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INTENDED USE

Your STANLEY Mitre Saw SM18 has been designed for
cutting wood and aluminum, wood products, aluminum
products and plastics. It performs the sawing operations of
cross-cutting, bevelling and mitring easily, accurately and
safely. This tool is intended for professional use.

SAFETY INSTRUCTIONS

The definitions below describe the level of severity for each
signal word. Please read the manual and pay attention to
these symbols.

DANGER: Indicates an imminently hazardous
situation which, if not avoided, will result in
death or serious injury.

WARNING: Indicates a potentially hazardous
situation which, if not avoided, could result in
death or serious injury.

CAUTION: Indicates a potentially hazardous
situation which, if not avoided, may result in
minor or moderate injury.

NOTICE: Indicates a practice not related to personal injury
which, if not avoided, may result in property damage.

> BB

Denotes risk of electric shock.

Denotes risk of fire.

Warning: To reduce the risk of injury, read the
instruction manual.

S>>

General Power Tool Safety Warnings

WARNING! Read all safety warnings, instruc-
tions, illustrations and specifications pro-
vided with this power tool. Failure to follow all
instructions listed below may result in electric
shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future
reference

The term “power tool” in the warnings refers to your
mains-operated (corded) power tool or battery operated
(cordless) power tool.

1. Work area safety

a. Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark

areas invite accidents.

Do not operate power tools in explosive

atmospheres, such as in the presence of

flammable liquids, gases or dust. Power tools

create sparks which may ignite the dust or fumes.

c. Keep children and bystanders away while
operating a power tool. Distractions can cause you
to lose control.

. Electrical Safety
Power tool plugs must match the outlet. Never
modify the plug in any way. Do not use any adapter
plugs with earthed (grounded) power tools.

>

=2

N

Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk
of electric shock.

. Avoid body contact with earthed or grounded

surfaces such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric
shock if your body is earthed or grounded.

Do not expose power tools to rain or wet

conditions. Water entering a power tool will increase

the risk of electric shock.

. Do not abuse the cord. Never use the cord for

carrying, pulling or unplugging the power tool.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges or
moving parts. Damaged or entangled cords increase
the risk of electric shock.

. When operating a power tool outdoors, use an

extension cord suitable for outdoor use. Use of
a cord suitable for outdoor use reduces the risk of
electric shock.

If operating a power tool in a damp location is
unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of
electric shock.

. Personal Safety
. Stay alert, watch what you are doing and use

common sense when operating a power tool. Do
not use a power tool while you are tired or under
the influence of drugs, alcohol or medication. A
moment of inattention while operating power tools may
result in serious personal injury.

. Use personal protective equipment. Always wear

eye protection. Protective equipment such as a dust
mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing
protection used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the switch
is in the off position before connecting to power
source and/or battery pack, picking up or carrying
the tool. Carrying power tools with your finger on the
switch or energising power tools that have the switch
on invites accidents.

. Remove any adjusting key or wrench before

turning the power tool on. A wrench or a key left
attached to a rotating part of the power tool may result
in personal injury.

. Do not overreach. Keep proper footing and

balance at all times. This enables better control of
the power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewellery. Keep your hair and clothing away from
moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair
can be caught in moving parts.

. If devices are provided for the connection of dust

extraction and collection facilities, ensure these

are connected and properly used. Use of dust
collection can reduce dust-related hazards.

. Do not let familiarity gained from frequent use of

tools allow you to become complacent and ignore
tool safety principles. A careless action can cause
severe injury within a fraction of a second.
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Power Tool Use And Care

Do not force the power tool. Use the correct power
tool for your application. The correct power tool will
do the job better and safer at the rate for which it was
designed.

Do not use the power tool if the switch does not
turn it on and off. Any power tool that cannot be
controlled with the switch is dangerous and must be
repaired.

Disconnect the plug from the power source and/
or remove the battery pack, if detachable from
the power tool before making any adjustments,
changing accessories, or storing power tools.
Such preventive safety measures reduce the risk of
starting the power tool accidentally.

Store idle power tools out of the reach of children
and do not allow persons unfamiliar with the
power tool or these instructions to operate the
power tool. Power tools are dangerous in the hands
of untrained users.

Maintain power tools and accessories. Check
for misalignment or binding of moving parts,
breakage of parts and any other condition that
may affect the power tool’s operation. If damaged,
have the power tool repaired before use. Many
acclidents are caused hy poorly maintained power
toals.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with sharp cutting edges are
less likely to bind and are easier to control.

Use the power tool, accessories and tool bits etc.
in accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to
be performed. Use of the power tool for operations
different from those intended could result in a
hazardous situation.

Keep handles and grasping surfaces dry, clean
and free from oil and grease. Slippery handles and
grasping surfaces do not allow for safe handling and
control of the tool in unexpected situations.

Service

Have your power tool serviced by a qualified
repair person using only identical replacement
parts. This will ensure that the safety of the power tool
IS maintained.

SAFETY INSTRUCTIONS FOR MITRE SAWS

¢

Mitre saws are intended to cut wood or wood-like
products, they cannot be used with abrasive cut-
off wheels for cutting ferrous material such as
bars, rods, studs, etc. Abrasive dust causes moving
parts such as the lower guard to jam. Sparks from
abrasive cutting will burn the lower guard, the kerf
insert and other plastic parts.

Use clamps to support the workpiece
wheneverpossible. If supporting the workpiece
by hand, you must always keep your hand at least
100 mm from either side of the saw blade. Do not
use this saw to cut pieces that are too small to be
securely clamped or held by hand. If your hand is

placed too close to the saw blade,there is an increased
risk of injury from blade contact.

The workpiece must be stationary and clamped or
held against both the fence and the table. Do not
feed the workpiece into the blade or cut “freehand”
in any way. Unrestrained or moving workpieces could
be thrown at high speeds,causing injury.

Push the saw through the workpiece. Do not
pull the saw through the workpiece. To make a
cut, raise the saw head and pull it out over the
workpiece without cutting, start the motor, press
the saw head down and push the saw through
the workpiece. Cutting on the pull stroke is likely to
cause the saw blade to climb on top of the workpiece
and violently throw the blade assembly towards the
operator.

Never cross your hand over the intended line of
cutting either in front or behind the saw blade.
Supporting the workpiece “cross handed” i.e. holding
the workpiece to the right of the saw blade with your
left hand or vice versa is very dangerous.

Do not reach behind the fence with either hand
closer than 100 mm from either side of the saw
blade, to remove wood scraps, or for any other
reason while the blade is spinning. The proximity
of the spinning saw blade to your hand may not be
obvious and you may be seriously injured.

Inspect your workpiece before cutting. If the
workpiece is bowed or warped, clamp it with the
outside bowed face toward the fence. Always
make certain that there is no gap between the
workpiece, fence and table along the line of the
cut. Bent or warped workpieces can twist or shift and
may cause binding on the spinning saw blade while
cutting. There should be no nails or foreign objects in
the workpiece.

Do not use the saw until the table is clear of all
tools, wood scraps, etc., except for the workpiece.
Small debris or loose pieces of wood or other objects
that contact the revolving blade can be thrown with
high speed.

Cut only one workpiece at a time. Stacked multiple
workpieces cannot be adequately clamped or braced
and may bind on the blade or shift during cutting.

Ensure the mitre saw is mounted or placed on
a level, firm work surface before use.A level and
firm work surface reduces the risk of the mitre saw
becoming unstable.

Plan your work. Every time you change the bevel
or mitre angle setting, make sure the adjustable
fence is set correctly to support the workpiece
and will not interfere with the blade or the
guarding system. Without turning the tool “ON” and
with no workpiece on the table, move the saw blade
through a complete simulated cut to assure there will
be no interference or danger of cutting the fence.

Provide adequate support such as table
extensions, saw horses, etc. for a workpiece that
is wider or longer than the table top. Workpieces
longer or wider than the mitre saw table can tip if not
securely supported. If the cut-off piece or workpiece

TVhy
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tips, it can lift the lower guard or be thrown by the
spinning blade.

Do not use another person as a substitute for a
table extension or as additional support. Unstable
support for the workpiece can cause the blade to bind
or the workpiece to shift during the cutting operation
pulling you and the helper into the spinning blade.

Thecut-offpiecemustnotbejammedorpressed
byanymeansagainstthe spinning saw blade. If
confined, i.e. using length stops, the cut-off piece could
get wedged against the blade and thrown violentiy.

Always use aclamp or a fixture designed to
properly support round material such as rods or
tubing. Rods have a tendency to roll while being cut,
causing the blade to “bite” and pull the work with your
hand into the blade.

Let the blade reach full speed before contacting
the workpiece. This will reduce the risk of the
workpiece being thrown.

If the workpiece or blade becomes jammed, turn
the mitre saw off.Wait for all moving parts to stop
and disconnect the plug from the power source
and/ or remove the battery pack. Then work to
free the jammed material. Continued sawing with
a jammed workpiece could cause loss of control or
damage to the mitre saw.

After finishing the cut, release the switch, hold
the saw head down and wait for the blade to stop
before removing the cut-off piece. Reaching with
your hand near the coasting blade is dangerous.

Hold the handle firmly when making an incomplete
cut or when releasing the switch before the saw
head is completely in the down position. The
braking action of the saw may cause the saw head to
be suddenly pulled downward, causing a risk of injury.

ADDITIONAL SAFETY RULES FOR MITRE
SAWS

¢

16,
TVhy

The machine is provided with a special configured
power supply cord which can only be replaced by the
manufacturer or its authorised service agent.

Do not use the saw to cut other materials than those
recommended by the manufacturer.

Cutting plastics, sap coated wood, and other materials
may cause melted material to accumulate on the blade
tips and the body of the saw blade, increasing the risk
of blade overheating and binding while cutting.

Do not operate the machine without guards in posi-
tion, or if guards do not function or are not maintained
properly.

Ensure that the arm is securely fixed when performing
bevel cuts.

Keep the floor area around the machine level,
well-maintained and free of loose materials, e.g., chips
and cut-offs.

Use correctly sharpened saw blades. Observe the
maximum speed mark on the saw blade.

Make sure all locking knobs and clamp handles are
tight before starting any operation.

* & & o o

Never place either hand in the blade area when the
saw is connected to the electrical power source.

Never attempt to stop a machine in motion rapidly by
jamming a tool or other means against the blade; seri-
ous accidents can occur.

Before using any accessory consult the instruction
manual. The improper use of an accessory can cause
damage.

Use a holder or wear gloves when handling a saw
blade.

Ensure that the saw blade is mounted correctly before
use.

Make sure that the blade rotates in the correct
direction.

Take care when slotting.

Do not use blades of larger or smaller diameter than
recommended. For the proper blade rating refer to the
technical data. Use only the blades specified in this
manual, complying with EN 847-1.

Consider applying specially designed noise-reduction
blades.

Do not use HSS blades.

Do not use cracked or damaged saw blades.
Do not use any abrasive or diamond discs.
Never use your saw without the kerf plate.

Raise the blade from the kerf in the workpiece prior to
releasing the switch.

Do not wedge anything against the fan to hold the
motor shaft.

The blade guard on your saw will automatically raise
when the arm is brought down; it will lower over the
blade when head lock up release lever (cc) is pushed.

Never raise the blade guard manually unless the saw
is switched off. The guard can be raised by hand when
installing or removing saw blades or for inspection of
the saw.

Check periodically that the motor air slots are clean
and free of chips.

Replace the kerf plate when worn. Refer to service
parts list included.

Disconnect the machine from the mains before
carrying out any maintenance work or when changing
the blade.

Never perform any cleaning or maintenance work
when the machine is still running and the head is not
in the rest position.

When possible, always mount the machine to a bench.

The front section of the guard is louvered for visibility
while cutting. Although the louvers dramatically
reduce flying debris, they are openings in the guard
and safety glasses should be worn at all times when
viewing through the louvers.

Connect the saw to a dust collection device when
sawing wood. Always consider factors which influence
exposure of dust such as:

- type of material to be machined (chip board

produces more dust than wood);
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- sharpness of the saw blade;
- correct adjustment of the saw blade,
- dust extractor with air velocity not less than 20 m/s.

Ensure that the local extraction as well as hoods, baffles
and chutes are properly adjusted.

¢ Please he aware of the following factors influencing
exposure to noise:

— use saw blades designed to reduce the emitted
noise;

— use only well sharpened saw blades;

+ Machine maintenance shall be conducted periodically;

¢ Machine faults, including guards or saw blade, shall be
reported as soon as they are discovered;

+ Provide adequate general or localized lighting;

+ Ensure the operator is adequately trained in the use,
adjustment and operation of the machine;

+ Ensure that any spacers and spindle rings are suitable
for the purpose as stated in this manual.

¢ Refrain from removing any cut-offs or other parts of
the workpiece from the cutting area while the machine
is running and the saw head is not in the rest position

¢ Never cut workpieces shorter than 30 mm(Figure 34).

+ Without additional support the machine is designed to
accept the maximum workpiece size of:

- Height 75 mm by width 140 mm by length 460 mm
- Longer workpieces need to be supported by suit-

able additional table(work support). Always clamp
the workpiece safely.

+ Incase of an accident or machine failure, immediately
turn the machine off and disconnect machine from the
power source.

4 Report the failure and mark the machine in suitable
form to prevent other people from using the defective
machine.

¢ When the saw blade is blocked due to abnormal feed
force during cutting, turn the machine off and discon-
nect it from power supply. Remove the workpiece and
ensure that the saw blade runs free. Turn the machine
on and start new cutting operation with reduced feed
force.

+ Never cut light alloy, especially magnesium.

¢ Whenever the situation allows, mount the machine to
a bench using bolts.

RESIDUAL RISKS

The following risks are inherent to the use of saws:
— injuries caused hy touching the rotating parts

In spite of the application of the relevant safety reg-
ulations and the implementation of safety devices,
certain residual risks cannot be avoided. These are:

- Impairment of hearing.

- Risk of accidents caused by the uncovered parts of the
rotating saw blade.

- Risk of injury when changing the blade.
- Risk of squeezing fingers when opening the guards.

- Health hazards caused by breathing dust developed
when sawing wood, especially oak, beech and MDF.

The following factors increase the risk of breathing
problems:
— No dust extractor connected when sawing wood.

- Insufficient dust extraction caused by uncleaned exhaust
filters.

ELECTRICAL SAFETY

Only one voltage is applicable to this tool. Be sure to check
that the power supply corresponds to the voltage on the
rating plate.

D Your Stanley tool is equipped with double insula-

tion, hence, it does not require to be earthed

When the power cord is damaged, have it sent
to a STANLEY service center for replacement to specially
prepared cables.

USING AN EXTENSION CABLE

If an extension cable is required, use an approved 3-core
extension cable suitable for the power input of this tool
(see Technical Data).The minimum conductor size is 1.5
mm2; the maximum length is 30 m. When using a cable
reel, always unwind the cable completely.

Cable cross-sectional Cable rated current

area (mm? (Ampere)
0.75 6
1.00 10
1.50 15
2.50 20
4.00 25
Cable length (m)
75 |15 |25 |30 |45 |60
Voltage Amperes Cable rated current (Ampere)
no~127 0-2.0 6 | 6|6 | 6| 6|10
21-34 | 6 |6 | 6|6 15|15
35-50 | 6 | 6 | 10| 15|20 | 20
51-70 |10 |10 |15 |20 |20 | 25
71-120 | 15| 15|20 | 25 | 25
121-20.0 | 20 | 20 | 25 | - -
230 0-2.0 6 |6 |6 6 | 6

6
21-34 | 6| 6|6 |6 |6 |6
35-50 | 6 | 6| 6 |6

51-70 |10 |10 |10 | 10 | 15| 15

71-120 | 1515 |15 |15 |20 | 20

121-20.0 | 20 | 20 | 20 | 20
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LABELS ON TOOL

In addition to the pictographs used in this manual, the
labels on the tool show the following pictographs:

WARNING! To reduce the risk of injury, the user
must read the instruction manual before use.

©

Wear safety glasses or goggles.

©

Wear ear protection.

Wear a dust mask.

@ Keep your hands away from this area
V| Volts == | Direct Current
A | Amperes n, | No-Load Speed
Hz | Hertz [O] | Class Il Construction
W | Watts © | Earthing Terminal
min | minutes /\ | Safety Alert Symbol
Alternatin | Revolutions or
Y g Imin. | Reciprocation per
Current minute

Date Code Position (Fig. 1)

The Date Code, which also includes the year of

manufacture, is printed into the housing.

Example:

THE PACKAGE CONTAINS

1 Mitre Saw

2019 XX XX
Year of Manufacture

1 Blade wrench stored in wrench pocket

1 Saw blade

1 Dust bag

1 Vertical clamp

1 Rear support

1 Instruction manual

¢ Check for damage to the tool, parts or accessories

which may have occurred during transport.

¢ Take the time to thoroughly read and understand this

manual prior to operation.
Description (Fig. 1, 2, 3,5, 6, 12, 23, 27, 28)

WARNING: Never modify the power tool or any
part of it. Damage or personal injury could result.

Operating handle
Lower guard
Right side, fence
Table
Mitre lock knob
Mitre scale
Base
Extension knob
Wrench
Bench mounting holes
Fence clamping knob
Trigger switch
Carrying handle
Dust spout
Lock down pin
Bevel clamp knob
Bevel scale
Hand indentation
Kerf plate
Mitre detent
Date code
Left side, fence
End cap
Spindle lock
Hole for padlock
Angle position stop
Bevel position adjustment stop
. LED switch
Vertical position adjustment stop
. Lock-off lever
. Length stop
Dust bag

. Vertical clamp

Work support

Fence stop screw
. Rear support
aaa. Rear handle
bbb. Mitre arm support
ccc. Work support clamping knob
ddd. Rail lock knob

. Bevel lock knob
ggg. Slide stop control

ASSEMBLY AND ADJUSTMENT

WARNING: To reduce the risk of injury, turn unit
A off and disconnect machine from power source
before installing and removing accessories,
before adjusting or changing set-ups or when

making repairs. Be sure the trigger switch is in the OFF
position. An accidental start-up can cause injury.

Se ~o a0 o

NS X< g™ 0S99 B 053 T A
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®
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Unpacking (Fig. 2, 4, 5, 6)

4 Remove the saw from the packing material carefully
using the carrying handle (m) and rear handle(aaa).

¢ Use the supplied blade wrench(i) to mount the rear
support (mm) to the back of base(g).

4 Press down the operating handle (a) and pull out the
lock down pin (0), as shown.

+ Gently release the downward pressure and allow the
arm to rise to its full height.

Bench Mounting (Fig. 7)

+ Holes (j) are provided in all four feet to facilitate bench
mounting. Always mount your saw firmly to prevent
movement. To enhance the portability, the tool can be
mounted to a piece of 15 mm or thinner plywood which
can then be clamped to your work support or moved to
other job sites and reclamped.

¢ When mounting your saw to a piece of ply-
wood, make sure that the mounting screws
do not protrude from the bottom of the wood.
The plywood must sit flush on the work support. When
clamping the saw to any work surface, clamp only on
the clamping bosses where the mounting screw holes
are located. Clamping at any other point will interfere
with the proper operation of the saw.

+ To prevent binding and inaccuracy, be sure the moun-
ting surface is not warped or otherwise uneven. If the
saw rocks on the surface, place a thin piece of material
under one saw foot until the saw is firm on the moun-
ting surface.

Mounting the Saw Blade (Fig. 8, 9, 10)

WARNING: To reduce the risk of injury, turn unit
A off and disconnect machine from power source
before installing and removing accessories,
before adjusting or changing set-ups or when

making repairs. Be sure the trigger switch is in the OFF
position. An accidental start-up can cause injury.

+ Never depress the spindle lock button while the blade
is under power or coasting.

+ Do not cut light alloy and ferrous metal (containing iron
or steel) or masonry or fibre cement product with this mitre
Ssaw.

+ Should use the corresponding blade cutting different
materials.

1. With the lower guard held in the raised position loosen
the guard bracket screw (kk) until the guard bracket (ll)
raises far enough to access the blade locking screw
(nn).

2. Depress the spindle lock button (x) with one hand and
with the other hand use the wrench (i) provided to
loosen the left-hand threaded blade locking screw (nn)
by turning clockwise.

WARNING: To use the spindle lock, press the
button as shown and rotate the spindle by hand
until you feel the lock engage.

Continue to hold the lock button in to keep the spindle from
turning.

3. Remove the blade locking screw (nn) and the outside
arbor collar (pp).

4. Install the saw blade (00) onto the blade adaptor (uu)
seated directly against the inside arbor collar (rr), mak-
ing sure that the teeth at the bottom edge of the blade
are pointing toward the back of the saw (away from the
operator).

5. Replace the outer arbor collar (pp).

6. Tighten the blade locking screw (nn) carefully by turn-
ing counter-clockwise while holding the spindle lock
engaged with your other hand.

7. Return the guard bracket (Il) to its original position and

firmly tighten the guard bracket screw (kk) to hold brack-
etin place.

WARNING! Be aware the saw blade shall be
replaced in the described way only. Only use
saw blades as specified under Technical Data.

WARNING! The gquard bracket(ll) must be
returned to its original position and the guard
bracket screw(kk) tightened before activating the
saw.

WARNING! Failure to do so may allow the guard
to contact the spinning saw blade resulting in
damage to the saw and severe personal injury.

Your mitre saw was accurately adjusted at the factory. If
readjustment due to shipping and handling or any other
reason is required, follow the steps below to adjust your
saw. Once made, these adjustments should remain
accurate.

Checking and Adjusting the Mitre Scale
(Fig. 11, 12, 13)

1. Loosen the mitre lock knob (e), depress the mitre detent
(t) to release the mitre arm. Swing the mitre arm until the
latch locates it at the 0° mitre position. Do not lock mitre
lock knob (e).

2. Pull down the head until the blade just enters the saw
kerf (s).

3. Place a square (tt) against the left side fence (v) and
blade (oo) (Fig. 11).

A WARNING: Do not touch the tips of the blade
teeth with the square.

If adjustment is required, proceed as follows:

4. Tighten the mitre lock knob (e). Loose the fence clamp-
ing knob (k), remove the left side fence (v) and right side
fence (c).

5. Loose 4 hex bolts behind the fence, adjust the base
fence as the necessary to against the square (tt).

6. Tighten the hex bolts, and install the side fence.the
wrench (i) to tighten the hex bolts on the fence in the
order from the right side.

https:/itm.by
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Checking and Adjusting the Blade to the Table
(Fig. 14, 15, 16)
1. Loosen the bevel clamp knob (p).

2. Press the mitre arm to the right to ensure it is fully
vertical with the angle position stop located against the
vertical position adjustment stop (cc) and tighten the
bevel clamp knob.

3. Pull down the head until the blade just enters the saw
kerf (s).

4. Place a set square (tt) on the table and up against
the blade (0o) (Fig. 15).

WARNING: Do not touch the tips of the blade
teeth with the square.

If adjustment is required, proceed as follows:

5. Loosen the lock nut (ww) a few turns and turn the bevel
position adjustment stop screw (cc) in or out until the
pointer (xx) indicates 45°-0° with the angle position stop
resting on the bevel position adjustment stop.

6. Firmly tighten the lock nut (ww) while holding the stop
screw(cc) stationary.

7. If the bevel pointer (xx) does not indicate zero on the
bevel scale (q), loosen the screw (yy) that secures the
pointer and move the pointer as necessary

Adjusting the Fence (Fig. 17)
The upper part of the fence can be adjusted to provide
clearance, allowing the saw to bevel to 45° left and 0° right.
To adjust the left fence (v) and right side fence(c):

1. Loosen the plastic knob (k) and slide the fence to the left.

2. Make a no load running with the saw switched off and
check for clearance. Adjust the fence to be as close to
the blade as practical to provide maximum workpiece
support, without interfering with the up and down move-
ment of the arm.

3. Tighten the knob securely.
WARNING: The guide grooves (zz) can become
clogged with sawdust. Use a stick or some low
pressure air to clear the guide grooves.

Checking and Adjusting the Bevel Angle
(Fig. 17, 18, 19)

1. Loosen the left side fence clamping knob (k) and slide
the upper part of the left side fence to the left as far as it
will go.

2. Loosen the bevel clamp knob (p) and move the saw arm
to the left 45° bevel position

If adjustment is required, proceed as follows:

3. Loosen the locknut (ww) a few turns and turn the bevel
position adjustment stop screw (aa) in or out until the
pointer (xx) indicates 45° with the angle position stop (z)
resting on the bevel position adjustment stop.

4. Firmly tighten the lock nut (ww) while holding the stop
screw (aa) stationary.

5. To achieve a 0° or a 45° right/left bevel, the three adjust-
ment stop screws must be adjusted to allow the saw arm
to move as necessary.

Adjusting the Depth Stop (Sawing Grooves)
(Fig.20)

This operation is necessary if you want to saw a groove.

—Move the depth stop plate (hhh) to the place as shown
Fig 20.

—Tilt the tool head by the handle to the position at which the
requested groove depth is reached.

—Turn the adjusting screw(ss) clockwise until the end of the
screw touches the housing stop.

— Guide the tool arm slowly upward.

Return the depth stop plate (hhh) to its original position
once sawing grooves done.

Ensure that saw blades do not touch any part of the base
or kerf plate.

Guard Actuation and Visibility

The blade guard on your saw has been designed to automat-
ically raise when the arm is brought down and to lower over
the blade when the arm is raised.

The guard can be raised by hand when installing or removing
saw blades or for inspection of the saw. NEVER RAISE
THE BLADE GUARD MANUALLY UNLESS THE SAW IS
TURNED OFF.

NOTE: Certain special cuts will require that you manually
raise the guard. The front section of the guard is louvered
for visibility while cutting. Although the louvers dramatically
reduce flying debris, they are openings in the guard and
safety glasses should be worn at all times when viewing
through the louvers.

Automatic Electric Brake

Your saw is equipped with an automatic electric blade brake
which stops the saw blade within 10 seconds of trigger
release. This is not adjustable.

On occasion, there may be a delay after trigger release to
brake engagement. On rare occasions, the brake may not
engage at all and the blade will coast to a stop.

If a delay or “skipping” occurs, turn the saw on and off 4 or 5
times. If the condition persists, have the tool serviced by an
authorized STANLEY service center.

Always be sure the blade has stopped before removing it from
the kerf. The brake is not a substitute for guards or for ensur-
ing your own safety by giving the saw your complete attention.

Kerf Plate Adjustment

To adjust the kerf plates, loosen the screws holding the
kerf plates in place. Adjust the kerf plates are as close
as possible without interfering with the blade’s movement.

Brushes (Fig. 1)

WARNING: To reduce the risk of serious person-
al injury, turn off the tool and disconnect it from
the power source before attempting to move it,
change accessories or make any adjustments.

Inspect carbon brushes regularly by unplugging the
tool, removing the Brush holder cap (W) that holds the
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spring-loaded brush assembly. Keep brushes clean and
sliding freely in their guides. Always replace a used brush
in the same orientation in the holder as it was prior to its
removal.

Use only identical STANLEY brushes. Use of the correct
grade of brush is essential for proper operation of electric
brake. The tool must run at no load for 10 minutes before
use. The electric brake may be erratic in operation until
the brushes are properly seated. While running at no load
do not tie, tape, or otherwise lock the trigger switch on.

Rail Lock Knab (Fig. 2)

The rail lock knob (ddd) allows you to lock the saw head
firmly no sliding on the rails. This is necessary when
making certain cuts or when transporting the saw.

Sliding Stop (Fig. 21)

The sliding stop control (ggg) positions your saws rails
so that the largest possible verticle moldings can be
cut. ALWAYS TIGHTEN THE RAIL LOCK KNOB WHEN
USING THE SLIDE STOP TO PREVENT THE SLIDE
SYSTEM FROM MOVING UNINTENTIONALLY

Head Lock Down Pin (Fig. 6)

To lock the saw head in the down position, push the head
down, push the pin (0) in and release the saw head. This
will hold the saw head safely down for moving the saw
from place to place. To release, press the saw head down
and pull the pin out.

USE

WARNING: Always observe the safety instructions
and applicable regulations.

WARNING: To reduce the risk of serious personal
injury, turn tool off and disconnect tool from power
source before making any adjustments or removing/
installing attachments or accessories.

Ensure the machine is placed to satisfy your ergonomic
conditions in terms of table height and stability. The
machine site shall be chosen so that the operator has a
good overview and enough free surrounding space around
the machine that allows handling of the workpiece without
any restrictions.

To reduce effects of vibration make sure the environment
temperature is not too cold, machine and accessory is
well maintained and the workpiece size is suitable for this
machine.

Prior to Operation

¢ Install the appropriate saw blade. Do not use
excessively worn blades. The maximum rotation speed
of the tool must not exceed that of the saw blade.

Do not attempt to cut excessively small pieces.
Allow the blade to cut freely. Do not force.
Allow the motor to reach full speed before cutting.

Make sure all locking knobs and clamp handles are
tight.

Secure the workpiece.

> & o o

<>

¢ Although this saw will cut wood and many nonferrous
materials, we will limit our discussion to the cutting of
wood only. The same guidelines apply to the other
materials. DO NOT CUT FERROUS (IRON AND
STEEL) MATERIALS OR MASONRY WITH THIS
SAW. Do not use any abrasive blades.

¢ Make sure to use the kerf plate. Do not operate the
machine if the kerf slot is wider than 12 mm.

¢ Never cut workpieces shorter than 30 mm(Fig.22).

Switching On and Off (Fig.23)

To turn the saw on, push the lock-off lever (dd) to the left,
then depress the trigger switch (I) . The saw will run while
the switch is depressed. Allow the blade to spin up to full
operating speed before making the cut. To turn the saw off,
release the trigger switch (I). Allow the blade to stop before
raising the saw head. There is no provision for locking the
switch on. A hole (y) is provided in the trigger for insertion
of a padlock to lock the switch off.

LED Worklight System (Fig. 1, 23)
The LED Worklight System is equipped with an on/off
switch (bb) independent of the mitre saw’s trigger switch.

The light does not need to be on in order to operate the
Saw..

To cut through an existing pencil line on a piece of wood:

1. Turnon the switch (bb), then pull down on the operating
handle (a) to bring the saw blade close to the wood.
The shadow of the blade will appear on the wood.

2. Align the pencil line with the edge of the blade’s

shadow.You may have to adjust the mitre or bevel
angles in order to match the pencil line exactly.

Body and Hand Position

Proper positioning of your body and hands when operating
the mitre saw will make cutting easier, more accurate and
safer.

¢ Never place your hands near the cutting area.

¢ Place your hands no closer than 150 mm from the
blade.

¢ Hold the workpiece tightly to the table and the fence
when cutting. Keep your hands in position until
the switch has been released and the blade has
completely stopped.

¢ Always make no load running before finish cuts so that
you can check the path of the blade.

¢ Do not cross your hands.

¢ Keep both feet firmly on the floor and maintain proper
balance.
As you move the saw arm left and right, follow it and
stand slightly to the side of the saw blade.

¢ View through the guard louvres when following a
pencil line.

Cutting With Your Saw

When cutting anything larger than a 82 x 110mm
(82 x 74 mm at 450 miter) workpiece, use an out-
downback motion with the rail lock knob (ddd) loosened.
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Pull the saw out toward you, lower the saw head down
toward the workpiece, and slowly push the saw back to
complete the cut. Do not allow the saw to contact the
top of the workpiece while pulling out. The saw may run
toward you, possibly causing personal injury or damage
to the workpiece. If the sliding feature is not used, ensure
the saw head is pushed back as far as possible and the
rail lock knob is tightened. This will prevent the saw from
sliding along its rails as the workpiece is engaged.

Note: Although this saw will cut wood and many
nonferrous materials, we will limit our discussion to the
cutting of wood only. The same guidelines apply to the
other mat erials. DO NOT CUT FERROUS (IRON AND
STEEL) MAT ERIALS OR MASONRY WITH THIS SAW.
Do not use any abrasive blades.

Basic Saw Cuts

Vertical Straight Cross Cut (Fig. 1, 2, 24)
NOTE: Always use 254 mm saw blades with 25.4mm
arbor holes to obtain the desired cutting capacities.

1. Loosen the mitre lock knob (e) and depress the mitre
detent (t) to release the mitre arm.

2. Engage the mitre latch at the 0° position and tighten
the mitre lock knob (e).

3. Place the wood to be cut against the fence (c, V).

Take hold of the operating handle (a) and push the
lock-off lever (dd) to the left..

5. Press the trigger switch (I) to start the motor.

6. Depress the head to allow the blade to cut through the
timber and enter the plastic kerf plate (s).

7. After completing the cut, release the switch and wait for
the saw blade to come to a complete standstill before
returning the head to its upper rest position.

Vertical Mitre Cross-cuts (Fig. 1, 2, 25)

1. Loosen the mitre lock knob (e) and depress the mitre
detent (t). Move the head left or right to the required
angle.

2. The mitre detent will automatically locate at 0°, 15°,
22.5°, 31.6%nd 45°. if any intermediate angle or 52°
is required hold the head firmly and lock by tightening
the mitre lock knob (e).

3. Always ensure that the mitre lock lever is locked

tightly before cutting.

4. Proceed as for a vertical straight cross-cut.
WARNING: When mitring the end of a piece of
wood with a small off-cut, position the wood to
ensure that the off-cut is to the side of the blade

with the greater angle to the fence; i.e. left mitre,
off-cut to the right - right mitre, off-cut to the left.

Bevel Cuts (Fig. 1, 2, 26)

Bevel angles can be set from 0° right to 45° left and can be
cut with the mitre arm set between zero and a maximum of
45° mitre position right or left.

1. Loosen the left side fence clamping knob (k) and slide
the upper part of the left side fence (v) to the left as far

as it will go. Loosen the bevel clamp knob (p) and set
the bevel as desired.

2. Tighten the bevel clamp knab (p) firmly.
3. Proceed as for a vertical straight cross-cut.

0° Bevel Override (Fig.27)

The bevel stop override allows you to bevel the saw to
the right past the 0° position. When engaged, the saw will
automatically stop at 0° when brought up from the left.

To temporarily move past 0° to the right, pull the bevel
lock knob (fff). Once the knob is released, the override
will be reengaged. The bevel lock knob can be locked out
by twisting the knob 90°. When at 0°, the override locks
in piiacle.]c To operate the override, bevel the saw slightly
to the left.

Quality of Cuts

The smoothness of any cut depends on a number of
variables, e.g. the material being cut. When smoothest
cuts are desired for moulding and other precision work,
a sharp (60 tooth carbide) blade and a slower for wood,
a sharp (80-120 tooth carbide) blade and a slower for
aluminum, even cutting rate will produce the desired
results.

WARNING: Ensure that the material does not
A creep while cutting; clamp it securely in place.

Always let the blade come to a full stop before

raising the arm. If small fibres of wood still split
out at the rear of the workpiece, stick a piece of masking
tape on the wood where the cut will be made. Saw through
the tape and carefully remove tape when finished.

Sawing Workpieces of the Same Length (Fig. 28)

The length stop (ee) can be used for easily sawing
workpieces to the same length.

The length stop is mounted on the saw work support(ii).
- Unfold the length stop(ee)

- Set the saw work support(ii) to the required length

Extending the Saw Table (Fig.28)
1. Always support long pieces.

2. For best results, use the extension work support (ii)
to extend the table width of your saw. Support long
workpieces using any convenient means such as
saw-horses or similar devices to keep the ends from
dropping.

3. Loosen the knob(h), extend the work support(ii) as
needed. Then tighten the knob(h).

Clamping the Workpiece (Fig. 3, 29, 30)

1. Whenever possible, clamp the wood/ aluminum to the
saw.

2. For best results use the clamp (gg) made for use with
your saw. Clamp the workpiece to the fence whenever
possible. You can clamp to either side of the saw blade;
remember to position your clamp against a solid, flat
surface of fence.
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3. Mounting the clamp: Inserting the vertical clamp to the
holes(mm) as shown in Figure 7, then rotate to the
right position. If horizontal clamp is needed, please
mounting the horizontal clamp to the holes(qq) as
shown in Figure 30.

WARNING: Always use a material clamp when
cutting non-ferrous metals.

WARNING: Always use both of vertical clamp and
horizontal clamp when cutting small pieces.

> P>

Cutting Aluminum Extrusion
WARNING: Never attempt to cut thick or round
aluminum extrusions. Thick aluminum extrusions
may come loose during operation and round
aluminum extrusions cannot be secured firmly
with this tool.
When securing aluminum extrusions, use spacer blocks
or pieces of scrap as shown in the Fig.28 to prevent
deformation of the aluminum.Use a cutting lubricant when
cutting the aluminum extrusion to prevent build-up of the
aluminum material on the blade.

Cutting Picture Frames, Shadow Boxes and
Other Four-sided Projects (Fig. 32, 33)

Trim Moulding And Other Frames

Try a few simple projects using scrap wood until you
develop a “feel” for your saw. Your saw is the perfect tool
for mitring corners like the one shown in figure 32. The
joint shown has been made using either bevel adjustment.

Using Bevel Adjustment

The bevel for the two boards is adjusted to 45° each,
producing a 90° corner. The mitre arm is locked in the zero
position. The wood is positioned with the broad flat side
against the table and the narrow edge against the fence.

Using Mitre Adjustment

The same cut can be made by mitring right and left with the
broad surface against the fence.

The two sketches (Fig. 29, 30) are for four side objects
only. As the number of sides changes, so do the mitre and
bevel angles. The chart below gives the proper angles for
a variety of shapes, assuming that all sides are of equal
length. For a shape that is not shown in the chart, divide
180° by the number of sides to determine the mitre or
bevel angle.

No. of sides Angle mitre or bevel

4 45°

36°

30°

25.7°

22.5°

OO |N[O O

20°

—_
o

18°

Compound Mitre (Fig. 32, 33, 34, 35)

A compound mitre is a cut made using a mitre an-
gle (Fig. 30) and a bevel angle (Fig. 29) at the same
time. This is the type of cut used to make frames
or boxes with slanting sides like the one shown in

figure 34.

WARNING: If the cutting angle varies from cut to
cut, check that the bevel clamp knob and the
mitre lock knob are securely tightened. These

knobs must be tightened after making any
changes in bevel or mitre.

¢ The chart shown below will assist you in selecting the
proper bevel and mitre settings for common compound
mitre cuts. To use the chart, select the desired angle
“A" (Fig. 32) of your project and locate that angle on the
appropriate arc in the chart. From that point follow the
chart straight down to find the correct bevel angle and
straight across to find the correct mitre angle.
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SET THIS BEVEL ANGLE ON SAW

+ Setyour saw to the prescribed angles and make a few
trial cuts.

Practice fitting the cut pieces together.

Example: To make a 4 sided box with 25° exterior
angles (angle “A") (Fig. 35), use the upper right arc.
Find 25° on the arc scale. Follow the horizontal
intersecting line to either side to get the mitre angle
setting on the saw (23°). Likewise follow the vertical
intersecting line to the top or bottom to get the bevel
angle setting on the saw (40°). Always try cuts on a few
scrap pieces of wood to verify the settings on the saw.

Cutting Base Mouldings

Always tighten the rail lock knob (ddd) and sliding stop
(9gg) during base moulding cut.

The cutting of base moulding is performed at a 45° bevel
angle.

¢ Always make no load running without power before
making any cuts.

¢ All cuts are made with the back of the moulding laying
flat on the saw.

Inside Corner
Left Side
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1. Position the moulding with top of the moulding

against the fence.
2. Save the left side of the cut.
Right Side

1. Position the moulding with the bottom of the
moulding against the fence.

2. Save the left side of the cut.
Outside Corner

Left Side

1. Position the moulding with the bottom of the
moulding against the fence.

2. Save the right side of the cut.

Right Side
1. Position the moulding with top of the moulding
against the fence.

2. Save the right side of the cut.

Cutting Crown Mouldings

The cutting of crown moulding is performed in a compound
mitre.

In order to achieve extreme accuracy, your saw has
pre-set angle positions at 31.6° mitre and there is also a
mark on the Bevel scale at 33.9° . These settings are for
standard crown mouldings with 52° angles at the top and
38° angles at the bottom.

¢ Make test cuts using scrap material before doing the
final cuts.

¢ All cuts are made in a left bevel and with the back of
the moulding against the base.

Inside Corner

Left Side

1. Top of the moulding against the fence.

2. Mitre right.

3. Save the left side of the cut.

Right Side

1. Bottom of the moulding against the fence.
2. Mitre left.

3. Save the left side of the cut.

Outside Corner

Left side

1. Bottom of the moulding against the fence.
2. Mitre left.

3. Save the left side of the cut.

Right Side
1. Top of the moulding against the fence.
2. Mitre right.

3. Save the right side of the cut.

Special Cuts
¢ All cuts are made with the material secured to the

table and against the fence. Be sure to properly secure
workpiece.
Bowed Material (Fig. 36, 37)
When cutting bowed material always position it as shown
in Figure 35 and never like that shown in Figure 36.
Positioning the material incorrectly will cause it to pinch
the blade near the completion of the cut.
Cutting Plastic Pipe or Other Round Material
Plastic pipe can be easily cut with your saw. It should be
cut just like wood/ aluminum and clamped or held firmly
to the fence to keep it from rolling. This is extremely
important when making angle cuts.

Cutting Large Material

Occasionally a piece of wood will be too large to fit beneath
the blade guard. A little extra height can be gained by
rolling the guard up out of the way, as shown in Figure 37.
Avoid doing this as much as possible, but if need be, the
saw will operate properly and make the bigger cut. NEVER
TIE, TAPE, OR OTHERWISE HOLD THE GUARD OPEN
WHEN OPERATING THIS SAW.

Dust Extraction (Fig. 2, 3)
Fit the dustbag (ff) onto the dust spout (n).

WARNING: Whenever possible, connect a dust
extraction device designed in accordance with
the relevant regulations regarding dust emission.

Connect a dust collection device designed in
accordance with the relevant regulations. The air velocity
of externally connected systems shall be 20 m/s £2 m/s.
Velocity to be measured in the connection tube at the point
of connection, with the tool connected but not running.

Transporting (Fig. 2, 6)

In order to conveniently carry the mitre saw, a carrying
handle (m) has been included on the top of the saw arm.

¢ To transport the saw, lower the head and depress the
lock down pin (0).

¢ Always use the carrying handle (m) or the hand
indentations (r) to transport the saw.

MAINTENANCE

Your STANLEY power tool has been designed to operate
over a long period of time with a minimum of maintenance.
Continuous satisfactory operation depends upon proper
tool care and regular cleaning.

¢ Regularly clean the ventilation slots in your tool using
a soft brush or dry cloth.

¢ Regularly clean the motor housing using a damp cloth.
Do not use any abrasive or solvent-based cleaner.This
machine is not user-serviceable. If problems occur
contact an authorised repair agent.

0 Lubrication

[ "] Closed-type, grease-sealed ball bearings are used
throughout. These bearings have sufficient lubrication
packed in them at the factory to last the life of the mitre
saw.
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@ Cleaning

Before use, carefully check the upper blade guard,
movable lower blade guard as well as the dust extraction
tube to determine that it will operate properly. Ensure that
chips, dust or workpiece particle cannot lead to blockage
of one of the functions.

In case of workpiece fragments jammed between saw
blade and guards disconnect the machine from the
power supply and follow the instructions given in section
Mounting the Saw Blade. Remove the jammed parts and
reassembling the saw blade.

WARNING: Blow dirt and dust out of the main
housing with dry air as often as dirt is seen
collecting in and around the air vents. Wear
approved eye protection and approved dust
mask when performing this procedure.

WARNING: Never use solvents or other harsh

chemicals for cleaning the non-metallic parts of

the tool. These chemicals may weaken the

materials used in these parts. Use a cloth

dampened only with water and mild soap. Never

let any liquid get inside the tool; never immerse
any part of the fool into a liquid.

WARNING: To reduce the risk of injury,
regularly clean the table top.

WARNING: To reduce the risk of injury,

regularly clean the dust collection system.

To maintain  products SAFETY and

RELIABILITY, repair, carbon brush inspection
and replacement, any other maintenance or adjustment
should be performed by STANLEY Service Centers,
always using Stanley replacement parts.

OPTIONAL ACCESSORIES

WARNING: Since accessories, other than those
offered by STANLEY, have not been tested with
this product, use of such accessories with this
o tool could be hazardous. To reduce the risk of
injury, only STANLEY, recommended accessories should
be used with this product.
Consult your dealer for further information on the appro-
priate accessories.

PROTECTING THE ENVIRONMENT

Separate collection. This product must not be dis-
posed of with normal household waste.

=== Should you find one day that your STANLEY prod-
uct needs replacement, or if it is of no further use to you,
do not dispose of it with household waste. Please sort it
out for separate recycling.

 Separate collection of used products and packaging
- allows materials to be recycled and used again. Re-
 use of recycled materials helps prevent environmen-
tal pollution and reduces the demand for raw materials.

NOTES

STANLEY’s policy is one of continuous improvement to
our&)roducts and as such, we reserve the right to change
product specifications without prior notice.

Standard equipment and accessories may vary by country.
Product specifications may differ by country.
Complete product range may not be available in all coun-

trLelst. Contact your local STAKILEY dealers for range avail-
ability.

SERVICE INFORMATION

STANLEY offers a full network of company-owned and/
or authorized service agents throughout your country. All
STANLEY Service Centers are staffed with trained per-
sonnel to provide customers with efficient and reliable
power tool service. Whether you need technical advice,
repair, or genuine factory replacement parts, contact the
STANLEY location nearest to you.

TECHNICAL DATA

MITRE SAW SM18
Voltage Vie 220~240
Frequency Hz 50-60
Power input w 1800
Blade diameter mm 254
Blade kerf thickness mm 28
Bore diameter mm 30
Max.hlade speed min* 4800
Mitre (max. positions) left 47°

right 52°
Bevel (max. positions) left 45°

right 45°
0°mitre,0°bevel 92mm x 285mm / 80mm x 310mm
45°mitre,0°bevel 92mm x 190mm / 80mm x 210mm

47Tmm x 285mm / 45mm x 310mm
47mm x 190mm / 45mm x 210mm

0°mitre 45°bevel left
45°mitre,45°bevel left

35mm x 285mm / 25mm x 310mm
45°mitre,45°bevel right  35mm x 190mm/ 25mm x 210mm
Automatic blade brake time S <10.0
Weight kg 18.6

0°mitre,45°bevel right

Level of sound pressure according to EN 62841:

Sound pressure (LpA) dB(A) 94,5
Sound pressure uncertainty (KpA) dB(A) 3
Sound power (L,,) dB(A) 105,0
Sound power uncertainty (K, ,) dB(A) 3
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NOISE

The declared noise emission values stated in the technical
data and the declaration of conformity have been
measured in accordance with a standard test method

provided by EN 62841 and may be used for comparing one
tool with another. The declared noise emission value may

actual use of the power tool can differ from the

declared value depending on the ways in which
When assessing noise exposure to determine safety
measures required by 2002/44/EC to protect persons
use and the way the tool is used, including taking account
of all parts of the operating cycle such as the times when

also be used in a preliminary assessment of exposure.
C WARNING! The noise emission value during

the tool is used. The noise level may increase
above the level stated.

regularly using power tools in employment, an estimation

of noise exposure should consider, the actual conditions of

the tool is switched off and when it is running idle in

addition to the trigger time.

EC declaration of conformity
MACHINERY DIRECTIVE

C€

SM18 - Mitre Saw

STANLEY declares that these products described under
“technical data” are in compliance with: 2006/42/EC, EN
62841-1: 2015, EN 62841-3-9: 2015+A11:2017.

These products alsoV comply with Directive 2014/30/EU
and 2011/65/EU. For more information, please contact
STANLEY at the following address or refer to the back of
the manual.

The undersigned is responsible for compilation of the
technical file and makes this declaration on behalf of
STANLEY.

Becky Cotsworth

Director — Outdoor Products Group

STANLEY FATMAX Europe,

Egide Walschaertsstraat14-18, 2800 Mechelen,
Belgium

04.2019

TWO YEAR WARRANTY

If your STANLEY product becomes defective due to faulty

materials or workmanship within 24 months from the date

of purchase, STANLEY guarantees to replace all defective

parts

free of charge or — at our discretion - replace the unit free

of

charge provided that:

+ The product has not been misused and has been used
in accordance with the instruction manual;

+ The product has been subject to fair wear and tear;

+ Repairs have not been attempted by unauthorized
persons;

+  Proof of purchase is produced;

+ The STANLEY product is returned complete with all
original components;

* The product hasn't been used for hire purposes.

If you wish to make a claim, contact your seller or check

the location of your nearest authorised STANLEY repair

agent in the STANLEY catalogue or contact your local

STANLEY office at the address indicated in this manual.

Alist of authorised STANLEY repair agents and full details

of our after sales service is available on the internet at:

www.2helpU.com

https:/itm.by
MHTepHeT-marasvH TM.by

6,
TMhy

MM ONLINE STOR



(Traduction des instructions initiales) FRANCAIS

UTILISATION PREVUE

Votre scie a onglet SM18 de STANLEY a été congue pour
couper le bois et ses produits dérivés, I'aluminium et ses
produits dérivés et les plastiques. Elle permet d'effectuer
des opérations de sciage transversal, de biseautage et
d'onglet facilement, avec précision et en toute sécurité.
Cet outil est destiné a une utilisation professionnelle.

CONSIGNES DE SECURITE

Les définitions ci-dessous définissent le niveau de gravité

de chaque mention d'avertissement. Veuillez lire le manuel

et préter attention a ces symboles.
DANGER:Indique une situation
dangereuse qui, si elle n'est pas évitée,
entrainera des blessures graves ou la mort.

AVERTISSEMENT : Indique une situation
potentiellement dangereuse qui, si elle n'est pas
AVIS

imminente

évitée, entrainera des blessures graves ou la
mort.

ATTENTION: Indique  une  situation

potentiellement dangereuse qui, si elle n'est pas

évitée, entrainera des blessures légéres ou

mineures.

Indique une pratique ne concernant pas les
blessures corporelles qui, si elle n'est pas évitée, peut
entrainer des dommages matériels.

& Indique un risque d’électrocution.

Avertissements de sécurité générale de l'outil
électrique
AVERTISSEMENT ! Lisez tous les
avertissements de sécurité, les instructions et
les illustrations accompagnant cet outil
électrique. Le non-respect des instructions
énumérées ci-dessous peut entrainer une

décharge électrique, un incendie ou des
blessures graves.

Conservez ces avertissements et ces
instructions a titre de référence ultérieure.

Le terme « outil électrique » dans les avertissements fait
référence a votre outil €lectrique alimenté par le courant
(avec cordon d'alimentation) ou fonctionnant sur batterie
(sans cordon).

1. Sécurité de l'aire de travail

a. Travaillez dans un endroit propre et bien éclairé.
Les zones encombrées et sombres peuvent entrainer
des accidents.

b. Ne mettez pas en marche votre outil électrique
dans un environnement explosif, ou en présence
de liquides inflammables, de gaz, ou de
poussieres. La mise en marche de l'outil crée des
étincelles qui peuvent enflammer les poussiéres ou
vapeurs.

Indique un risque d’incendie.

Avertissement : Afin de réduire le risque de
blessure, lisez le manuel d'instruction.

c. Eloignez les enfants et les personnes présentes
de la zone lorsque I'outil est en fonctionnement.
Toute distraction peut vous faire perdre le contréle de
l'outil.

2. Sécurité électrique

Les fiches de loutil électrique doivent
correspondre a la prise secteur. Ne modifiez
jamais la fiche, de quelque maniére que ce
soit. N'utilisez pas d'adaptateurs avec des outils
ayant une prise de terre (mis a la terre). Des fiches
non modifiées et raccordées aux prises murales
correspondantes réduiront les risques de décharge
électrique.

b. Evitez le contact direct avec les surfaces mises
a la terre ou mises a la masse comme les
canalisations, les radiateurs, les cuisiniéres et
les réfrigérateurs. Le risque de décharge électrique
augmente si votre corps est mis a la terre ou a la
masse.

c. Nutilisez pas d'outils électriques dans des
environnements pluvieux ou humides. Si de
I'eau s'introduit dans un outil électrique, le risque de
décharge électrique augmentera.

d. Ne malmenez pas le cordon d'alimentation.
N'utilisez jamais le cordon pour transporter,
tirer ou debrancher I'outil électrique. Veillez a
garder le cordon éloigné des sources de chaleur,
des huiles, des rebords coupants ou des pieces
mobiles. Les cables endommagés ou entremélés
augmentent le risque de décharge électrique.

e. Lorsqu'un outil électrique est utilisé a I'extérieur,
utilisez uniqguement une rallonge spécialement
prévue a cet effet. Lusage d'une rallonge adaptée a
I'utilisation en extérieur réduit le risque de décharge
électrique.

f. Si vous devez utiliser un outil électrique dans

un endroit humide, utilisez une alimentation
protégée par un dispositif a courant différentiel
résiduel (DDR). Lutilisation d'un DDR réduit le risque
de décharge électrique.

3. Sécurité personnelle

Soyez vigilant, regardez bien ce que vous faites
et faites preuve de bon sens lorsque vous utilisez
I'outil électrique. N'utilisez pas d'outil électrique
sivous étes sous I'influence de drogues, d’alcool
ou de médicaments. Un instant d'inattention
pendant l'utilisation d'outils électriques peut entrainer
des blessures graves.

b. Utilisez un équipement de protection individuel.
Utilisez toujours une protection oculaire.
L'utilisation d'équipements de protection, tels que
les masques anti-poussiere, les chaussures de
sécurité antidérapantes, les casques de sécurité
ou les protections auditives dans des conditions
appropriées, réduira les risques de blessures
corporelles.

c. Evitez les démarrages intempestifs. Veillez a ce

que linterrupteur soit en position d’arrét avant
de brancher l'outil a une source d’alimentation

https:/itm.by
MHTepHeT-marasvH TM.by

TVhy

MM ONLINE STOR

D



FRANCAIS (Traduction des instructions initiales)

et/ou une batterie, de ramasser I'outil ou de
le transporter. Transporter les outils électriques
avec le doigt sur I'interrupteur ou brancher les outils
électriques avec l'interrupteur en position de marche
peut entrainer des accidents.

Retirez toute clé de sécurité ou autre clé de
réglage avant de mettre I'outil électrique en
marche. Laisser une clé a molette ou une clé Allen
sur une partie rotative de loutil électrique peut
engendrer des blessures.

Ne vous penchez pas trop. Gardez en permanence
une position stable et un bon équilibre. Cela
permet un meilleur contréle de l'outil électrique dans
des situations imprévues.

Portez des vétements appropriés. Ne portez
pas de vétements amples ou de bijoux. Tenez
vos cheveux et vétements éloignés des piéces
mobiles. Les vétements amples, les bijoux ou les
cheveux longs peuvent étre happés par les pieces
mobiles.

Si des accessoires destinés au raccordement
d’installations d’extraction et de recueil de la
poussiere sont fournis, assurez-vous qu'ils sont
correctement raccordés et utilisés. Lutilisation
d'un collecteur de poussiére peut réduire les dangers
associés a la présence de poussieres.

endommagé, faites-le réparer avant de I'utiliser. De
nombreux accidents sont dus a des outils électriques
mal entretenus.

Maintenez les outils de coupe aiguisés et
propres. Les outils de coupe bien entretenus aux
bords aiguisés sont moins susceptibles de se coincer
et plus faciles a controler.

Utilisez l'outil électrique, les accessoires et
les lames de l'outil, etc., conformément a ces
instructions en prenant en compte les conditions
de travail et la tache a réaliser. Lutilisation de I'outil
électrique pour des opérations différentes de celles
pour lesquelles il a été congu peut entrainer une
situation dangereuse.

Maintenez les poignées et les surfaces de
préhension séches, propres et exemptes d’huile
et de graisse. Des poignées et des surfaces
de préhension glissantes ne permettent pas de
manipuler l'outil en toute sécurité et de le contréler
dans des situations inattendues.

Réparation

Faites réparer votre outil électrique par un
réparateur agréé utilisant uniquement les pieces
de rechange identiques. Cela permettra de garantir
la sécurité de l'outil électrique.

h. Ne pensez pas que la familiarité que vous avez  [OOLSIENEID S oV EEONIN=SEES
acquise en utilisant fréquemment des outils  EaNCINEIN=}

vous permet d'étre complaisant et d'ignorer les ¢ | es scies & onglet sont congues pour couper du

principes de sécurité concernant I'utilisation des
outils. Une action imprudente peut causer de graves
blessures en une fraction de seconde.

Utilisation et entretien de I'outil électrique

Ne forcez pas sur I'outil électrique. Utilisez l'outil
électrique adapté a votre travail. Un outil électrique
approprié est plus efficace et moins dangereux
lorsqu'il est utilisé & la vitesse pour laquelle il a été
congu.

N'utilisez pas I'outil électrique si I'interrupteur
ne le met pas en position de marche et d’arrét.
Tout outil électrique qui ne peut étre controlé par
I'interrupteur est dangereux et doit étre réparé.

Débranchez la fiche de la source d’alimentation
et/ou retirez la batterie de loutil avant de
procéder a tout réglage, de remplacer des
accessoires ou de ranger les outils électriques.
Ces mesures de sécurité préventives réduisent le
risque de démarrage accidentel de l'outil électrique.

Conservez les outils électriques inutilisés hors
de la portée des enfants et ne laissez pas de
personnes non familiarisées avec 'outil ou ces
instructions utiliser l'outil électrique. Les outils
électriques sont dangereux pour les utilisateurs
inexpérimentés.

Faites la maintenance des outils électriques
et des accessoires. Vérifiez labsence de
mauvais alignement ou d'arrét des piéces mobiles,
d'endommagement ou de toute autre condition
susceptible d'affecter I'utilisation de I'outil. Sil'outil est

bois ou des produits similaires au bois. Elles
ne peuvent pas étre utilisées avec des meules
abrasives pour couper des matériaux ferreux tels
que des barres, des tiges, des goujons, etc. La
poussiere abrasive provoque le coincement de pieces
en mouvement telles que le protége-lame inférieur.
Des étincelles provenant de la coupe abrasive vont
briler le protége-lame inférieur, le passe-lame et
d'autres piéces en plastique.

Utilisez des serre-joints pour immobiliser la
piéce de bois chaque fois que possible. Si vous
maintenez la piece a la main, vous devez toujours
garder votre main a au moins 100 mm de chaque
coté de lalame. N'utilisez pas cette scie pour couper
des piéces trop petites pour étre immobilisées avec
des serre-joints ou tenues a la main en toute sécurité.
Si vous placez votre main trop prés de la lame, le
risque de blessure par contact avec la lame est accru.

La piece doit étre immobilisée et serrée ou
maintenue contre le guide et la table. N'insérez
pas la piece dans la lame et ne coupez d’aucune
maniére en latenant « uniqguement avec les mains
» sans utiliser le guide. Des piéces mal serrées ou
en mouvement pourraient étre projetées a grande
vitesse, provoquant des blessures.

Poussez la scie a travers la piece a découper. Ne
forcez pas la lame de scie a traverser la piéece.
Pour effectuer une coupe, soulevez la téte de
la scie et tirez-la au-dessus de la piece sans la
couper, démarrez le moteur, appuyez sur la téte
de la scie et poussez la scie a travers la piéce.
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Couper la piece alors que vous tirez sur la scie va
faire monter la lame de scie au-dessus de la piéce
et va projeter violemment I'ensemble & lame vers
I'opérateur.

Ne mettez jamais votre main sur la ligne de coupe
prévue, ni devant ni derriére la lame de scie. Il est
tres dangereux de maintenir la piece « en croix »,
c'est-a-dire de la maintenir du coté droit de la lame de
scie avec votre main gauche ou inversement, ce qui
est tres dangereux.

N’approchez pas votre main & moins de 100
mm des deux c6tés de la lame afin d'éliminer
les débris de bois ou pour toute autre raison
pendant que la lame tourne. Vous ne pouvez pas
étre conscient de la faible distance entre la lame de
scie en rotation et votre main et vous pourriez étre
sérieusement blessé.

Inspectez votre piece avant de la couper. Si la
piece est bombée ou gauchie, immobilisez-la
avec des serre-joints avec la face bombée dirigée
vers le guide. Assurez-vous toujours qu'il n'y a pas
d'espace entre la piece, le guide et la table le long de
la ligne de coupe. Les piéces tordues ou déformées
peuvent pivoter ou se déplacer et peuvent provoquer
un grippage de la lame de scie lors de la coupe. Il ne
devrait y avoir aucun clou ni corps étranger dans la
piéce en bois.

N'utilisez pas la scie tant tous les outils, débris
de bois, etc., sont retirés de la table, a I'exception
de la piéce a couper. Les petits débris ou morceaux
de bois ou autres objets en contact avec la lame
rotative peuvent étre projetés a grande vitesse.

Ne coupez qu’une piéce a la fois. Plusieurs piéces
empilées ne peuvent pas étre correctement serrées
ou maintenues et peuvent gripper la lame ou se
déplacer pendant la coupe.

Assurez-vous que la scie a onglet est montée ou
placée sur une surface de travail plane et ferme
avant toute utilisation. Une surface de travail plane
et ferme réduit le risque d'instabilité de la scie a
onglet.

Planifiez votre travail. Chaque fois que vous
modifiez le réglage de l'angle de biseau ou
d'onglet, assurez-vous que le guide réglable
est correctement réglé pour supporter la piece
a couper et n'interférera pas avec la lame ou le
systeme du protége-lame. Sans mettre l'outil en
marche et sans piece sur la table, déplacez la lame
de la scie en simulant une coupe compléte pour vous
assurer qu'il n'y aura aucune interférence ou danger
de couper le guide.

Fournissez un support adéquat tel que des
rallonges de table, des chevalets de sciage, etc.
lorsque la piéce est plus large ou plus longue que
le dessus de la table. Les pieces plus longues ou
plus larges que la table de la scie a onglet peuvent
basculer si elles ne sont pas correctement soutenues.
Si la piece coupée ou un morceau de la piece
bascule, la piece ou le morceau de bois peut soulever
le protege-lame inférieur ou étre projeté par la lame
en rotation.

L4
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N’utilisez pas une autre personne pour remplacer
une rallonge de table ou servir de support
supplémentaire. Un support instable pour la piece
a couper peut entrainer un grippage de la lame ou
un déplacement de la piéce durant la coupe, vous
tirant vous et la personne vous aidant vers la lame en
rotation.

Le morceau de piéce découpé ne doit en aucun
cas étre coincé ou pressé contre la lame de
scie en rotation. S'il est immobilisé, c'est-a-dire en
utilisant des butées de longueur, le morceau découpé
pourrait se coincer contre la lame et étre projeté
violemment.

Utilisez toujours un serre-joint ou un accessoire
congu pour maintenir correctement les pieces
cylindriques telles que les tiges ou les tubes. Les
tiges ont tendance a rouler lors de la coupe, la lame a
donc tendance a « mordre » la tige et a tirer la piece
et votre main vers elle.

Laissez la lame atteindre sa vitesse maximale
avant de la mettre en contact avec la piece. Cela
réduira le risque de projection de la piece.

Silapiéce ou lalame est coincée, éteignez la scie
aonglet. Attendez que toutes les piéces mobiles
s'arrétent, débranchez la fiche de la prise de
courant et/ou retirez la batterie. Puis libérez les
pieces coincées. Continuer a scier alors que la piece
est coincée peut entrainer une perte de controle ou
endommager la scie a onglet.

Une fois la coupe terminée, relachez la gachette,
maintenez la téte de la scie vers le bas et attendez
que la lame s’arréte avant de retirer le morceau
découpé. Approcher votre main prés de la lame
lorsqu’elle tourne en roue libre est dangereux.

Tenez fermement la poignée lors d’une coupe
incomplete ou lorsque vous relachez la gachette
avant que la téte de scie ne soit completement
abaissée. Le freinage de la scie peut tirer

brusquement la téte de scie vers le bas, entrainant un
risque de blessure.

AVERTISSEMENTS DE SECURITE .
SUPPLEMENTAIRES POUR LES SCIES A

ONGLET

La machine est fournie avec un cordon d’alimentation
spécial qui ne peut étre remplacé que par le fabricant
ou son agent de service agréé.

N'utilisez pas la scie pour couper des matériaux
autres que ceux recommandés par le fabricant.

N'utilisez pas la machine si les protege-lame ne sont
pas en place ou si les protége-lame ne fonctionnent
pas ou ne sont pas entretenus correctement.

Assurez-vous que le bras est correctement fixé
lorsque vous effectuez des coupes en biseau.

Maintenez la surface de plancher autour de la
machine de niveau, bien entretenue et exempte
de matériaux dispersés, tels que copeaux et des
morceaux de hois découpés.
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Utilisez des lames de scie correctement afflitées.
Respectez le repere de vitesse maximale sur la lame
de scie.

Assurez-vous que tous les boutons de verrouillage et
les poignées des serre-joints sont bien serrés avant
de commencer toute opération.

N’approchez jamais la main de la lame lorsque la scie
est connectée a la source d'alimentation électrique.

N'essayez jamais d'arréter rapidement une machine
en mouvement en bloguant un outil ou quelque chose
dautre contre la lame, car des accidents graves
peuvent en résulter.

Avant d'utiliser un accessoire, consultez le manuel
d'instructions.  Lutilisation  inappropriée  d'un
accessoire peut causer des dommages.

Utilisez un support ou des gants lorsque vous
manipulez une lame de scie.

Assurez-vous que la lame de scie est montée
correctement avant toute utilisation.

Assurez-vous que la lame tourne dans le bon sens.
Faites attention lorsque vous découpez des rainures.

N'utilisez pas de lames de diamétre plus petit ou plus
grand que celui qui est recommandé. Pour savoir le type
de lame a utiliser, consultez les données techniques.
Utilisez uniquement les lames spécifiées dans ce
manuel, en conformité avec la norme EN 847-1.

Pensez a utiliser des lames spécialement congues
pour réduire le niveau sonore.

N'utilisez pas des lames HSS.

N'utilisez pas des lames fissurées ou endommagées.
N'utilisez pas des meules abrasives ou a diamants.
N'utilisez jamais votre scie sans le passe-lame.
Sortez la lame du trait de scie dans la piéce a couper
avant de relacher la gachette.

Ne calez rien contre le ventilateur pour soutenir
I'arbre du moteur.

Le protége-lame de votre scie se souléve
automatiquement lorsque le bras est abaissé
; il s'abaissera sur la lame lorsque le levier de
déverrouillage de la téte (dd) est poussé.

Ne soulevez jamais le protége-lame & moins que la
scie ne soit éteinte. Le protege-lame peut étre levé a
la main lors de I'installation ou du retrait des lames de
scie ou de l'inspection de la scie.

Vérifiez réguliérement que les fentes d’air du moteur
sont propres et exemptes de copeaux.

Remplacez le passe-lame lorsqu'il est usé. Reportez-
vous a la liste des pieces de rechange incluse.
Débranchez la machine du secteur avant tout travail
d'entretien ou tout changement de lame.

N'effectuez jamais de travaux de nettoyage ou
d'entretien lorsque la machine est encore en marche
et que la téte n'est pas en position de repos.

Lorsque cela est possible, montez toujours la
machine sur un banc de travail.

L

La partie avant du protége-lame est dotée de
persiennes pour la visibilité lors de la coupe. Bien que
les persiennes réduisent considérablement les débris
volants, ce sont des ouvertures dans le protége-
lame et des lunettes de sécurité doivent étre portées
en permanence lors de l'observation a travers les
persiennes.

Connectez la scie a un dispositif de collecte de
poussiéres lors du sciage du bois. Tenez toujours
compte des facteurs qui influencent I'exposition a la
poussiere, tels que :

- le type de matériau coupé (les panneaux de
particules produisent plus de poussiere que le
bois) ;

- laffitage de lalame ;

- leréglage correct de la lame de scie ;

- un extracteur de poussiére avec une vitesse d'air
d'au moins 20 m/s.

Assurez-vous que les systémes d'extraction de la piéce
ainsi que les hottes, les déflecteurs et les goulottes sont
correctement réglés.

¢

Veuillez prendre en compte les facteurs suivants qui
influencent I'exposition au bruit :

utilisez des lames de scie congues pour réduire le
bruit émis ;
utilisez uniquement des lames de scie bien affitées.

Lentretien de la machine doit étre effectué
périodiquement.

Tout défaut de la machine, y compris des protége-
lame ou de la lame, doit étre signalé dés quiil est
découvert.

Veillez a disposer d’un éclairage général ou localisé
adequat.

Assurez-vous que lopérateur est correctement
formé a l'utilisation, au réglage et a l'utilisation de la
machine.

Assurez-vous que les entretoises et bagues de broche
conviennent a 'usage indiqué dans ce manuel.

Abstenez-vous de retirer les découpes ou les
morceaux de la piece de la zone de coupe tant que la
machine est en marche et que la téte de scie n'est pas
en position de repos.

Ne coupez jamais de piéces de moins de 30 mm
(figure 34).
Sans support supplémentaire, la machine est congue
pour une piéce n'excédant pas les dimensions
suivantes :

- 75 mm d'épaisseur, 140 mm de large et 460 mm
de long.

- Les pieces plus longues doivent étre soutenues
par une table supplémentaire appropriée (support
de piece). Serrez toujours la piece de travail en
toute sécurité a 'aide de serre-joints.

En cas d’accident ou de panne de la machine, mettez-
laimmédiatement hors tension et débranchez-la de la
source d'alimentation.

https:/itm.by
MHTepHeT-marasvH TM.by

MM ONLINE STOR



(Traduction des instructions initiales) FRANCAIS

¢ Signalez la panne et marquez la machine de fagon
appropriée pour empécher toute autre personne
d'utiliser la machine défectueuse.

¢ Lorsque la lame de scie se grippe aprées avoir forcé
la lame trop énergétiquement dans la piéce, éteignez
la  machine et débranchez-la de Ialimentation
électrique. Retirez la piece et assurez-vous que la
lame de scie tourne librement. Allumez la machine
et démarrez une nouvelle opération de coupe en
réduisant la force de pénétration exercée sur la lame.

¢ Ne coupez jamais d'alliage Iéger, en particulier du
magnésium.

¢ Lorsque la situation le permet, attachez la machine
sur un banc de travail a I'aide de boulons.

RISQUES RESIDUELS

Les risques suivants sont inhérents a I'usage de
scies :

blessures provoquées par le contact avec des pieces
rotatives.
Malgré I'application des instructions de sécurité en
vigueur et la munition des dispositifs de sécurité,
certains risques résiduels ne peuvent étre évités. Ces
risques sont les suivants :
- Des troubles de l'audition.

- Risque d'accidents causés par les parties non
couvertes de la lame de scie en rotation.

- Risque de blessure lors du changement de la lame.
- Risque de pincement des doigts lors de I'ouverture du
protege-lame.

- Risques pour la santé causés par l'inhalation des
poussieres qui se développent lors du sciage du bais,
en particulier du chéne, du hétre, ou du MDF.

Les facteurs suivants augmentent le risque de
problemes respiratoires :

- Aucun extracteur de poussiere n'est branché lors du
sciage du bois.

- Lextraction de poussiere est insuffisante en raison de
filtres d'échappement non nettoyés.

SECURITE ELECTRIQUE

Une seule tension est applicable a cet outil. Assurez-vous
que l'alimentation correspond a la tension indiquée sur la
plaque signalétique.

Votre outil Stanley est équipé d'une double
D isolation, de ce fait, il n'a pas besoin d'étre mis a

la terre.

Lorsque le cordon dalimentation est endommagé,
envoyez-le au centre de services aprés-vente de

STANLEY pour le faire remplacer par un cordon
spécialement préparé.

UTILISATION D’UNE RALLONGE

Si une rallonge est nécessaire, utilisez une rallonge
agréée a 3 fils, adaptée a la puissance absorbée par cet
outil (voir les Caractéristiques techniques). La section
minimale des conducteurs est de 1,5 mm2 ; la longueur
maximale est de 30 m. Lorsque vous utilisez un rouleau a
cable, déroulez-le toujours completement.

Section transversale du Intensité nominale du

cable (mm?) cable (Ampere)
0.75 6
1.00 10
1.50 15
2.50 20
4.00 25
Longueur du cable (m)
75|15 |25 |30 |45 | 60
Tension Ampéres Intensité nominale du cable (Ampére)
110-127 [ 0-2.0 6 |6 |6 |6 |6 |10

21-34 6 |6 |6 |6 |15 |15

35-50 6 |6 |10 |15|20 |20

51-70 10 {10 | 15|20 [ 20 | 25

71-120 |15 15|20 |25 |25 |-

121-200(20 |20 |25 |- |- |-

230 0-20 6 |6 |6

6
21-34 6 |6 |6 |6 |6 |6
35-5.0 6 [6 |6 [6 |10 |15

51-7.0 10 (10 |10 |10 |15 |15

71-120 |15 (15|15 |15 (20 |20

12.1-20.0 {20 {20 | 20 {20 | 25 | -
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FRANCAIS (Traduction des instructions initiales)

ETIQUETTES DE L'OUTIL Description (fig. 1, 2, 3, 5, 6, 12, 23, 27, 28)
L'étiquette apposée sur votre outil peut afficher les c AVERTISSEMENT: Ne modifiez jamais l'outil

symboles suivants : électrique ou toute partie de celui-ci. Des
dommages ou des blessures pourraient en

AVERTISSEMENT ! Pour réduire tout risque résulter.
@ dg blessure, ['utilisateur doit lire le manuel | 5 Poignée de manceuvre
d'instructions avant toute utilisation. . o
b. Protege-lame inférieur
Portez des lunettes de sécurité ou des | © Guide latéral droit
lunettes-masque. d. Table
e. Molette verrouillage de I'onglet
Portez des protége-oreilles. f. Echelle d'onglet
g. Socle
\ h. Molette de rallonge
Portez un masque anti-poussiere. i. Clé de serrage
j. Trou de montage sur plan de travail
Vv Volts = Courant continu | k. Bouton de serrage de guide
A | Ampéres N, Vitesse a vide .~ Géchette
- m. Poignée de transport
Hz Hertz @ Construction de g ) . P N
classe Il n. Bec d'extraction de poussiére
0. Goupille de verrouillage en position basse
W Watts Borne de terre )
@ p. Molette de serrage de biseau
- - . Echelle de biseau
min minutes A Symbole )
dalerte de r.  Espace pour la main
sécurité s. Passe-lame
Courant Imin. Tours ou t.  Positionneur d'onglet
", | alternatif mouvements u. Code de date
alternatifs par v. Guide latéral gauche
minute IR
w. Couvercle d’extrémité
" x. Verrouillage de broche
Position du code de la date 9
. . L y. Trou pour cadenas
Le code de date qui comporte également I'année de . lai
fabrication est imprimé sur le logement. z. Butée angulaire
Exemple : aa. Butée de réglage de I'angle du biseau
2017 XX IN bb. Géchette a DEL
Année de fabrication cc. Butée de réglage de la position verticale
dd. Levier de verrouillage
’ENSEMBLE CONTIENT . g
. ee. Butées de longueur
1 scie aonglet N N
. i i ff.  Sac a poussiere
1 clé fine rangée dans la poche de la clé s L ical
lame de scie gg. Serre-joint vertica
1 ame‘ R hh.  Boulon d'expédition temporaire pour le verrouillage
1 sacapoussiére de l'onglet
1 serre-joint vertical ii.  Rallonge de support de piece
1 supportarriére ji- Vis d'arrét du guide
1 manuel d'instruction kk. Support arriere
¢ Vérifiez que l'outil, les piéces détachées et les aaa. Poignée arriere

accessoires n'ont pas été endommagés durant le  ppp Support de bras a onglet
transport.

4 Prenezle temps de bien lire et comprendre ce manuel
avant d'utiliser l'outil.

ccc. Bouton de serrage du support de travail
ddd. Molette de verrouillage sur rails

fff.  Bouton de verrouillage de biseau

ggg. Dispositif de butée coulissante
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MONTAGE ET REGLAGE

AVERTISSEMENT: Pour réduire les risques
de blessures, mettez I'outil hors tension et

débranchez-le de toute source d’alimentation
avant le montage ou le démontage des
accessoires et avant de régler ou de changer
des réglages ou de faire des réparations.
Assurez-vous de mettre la gachette dans la
position d'arrét. Un démarrage accidentel peut
provoquer des blessures.

Déballage (Fig. 2, 4,5, 6)

¢

Retirez soigneusement la scie de I'emballage en
utilisant la poignée de transport (m).

Utilisez la clé fine fournie (i) pour monter le support
arriere (mm) a l'arriére du socle (g).

Utilisez la clé fine fournie (i) pour retirer le boulon
d’expédition temporaire utilisé pour verrouiller 'onglet
(hh)

Montez la molette de verrouillage de 'onglet (e) sur le
bras de la scie & onglet.

Appuyez sur la poignée de manceuvre (a) et retirez la
goupille de verrouillage en position basse (0), comme
indiqué.

Relachez doucement la pression vers le bas et
laissez le bras monter jusqu’a sa position maximale.

Montage sur banc de travail (fig. 7)

¢

Des trous (j) sont prévus dans les quatre pieds pour
faciliter le montage sur un banc de travail. Montez
toujours votre scie fermement pour éviter tout
mouvement. Pour améliorer la portabilité, 'outil peut
étre monté sur un morceau de contreplaqué de 15
mm ou moins qui peut ensuite étre attaché avec des
serre-joints sur votre plan de travail ou déplacé vers
d'autres sites de travail ou il est aussi attaché avec
des serre-joints.

Lorsque vous montez votre scie sur un morceau
de contreplaqué, assurez-vous que les vis de
montage ne dépassent pas du dessous du bois. Le
contreplaqué doit reposer a plat directement sur le
plan de travail. Lors du serrage de la scie sur un plan
de travail a I'aide de serre-joints, serrez uniquement
sur les bossages de serrage ou se trouvent les trous
pour les vis de fixation. Serrer 'outil & tout autre point
génera son bon fonctionnement.

Pour éviter le grippage et les imprécisions, assurez-
vous que la surface de montage n'est ni déformée ni
inégale. Si la scie ne repose pas a plat sur la surface,
placez un mince morceau de matériau sous un pied
de scie jusqu'a ce que la scie soit bien stable sur la
surface de montage.

Montage de la lame de scie (fig. 8, 9, 10)

AVERTISSEMENT: Pour réduire les risques
de blessures, mettez I'outil hors tension et

TVhy

débranchez-le de toute source d’alimentation
avant le montage ou le démontage des
accessoires et avant de régler ou de changer
des réglages ou de faire des réparations.
Assurez-vous de mettre la gachette dans la

L4

L4

1

2.

(Traduction des instructions initiales) FRANCAIS

position d'arrét. Un démarrage accidentel peut
provoquer des blessures.

N’appuyez jamais sur le bouton de verrouillage de
la broche lorsque l'outil est utilisé ou tourne en roue
libre.

Ne coupez pas des produits en alliage Iéger et en
métaux ferreux (contenant du fer ou de l'acier), de
maconnerie ou de fibrociment avec cette scie a
onglet.

Utilisez la lame correspondante aux matériaux
COupés.
Placez le protége-lame inférieur dans la position
relevée, desserrez la vis du support du protege-lame
(k) jusqu'a ce que le support du protége-lame (1) se
souléve suffisamment pour permettre 'acces a la vis
de verrouillage de la lame (nn).

Appuyez sur le bouton de verrouillage de la broche
(x) d'une main et utilisez la clé (i) fournie pour
desserrer la vis de serrage filetée a gauche (nn) de la
lame en la tournant dans le sens des aiguilles d'une
montre.

AVERTISSEMENT : Pour utiliser le bouton de
verrouillage de la broche, appuyez sur le bouton

comme indiqué et faites pivoter la broche a la
main jusqua ce que vous sentiez le verrou
s'enclencher.

Continuez de tenir le bouton de verrouillage pour
empécher la broche de tourner.

3.

4

Retirez la vis de serrage de lame (nn) et le flasque de
serrage (pp).

Installez la lame de scie (00) sur 'adaptateur de lame
directement contre le flasque de serrage intérieur
(rr), en veillant & ce que les dents du bord inférieur
de la lame soient dirigées vers l'arriére de la scie
(s'éloignant de I'opérateur).

Replacez le flasque de serrage extérieur (pp).

Serrez délicatement la vis de blocage de la lame
(nn) en tournant dans le sens contraire des aiguilles
d’'une montre tout en maintenant le verrou de broche
engagé de l'autre main.

Remettez le support du protege-lame (Il) dans sa
position initiale et serrez fermement la vis du support
du protege-lame (kk) pour maintenir le support en
place.

AVERTISSEMENT ! Il est important que la lame
de scie soit uniquement replacée de la maniére

décrite. Utilisez uniquement les lames de scie
spécifiées dans la section Données techniques.

AVERTISSEMENT ! Le support du protége-
lame (Il) doit étre remis dans sa position initiale

et la vis du support du protege-lame (kk) serrée
avant de réutiliser la scie.

AVERTISSEMENT ! Dans le cas contraire, le
protege-lame peut toucher la lame de scie en

rotation, ce qui pourrait 'endommager et causer
des blessures graves.
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FRANCAIS (Traduction des instructions initiales)

Votre scie & onglet a été ajustée avec précisional'usine. Si
un réajustement est nécessaire en raison de I'expédition
et de la manutention ou pour toute autre raison, suivez
les étapes ci-dessous pour ajuster votre scie. Une fois
effectués, ces ajustements doivent rester précis.

Vérification et réglage de I'échelle d’onglet
(Fig. 11, 12, 13)

1. Desserrez la molette de verrouillage d'onglet (e),
appuyez sur le positionneur d'onglet (t) pour libérer le
bras d'onglet. Faites pivoter le bras a onglet jusqu'a ce
que le loquet s'enclenche a la position d'onglet de 0°.
Ne serrez pas la molette de verrouillage d'onglet (€).

2. Abaissez la téte jusqu'a ce que la lame entre dans le
passe-lame (s).

3. Placez une équerre (tt) contre le guide latéral gauche
(00) (Fig. 11).

AVERTISSEMENT : Ne touchez pas les pointes
des dents de la lame avec I'équerre.

Si un réglage est nécessaire, procédez comme
suit

4. Serrez la molette de verrouillage d'onglet (e).
Desserrez le bouton de serrage du guide (k), retirez
le guide latéral gauche (v) et le guide latéral droit (c).

5. Desserrez les 4 boulons hexagonaux derriere le
guide, ajustez le guide de base selon le besoin
contre I'equerre (tt).

6. Serrez les boulons hexagonaux et installez le guide
latéral.

Vérification et réglage de la lame par rapport a la
table (fig. 14, 15, 16)

1. Desserrez la molette de serrage de biseau (p).

2. Appuyez sur le bras d'onglet vers la droite pour vous
assurer qu'il est complétement vertical avec la butée
de position d'angle située contre la butée de réglage
de position verticale (cc) et serrez la molette de
serrage de biseau.

3. Abaissez la téte jusqu'a ce que la lame entre dans le
passe-lame (s).

4. Placez une équerre (tt) sur la table et contre la lame
(00) (fig. 15).

AVERTISSEMENT : Ne touchez pas les pointes
des dents de la lame avec I'équerre.

Si un réglage est nécessaire, procédez comme
suit

5. Desserrez le contre-écrou (ww) de quelques tours
et tournez la vis de butée de réglage de la position
de biseau (cc) jusqu'a ce que le pointeur (xx) indique
45° - 0° lorsque la butée de position angulaire (z) est
contre la butée de réglage de I'angle de biseau.

6. Serrez fermement le contre-écrou (ww) tout en
maintenant la vis d'arrét (cc) a l'arrét.

7. Si le pointeur de biseau (xx) n'indique pas zéro sur
I'échelle de biseau (q), desserrez la vis (yy) qui

permet d'immobiliser le pointeur et déplacez-le si
nécessaire.

Réglage des guides (fig. 17)
La partie supérieure des guides peut étre réglée pour

fournir un degagement permettant a la scie de biseauter
a45° a gauche et a 0° a droite.

Pour régler le guide de gauche (v) Et guide
latéral droit (c):

1. Desserrez le bouton en plastique (k) et faites glisser
le guide vers la gauche.

2. Faites un essai a vide avec la scie éteinte et vérifiez
le dégagement. Réglez le guide pour qu'il soit aussi
proche que possible de la lame afin de fournir
un soutien maximal a la piece, sans géner les
mouvements descendant et ascendant du bras.

3. Serrez bien le bouton.

AVERTISSEMENT : Les rainures des guides
(zz) peuvent étre obstruées par de la sciure de
bois. Utilisez un baton ou de l'air a basse
pression pour dégager les rainures des guides.

Vérification et reglage de I'angle de biseau
(fig. 17, 18 et 19)

1. Desserrez le bouton de serrage du guide gauche (k)
et faites glisser la partie supérieure du guide gauche
vers la gauche aussi loin que possible.

2. Desserrez le bouton de serrage de biseau (p) et
déplacez le bras de scie vers la position de biseau a
gauche de 45°.

Si un réglage est nécessaire, procédez comme
suit :

3. Desserrez le contre-écrou (ww) de quelques tours
et tournez la vis de butée de réglage de la position
de biseau (aa) jusqu'a ce que le pointeur (xx) indique
45° lorsque la butée de position angulaire (z) est
contre la butée de réglage de I'angle de biseau.

4. Serrez fermement le contre-écrou (ww) tout en
maintenant la vis d'arrét (aa) a l'arrét.

5. Pour obtenir un biseau droit de 0° ou gauche de
45°, les deux vis de butée de réglage doivent étre
ajustées pour permettre au bras de la scie de se
déplacer si nécessaire.

Réglage de la butée de profondeur (rainures du
trait de scie) (fig. 20)

Cette opération est nécessaire si vous souhaitez scier
une rainure.

Déplacez la plaque de butée de profondeur (hhh)
jusqua la position indiquée a la figure 20

Inclinez la téte d'outil a 'aide de la poignée jusqu'a
atteindre la profondeur de rainure souhaitée.
Tournez la vis de réglage (ss) dans le sens des
aiguilles d’une montre jusqu'a ce que I'extrémité de la
vis touche la butée du boitier.

Guidez le bras d'outil lentement vers le haut.
Remettez la butée de profondeur Plague (hhh) dans sa

position initiale une fois les rainures effectuées avec
la scie.
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(Traduction des instructions initiales) FRANCAIS

Assurez-vous que la lame de scie ne touche aucune
partie du socle ou du passe-lame.

Fonctionnement du protege-lame et visibilité

Le protége-lame de votre scie a €té congu pour se relever
automatiquement lorsque le bras est abaissé et pour s'abaiss-
er sur la lame lorsque le bras est levé.

Le protege-lame peut étre levé a la main lors de linstalla-
tion ou du retrait des lames de scie ou de l'inspection de
la scie. NE SOULEVEZ JAMAIS LE PROTEGE-LAME
MANUELLEMENT SI LA SCIE NEST PAS ETEINTE.

REMARQUE : Certaines coupes spéciales nécessiteront
que vous releviez manuellement le protege-lame. La
partie avant du protege-lame est dotée de persiennes
pour la visibilité lors de la coupe. Bien que les persiennes
réduisent considérablement les débris volants, ce sont
des ouvertures dans le protége-lame et des lunettes de
sécurité doivent étre portées en permanence lors de
I'observation a travers les persiennes.

Frein électrique automatique

Votre scie est équipée d'un frein électrique automatique
qui arréte la lame dans les 10 secondes suivant le
relachement de la gachette. Ce délai n'est pas réglable.

Parfois, le freinage ne peut s'enclencher qu'aprés un
délai apres le relachement de la gachette. En de rares
occasions, le frein peut ne pas s'enclencher du tout et la
lame s'arrétera en roue libre.

En cas de délai, ou de non-enclenchement du frein,
allumez et éteignez la scie 4 ou 5 fois. Si le probleme
persiste, faites réparer l'outil par un centre de service
autorisé STANLEY.

Assurez-vous toujours que la lame est arrétée avant
de la retirer du trait de scie. Le frein ne remplace pas
les protége-lame ni ne garantit votre propre sécurité en
accordant toute votre attention a la scie.

Réglage du passe-lame

Pour régler les passe-lame, desserrez les vis qui
maintiennent les passe-lame en place. Ajustez les passe-
lame le pres possible sans géner le mouvement de la
lame.

Balais (fig. 1)

AVERTISSEMENT : Pour réduire les risques de
blessures graves, éteignez I'outil et débranchez-
le de la source d'alimentation avant de tenter de

le déplacer, de changer des accessoires ou de
procéder a des réglages.

Inspectez régulierement les balais de charbon en
débranchant l'outil et en retirant le capuchon du support
de balais (W) qui maintient I'ensemble du balai a ressort.
Gardez les balais propres et glissant librement dans leurs
guides. Replacez toujours un balai usagé en placant le
nouveau balai dans le support dans la méme orientation
qu'avait le balai usageé.

Utilisez uniquement des balais STANLEY identiques.
Lutilisation d’un balai de la méme qualité est essentielle
au bon fonctionnement du frein électrique. De nouveaux
balais sont essentiels au bon fonctionnement du frein

électrique. De nouveaux ensembles de balais sont
disponibles dans les centres de service STANLEY.
L'outil doit pouvoir fonctionner pendant 10 minutes (sans
charge et a vide) avant toute utilisation pour permettre aux
nouveaux balais de se mettre en place. Le frein électrique
peut fonctionner de maniére irréguliére jusqu'a ce que les
balais reposent correctement (en étant Iégerement uses).
Replacez toujours le capuchon d'inspection des balais
apres l'inspection ou le remplacement des balais.

Molette de verrouillage sur rails (fig. 2)

La molette de verrouillage sur rails (ddd) vous permet de
verrouiller fermement la téte de la scie afin d'éviter tout
glissement sur les rails. Cela est nécessaire lors de certaines
coupes ou lors du transport de la scie.

Butée coulissante (fig. 21)

Le dispositif de butée coulissante (ggg) positionne les rails
de votre scie de fagon a pouvoir couper les moulures les plus
grandes possibles. SERREZ TOUJOURS LA MOLETTE DE
VERROUILLAGE SUR RAILS LORS DE LUTILISATION
DE LA BUTEE DE GLISSEMENT POUR EMPECHER
LE SYSTEME COULISSANT DE SE DEPLACER PAR
INADVERTANCE

Goupille de verrouillage de la téte (fig. 6)

Pour verrouiller la téte de scie en position abaissée, poussez
la téte vers le bas, poussez la goupille (0) et relachez la téte
de scie. Cela maintiendra la téte de scie en position abaissée
en toute sécurité lorsque vous déplacez la scie d'un endroit
a l'autre. Pour libérer la téte, abaissez la téte de la scie et
tirez la goupille.

UTILISATION

AVERTISSEMENT:  Suivez  toujours les
instructions de sécurité et le réglement

applicable.

AVERTISSEMENT: Pour réduire le risque de
blessures physiques graves, arrétez l'outil et
débranchez-le du secteur avant de réaliser des

réglages ou de démonter/installer des
accessoires.

Assurez-vous que la machine est placée de maniére a
satisfaire vos conditions ergonomiques en matiére de
hauteur et de stabilité de la table. L'emplacement de la
machine doit étre choisi de maniére a donner a I'opérateur
une bonne vue d’ensemble et suffisamment d’espace libre
autour de la machine pour permettre de manipuler la piece
a couper sans la moindre restriction.

Pour réduire les effets des vibrations, assurez-vous que
la température ambiante n'est pas trop froide, que la
machine et les accessoires sont hien entretenus et que la
taille des piéces a couper est appropriée a cette machine.

Avant I'utilisation

+ Installez la lame de scie appropriée. N'utilisez pas de
lames de scie excessivement usées. La vitesse de
rotation maximale de l'outil ne doit pas dépasser celle
de la lame de scie.

+ Nessayez pas de couper des piéces excessivement
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FRANCAIS (Traduction des instructions initiales)

¢ Laissez la lame découper librement. N'exercez pas
de force.

¢ Laissez le moteur atteindre sa vitesse maximale
avant de couper.

¢ Assurez-vous que tous les boutons et molettes de
verrouillage et serre-joints sont bien serrés.

¢ Sécurisez la piéce a couper.

¢ Bien que cette scie coupe le bois et de nombreux
matériaux non ferreux, ces instructions d'utilisation
référent a la coupe du bois uniquement. Les mémes
instructions s'appliquent aux autres matériaux. Ne
coupez pas des matériaux ferreux (fer et acier) ou
de magonnerie avec cette scie ! N'utilisez pas des
meules abrasives !

¢ Assurez-vous d'utiliser le passe-lame. N'utilisez pas
la machine si la fente du passe-lame dépasse 10 mm
de largeur.

¢ Ne coupez jamais de pieces de moins de 30 mm
(figure 22).

Allumer et éteindre Ioutil (fig. 23)

Pour allumer la scie, poussez le levier de verrouillage
(dd) vers la gauche, puis appuyez sur la gachette (I). La
scie fonctionnera tant que l'interrupteur restera enfoncé.
Laissez la lame atteindre sa pleine vitesse avant de
procéder a la coupe. Pour arréter la scie, relachez la
gachette. Laissez la lame s'arréter avant de relever la téte
de scie. Il n'est pas possible de verrouiller la gachette.
Un trou (y) est prévu dans la gachette pour permettre
I'insertion d’un cadenas afin de la verrouiller.

Utilisation du systeme de travail a LED
(fig. 1 et 23)

Le systeme de travail a DEL est équipé d'un interrupteur
marche/arrét (bb). Le systéme de travail a DEL fonctionne
indépendamment de la gachette de la scie a onglet. Il n'est
pas nécessaire que la lumiére soit allumée pour utiliser
la scie.

Pour couper en suivant une ligne de crayon tracée sur une
piece de bois :
1. YBIMKHITb cuCTEMY, NOTIM NOTATHITb BHU3 PYKOSATKY
ynpasnikHA (a), Wwob onycTuTi Anck nunu 6nmkye
[0 AepeBa. Ha noBepxHi aepeBa 3'ABUTLCA TiHb Bif
aucka.

2. Alignez la ligne tracée au bord de 'ombre de la lame.
Vous devrez peut-étre ajuster les angles d'onglet ou
de hiseau afin pouvoir aligner 'ombre exactement
avec la ligne au crayon.

Position du corps et des mains

Un positionnement correct de votre corps et de vos mains
lors de l'utilisation de la scie a onglet rendra la coupe plus
facile, plus précise et plus sre.

¢ Ne placez jamais vos mains & proximité de la zone de
coupe.

¢ Ne placez pas vos mains & moins de 150 mm de la
lame.

¢ Tenez fermement la piéce a couper contre la table
et le guide lors de la coupe. Gardez les mains en

position jusqu'a ce que vous relachiez la gachette et
que la lame s'arréte completement.

¢ Faites toujours des essais a vide avant de faire des
coupes de finition afin de pouvoir vérifier le chemin
de la lame.

Ne croisez pas vos mains sur la machine.

¢ Gardez les deux pieds fermement sur le sol et
maintenez un bon équilibre.

¢ Lorsque vous déplacez le bras de scie de gauche a
droite, suivez-le et tenez-vous légerement du c6té de
la lame de scie.

¢ Regardez a travers les persiennes du protege-lame
lorsque vous suivez une ligne au crayon.

Couper avec votre scie

Lorsque vous coupez un objet de plus de 82 x 110 mm
(82 x 74 mm avec l'onglet de 450), faites un mouvement
aller-retour avec la molette de verrouillage sur rails (ddd)
desserrée. Tirez la scie vers vous, abaissez la téte de scie
vers la piece et poussez lentement la scie vers l'arriere
pour terminer la coupe. Ne laissez pas la scie entrer
en contact avec le dessus de la piéce lors du retrait. La
scie pourrait subitement sauter dans votre direction et
éventuellement causer des blessures ou endommager la
piece.

Si la fonction coulissante n'est pas utilisée, assurez-vous
de pousser la téte de scie le plus loin possible et de bien
serrer la molette de verrouillage sur rails. Cela empéchera
la scie de glisser sur les rails lorsque la piece est en prise.

Remarque : Bien que cette scie coupe le bois et de
nombreux matériaux non ferreux, nous limiterons cette
présentation a la coupe du bois uniquement. Les mémes
instructions  s'appliquent aux autres matériaux. NE
COUPEZ PAS DES MATERIAUX FERREUX (FER ET ACIER)
OU DE MAGONNERIE AVEC CETTE SCIE. N'utilisez pas des
lames abrasives.

Coupes de scie de base

Coupes transversales verticales directes

(fig. 1, 2 et 24)

REMARQUE : Utilisez toujours des lames de scie de
254 mm avec un alésage de 25,4 mm pour obtenir les
capacités de coupe souhaitées.

1. Desserrez la molette de verrouillage d'onglet (e) et
appuyez sur le positionneur d'onglet (t) pour libérer
le bras d'onglet.

2. Engagez le loquet d'onglet sur la position 0° et
serrez la molette de verrouillage d'onglet (e).

3. Placez le morceau de bois a couper contre le guide
(c, v).

4. Saisissez la poignée de manceuvre (a) et poussez le
levier de verrouillage (dd) vers la gauche.

5. Appuyez sur la gachette (I) pour démarrer le moteur.

6. Appuyez sur la téte pour permettre a la lame de
couper le bois et de pénétrer dans le passe-lame (s)
en plastique.

https:/itm.by
MHTepHeT-marasvH TM.by

(36,
TVhy

MM ONLINE STOR



(Traduction des instructions initiales) FRANCAIS

7. Une fois la coupe terminée, relachez la gachette et
attendez que lalame de la scie simmobilise avant de
relever la téte a sa position de repos supérieure.

Coupes transversales verticales a onglet
(fig. 1, 2 et 25)
1. Desserrez la molette de verrouillage d'onglet (e) et
appuyez sur le positionneur d'onglet (). Déplacez la
téte a gauche ou a droite de I'angle souhaité.

2. Le positionneur d'onglet permet de régler
automatiquement les angles de 0°, 15°, 22,5°, 31,6°
et 45°. Si un angle intermédiaire ou 52° est requis,
tenez fermement la téte et verrouillez-la en serrant la
molette de verrouillage d'onglet (e).

3. Assurez-vous toujours que le levier de verrouillage
d'onglet est bien verrouillé avant de couper.

4. Procédez comme pour une coupe transversale
verticale directe.

AVERTISSEMENT : Lorsque vous coupez
I'extrémité d'une piéce de bois en ne produisant
qu'une petite découpe, placez la piéce de bois
de sorte que la découpe soit du coté de la lame
avec le plus grand angle par rapport au guide ;
c.-a-d. onglet a gauche, découpe a droite et
onglet & droite, découpe a gauche.

Coupes en biseau (fig. 1, 2 et 26)

Votre scie a deux réglages de biseau de 45°, un pour la
droite et un pour la gauche. La procédure est la méme
pour chaque réglage.

1. Desserrez le bouton de serrage du guide latéral
gauche (k) et faites glisser la partie supérieure
du guide gauche (v) vers la gauche aussi loin que
possible. Desserrez la molette de serrage de biseau
(p) et réglez le hiseau a I'angle souhaité.

2. Serrez fermement la molette de serrage de biseau
(p).

3. Procédez comme pour une coupe transversale
verticale directe.

0° Neutralisation de la butée de biseau (fig. 27)

La commande de neutralisation de la butée de biseau vous
permet d'incliner la scie vers la droite au-dela de la position
0°. Lorsqu'elle est engagée, la scie s'arréte automatiquement
a 0°, lorsqu'elle est remontée de la gauche. Pour la déplacer
temporairement au-dela de 0° vers la droite, tirez le bouton de
verrouillage de biseau (fff). Lorsque le bouton est relaché, la
butée est a nouveau neutralisée. Le bouton de verrouillage de
biseau peut étre verrouillé en le tournant de 90°. Lorsqu'il est
a 0°, la neutralisation est verrouillée en place. Pour actionner
la commande de neutralisation, inclinez la scie légérement
vers la gauche.

Qualité des coupes

La qualité de toute coupe dépend de plusieurs variables,
comme le matériau coupé. Lorsque des coupes trés lisses
sont souhaitées pour des moulures et autres travaux de
précision, une lame tranchante (carbure a 60 dents) et une
vitesse de coupe uniforme plus lente pour le bois et une
lame tranchante (carbure de 80 a 120 dents) et une vitesse

de coupe uniforme plus lente pour I'aluminium donneront
les résultats souhaités.

AVERTISSEMENT : Assurez-vous que la piece
a couper ne glisse pas pendant la coupe ;
serrez-la bien en place. Laissez toujours la lame
s'arréter complétement avant de lever le bras. Si
de petites fibres de bois se séparent toujours au
dos de la piece, collez un morceau de ruban
adhésif sur le bois a I'endroit de la coupe. Sciez
a travers le ruban et retirez-le soigneusement
lorsque vous avez terminé.

Scier des piéces de la méme longueur (fig. 28)

La butée de longueur (ee) peut étre utilisée pour scier facile-
ment des piéces a la méme longueur.

La butée de longueur est montée sur le support de travail
de la scie (ii).
Dépliez la butée de longueur (ee)

Réglez le support de travail de la scie (i) a la
longueur requise

Extension de la table de sciage (Fig.28)
1. Soutenez toujours les pieces longues.

2. Pour de meilleurs résultats, utilisez les rallonges de
support de piece (i) pour augmenter la largeur de la
table de votre scie. Soutenez les piéces longues a
I'aide de tout moyen approprié, tel que des chevalets
de sciage ou des dispositifs similaires, pour
empécher les extrémités de tomber.

3. Desserrez la molette (h), et sortez le support de
travail (ii) si nécessaire. Serrez ensuite la molette
h).

Serrage de la piéce (fig. 3, 29 et 30)

1. Dans lamesure du possible, fixez la piece de bois ou
d'aluminium a I'aide du serre-joint de la machine.

2. Pour de meilleurs résultats, utilisez le serre-joint (gg)
dont votre scie est équipée. Fixez la piéce contre le
guide dans la mesure du possible. Vous pouvez la
fixer d'un coté ou de l'autre de la lame de scie, mais
n‘oubliez pas de placer votre serre-joint contre une
surface solide et plate du guide.

3. Montage du serre-joint : Insérez le serre-joint vertical
dans les trous (mm) comme indiqué ala figure 7, puis
tournez-le dans la bonne position. Si un serre-joint
horizontal est nécessaire, attachez-le aux trous (qq),
comme indiqué a la figure 30.

AVERTISSEMENT : Utilisez toujours un serre-
joint lors de la coupe de métaux non ferreux.

AVERTISSEMENT : Utilisez toujours a la fois un

serre-joint vertical et un serre-joint horizontal
pour couper de petites piéces.

Support pour les piéces longues (fig. 3 et 8)

1. Soutenez toujours les piéces longues.

2. Pour de meilleurs résultats, utilisez les rallonges de
support de piéce (i) pour augmenter la largeur de la
table de votre scie. Soutenez les piéces longues a
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I'aide de tout moyen approprié, tel que des chevalets
de sciage ou des dispositifs similaires, pour
empécher les extrémités de tomber.

3. Montage des rallonges (fig. 8) :

Utilisez la clé lame fournie (i) pour desserrer les vis. In-
sérez les rallonges dans les trous (h).
Serrez les vis.

Coupe de profilé d’aluminium extrudé

AVERTISSEMENT : N'essayez jamais de
couper des profilés d'aluminium épais ou
arrondis. Les profilés d'aluminium extrudés
épais peuvent se détacher durant la découpe et

les profilés d’aluminium rond ne peuvent pas étre
suffisamment bien attachés avec cet outil.

Lorsque vous attachez des profilés en aluminium, utilisez
des cales d'espacement ou des chutes de bois comme
indiqué a la figure 28 pour éviter toute déformation de
I'aluminium. Utilisez un lubrifiant de coupe lors de la coupe
de profilés d’aluminium pour éviter une accumulation de
copeaux d'aluminium sur la lame.

Découpe de cadres de plat, de cadres a ombre et
d’autres objets a quatre faces (fig. 29 et 30

Moulures décoratives et autres cadres

Essayez quelques projets simples en utilisant des chutes
de bois jusqu'a ce que vous vous sentiez a l'aise avec
votre scie. Votre scie est l'outil idéal pour découper les
coins de moulure comme celui illustré a la figure 32. Le
coin illustré a été réalisé en faisant une coupe en biseau.

Utilisation du réglage de biseau

Le biseau des deux baguettes est réglé a 45° afin
d'obtenir un angle de 90°. Le bras d'onglet est verrouillé
dans la position & 0°. La piéce de bois est positionnée
avec le grand coté plat contre la table et le bord étroit
contre le guide.

Utilisation du réglage d’onglet

Laméme coupe peut étre faite en faisant un onglet a droite
et & gauche avec la grande surface plate contre le guide.

Les deux llustrations (fig. 29 et 30) ne concernent que des
objets a quatre cotés. Lorsque le nombre de cotés change,
les angles d'onglet et de biseau changent également. Le
tableau ci-dessous donne les angles appropriés pour
diverses formes, en supposant que tous les c6tés ont la
méme longueur. Pour une forme qui ne figure pas dans
le tableau, divisez 180° par le nombre de cotés pour
déterminer I'angle d'onglet ou de hiseau.

Nbre de cotés Angle d’onglet ou de biseau
4 45°
36°
30°
25.7°
22.5°
20°
18°

OO |N[DH O

—_
o

Onglet composé (fig. 32, 33, 34, 35)

Un onglet composé est une coupe réalisée a l'aide d'un
angle d'onglet (fig. 30) et d'un angle de biseau (fig. 29) en
méme temps. C'est le type de coupe utilisé pour fabriquer
des cadres ou des boites a cotés inclinés comme celui
illustré & la figure 31.

AVERTISSEMENT : Si l'angle de coupe varie
d'une coupe a lautre, vérifiez que la molette
verrouillage de l'onglet et la molette de serrage
de biseau sont bien serrées. Ces molettes

doivent étre resserrées apres toute modification
des angles de biseau ou d'onglet.

¢ Le tableau ci-dessous vous aidera a choisir les
réglages de biseau et d'onglet appropriés pour les
coupes d'onglet composé courantes. Pour utiliser le
graphique, sélectionnez I'angle souhaité « A » (fig.
35) de votre projet et localisez cet angle sur l'arc
approprié du graphique. A partir de ce point, utilisez
la projection verticale comme angle de biseau et la
projection horizontale comme angle d'onglet.
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SET THIS BEVEL ANGLE ON SAW

¢ Réglez votre scie aux angles déterminés et effectuez
quelques coupes d'essai.

¢ Entrainez-vous a assembler les piéces coupées.

¢ Exemple : Pour créer une boite a 4 cotés avec un
angle extérieur de 25° (angle « A ») (fig. 35), utilisez
I'arc supérieur droit. Trouvez 25° sur I'échelle de
l'arc. Suivez la ligne d'intersection horizontale d'un
c6té ou de l'autre pour obtenir le réglage de I'angle
d'onglet sur la scie (23°). De méme, suivez la ligne
d'intersection verticale vers le haut ou vers le bas
pour obtenir le réglage de I'angle de biseau sur la scie
(40°). Essayez toujours de couper quelques chutes
de bois pour vérifier les réglages de la scie.

Coupes de plinthes

Serrez toujours la molette de verrouillage sur rails (ddd)
et la butée coulissante (ggg) lors de la coupe de plinthes.

La coupe de plinthes est réalisée avec un angle de biseau
de 45°.
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¢ Faites toujours un essai @ vide avant de faire la
moindre coupe.

¢ Toutes les coupes sont effectuées avec le dos de la
plinthe & plat sur la scie.

Coin intérieur

Coté gauche

1. Positionnez la plinthe avec le haut de la plinthe
contre le guide.

2. Gardez le coté gauche de la coupe.

Coté droit
1. Positionnez la plinthe avec le bas de la plinthe contre
le guide.

2. Gardez le coté gauche de la coupe.

Coin extérieur
Coté gauche

1. Positionnez la plinthe avec le bas de la plinthe contre
le guide.
2. Gardez le coté droit de la coupe.
Coté droit
1. Positionnez la plinthe avec le haut de la plinthe
contre le guide.
2. Gardez le coté droit de la coupe.

Coupes de moulures couronnées

La coupe de moulures couronnées est une couple d’onglet
compose.

Afin d'obtenir une précision extréme, votre scie a des
positions d'angle prédéfinies a 31,6° et une marque sur
I'échelle de biseau a 33,9°. Ces réglages concernent les
moulures couronnées standards avec des angles de 52°
en haut et de 38° en bas.

¢ Faites des coupes d'essai en utilisant des chutes de
bois avant de faire les coupes finales.

¢ Toutes les coupes sont faites avec un biseau a
gauche et le dos de la moulure contre la table.
Coin intérieur
Coté gauche
1. Haut de la moulure contre le guide.
2. Onglet a droite.
3. Gardez le ctté gauche de la coupe.
Coté droit
1. Bas de la moulure contre le guide.
2. Onglet a gauche.
3. Gardez le c6té gauche de la coupe.

Coin extérieur

Coté gauche
1. Bas de la moulure contre le guide.
2. Onglet a gauche.
3. Gardez le coté gauche de la coupe.

Coté droit
1. Haut de la moulure contre le guide.
2. Onglet a droite.
3. Gardez le c6té droit de la coupe.
Coupes spéciales
+ Toutes les coupes sont faites en fixant les piéces de

bois sur la table et contre le guide. Assurez-vous de
bien fixer les piéces a couper.

Matériel bombé (fig. 36 et 37)

Lorsque vous coupez une piéce bombée, placez-la toujo-
urs comme indiqué sur la figure 35 et jamais comme sur
la figure 36. Si la piece est mal positionnée, elle risque de
gripper la lame vers la fin de la coupe.

Jne d’un tuyau en plastique ou autre matériau
ron

Un tuyau en plastique peut étre facilement coupé avec
votre scie. Il doit étre coupé comme du bois ou de I'alu-
minium et serré avec le serre-joint ou maintenu fermement
contre le guide pour 'empécher de rouler. C'est extréme-
ment important lorsque vous réalisez des coupes avec un
angle.

Coupe d’une grande piéce de bois (fig. 37)

Parfois, une piece de bois sera trop grande pour tenir
sous le protege-lame. Vous pouvez gagner un peu de hau-
teur supplémentaire en ouvrant le porte-lame, comme le
montre la figure 37. Evitez de le faire autant que possible,
mais si nécessaire, la scie fonctionnera correctement et
cela permettra de réaliser une plus grande coupe. N'AT-
TACHEZ JAMAIS LE PROTEGE-LAME OUVERT AVEC
UN CORDON, DU RUBAN ADHESIF OU DE TOUTE AU-
TRE FACON LORSQUE VOUS UTILISEZ CETTE SCIE.

Extraction de la poussiére (fig. 2 et 3)

Placez le sac a poussiére (ff) sur le bec a
poussiere (n).

AVERTISSEMENT : Dans la mesure du
possible, branchez un dispositif d'aspiration de
poussiéres  congcu  conformément  aux
réglementations en vigueur concernant les
émissions de poussiéres. Branchez un dispositif
de collecte de poussiere congu conformément
aux réglementations en vigueur. La vitesse de
I'air de tout systeme externe branché doit étre de
20 m/s = 2 m/s. La vitesse doit étre mesurée
dans le tube de branchement au point de
connexion, loutil étant connecté, mais ne
fonctionnant pas.

Transport (fig. 2 et 6)

Afin de transporter la scie a onglet facilement, une poign-
ée de transport (m) a été incluse sur le dessus du bras
de scie.

=z

+ Pour transporter la scie, abaissez la téte et appuyez
sur la goupille de verrouillage en position basse (0).
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+ Utilisez toujours la poignée de transport (m) ou les
espaces pour la main (r) pour transporter la scie.

ENTRETIEN

Votre outil de STANLEY a été congu pour fonctionner pen-
dant une longue période avec un minimum d'entretien. Un
fonctionnement continu satisfaisant de I'outil dépend d'un
entretien soigneux et régulier.

¢ Nettoyez régulierement les fentes d’aération de votre
outil & I'aide d'une brosse douce et d'un chiffon sec.

*>

Nettoyez régulierement le boitier du moteur &
I'aide d'un chiffon humide. N'utilisez pas d’agent
nettoyant abrasif ou a base de solvant. Cet outil
n'est pas réparable par l'utilisateur. Si des problemes
surviennent, consultez un agent de réparation agréé.

6 Lubrification
f

)

Loutil n'utilise que des roulements & billes et a
graisse hermétiques. Ces roulements ont une
lubrification d'usine suffisante pour durer toute
la durée de vie de la scie & onglet.

Nettoyage

D

Avant utilisation, vérifiez soigneusement le
protege-lame  supérieur, le  protege-lame
inférieur mobile ainsi que le tube d'extraction de
poussiére pour vous assurer qu'ils fonctionneront
correctement. Assurez-vous que les copeaus,
la poussiére ou les particules de la piece ne
peuvent bloquer aucune fonction.

Si des fragments de piéce se coincent entre la lame de
scie et le protege-lame, débranchez la machine de I'ali-
mentation électrique et suivez les instructions données
dans la section Montage de la lame de scie. Retirez les
fragments coincés et remontez la lame.

AVERTISSEMENT : Soufflez les saletés et la
poussiere qui pénétrent dans le boitier de l'outil
avec de 'air sec dés que vous observez que de
la saleté s'accumule a l'intérieur et autour des
prises d'air. Portez des lunettes de protection et
un masque anti-poussiere approuvé lors de
cette procédure.

AVERTISSEMENT
solvants ou autres produits chimiques corrosifs
pour nettoyer les parties non métalliques de
I'outil. Ces matériaux chimiques peuvent affaiblir
les matériaux de ces parties. Utilisez uniquement
un chiffon imbibé d’eau mélangée a un savon
doux. Ne laissez jamais couler un liquide a
lintérieur et ne plongez jamais une partie
quelconque de l'outil dans I'eau.

N'utilisez jamais de

blessure, nettoyez régulierement le dessus de la
table de la machine.

AVERTISSEMENT : Pour réduire le risque de
blessure, nettoyez régulierement le dispositif de
collecte de poussiére.

Pour maintenir la SECURITE et la FIABILITE des produits,
toute réparation, toute inspection et tout remplacement
des balais de charbon, et tout autre entretien ou réglage
doivent étre effectués par un centre de réparations de
STANLEY, en utilisant toujours des piéces de rechange
d'origine de Stanley.

ACCESSOIRES EN OPTION

AVERTISSEMENT : Puisque les accessoires
autres que ceux qui sont offerts par STANLEY
n'ont pas été testés avec ce produit, I'utilisation
de tels accessoires avec cet outil pourrait étre
dangereuse. Pour réduire le risque de blessures,
seuls les accessoires recommandés par
STANLEY devraient étre utilisés avec ce produit.

Consultez votre revendeur pour obtenir de plus amples
informations sur les accessoires appropriés.

PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

)54

Si vous décidez de remplacer ce produit STANLEY, ou
si vous n'en avez plus I'utilité, ne le jetez pas avec vos
déchets domestiques. Veuillez trier les éléments pour un
recyclage approprié.

Collecte séparée. Ce produit ne doit pas étre jeté
avec les ordures ménageres.

. Le ramassage sélectif des produits et

7 emballages usagés permet de recycler les
matériaux et de les utiliser de nouveau. La
réutilisation des matériaux recyclés aide a
prévenir la pollution de I'environnement et a
réduire la demande de matiéres premieres.

REMARQUES

STANLEY mene une politique d'amélioration continue de
ses produits et se réserve, de ce fait, le droit d'en modifier
les caractéristiques sans préavis.

Les accessoires ou équipements peuvent varier selon le
pays. Les spécifications du produit peuvent varier selon
le pays.

La gamme compléte du produit peut ne pas étre
disponible dans tous les pays. Contactez votre revendeur
STANLEY local concernant la disponibilité de la gamme.

INFORMATION CONCERNANT LES CENTRES
DE SERVICE

STANLEY offre un réseau complet de centres de services
agréés ou détenus par STANLEY dans votre pays.
Tous les centres de services STANLEY disposent d'un
personnel formé afin de fournir un service efficace et de
confiance aux clients concernant les outils électriques.
Que vous ayez besoin de conseils techniques, de
réparation ou de piéces de rechange d'usine d'origine,
contactez le centre de services STANLEY le plus proche
de vous.

c AVERTISSEMENT : Afin de réduire le risque de
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
SCIE A ONGLET SM18

Tension Ve, De 2204240 environ
Fréquence Hz 50-60
Alimentation électrique W 1800
Diametre de lame mm 254
Epaisseur du traie de scie mm 2.8
Diametre d'alésage mm 30
Vitesse de lame max. min* 4800
Onglet (positions max.) agauche 47°
a droite 52°
Biseau (positions max.) agauche 45°
adroite 45°

92mm x 285mm / 80mm x 310mm
92mm x 190mm / 80mm x 210mm
47mm x 285mm / 45mm x 310mm
47mm x 190mm / 45mm x 210mm

Onglet de 0°, biseau de 0°
Onglet de 45°, biseau de 0°
Onglet de 0°, biseau de 45° gauche

Onglet de 45°, biseau de 45° gauche

Onglet de 0°, biseau de 45° droite ~ 35mm x 285mm / 25mm x 310mm

Onglet de 45°, biseau de 45° droite - 35mm x 190mm / 25mm x 210mm

Temps de freinage automatique S <10.0
de lalame
Poids kg 18.6

GARANTIE DE DEUX ANS

Si un produit STANLEY s'avére défectueux en raison de
matériaux en mauvais état ou d’'une erreur humaine dans
les 24 mois suivant la date d’achat, STANLEY garantit le
remplacement

gratuit de toutes les pieces défectueuses ou, a votre

discrétion, le remplacement gratuit de I'unité si :

+ Le produit a été correctement utilisé et a été utilisé en
respectant les instructions du manuel ;

o Lusure du produit est normale ;

+ Aucune réparation n'a été tentée par des personnes
non autorisées ;

+ Une preuve d'achat est donnée ;

* Le produit STANLEY est réexpédié avec tous les
composants d'origine ;

+ Le produit n'a pas été loué.

Si vous souhaitez déposer une réclamation, contactez

votre vendeur ou Vérifiez I'emplacement de I'agent de

réparation agréé STANLEY le plus proche dans votre

catalogue STANLEY, ou contactez votre bureau local

STANLEY & l'adresse indiquée dans ce manuel. Une

liste d'agents de réparation agréés STANLEY et des

informations complétes concernant notre service apres-

vente sont disponibles en ligne a I'adresse suivante :

www.2helpU.com.
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PYCCKWW (MepeBoa ¢ opuriHana MHCTpYKLMM)

Bawa TopuoBouyHas nwuna STANLEY SM18
npepHasHayeHa Ana npodeccroHanbHbiX paboT
no MUIEHNIO APEBECUHbI, aNIOMUHUA, N3JENVA 13
[epeBa 1 aniloMUHUA 1 nnacTuka. [aHHoW nunon
MOXHO JIerko, TOYHO U 6e3onacHO MPOU3BOAUTL
ronepeyHoe NueHne, a TakxKe NIeHne co CKOCoM
1 C HaKNIOHOM. [lJaHHbI UHCTPYMEHT NpeAHa3HayeH
ana npodeccnoHanbHOro UCNoNb30BaHNUA.

BE3OMACHOCT
Cne,qylou.wle onpefeneHnAa ykasblBaloT Ha CTeNeHb
BaXXHOCTU KaXXaoro CMrHajibHoro csiosa. npOHTVITe

PYKOBOACTBO MO  3KCMiyaTauuu u  obpatute
BHMMaHVe Ha AaHHble CUMBOJIbI.

OMACHO:  OsHavaeT  upe3BblyaliHO
onacHylo cuTyauuto, KoTopasa MpuBOAUT
K CMepPTe/IbHOMY UCXOAY MU MONYYEHNIO
TAXENOWN TPaBMbl.

BHUMAHMUE: O3HavyaeT noTeHUWanbHO
onacHylo cuTyauuilo, KOTopas MOXeT
NpUBECTV K CMepTeNIbHOMY WCXofy Wnun
NnonyyYeHnIo TAXKENON TPaBMbl.

NPEAYNPEXAEHUE: O3HavaeT
NnoTeHUManbHO  OMAcHyl  CUTyauuio,
KOTOpas MOXET MPUBECTU K MOJyYEeHHIo
TPpaBMbl NETKON UM CPeAHEN TAXKECTI.
NPEJOCTEPEXEHUE:
He  CBA3aHHyl0 C
TpaBMbl, KOTOpas, OfHaKo,
NOBPEXAEHIO MHCTPYMEHTa.

> B B

OsHauyaeT  cuTyauu,
nonyyeHvem  TeslecHOn
MOXeT MNpMBeCT K

Puck
TOoKOM!

nopaxeHus 3NIeKTpnuyeckmm

OrHeonacHocTb!

BHumaHue: BHumatenbHo npouTuTe
PYyKOBOACTBO MO  3KCmayatauum  Ans
CHVKEHWA PUCKa NOyYeHns TpaBMbl.

AGR> B

O6wume npaBuna 6esonacHocT npu paborte ¢
3NeKTPONHCTPYMEHTaMu

BHUMAHUE! BHumatenbHO npoutute
BCe WHCTPYKLUMU MO MUCMNOJ/Ib30BaHUIo,
npasuna 6e3onacHoCTH,
cneynduKaumm, a TakKe paccmMoTpute
BCE MANKCTpauuu, BXxojAume B
PYKOBOACTBO no 3Kcnnyatayumn
AAaHHOrO 3NeKTPOUMHCTPYMEHTa.
HecobniofeHne Bcex nepeuncieHHbix
HUXe WHCTPYKLUUIA MOXKeT npuBectn K
MOPAXKEHMNIO  SNEKTPUYECKMM  TOKOM,
BO3HUKHOBEHNIO noxapa n/vnn
NnonyyYeHnio CepbE3HON TPaBMbl.

>

CoxpaHuTe BCe MHCTPYKUMMN No Ge3onacHoCTH
N PYKOBOACTBO MO DSKCMslyaTauum pana ux
AanbHelllero NCNosib3oBaHNA

TepMUH  «ONEKTPOVMHCTPYMEHT»  BO  BCeX
NpPVBEAEHHbIXHIKEYKa3aHUAXOTHOCUTCAKBALLEMY
ceTeBOMYy (C Kabenem) unu akKymynaTopHOMy
(6ecnpoBOAHOMY) SNEKTPOUHCTPYMEHTY.

1. be3onacHocTb pabouero mecta

a. Copepxute pabouee mMecTo B uucTore u
obecneubTe Xopouwee ocBeuweHue. oxoe
ocBelleHne UM 6ecnopsafok Ha paboyem
MecTe MOXeT NPUBECTU K HECYACTHOMY CyuHalo.

b. He wncnonbsyiite >3NeKTPOMHCTPYMEHTbI,
ecnn ecTb OMAcCHOCTb BO3rOpaHWA WU

B3pblBa, Hanpumep, B6GAM3N  nerko
BOCMIaMEeHAILMNXCA xugkocren,
rasoe wam nbuM. B npouecce paboTbi
3NEKTPOVHCTPYMEHTbI  CO3[JAlOT  UCKPOBblE

pa3pAabl, KOTOPble MOTYT BOCMJIAaMEHUTDb MblJib
nnu roproyme napbl.

c. Bo Bpemsa paboTbl C 3/1IeKTPONHCTPYMEHTOM
He nopnyckaiiTe 6nusko peten wnmn
NOCTOPOHHUX nuy. OTBleYeHVEe BHUMAHMUSA
MOXET Bbl3BaTb Yy BacC NOTep KOHTPOMA Haj
pabounm npoueccom.

g

dneKTpob6e3onacHOCTb

a. Bunka KabGensa 3N1eKTPOUNHCTPYMEHTa
AOMKHA COOTBETCTBOBAaTb LUTENCENbHON
poseTtke. Hum B Koem cnyyae He
BUOU3MEHAITe BUNKY 3NeKTpuYecKkoro
Kabena. He wcnonb3yinte coefuHUTENbHbIE
LITENcenn-nepexofHnky, €eciu B CUI0BOM
Kabene >NMeKTPOUHCTPYMeHTa ecTb MpPOBOA
3a3em/eHna. Mcnonb3oBaHve OpUrMHanbHOWM
BUIKN Kabena 1 COOTBETCTBYWOL|EN €l
LITENCeNbHON  PO3eTKM  YMeHbluaeT — pUCK
Nnopa*x@eHnA SNeKTPNYeCKNM TOKOM.

b. Bo Bpemsa pa6oTbl 31eKTPOUHCTPYMEHTOM
nsberaiite ¢usnyeckoro KOHTaKTa C
3a3eMNIEHHBIMU 06beKTaMU, TaKUMU KakK
Tpy6onpoBoAbl, paanaTopbl OTOMJIEHWA,
3NeKTPONANTDbI n XONOAUNbHUKN.
Puck nopaxeHWa 3NeKTPUYeCcKUM TOKOM
YBENNUMBAETCSA, €C/M Ballie Tef0 3a3emJIeHo.

c. He ncnonb3yiite 3neKTPOMHCTPYMEHT nopj
AOXAEM NN BO BNaXKHOM cpepe. MNonagaHve
BOZbl B INEKTPOUHCTPYMEHT YBENMUMBAET PUCK
Nopa)keHVs INEKTPNYECKUM TOKOM.

d. bepexHo o6palwaiiTecb C NMEKTPUUYECKUM

Kabenem. Hu B Koem cnyvyae He
ncnonbsyiite Kabenb ANA  NepPeHOCKU
3NeKTPONHCTPYMEHTa nnu Ana

BbITArMBaHWA €ro BWIKN M3 WITencenbHom
po3eTkn. He nopseprante 3sneKTpUYECKUN
kabenb BO3[ENCTBUIO BbICOKMX TemnepaTtyp

@
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CMa30Y4HbIX BellecTB; AepXunTe ero B CTOpoHe
OT OCTPbIX KPOMOK W [BVXYLIMXCA YacTen.
MoBpeXAEHHBIM  UAM  3anyTaHHbIN  Kabenb
yBeNnUMNBaeT PYCK MOPaXEeHNA SNeKTPUYECKUM
TOKOM.

Mpu pa6oTe ¢ 3SNEKTPOMHCTPYMEHTOM
Ha OTKpPbITOM BO3AyXe uCNONb3yiTe
YANUHUTENbHbIN Kabenb,

npepHa3HauYeHHbIl ANA Hapy»XHbIX pa6or.
Mcnonb3oBaHne kabens, NpuUrogHoro Ans
paboTbl Ha OTKPLITOM BO3AYXe, CHUKAeT PUCK
nopakeHWs INEKTPNYECKNM TOKOM.

Mpwn Heob6xoauMocCTH pa6oTbi C
3NeKTPONHCTPYMEHTOM BO BlaXKHOWA
cpefie UCMNOAb3yiTe WCTOYHUK MUTaHUA,
o6opyfoBaHHbIi YCTPONCTBOM 3aL4UTHOro
otkntoyeHna (¥Y30). Ncnonb3osaHue Y30
CHUKaeT PUCK MOPaKeHUs 3NEeKTPUYECKUM
TOKOM.

JinyHan 6e3onacHOCTb

Mpun pa6oTe ¢ 3NEKTPOUMHCTPYMEHTaMM
6yabTe BHUMaTenbHbl, CleguTe 3a TeMm,

YyTo Bbl fAenaete, M PYKOBOACTBYMNTECHb
34paBbiM  CMbICIOM. He  ucnonb3yiiTe
3NEeKTPOVHCTPYMEHT, eCnyM  Bbl  ycTanw, a

TakXe HaxoAACb Moj AencTBMeM ankorons
VAN MOHMXAKOLWKMX Peakunio neKkapCcTBeHHbIX
npenapatoB u Apyrux cpefcts. Maneiiwas
HEOCTOPOXHOCTb npwu pabote c
SNEKTPOUMHCTPYMEHTAMM MOXeT MpuBecTn K
cepbé3HON TpaBMme.

Mpun pa6ote wucnonb3syiite cpeacTBa
NHANBMAYaNnbHOMN 3aWunThl. Bcerga
HafeBaliTe 3alWnTHbIE ouKM.
CBoeBpeMeHHoe ncnonb3oBaHMne
3alMTHOrO  CHapAXKEeHWA, a WMEHHO:
nblnesawuTHoOm MacKu, 60TUNHOK Ha
Heckonb3sallen nofgolLuse, 3aLUTHOrO

wnemMa wmanm  NPOTUBOLWYMOBbIX HAYLWHWKOB,
3HAYUTENBbHO CHU3NT PUCK NOJTyYEHUA TPaBMbl.

He  ponyckaiitTe  HenpegHamepeHHOro
3anycka. lepepg Tem, KakK noAKAwYUTbL
WHCTPYMEHT K CeTU n/unm akKymynartopy,
NOAHATb WNMU nepeHecTn ero, y6epurtechb,
yTo BbIK/lo4YaTenb HaxoAauTcA B
NoNoXeHnn «BblKA4YeHO». He nepeHocute
JNEKTPOVHCTPYMEHT,  Jepxa  naney  Ha
NyCKOBOM BbIK/lOYaTene, 1 He MoAKIovanTe
K CeTeBOW pO3eTKe 3NeKTPOUHCTPYMEHT,
BbIK/llOYaTeNb ~ KOTOPOrO  YCTaHOBMIEH B
NOMOXKEHME «BKOYEHO», 3TO MOXKET NPUBECTN
K HeCYacTHOMY CJTyyato.

Mepep BKNOUYEHNEM 3N1E€KTPOUHCTPYMEHTa
CHAMUTE C HEro BCe perynnupoBoOYHble
WAN raeyHble Knunu. PerynmpoBOYHbIA 1an
raeyHblN KJOY, OCTaBfIEHHbIA 3aKpenaéHHbIM

. Daxe ecnn Bbl

Ha BpaLlaloLenca YacTu 3NeKTPONHCTPYMEHTa,
MOXeT CTaTb NPUUYUHON MONYYEHUA TAXKENOW
TpaBMbl.

Pa6Gotaiite B ycTtoiumBoii nose. Bcerpga
TBEPAO CTOWTE Ha HOrax, COXpaHAsA
paBHOBecue. OTO MO3BOUT BaM He NoTepATb
KOHTPONb Npu paboTe 31eKTPONHCTPYMEHTOM
B HEeNpeaBUAEHHOW CUTYaLnn.

OpeBaiiTecb COOTBETCTBYWOLWUM o6Gpasom.
Bo Bpems pa6oTbl He HageBalTe CBOGOAHYIO
opexpay mnm ykpauweHua. Cnegnte 3a Tem,
yTOGbl BalIM BOMOCHI U OAEXAA HAXOAUINCH
B MOCTOSHHOM OTAANEHNN OT ABWXKYLYUXCA
yacten UMHcTpymeHTa. CBoGOfHas opexpa,
YKpaleHnsa Wnn [LAVHHbIE BONOCHI  MOTYT
nonacTb B ABMKYLLMECA YaCTV UHCTPYMEHTA.

Ecnun 3N1eKTPOUHCTPYMEHT CHa6XEH
YCTPOCTBOM c6opa M ypaneHWsa nbiawm,
y6enutecb, 4TO pAaHHOe YCTPOMCTBO
NOAKIIOUYEHO U NCNONb3YeTCA HaANeXalum
o6pasom. Mcnonb3oBaHune yCTpoiicTBa
noineypaneHmns 3HaUUTENbHO CHUXaeT
PUCK BO3HWKHOBEHWUA HECYaCTHOro ciyuas,
CBA3aHHOTO C  3amnblIEHHOCTbIO  paboyero
npocTpaHCcTBa.

fABNAETeCb OMbITHbIM
nonb3oBaTeNeM U YacTo ucnosnb3yeTte
nopo6Hble VHCTPYMEHTbI, He
nosponsAinite cebe paccnabnaTbca  wun
UrHopupoBatb npaeBuna 6GesonacHOCTN
npn MCNonb30BaHNN NHCTPYMEHTOB.
HeocTOpoXHOCTb U HEBHMMATENBHOCTb MNpK
paboTe MOryT MPUBECTU K TAXENbIM TPaBMam
3a 0NN CEKYHADI.

Ucnonb3oBaHue
3/1IeKTPONHCTPYMEHTOB U TEXHUYECKUI
yxoa

He neperpyainte >3neKTPONHCTPYMEHT.
Ucnonbsynte Baw WHCTPYMEHT  no
Ha3HaYeHMIo0. DNEeKTPOMHCTPYMeHT paboTaeT
HaAé>KHO 1 6e30MacHO TOMbKO Npwv COGNOAEHNN
napameTpoB, YKa3aHHbIX B €ro TeXHUYecKux
XapaKkTepuCTmKax.

He ncnonb3syiite 3neKTPOUHCTPYMEHT, ecnmn
ero BbIK/lOYaTeNlb He ycTaHaB/iMBaeTcA B
nonoXeHue BKAIOYEHNA UAN BbIKIOYEHUA.
ONeKTPOUHCTPYMEHT C HencnpasHbIM
BbIK/loYaTeneM MnpeAcTaBiAeT OMacHOCTb U
MOANEXMNT PEMOHTY.

OTKnvanTe 3N1eKTPONHCTPYMEHT ot
ceTeBOl poO3eTKM wn/manm  mnsBnekamnrte
aKkymynatop (ecnm wumeeTca) nepepq

perynmpoBKoli,3ameHonNpuHaanexxHocren
WAU NPV XpaHEHWUMN dNEeKTPONHCTPYMEHTa.
TaKue mepbl NPeAOCTOPOXKHOCTN CHIKAIOT PUCK
CJlyHaliHOTO BKJTIOUYEHMSA SNEKTPOUHCTPYMEHTA.
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MPABWJIA BE3OMACHO
TOPLLOBOYHbIMU MUJIA

MHana MHCTPYKLMK)

XpaHute Heuncnonbsyemble
3N1eKTPOUHCTPYMEHTbI B HEAOCTYNHOM
ANA AeTeil MecTe 1 He NO3BONAIITe MNLaM,
He 3HaKOMbIM C 31eKTPOMHCTPYMEHTOM
nnu AaHHbIMN MHCTPYKUMAMHN,
pa6oTtatb c 3/1eKTPONHCTPYMEHTOM.
ONEeKTPONHCTPYMEHTbI npeacTasnAoT
OMaCHOCTb B PyKax HeOMbITHbIX NOfb30BaTeNen.

PerynapHo npoBepsaiiTe  MCNpPaBHOCTb
3N1eKTPOMHCTPYMEHTA N AONONHUTENbHbIX
npuHapnexHocrei. NMpoBepaAiiTe TOYHOCTb
COBMEWEHNA Uu NErKoCcTb nepemelyeHnsn
NOABUKHbIX yacrei, LeNOCTHOCTb
petanein u nw6GbIX APYyrux >nemMeHTOB
3N1IeKTPOMHCTPYMEHTA,  BO3[ENCTBYIOLWNX
Ha ero pa6oTy. He ncnonb3yirte HencrpaBHbIi
3N1eKTPOVHCTPYMEHT, NoKa OH He 6ygeT
NOMHOCTbIO OTPEMOHTUPOBAH. bBonbWKHCTBO
HeCcyacCTHbIX C/lyyaeB ABNAIOTCA CNEACTBUEM
HeAOCTaTOYHOro  TEeXHMYeCKoro yxopa 3a
3N1eKTPONHCTPYMEHTOM.

Cnepgute 3a OCTPOTOWM  3aTOYKU M
YNCTOTON peXywmnx MpUuHagNexKHoCTeN.
MprHagNexHoCT C  OCTPbIMU  KPOMKamu
No3BONAT N36eXaTb 3aKNVHNBAHUA 1 fenatoT
paboTy MeHee yTOMUTENbHOIA.

Ucnonb3yiite 3NeKTPOUHCTPYMEHT,
aKceccyapbl U HacafjKm B COOTBETCTBUM C
AaHHbIM PyKoBOACTBOM MO 3KcnnyaTauuu
1 c y4éTOM pabouux ycnoBuii N xapakrepa
6yaywein pa6oTbl. Wcnonb3oBaHne
3NEKTPOVHCTPYMEHTa He MO  Ha3HauyeHuio
MOXET CO3/aTb ONaCHyto CUTyaLuio.

Cnepute, 4TO6bI PYKOATKN 1 MOBEPXHOCTYN
3axBaTa 0CTaBaqNCb CyXUMu, YNCTbIMMN 1 He
cofiepanv cnefoB Macsna 1l KOHCUCTE@HTHON
cmaskn. CKOMb3KMe PYKOATKM 1 MOBEPXHOCTH
3axBaTa He obecneymBaloT  6e3onacHoe
obpallyeHne 1 ynpasneHne UHCTPYMEHTOM B
HEOXMAAHHbIX CUTYaLNAX.

TexHnuyeckoe o6cny)Ku|Ba|-me

PemMOHT Ballero 3NeKTPOUHCTPYMEHTa
AOJKEH npon3BOANTbLCA TONbKO
KBanuunumpoBaHHbIMN cneymnanucramm c
NCNoNb30BaHMEM WAEHTUYHbIX 3anacHbIX
yacterl. JT0 obGecrneunt  6e30MacHOCTb
BalLEro 3MeKTPOMHCTPYMEHTa B AasbHewlen
3KCNyaTauum.

VInPM PABOTE

4 TopuoBOoYHbIe NUAbl He npeAHa3sHaveHbl
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ana nuneHus ApeBecuHbl n
ApeBecHONof06HbIX NpoAyKTOB ns
AepeBa M He MOTYT MCNONb30BaTbCA C
abpasuBHbIMU pexywumn Auckamu ans
pesKu maTepuanoB, cofepXKalyux xeneso,

Hanpumep, CTep)KHel, NpPyTbes, rBo3gen un
np. A6pasvBHas Mblib ABAAETCA MPUYNHON
CMeLleHnn yYacTell WHCTPYMEHTa, Hanmpumep,
3aeflaHNA HUXKHETO 3aLlMTHOro Koxyxa. Vckpbl
B pe3ynbrate abpasvBHON pPe3KM CMOCOOHbI
noaXKeub HVKHWIN 3aLUTHBIA KOXYX, MIacTUHY
IONA Nponuaa u gpyrvie aeTanu U3 ninacTtrka.

Mpun mManenwen BO3MOHOCTI
ncnonbsyiite cTpybuuHbI Ana ¢uKcaunmn
o6pabaTbiBaemoin AeTtanu. Mpu
YAEepKUBaHUUN 3aroTOBKMN PYKOI, cnepuTe,
4yToGbl Balla pyKa Bcerga Haxopunacb Ha
paccToAHUM He meHee 100 Mm oT nw6on 13
CTOPOH NWAbHOrO AucKa. He wucnonbsyinte
[aHHyl0 nuay [AA  pacnuaMBaHUA  MENKUX
feTaneil, KOTOpble HEBO3MOXHO 3aKpenuTb
CTpyOUMHaMV WU YAEpXKUBaTb  PYKOW.
Cnnwkom 65r3Koe pPacronoXeHne pyk oT
NMUNBbHOFO AUCKa MOBbLIWAET PUCK NONyYeHMUs
TpaBMbl B pe3ysbTaTe ClyyalHOro KOHTaKTa C
LINCKOM.

3arotoBKka f[oOMKHa ObITb HenoABMXKHON

M HagéxHo 3adUKCMpOBaHHOW, wnun
YAepXKMBaTbCA  pyKoll  BMNIOTHYK K
Hanpasnsowen n pacnunoBoYHoOMy

crony. Hukorgpa He nopaBalTe HuuYem
He noafepXuBaemyro 3aroToBKY
noan ABVXYWMnca NUAbHbIN ANCK.
He3zakpennéHHble nnnm NOABMXKHbIE 3aroTOBKU
MOTYT 6bITb OTOPOLLEHbI B CTOPOHY Ha BbICOKOW
CKOPOCTH, CTaB MPUUYMNHOW NOMYYeHNs TPaBMbI.

Msarko BBoguWTe nuAy B 3aroToBKy C
He6onbwum Haxkumom. He npuknagpiBaiite
K nune 4pe3MepHOro pJaBfieHUA npun
pacnune 3arotoBKu. YTo6bl cpenatb
pacnun, NOAHUMUTE MUAbHYIO FOJIOBKY M
pacnonoxute eé& Hap obGpa6GaTbiBaemori
peTtanblo. BkniounTte pBuratens, onycrtuTe
NWIbHYIO TONMOBKY W MArKO BBegute eé B
3aroToBKy. [uneHne co cAUWKOM 6oOMbWUM
HaXVMOM 4acTO TMpPUBOAUT K TOMY, uTO
MWAbHBIA OUCK MOAHMMAETCA Haj 3aroTOBKON
N y3en AWCKAa Pe3Ko OTCKaKMBAeT B CTOPOHY
onepaTopa.

Hukorpa He Knagurte PYKY Ha
npepnonaraemyio JINHUIO Mponuna - HU
cnepeau, HM nosaguM NUWAbHOrO AuckKa.
«lepeKkpécTHoe» pyuHoe yaepKaHve
3aroToBKU, T.€. YAepKaHue 3aroToBKM CrpaBa
OT NWIBbHOIO JMCKa NIeBO PYKOW 1 HA06OPOT,
OYeHb OMacHo.

He nbiTaiTech 4OTAHYTbCA PYKON A0 3afHeN
CTOPOHbI HamnpaBnAwlLell Ha pPaccTOAHUN
meHee 4yem 100 mMm OT nw6OIl CTOPOHDI
BpaljaloLerocas NUAbHOrO AWCKa, 4YTOGbI
y6patb o6peskum unu no nioboli Apyromn
npuumnHe. CreneHb 6M30CTN BpalLaloLerocs
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[MCKa K BaLLVIM PyKaM MOXeT ObITb HEOUeBUAHa,
1 Bbl nonyunte TAXENYIO TPaBMYy.

Mepen Hauanom nwuneHNMA BHUMAaTeNbHO
ocMoTpuTe 3arotoBKy. Ecnm 3aroTtoBka
MNCKPUBJIEHa UNN M30THYyTa, 3aduKcupyiite
eé BHelHeNn WN3O0rHyTOll CTOPOHOI NULOM
K Hanpasnawuwein. Bcerna cneante, 4To6bI
MEXAy  3aroTOBKOW,  HanmpaBnswowen u
PacnuIOBOYHbIM CTOSIOM He OblI0 HUKAKMX
3a30POB Ha NPOTAXKEHVM BCEN IMHMM NpONuna.
WCKpUBNEHHbIE MM W3OTHYTble 3aroTOBKM
MOTYT MepeKkpyTUTbCA WU CMeCTUTbCA BO
BPeMsA NUNEHNSA, YTO NPVBEAET K 3aKNHMUBAHNIO
BpaLlaloLeroca NUIbHOro ANCKa B 3aroToBKe.
MpoBepbTe, uTOObI B 3aroTOBKe He 6blio
rBo3fel 1 pyrux NOCTOPOHHMX NPeAMETOB.

He ncnonb3ynte nuny, noka
PacnnioBOYHbBIN CTON He 6GyAeT NONHOCTbIO
OYMILEH OT WHCTPYMEHTOB, O6pe3KoB Mu
np., U Ha HEM He OCTaHeTcA OfHa Nulb
3arotoBKa. Mefkuil Mycop unu fepeBAHHble
obpesKkun 1 apyrvie npeameTbl NPU KOHTaKTe ¢
ABVXKYWNMCA NUIbHbIM AUCKOM MOTYT 6bITb
OTOPOLLEHbI B CTOPOHY Ha BbICOKOI CKOPOCTU.

He nunute OAHOBPEMEHHO HECKONbKO
3aroToBoK. Cpa3y HECKONbKO 3aroTOBOK He
MOTyT 6bITb 3adUKCMPOBaHbl AW CKPeneHbl
[OCTAaTOYHO HAfEXHO, UYTO CTaHET MPUYMHON
3aK/VHVMBAHUA MUIbHOIO AMCKA UN CMELLEHNS
3aroTOBOK BO BpeMs pacnuna.

Mepep ncnonb3oBaHueMm y6eanTecs,
4YTO TOPLUOBOYHAA NWIa NOMeleHa wn
ycTaHOBJ/ieHa Ha pOBHOI 1 TBEpAoii paboyeii
noBepxHocTn. PoBHasa 1 TBEpgad pabouvas
NOBEPXHOCTb CHUXKAET PUCK HEeyCTONYMBOCTM
nunbl.

Mnanupynte  paboty. Kaxpgbin  pas
npym CcMeHe Yyrna cKoca WM HaKNoOHa
nposepsaiTe, yTo Hanpaensowas
npaBuibHO oTperynupoBaHa ana

noaAepXKN 3aroToBKM, U He Mewaer
AeNCTBUAM NUAbHOrO ANCKa NN 3aLUTHBIX
KOXYXOB. He BKlouYas WHCTPYMEHT U He
MCMONb3ysi 3aroTOBKY, MPOBEAUTE MUSbHbIN
OWCK uyepe3 BOOOpakaemblii Mponus, 4To6b

yaoocToBepuTbCA, yTo emy He mellaeTt
HanpasnAawWwaAa W HeT pUCKka pas3pesaTb
HanpasnawoLwyto.

OGecneuvBaiiTe Hagnexalyyio onopy Ans
3aroToBOK, WWPUHA UKW ANMHA KOTOPbIX
npeBbllaeT pasmepbl PacnUIOBOYHOro
cTona. [1nAa 3TOro Mcnonb3yiiTe pasfBUKHbIE
CTOMbI, KO3/bl M NpouYMe nprucnocobneHuns.
He noppepxvBaemble [LOMKHbIM 06pasom
3aroTOBKM, ASIMHA WX  WUPUHA KOTOPbIX
6osblle PaCcNMIOBOYHOrO CTONMA, BO BPEMA
NUAEHNA MOTYT MOAHATHCA WM HAKNOHUTHCA.

L4

L4

MpunopgHABLWaAcA 3aroToBKa MOXeT MOAHATb
HVXKHWUIA 3alUWTHBIA KOXYX WAM OT6polueHa B
CTOPOHY BPaLLaoLLUMCA NAAbHBIM ANCKOM.

HukoraaHe ncnonbsyiite gpyroro yenoseka
B KayecTBe 3aMeHbl pa3fBWXKHOro crona
Wnu Apyron AONONHUTENbHON onopbl AnsA
3aroToBKM. Heyctonumeasa onopa 3aroToBKM
MOXET MPUBECTU K 3aKJIMHUBAHWIO MUIbHOTO
ANCKA WM Pe3KoMy CMELLEeHNI0 3aroTOBKMU
BO BpemAa pacnuna, oTbpocrB Bac 1 Ballero
MOMOLLHMKa Ha BPaLLaloLWNACA NMUNbHBIA NCK.

OTpe3sHas u4acTb 3aroTOBKM HUKOraa
He [ONMXKHA MNPUXMMATbCA  BMJOTHYIO
K BpawjamolemMycs NUWIbHOMY  [UCKY.
Ecnm 3axkaTb OTpe3HOW KOHel, Hanpumep,
OrpaHNYUTENSAMM L7IMHBI, OH MOXET MomnacTb
noJ ANCK 1 O6bITb Pe3KO OTOPOLLEH B CTOPOHY.

Bcerpa  ucnonb3ynte  3aXumbl  uAun
KpenneHus,cneynanbHonpeaHasHayeHHble
AnAa  duKcauum  Kpyrabix  npodunen,
Hanpumep, cTepHeill uam Tpy6. CrepKHW
MMeloT TeHAEeHUMIo BpalaTbCcA nNpu pacnune,
YTO CTaHeT MPUYMHOW  HepaBHOMEPHOro
BpPEe3aHUA MUIbHOTO AWMCKA W BaWU PyKWu, n
3aroToBKa O6yAyT yTAHYTbI NOA JUCK.

Mpexae yem KacaTbCA AUCKOM 3aroTOBKMN
AOXAUTECb, NOKa ANCK He Habep&T nosnHyo
CKOPOCTb. JTO CHU3WUT PUCK OTCKaKMBaHWA
3aroToBKM.

Ecnun nponsowuno 3aknnHuBaHme 3aroToBKu
WA NWIbHOTrO  ANCKa, HemepJNleHHO
BbIK/IIOUMTE TOPLOBOYHYIO nuny. [loxanTecb
NONHOI OCTAaHOBKYM BCEX [ABVXKYLUMXCA feTanen
N OTCOEAUHWTE WHCTPYMEHT OT WCTOYHMKA
NUTaHUA U U3BNIEKTE aKKyMynaTop. Tonbko
nocne 3TOro 3alMUTECH OCBOOOXKAEHVEM
3aK/IVHMBLLErO MaTepwuana. Munexve
3aK/NHMBLLEN 3arOTOBKU MOXET MpuBecTu
K moTepe KOHTPONMA Haj WHCTPYMEHTOM WAn
CTaTb NPUYMHOW MOBPEXAEHNA TOPLIOBOYHOWA
nunbl.

Mo OKOHYaHuUun
nyckoBom

pacnuna  oTnycTuTe
BblK/llO4aTenb, HaK/oOHNTe
NUAbHYIO TFONIOBKY BHU3 U [OXKANTECH
MOJMIHOIN OCTAaHOBKM MNWIbHOTO  JUCKa.
Tonbko mocne 3Toro ybupanTe oOTpesaHHble
yacT  3aroToBkW. [lepxaTb pyku B6MM3M
BpaLlaloLLerocs nuibHOro Mcka onacHo.

Kpenko ypaep»uaiite nuay 3a pyKoATKY,
fAenas  He3aKOHYEHHbI pacnun  vnan
HaXXMmas Ha MNYCKOBOU BbIK/lOYaTesnb,
MOJIHOCTbIO HE OMYCTUB NUbHYIO FONIOBKY.
TopMo3HOe [eiicTBMe MuMbl MOXET CTaTb
NMPUYMHON  Pe3Koro  CaMOMNpPOU3BOSILHOTO
OMyCKaHWA BHW3 MNWIbHOM FONOBKU, MOBbILIAA
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PYCCKWW (MepeBoa ¢ VNHana MHCTPYKL,

| LONMOJIHUTENIbHDbIE MPABWJIA
| BE3OMACHOCTH

[ TO

PU PABO
OBOYHbIMU flu:x 1
[aHHbII MHCTPYMEHT OCHALWEH creunanbHbiM
3N1eKTPUYECKM Kabenem, KOTOpbIi MOXeT
OblTb 3aMEHEH TONbKO W3rOTOBUTENEM WIWN B
aBTOPM30BaHHOM CEPBUCHOM LieHTpe

He wucnonb3ynte nuny pna peskm p[pyrux

mMaTepuanoB,  Kpome  peKOMeHAOBaHHbIX
N3roToBUTENEM.
He ncnonb3ynte NHCTPYMEHT 6e3

YCTaHOBJIEHHbIX 3alNTHDBIX KOXYXOB, a TaKXe,
€C/IN 3alNTHbIE KOXYXWN NOBpPEeXAeHbl nnn He
YCTaHOBJ1€HbI OJTI)KHbIM 06pa30M.

Mepen BbINOMHEHWEM pacnuia C HaKIOHOM
ybeauTtecb, UTO MUIbHAs TOMOBKAa HAafEXHO
3aduKcmpoBaHa.

Cnegute, u4TOGbI MON BOKPYr WHCTPyMeHTa
6bl71 POBHBIM 1 BCErAa OCTAaBaNCA UNCTbIM, He
[lonycKainTe CKanaMBaHUA ONWIIOK UK LLEMOK.

|/|CI'IOJ1b3yI7ITe NpPaBuJibHO 3aTOYEHHbIE NUNIbHbIE
ANCKK. YuuTbiBanTe MaKCUMalibHYK0 CKOPOCTb,
O603Ha‘-IEHHyIO Ha NWJIbHOM uCKe.

Mepen Hauanom paboTbl ybenutecb, 4To BCe
dUKcaTopbl 1 3aXKMUMHbIE PYKOATKM HafLEXHO
3aTAHYTHI.

Hukorga He AepXNTe PyKn pAaaomM C NUibHbIM
ANCKOM, Korga WHCTPYMEHT NOAKNIOUYEH K
NCTOYHUKY NMNTAHUA.

Hukorga He nbiTailTech 6GbICTPO OCTaHOBUTb
MeXaHU3M NyTéM MpuxaTua Kakoro-nmbo
VHCTPpyMeHTa wnn - AJpyroro npeamera K
MUAbHOMY AWCKY; 3TO MOXeT NpuBecTu K
noslyYeHnIo TAXKENON TPaBMbl.

Mepeq MCNosb30BaHNEM No6bIX
NPVIHAANEXHOCTe BHUMATENbHO MpoYTUTE
PYKOBOZLCTBO MO 3KCMyaTauumn. HenpasunbHoe
MCMOMb30BaHNe  MPUHAASIEXKHOCTEN  MOXKeT
CTaTb MPUYNHOV NOBPEXAEHNA NHCTPYMEHTA.

I'Ipm 3axBaTe MUNbHbIX AWNCKOB I/ICI'IOJ'Ib3yI7ITe
AepxaTtenb nnm HajeBanTe nepyaTku.

Mepea 1CMoNb30BaHNem MHCTPYMEHTa,
ybeauTtecb, UTO MWAbHBIA OUCK YCTAHOBNEH
npaBusbHo.

Y6epanTech, UTO ANCK BPaLLaeTCs B NPaBUIbHOM
HarnpasfieHNN.

By,que BHMMaTESIbHbI MPW BbIMOMHEHNW NAa30B.

He wucnonb3yinte [uUCKM MeHblero unm
6onbluero AmameTpa, YeM pPeKOMeHAOBAHO.
CM. CKOpOCTb BpalleHVs AUCKOB B pasfene
«TexHUYecKne XapakTepucTukmy». icnonbayite
TONBKO  [AWCKW, YKa3aHHble B  [aHHOM
PYKOBOACTBE 1 COOTBETCTBYIOLME CTaHZapTy
EN 847-1.

Crapaintecb  MCNonb3oBaTb  creuunanbHble
NIbHbIE AUCKY C MOHVXXEHHbBIM YPOBHEM LLYMa.

He wncnonb3yinTe AWCKM M3 GbiCTpopexyLiein
NHCTPYMeHTanbHow ctanu (HSS).

He Ncnonb3ynte TpecHyBLUne nnu
NOBPEXAEHHbIE MUITbHbIE UCKN.

He I/ICI'IOJ1b3thTe a6pa3v|BHb|e nnn anmasHble
ONCKN noboro Tuna.

3anpeu4aeTc;| NCnosib3oBaTb nuny 6e3
nNacTUHbI ANA nponwuna.

I'Ipex(ne uem OoTNyCTUTb BblKNo4aTenb
noAHMMUNTE ONCK U3 Nponu/ia B 3aroToBke.

He 3aknunHMBamTe HUKaKMMn npegmeTamum
Kpblib4aTKy BEHTUIATOPA ANA YyAEePKUBaHUA
Bana apurartena.

3alynTHbIN KOXYX NUIbHOroO auncka
aBTOMAaTMYeCKN MOAHMMAETCA MPU OMNyCcKaHUu
BHU3 MUIbHON FONIOBKM 1 OMyCKaeTCA Ha ANCK
npy Haxatmy Ha pblyar GpuKcaumum BepxHEro
MONOXKEeHNA NUbHO roNoBKM (cc).

Hukorga He nogHUManTe 3alUTHBIN
KOXYX [MCKa BPYYHYIO, €CIN WHCTPYMEHT
He BbIKMOYeH. 3alUTHbIA  KOXYX MOXHO
NOAHMMaTb BPYYHYIO MPU  YCTAHOBKE MWNW
[eMOHTaXke MU/bHbIX AWCKOB, a Takxe [Ans
ocMOTpa Nubl.

Meproguueckn nposepsanTe yncToTy
BEHTUNALMOHHBIX OTBEPCTMIA ABWratens u
OTCYTCTBME B HUX LLEMOK.

3ameHAlTe  M3HOWEHHYI  MAAcTUHY  AnA
nponuna. CM. CMMCOK 3anacHbiX AeTaneil.

I'Iepe,q 3aMeHOW AuCKa VAW  BbIMNOSHEHNEM
TeXHU4YecCkoro 06Cﬂy)KVIBaHVIﬂ oTKnwunTe nuny
OT NCTOYHMNKA NNTaHWA.

Hukorga He BbINONHANTE UYNCTKY mnn
TexHunyeckoe 06CJ'Iy>KI/IBaHI/Ie, Korga
NHCTPYMEHT eweé paGOTaeT, a NuibHaA ronoBka
HaxoauTcA B pa6oqu nonoXxeHuw.

o BO3MOXHOCTM BCerga YycTaHaBnvBawTe
NHCTPYMEHT Ha BepcTak.

MepefHsas cekyms 3aLMTHOro KOXyxa CHabeHa
npopessMy TuMma an3nm Ana obecnedyeHus
BUAMMOCTU BO Bpems pacnuna. Hecmotps
Ha TO, YTO >Kano3uiHble MPOPes3n 3aMeTHO
COKPALAT  KOMWYECTBO  PA3neTaloLmxcs
06pe3KoB, OHW  ABAAKTCA  OTKPbITBIMU
OTBEPCTUAMMN Ha 3aLUUTHOM KOXKYXE, MO3TOMY
npyi MPOCMOTPE CKBO3b HWX BCErAa HaaesaiiTe
3aLNTHDBIE OUKN.

Mpu pacnunoBke ApeBecuHbl NOACOEAVHANTE
K nune yCTPOMCTBO mbineyaaneHns. Bcerpa
cobnofanite  ycnosusa,  BAuALWMe Ha
ob6pazoBaHue Nbinu:

@
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(MepeBog ¢ opurnHana ukcTpykumn) PYCCKUNA

- Tun obpabaTbiBaemoro Matepuana (npu
pacnunoBke LPEeBECHO-CTPYKEUYHOM
nAnTbl 06pasyeTcsa Gonblue Mbin, Yem npu
pacnunoBKe JpeBeCcHHbI);

- 0CTpas 3aTouKa NUSIbHOTO JUCKa;

— nNpaBWibHaA perynnposKa N1bHOro Ancka.

- CKOpPOCTb BO3AYLUHOIO notoka
NbiNeyaansiowero  ycTponcTea  A0SKHa
6bITb He HuKe 20 M/ceK.

Y6egutecb, 1(¢) MeCTHas BbITAXXHanA

BEHTUNIALMA, TaK e KaK BbITAXHble LKadbl,
oTpaxartenu un »kenoba, HaCTPOEHbl JOMKHbIM
obpasom.

YunTbiBaiiTe cnepyolne GakTopbl, BMAoLMe
Ha obpa3oBaHue Wwyma:

- MCHOﬂb3yVITe nnibHble ANCKN C
MOHWMXKEHHbIM LLYyMOBbIAENEHNEM;

- MCHOﬂb3yVITe TOJIbKO XOPOLWO 3aTO4YeHHble
nunbHble ANCKK;

WNHCTPYMEHT AONIXKEH MPOXOAUTb perynspHoe
TeXHUYecKoe 06CNyKNBaHNE;

Coobuwante 060 BCEX HEWUCMPABHOCTAX
WHCTPYMEHTA,  BK/IOYas  MOBPEXAEeHHble
3aLUTHDBIE KOXKYXU U NUSIbHbIE ANCKY, MO Mepe
X 0bHapyKeHUs;

O6ecneybTe goCTaTOUYHOE 0bLee NI MecTHoe
ocBeleHme;

Y6epuTecs, yTo onepatop npouwen
cneuvanbHoe obyuyeHne Mo MCMoNb30BaHMUIO,
perynupoBKe 1 3KCMlyaTaunum MHCTPYMEHTa;

Y6eanTtecb, UTO BCE MOHTAXKHbIE 3SJIEMEHTbI
N WnuHAenbHble Wanbbl nogxoAaT  Ans
NPVMEHEHUA C  [AHHBIM  WHCTPYMEHTOM,
Kak OMMWcaHoO B [aHHOM PYKOBOACTBE MO
3KCnyaTaumm.

Hukorpa He ypansaiTe obpesku unu apyrue
YacT! 3aroTOBKM W3 30HbI pacnunia, Korga
MNHCTPYMEHT ewwé paboTaert, a NubHasA rofosBka
HaxoauTcs B pabouem NonoxxeHuu.

Hukorpa He pacnunuBaiiTe 3aroTOoBKM Kopoue
30 mm (PucyHok 34).

MakcuManbHbIi  pasmep  3aroTOBKMU
06paboTKN  AaHHBIM  UHCTPYMEHTOM
MCMNOSb30BaHMA AOMONHUTENIbHOV OMOPbI:

ans
6e3

— BbicoTta 75 Mm x WwnpurHa 140 mm x gnuHa 460
MM.

— bonee panuHHbIE  3aroTOBKW  [OJIKHbI
noALepPXNBaTbCA AONONHUTENIbHBIM CTONIOM
(onopow ana 3arotoBKK). Bcerpa HagéxHo
3aKpennanTe 3aroToBKy.

B cfly4yae NoJIOMKU UNKn BbiXof4a NHCTPYMEHTa 13
CTPOA HEMeANNIEHHO BbIKNOUYUTE UHCTPYMEHT U
OTKMUYNTE €ro OT NCTOYHNKa NNTaHUA.

¢ CoobumTe O HEeUCNpPaBHOCTM U [OSIXKHbBIM
06pa3omM OnuWUTE COCTOAHME WHCTPYMEHT],

yTO6bI npefoTBpaTUTbL NCMosib30BaHue
NOBPEXKAEHHOTO NHCTPYMeHTa apyrumn
nonb3oBaTenAmun.

¢ [lpu 610KNPOBKe NUNBbHOIO ANCKA B pe3ybTaTe
aHOMasnbHOTO ycunua MoAaunm B npoLecce
pacnuna, BbIKNOUMTE UHCTPYMEHT U OTKIlOUUTE
€ro OT UCTOYHMKA NMUTaHWA. YaanuTe 3aroToBKy
1 ybeputecb, YTO MUbHbLIN AWNCK BpalaeTcs
cBobofHO. CHOBa BK/OUMTE  UHCTPYMEHT
N HayHUTE HOBLIN PACMWA C YMEHbLUEHHbIM
ycunaviem nogayn.

4 Hwukorpa He ncnonb3yinTe AnNA pe3aHna NErkux
CMnaBoB, 0CO6EHHO, MarHums.

¢ o BO3MOXHOCTM  BCerga  MOHTUPYMTE
MHCTPYMEHT Ha paboyem CTone, WCMOsb3ys
60nTbl.

OCTATOYHbIE PUCKUN

cﬂeAleI.l.ll/Ie PUCKN ABNAIOTCA XapaKTepHbIMN
npu ncnosb3oBaHuM nun:

- Tpasmbl B pesynbrate KacaHus
BPALLAOLMXCA/OBUrAIOLLNXCA vacrten
MHCTPYMEHTa.

HeCMOTPﬂ Ha co6niopeHne COOTBETCTBYHOLWNX
MHCprKuMﬁ no TeXHuKe 6e3onacHocTN
n ncnonb3oBaHune npepoxpaHUTesIbHbIX
yCTpOﬁCTB, HeKOTOopbleé OCTaTO4YHble PUCKN
HEBO3MOXHO MOJIHOCTbIO MCKNUYNTb. K Hum
OTHOCATCA:

- YxyAlweHue cnyxa.

— Puck HecuacTHbIX C/y4yaeB, BbI3BaHHbIX
HE3aKpbITbIMXA  YaCTAMM  Bpallaoweroca
NUNbHOIO AncCKa.

- Puck noslyyeHnA TpaBMbl Npu CMeHe AucCKa.

— Punck 3awemneHva nanbues nNpyu OTKPbITAN
3aLLUTHBIX KOXYXOB.

- Yiep6 340poBbI0 B pe3ynibTaTe BAbIXaHUA

Mbifiv B MpoLecce pacnuna ApeBecuHbl, B
ocobeHHOCTH, Ay6a, byka n [iBI.

Huxecnepgyowume dakropbl
PUCK HapyLIeHUs AbIXaHUA:

yBenanynsarwT

- MNpriobpaboTkegpeBeCMHbIHENCMONb3YeTCA
nbineyaansawLiee ycTponcTao.

- 3acopuBlIMeCA  BbIXJIOMHble  GUABLTPLI
MOFyT CTaTb MPUYMHOW HEROCTaTOYHOro
nbineyganeHus.

SJIEKTPOBE3OMNACHOCTb

JneKTPUYECKNin ABuUraTesib paccumtaH Ha paboTy
TOMBKO MNPV OfHOM HAMpPsKEHUN 3SNEKTPOCETH.
Cnegnute 3a  HanpsbKeHUEM  deKTpUYecKon
CeTn, OHO [O/MKHO COOTBETCTBOBATb BESINUMHE,
0603HaYeHHON Ha WHGOPMALMOHHON Tabnuuke
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PYCCKWMW (MepeBop c opurmHana MHCTPYKLmK)
Baw  uHcTpymeHT Stanley  3awuwéH
D [BOWHOW u30nAuMen, 4YTO WCKIoYaeT
noTpebHOCTb B 3a3eMIAIOLLEM MPOBOAE.
MoBpeXXAEHHbIN Kabenb [OMKEH 3aMeHATbCA
crneuvanbHO  MOAFOTOBMIEHHBIM  Kabenem B
aBTopn30BaHHOM cepBMcHOM LieHTpe STANLEY.

MNCNOJIb3OBAHUE YAJIUHUTEJIbHOIO
KABEJIA

Mpu Heo6XoANMoCTH 1CMonb30BaHNA
YANVHUTENbHOTO Kabens, ucnonb3yiite

TONbKO YTBEPKAEHHble 3-X >KWUibHble Kabenn
NPOMBbILLIIEHHOTO N3rOTOBNEHNA, PacCyUTaHHble
Ha MOLLHOCTb He MeHblUyto, Yyem noTpebnaemasn
MOLLYHOCTb [laHHoro VNHCTPYMEHTa (cm.
pasgen  «TeXxHMYecKme  XapaKTepucTUKm»).
MvHUManbHbIM  pa3Mep NPOBOAHMKA  [JOMKEH
cocTaBAATb 1,5 MM% MakCUManbHas OnHa Kabensa

MAPKUPOBKA MHCTPYMEHTA

B mononHeHne K NMKTOrpamMmam, Copepalimmcs
B [J@aHHOM pYKOBOACTBE MO 3KCrjyaTaumu, Ha
WUHCTPYMEHTE  VMEIOTC  CUMBOfbI,  KOTOpble
oTobpaxaloT cnepyouee:

BHUMAHMUE! MNMonHoe o3HakomneHue ¢
PYyKOBOACTBOM MO 3KCNNyaTaummn nepeq
MNCMONb30BaHNEM MHCTPYMEHTA CHU3UT
PUCK NONyYEHUA TPaBMbI.

HapeBariTe 3aWnTHbIE OYKMN UK Macky.

Wcnonb3yiite
OpraHoB cfyxa.

cpenctea 3alWnTbl

Hapesaiite 3awuTHylo Macky uam
He fosmxHa npesblwaTb 30 M. [pu ncnonb3osBaHnn pecnupatop
kabenbHoro 6GapabaHa, Bcerga  MOMHOCTbIO :
pa3martbiBaiTe Kabenb.
Vv Bonbt = MocToAHHbIN
MonepeuHoe cevenme HomuHan kabens TOK
A
MPOBOAHMKA (M) (Amnep) A Amnep n, CkopocTb 6e3
0.75 6 Harpysku
1.00 10 Hz lepy @ KoHcTpyKkuums
Knacca ll
1.50 15
w Batt Knemma
250 20 @ 3a3emsieHuns
4.00 25 min | MuHYT /\ | Cumeon
onacHocTu
[nuHa Ka6ena () MepemeHHbIt | /min. Kon-so
| ToK 060poToB
75|15 |25 |30 |45 | 60 wnn waros B
MUHYTY
LSV SN DWEERRCEENCULEDN  MecTo nonokeHus koga aatbi (Puc. 1)
110-127 0-20 6 |6 |6 |6 |6 10 Kop pathbl, KOTOPLIN TakXe BKIOYaeT B cebsa roa
N3roTOB/IEHNA, OTIUTAMMNOBAH Ha MOBEPXHOCTU
21-34 |6 (6 |6 |6 |15 |15 | KkopmycauHCTpyMeHTa.
35-50 [6 |6 [10[15(20 |20 Mpumep:
51-70 [10|10|15|20 |20 |25 2019 XX XX
lof n3rotoBnexHna
71-120(15|15|20 | 25 | 25
B YMAKOBKY BXOOAT
121-200 | 20 | 20 | 25 | - B 1 TopuoBouHasa nuna
230 0-2.0 6 |6 |6 6 |6 1 Kniou ana ycTaHOBKM NUIBHOTO ANCKa,

6
21-34 |6 |6 |6 |6 [6 |6
35-50 [6 [6 [6 |6
51-70 [10]10 (10|10 |15 |15
71-120(15|15 (15| 15|20 | 20
12.1-200 |20 | 20 | 20 | 20

MOMELLEHHDBIN B NaKeT AN KNyen
MNbHBIN gNCK

Mbinec6opHmK

BepTrKanbHbI 3a>KMM 1A 3aroTOBKM
3apHAA onopa

PykoBopacTBO NO 3KCNNyaTaymmn

_a m
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(MepeBog ¢ opuruHana uHcTpykumum) PYCCKUNA

¢ [lpoBepbTe WHCTPYMEHT,
LOMOSHNTENbHbIE npucnocobneHns Ha
Hanuuve TMOBPEXAEeHW, KOoTopble  MOrnu
NpOU30MTY BO BPEMsA TPAHCMOPTUPOBKU.

aetann ]

¢ Tllepeg  Hauvanom
BHUMaTeNIbHO npounTaTb
PYKOBOACTBO U MNPUHATL K
cofiepxallyroca B HEM nHdopmaymio.

OnucaHue (Puc. 1, 2, 3,5, 6, 12, 23, 27, 28)

BHUMAHME: Hun B Koem cnyyae He
MOAUUUMPYIATE  DNEKTPOUHCTPYMEHT
UK KaKylo-nnbo ero aetanb. ITO MOXeT
NpVBECTM K MOJyYeHMIO TPaBMbl WK
NOBPEXAEHNIO MHCTPYMEHTA.

Pabouan pykosTka

HUXXHUI 3aUTHBIN KOXYX

MpaBas Hanpasnatwowasn

PacnunoBouHbI cTon

3a)KMMHaA pyKOATKa yCTaHOBKM yria ckoca
lpafyvpoBaHHan LWKana yrna ckoca
OcHoBaHue

HeobxoaAnmo
HacToslee
CBefEHMNIO

paboTbl

Te mpanoe

Pyuka BbIABUXKHOIO CTONa
Knioy

MoHTaxHble OTBEpPCTUA ANA KpenneHua K
pabouemy ctony

3a)KMMHasA pyKoATKa HanpasnaioLwein
KypKoBbIl NyCKOBOW BbIK/tOYaTeNb
Pyuka gna nepeHockmn

BbinyckHoOe oTBepcTMe NbineoTBoAa
DuKcaTop NUSIbHOW rONOBKM

3aKMMHaa pykoATKa ¢uKkcaTopa Hak/oHa
MWAbHOW FONIOBKN

[pagyvnpoBaHHaA WKana yrna HaknoHa
Bblemka Ans 3axBaTta pykomn

MnactHa gna nponuna

QukcaTop yrna ckoca

Koga natbl

JleBas HanpasnAwoLWan

TopueBsas KpblLlKa

Bbnoknposka wnuHaensa

OTBepcTMe ANA BUCAYEro 3amKa
OuKkcaTop yrna HaknoHa

CTOMOPHBIV BUHT PEryIMpOBKM yra Hak/ioHa

KHonka BKJIlOYEHUA CBeTOANOAHON
noAcBeTKN

cc. CronopHbin BUHT
BEPTUKANIbHOIO NONOXEHUA

dd. Pbluar 6710KMPOBKYM MYCKOBOrO BbIKNoYaTens
ee. OrpaHuunTenAMmn ONnHbl,

ff.  MbinecbopHuK

gg. BepTuvKanbHbIi 3aXK1UM 718 3arOTOBKM

[

-
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perynupoBKu

hh. BpemeHHbI yaep>Ku1BatoLwmin 60nT KOHCONM
ii. Onopa pgnA3aroToBKK

jj.  CTonopHbI BUHT HanpaBnAioLen

mm. 3agHAa onopa

aaa. 3apHAA pyKoATKa

bbb. Onopa koHconn

ccC. 3aXMMHaA PyKOATKa OMopbl AfiA 3aroTOBKU
ddd. 3axumHas pykosaTKa ¢prKcaTopa LWTaHr

fff.  3axmMMmHasA pyKoATKa yCTaHOBKM yria HaK/oHa
ggg. PyKosiTKa orpaHMunTenNsi CKONbXeHNA

CBOPKA U PEFNYJINPOBKA
BHUMAHUE: Bo nsbexaHue
TpaBMbl, BbIKJIOYNTE WHCTPYMEHT
N OoTcoeAMHNTE ero OT WCTOYHUKA
3N1eKTPONUTaHNA, npexpae yem
ycTaHaBAMBaTb W [AEeMOHTUPOBaTb
NpUHaANEeXHOCTH, BbINOJNIHATD
WM N3MEHATb HACTPONMKMN, a TaKxKe
nepep npoBefeHnem pemoHTa.

Y6eaunTtecb, YTO KypPKOBbIll MYCKOBOW
BbIK/IIOYaTe/lb HaxOAUTCA B MOJIOKEHUN

BblK/l.  HenpepgHamepeHHbIn  3anyck
VHCTPYMEHTa  MOXeT  MpuBecTn K
MoJTyYeHMIo TPaBMbI.

PacnakoBka (Puc. 2, 4, 5, 6)

¢ Remove the saw from the packing material
carefully using the carrying handle (m) n
3a/HI0I0 PYKOATKY (aaa).

¢ Vcnonb3ya knoy (i), BXoAAWMA B KOMMIEKT
NnocTaBKK, YCTaHOBUTE 3afHiol0 onopy (mm) B
3afHel YacTy OCHOBaHwMA (Q).

¢ HapasuTe Ha pabouyio pyKoOATKY (a) 1 BbITAHUTE
duKcaTop NUNbHON ronoBKM (0), Kak NokKasaHo
Ha pUCyHKe.

¢ MaArko ocnabbTe HaXum M BO3bMUTECH 3a
pabouyio pyKOATKY, MO3BONAA el MOAHATbCA Ha
MaKCUManbHyIo BbICOTY.

3akpensieHune nunbl Ha pabouem cTone
(Puc.7)

¢ Bce 4 onopHble nanbl nmeloT otBepctus (j),
npeAHasHayeHHble ANA KPenneHus nuibl Ha
pabouem crtone. MNMuna fonxHa 6bITb HAAEKHO
3aKpenneHa Ha pabouem cTone BO n3bexaHve
cmelenns. [Ons nNoBbIWEHUSA MOOUNBHOCTH
SNeKTPONUbl, €€ MOXHO YCTaHOBUTb Ha
nmcte daHepbl TONWMHON 15 MM 1AW TOHbLUE,
KOTOPbI 3aTeM MOXET ObITb 3aKpennéH Ha
paboyem cTone nnv nepeHecéH 1 yCTaHOBNEH B
OpYyrvix Mmecrax.

¢ [lpn ycTaHOBKe 3NEKTPOMWAbI Ha JuCTe
baHepbl ybeanTecb, UTO MOHTaXKHbIe BUHTbI He
BbICTYNatOT CHY3Y. JINCT paHepbl LOMKEH NIOTHO
npuneratb K pabouemy crony. Mpu dukcayum
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nunbl K nio6on pabouyeil MOBEPXHOCTU C
NMOMOLLbIO 3aXKMMHbIX YCTPOWCTB, pacrnonarante
X TOJIbKO B MeCTaX Pacroio)KeHUsa KPenéxHbix
oTBepCTUin. KpenneHne B KakomM-nnbo Apyrom
MeCTe MOXET HapyLNUTb HOPMasbHylo paboTy
nunbl.

¢ Bo uv3bexaHve 3aKAVHMBAHUA U HETOYHOM
paboTbl, NpoCNeAnTe 3a TeM, YTOObI MOHTaXKHas
NOBEPXHOCTb Oblla POBHOW. Bo un3bexaHue
KayaHns 31eKTPONusIbl HA ONMOPHON MAOCKOCTH,
MOAOXKNTE MOJ OAHY M3 OMOPHBIX N1an TOHKMe
obpe3Ku pacnunrBaemMoro Mmatepuvana, Ao
NnofHOWM  CTabunv3aumy  dNeKTPOonuibl  Ha
OMOPHOM MIOCKOCTU.

YcraHoBKa nunbHoro aucka (Puc. 8,9, 10)

BHMUMAHME: Bo nsbexaHune
TPaBMbl, BbIKNIOYNTE WNHCTPYMEHT
N OTCoeANHUTE ero OT WCTOYHMKa
3NeKTpoONuTaHus, npexpae yem
ycTaHaBAMBaTb N  [EeMOHTNPOBaTb
npuHapneXxHocTu, BbINONHATb
NN N3MEHATb HaCcTPOMKM, a TaKke
nepep nposegeHnem pemMoHTa.
Y6eaunTtecb, YTO KypPKOBbIll MYCKOBOW
BbIK/IIOYaTe/lb HAaXOAUTCA B MOJIOKEHUN

BbIKJ/l.  HenpepHamepeHHbIi  3anyck
VUHCTPYMEHTa  MOXeT  npuBecTn K
noJsTlyYeHIo TPaBMbI.

¢ HwukorgaHe HaXXMMarTe Ha KHOMKY 6J'IOKI/IPOBKI/I
WNMHAENA, eCN NUIbHBIN AUCK HaXxOAMTCA B
ABVXXEHUN NN nog HanpaxeHnem

¢ He ucnonb3yinte AaHHY0 TOPLOBOYHYK nuay
NS Pe3KM NIErKNX CriaBoB 1 YEPHbIX METANOB
(c copepxaHnem uyryHa u ctanu), KaMHA uam
n3aenunii 3 BONOKHUCTOrO LleMeHTa.

¢ Tpu nunexHun
ncnonb3ynte
OUCKN.

pasnnYHbIX
COOTBETCTBYIOLME

marepmanos
nUbHble

1. YoepuBaa HVXHAA 3aliUTHbIA KOXYX B
NOAHATOM  MONOXeHWM, ocnabbTe  BUHT
KPOHLWTenHa  3awmtHoro  Koxyxa  (kk),
NOAHMMaA KPOHLUTENH 3alMTHOIO KOXyXa
(I) go Tex nop, Noka He MOABMTCA AOCTYN K
KPenéxHOoMy BUHTY NAbHOro Ancka (nn).

2. OpHOM  pYKOM  HaXMuTe Ha  KHOMKY
6MOKMPOBKN WINMHAENA (X), 3aTem Jpyroi
pyKo/ BXOAAWMM B KOMMIEKT NOCTaBKM
Knoyom (i) ocnabbTe KPenéxHblil BUHT
NUAbHOrO Auncka (nn), noBopaunBas ero B
HanpaB/eHN MO YaCOBOW CTPesKe.

BHUMAHMUE: s 610KMPOBKYM WNMHAENSA
yAepKnBanTe KHOMKY, Kak MOKa3aHO Ha
PUCYHKe, U Me[NeHHO MNoBOpauuBanTe
pyKoOW WNUHAENb, A0 OLlyL|aeMon ero
dukcauymm.

Bo wusbexaHue BpalleHUA WNWHAENs,
npopomkante  yaepxusaTb  KHOMKY
6/10KUPOBKN.

3. Ypanute KpenéXHblli BUHT MUAbHOIO AMUCKa
(Nn) 1 Hapy»kHOe pacnopHoe KosbLo (pp).

4, YcTaHOBMTE nNWUAbHLIN  AUCK  (00) Ha
nepexofHNK [ONA [AWCKa, HapeTbll  Ha
BHYTPEeHHee pacrnopHoe Konbuo (rr), cneaa
3a TeMm, 4YTOGbl OCTpUA 3yObeB HUXKHeN
Y4acTu MUIBHOTO AWCKa OblIM HanpaBneHbl
B CTOPOHY TbiMbHOW YacTM nunbl (B
HanpaBneHun oT onepaTopa).

5. YCTaHOBUTE Ha MECTO Hapy»KHOe pacnopHoe
KonbLoO (pp).

6. YpepxnBaa OAHON PYKOW HaxaTol KHOMKY
GNOKVMPOBKY  WINWHAENA, [PYroi  pyKoi
3aTAHUTE C  YCUNIMEM KPEnéXHbi  BUHT
NUAbHOrO Ancka (nn), moBopaymBas ero B
HanpaBieHUN NPOTMB YaCOBOWN CTPENKM.

7. BepHuTe KpoOHLWTeH 3awmuTHoro Koxyxa (I1)
B HUXKHEe CXO[JHOe MOMOoXKeHNe 1 HafiEXHO
3aTAHmMTe  BUHT  (kk),  yAepuBatowwmii
KPOHLUTENH Ha MecTe.

BHUMAHMUE! YctaHaBnuBanTe NUbHbIN
[VCK TONbKO B COOTBETCTBMM C AaHHbIMU
WHCTPYKUMAMKN.  Mcnonb3yinte  TONMbKO
ONCKKW,  OOO3HaueHHble B pasgene
«TexHnyecKme xapakTepucTuKm».

BHUMAHME! MMepen Havyanom paboTbi
BEPHWTE KPOHLUTENH 3aLUTHOIO KOXYXa
(I) B HMXKHEE MNCXOOHOE MNONIOXKEHME W
3aTAHNTE BUHT KpoHLwTenHa (kk).

BHUMAHUE! B npoTtuBHOM cnyyvae
3aLNTHBIN KOXYX BOWAET B KOHTAKT C
BPaLLaloWMMCA MUIbHBIM AUCKOM, 4TO
NOBNEYET 3a CO6OW MOBPEXAEHME NUSIbI N
nonyyeHne TAXKENbIX TPaBM.

Bawa TOpUOBOYHas nNWAa TOYHO HACTPOeHa
Ha 3aBOfe-N3roToBUTENE. Ecnn nocne
TPaHCMOPTUPOBKN  WAWM  BCNEACTBUE  OpYrux

MPUYYH BO3HWKNA HEOOXOAVMOCTb B MOBTOPHOM
perynvpoBKe, cnepyiiTe NPUBEAEHHBIM  HUXe
yKasaHuAM.  HacToATenbHO  pekomeHayeTcs
HacTPOUTb 3NEKTPONWIY OAUH pa3, 3aTemM 3Tu
HaCTPOWKI He BOJIKHbI U3MEHATHCA.

lNMpoBepKka u perynupoBKa WKanbl yrna
ckoca (Fig. 11,12, 13)

1. OcnabbTe PyKOATKY PeryiupoBKM yrna
ckoca (€) M Haxmute Ha duKcaTop yrna
ckoca (t), utTobbl pa3bnoKNMPOBaTb KOHCONb.
MokaunBanTe KOHCONb, MOKa 3aTBOP He
OCTaHOBUT €€ Ha no3uuun 0° yrna ckoca. He
3aTArMBaiiTe 3aXKNMHYI0 PyKOATKY YCTaHOBKU
yrna ckoca (e).

2. OnyckanTe MUNbHYI TOMOBKY BHW3, MoKa
3ybbA AWCKa He [AOCTUFHYT  mpopeswu
NAacTyHbI 4nA nponuna (s).

@
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3. MpwxmMuTe yronbHUK (tt) K neBon CTOpoHe
Hanpasnawwei (v) 1 K NUIbHOMY ANCKY (00)

(Fig. 11).

BHUMAHME: He Kacantecb yrofibHMKom
pexylmx KpOMOK 3y6beB MUIbHOIO
ancka!

Mpu  HeoGXOAMMOCTN  perynupoBKu
BbIMONHNUTE criefyowe AeficTBUA:

4. 3aTAHWUTE 3aXKUMHYIO PYKOATKY YCTaHOBKMU

yrna ckoca (e). OcnabbTe  3aXMMHYO
pykoAaTKy Hanpasnawowen (k), cHumwnTe
neByl0 HanpasnAwowyl (v) 1 npasyto

HanpasnsawLwyto (c).

5. OcnabbTe 4 lWeCTUrpaHHbIX BMHTa No3aju
HanpaBnAwwWwen ”n npy HeobXoANMOCTH
OTperynupyiTe OCHOBaHVEe HanpaBnAloLiei
BMJIOTHYIO K YrOfbHUKY (tt).

6. 3aTAHWTe  WeCTUrpaHHble  BUHTbl  ”
yCTaHOBIMTE GOKOBYIO HaMpPaBAoLLYO.

MpoBepka u perynupoBKa MOJIOXKEHUA
ANCKa OTHOCUTENIbHO PacnuIOBOYHOrO
crona (Puc. 14, 15, 16)

1. OcnabbTe 3aXKMMHYIO PYKOATKY ¢uKcatopa
yrna HakfoHa NUAbHOM ronoBKM (p).

2. MepeBepgute KOHCONMb A0 YMoOpa BMpPaBo,

ytobbl ybeguTbcA B TOM, YTO OHa
pacrofioXeHa CTPOro  BepTWKanbHO, a
duKcaTop yrna  HakfioHa  PacrnosioeH

BMJIOTHYIO K CTOMOPHOMY BUHTY PErynvpoBKu
BEPTUKANbHOrO MONoXeHua (cc), 3aTem
3aTAHNTE 3aKMMHYI0 PYKOATKY ¢uKcaTopa
yrna HakfIoHa NbHON roIoBKMU.

3. OnyckaiTe NUIbHYIO FOSIOBKY BHMW3, MOKa
3ybbsl [MCKA He [OCTUTHYT npopesu
nAacTUHbI Ana nponwuna (s).

4. TMpunoxuTte yronbHUK (tt) ropr3oHTanbHO K
CTOJY U BEPTUKAJIbHO K MIIOCKOCTU MUbHOTO
nuncka (oo) (Puc. 15).

BHUMAHME: He kacantecb yronbHUKOM

peXywWwurx KpOMOK 3y6beB MuIbHOro
auncka!
Mpn Heob6xogumocTun perynnpoBKku

BbINOJIHNTE Cceayoune AeﬁCTBMﬂ:

5. OcnabbTe CTOMOpPHYyl raiiky (ww) Ha
Heckonbko 060pPOTOB 1 MOBOpaunBaiiTe
CTOMOPHBI  BUHT  PErynvMpoBKM  yrna
HaKnoHa (cc) BNpaBo vin BNeBO [0 Tex Mop,
noka ykasaTenb (XX) He OCTaHOBWTCA Ha
oTMeTKe 45°-0° a ¢uKcaTop yrna HaknoHa He
OKaXeTCA BMJIOTHYIO K CTOMOPHOMY BUHTY
perynmpoBKM yrna HakJloHa.

6. HapéxHo 3aTAHWUTe CTOMOPHYIO ramky (ww),

YAEPXKMBasA B HEMOABVKHOCTW CTOMOPHBIN
BUHT (cC).

7. Ecnu ykasaTenb Hak/OHa (XX) He yKa3biBaeT
Ha HOMb rpajyMpoBaHHOW wWKanbl (g),
ocnabbte  BUHT  (VV),  yAepKuBatoLuii
yKasaTeslb, M yCTaHOBUTE yKa3aTeslb Ha HOJb.

Perynuposka Hanpasnsiowei (Puc. 17)

[NonoxeHne BepxHel HanpaBAAlLWeNn MOXHO
U3MEHATb C Lenblo MoJlyyeHns CBOGOAHOro
NpoCTpaHcTBa, Heobxoaumoro Ans  paboTbl

NUNbHOW TONIOBKMU C HaKMoHOM Ao 45° Bneso n 0°
BMpaBo.
YT0o6bl OTpErynmpoBaTb ieBy10
HanpasnstoLwwyio (v) u npaBasA HanpaensaoLwas (c):
1. OcnabbTe NNAaCTUKOBYIO 3a>KUMHYIO PYKOATKY
(k) neBoi HanpaBnAwLwWeNn 1 NepeaBuHbTE
HanpassAIoLLYIO BIIEBO.

2. He BKntoyas aneKTponuiy, Ha XonoCcTom Xomy
npoBepbTe 3a30p MeXAy MUIIbHbIM AUCKOM 1
HanpasnAwLen.

3. 3aTAHWTe PYyKOATKY C ycunmnem.

BHUMAHUE: Hanpasnaiowne  nasbl
(zz) moryT 3acoputbca onunkamu. [ns
NpOYNCTKN HanpaBnALWMUX nasos

NCNONb3ynTe AepeBAHHYI0 Nanouky uam
CKaTbll BO3AYX MOA HU3KMM AaBNeHUEM.
NMpoBepKa n perynupoBKa yrina HaknoHa
(Puc. 17,18, 19)
1. OcnabbTe 3axumHylo pykoAatky (k) nesoi
HanpasnawoLwen (V) U cCABUHbTE eé BEPXHIOI0
4acCTb HACKONbKO BO3MOXHO BJ1EBO.

2. OcnabbTe 3aXMMHYI0 PYyKOATKY ¢uKcatopa
HakfoHa (p) W nepemecTuTe MNUAbHYIO
rofloBKY BJIEBO B MONIOXEHWE MNUIEHUA C
HaKNoOHOM 45°.

Mpu Heo6xoANMOCTY PErynnpoBKIY BbINOAHNTE
cnepywwme aeicTBuA:

3. OcnabbTe CTOMOPHYlO ralky (ww) Ha
HecKonbko 06OpPOTOB K NOBOpPauMBanTe
CTOMOPHbI ~ BUHT  PEryinpoBKM  yrna
HaKJioHa (aa) BNpaBO UK BNEBO [0 TeX MNop,
noka YykasaTenb (XX) He OCTaHOBWTCA Ha
oTmeTKe 45° a PprKcaTop yrna HakloHa (z) He
OKaXeTCA BM/IOTHYI K CTOMOPHOMY BUHTY
PerynnpoBKu yrna Hak/ioHa.

4. HapéxXHo 3aTAHMTe CTOMOPHYI ranky (ww),
yAepXunBaa B HEMOABMKHOCTU CTOMOPHbIN
BUHT (aa).

5. JinA ycTaHOBKM yrna HakfioHa 0° BnpaBo unu
45° BneBo o6a CTOMOPHbIX BMHTA [OJSIXKHbI
6bITb OTPErynMpoBaHbl [AOMKHbIM 06pa3om,
4TOObl MO3BONUTb KOHCOAU ABWUraTbCA B
3aBUCUMOCTU OT HEOOXOANMOCTN.

PerynupoBka orpaHuuuTtens ray6uHbl
pe3a (Bbipe3aHue nasos) (Puc. 20)

JT0 HeobXoAUMO chenaTtb, eciv npegnonaraeTcs
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- [lepemecTute nNnacTvHy  OrpaHWYUTens
rny6uHbl pesa (hhh) Ha MecTo, Kak nokaszaHo
Ha Pwuc. 20.

- [lepXacb 3a pyKOATKY, Hak/IOHVTe rONOBKY
nNUbl B NONOXeHWe, Npu KoTopom byner
LOCTUrHYTa Hy>KHas rny6uHa nasa.

— [NoBopauvBanTe perynnmpoBOYHbI BUHT (SS)
M0 YacOBOW CTPESIKE, MOKa KOHUMK BUHTA He
KOCHETCA orpaHnumnTens Kopmnyca.

- MepneHHo nepeseanTe NUIbHYIO FONOBKY B
BepXHee MosIoXKeHNe.

Mo 3aBepweHMN Bbipe3aHUA Na30B BepPHUTE
orpaHuynTenb rﬂy6l/leI pe3a B ero mcxogHoe
nonoXxeHwue.

Y6eautecb, UYTO NWIbHLIA AUCK He KacaeTcA
KaKoW-nM6o 4acT¥ OCHOBaAHWA WAM MAACTUHbI
Ana nponuna.

MNpuBegeHne B pAeiiCTBUE 3aLNTHOrO
KOXKyXa 1 BUAMMOCTb

3alWUTHBIA KOXYX Ballei Nuiibl CKOHCTPYMPOBaH
Takum obpaszom, 4yTO6bI aBTOMaTUYeCKn
NOAHMMATBLCA MPU OMyCKaHWW MUAbHOW FONOBKM
N OmnycKaTbCA, 3aKpblBaa [AWCK, KOrga nunbHas
rofloBKa NofHATa.

3alWMTHBIA KOXYX MOXHO MOLHUMAaTb BPYYHYIO
npu yCTaHOBKE WAW  AEMOHTaXke  MUIIbHbIX
OUCKOB, a Takxe fAnAa ocmoTpa nuibl. HUKOTOA
HE NMOAHVMMAWTE 3ALUUTHBIN KOXYX OWCKA
BPYYHYIO, EC/TN UHCTPYMEHT HE BbIK/TIOYEH.

NMPUMEYAHUE: BbinonHeHune HEKOTOpPbIX
cneumanbHbIX pe3oB TpebyeT Py4yHOro MOAHATUA
3alUTHOrO Koxyxa. [lepeaHan cekuma 3almnTHOro
KOXKyXa CHabXeHa npope3aMu Tuna Xansu ana
obecrneueHns BMAMMOCTM BO Bpems pacnwnia.
HecmoTtpa Ha TO, 4TO Xani3uiHble npopesn
3aMeTHO COKpaLLaloT KOIMYeCTBO pasfeTalLmxca
06pe3KOB, OHV ABMAIOTCA OTKPbITHIMU OTBEPCTUAMM
Ha 3alUTHOM KOXYyXe, MO3TOMYy MpU MPOCMOTpe
CKBO3b HVX BCErAa HafleBaliTe 3alNTHbIE OYKN.

ABTOMaTNYECKMNIA 3/1IEKTPOHHbI TOPMO3

Bawa nuna obopypoBaHa byHKUmen
aBTOMaTNYECKOro TOPMOXKEHUA MUSIbHOTO ANCKa B
TeyeHue 10 ceKyH[ Nocse OTNyCKaHNA KypKOBOro
BbiKNoyaTena. [laHHad OYHKUMA He TMOfNexuT
perynmposke.

B HeKkoTOpbIX CyYanx BO3MOXKHa 3afiepKKa Mexay
OTMyCKaHWeM BbIK/lOYaTeNA U npuBeAeHneM
TOpMO3a B ieficTBIME. B peaKnx ciyyaax TopMmo3Hasa
cMcTeMa MOXeT BOBCe He CpaboTatb, U NUbHbIN
OUCK OyfeT BpalatbCA MO VMHepuuy A0 MOSIHON
OCTaHOBKMU.

Ecnn npousoluna 3agepxka uUnm oTka3 TOpmMo3a,
BKJIIOUMTE 1 BbiKNtounTe nuny 4-5 pas noapag. Ecnn
nofo6Hble HapyleHWa MNPOUCXOAAT PeryasapHo,
OTHeCUTe  WHCTPYMEHT B  aBTOPM30BaHHbIN
cepBucHbIn LeHTp STANLEY panAa nposepeHus
pemMoHTa.

Mpexpe uyeM NOAHATL MNWAbHBLIA  AWNCK  W©3

NnacTvHbl ANA Nponuna, BCerga AoXupaanTecb
MoSIHOM OCTAaHOBKM fucka. byabte npepenbHo

BHVMATEsbHbI NPU 06PALLEHNN C UHCTPYMEHTOM:
TOPMO3 He SB/AETCA 3aMEHSIOWMM 3IEMEHTOM
3aLUTHbBIX KOXKYXOB MCKA U He ABMSIETCSA rapaHToOM
Baweit nnuHoi 6e3onacHoCTL.

Perymnposl(a nNacTUHbI ANA nponuiaa

Y1o6bl OTperynmpoBaTb MAacTUHbI AN Nponuna,
ocnabbTe BWHTbI, yAepKMBalowwmMe MnacTuHbl Ha
mecTe. OTperynuMpynte naacTvHbl ANA nponuna
Takum 06pa3om, YTobbl OHWM OblIM KaK MOXHO
6nKke ApPYr K ApPYry, He Mewas, fpu 3STOM,
LBVXKEHWIO fnNCKa.

LLléTKn aneKkTpoaBuratens (Puc. 1)

BHUMAHUE: [nAa cHWXeHuA
nonyyeHusa TAXENON TpaBMbl, nepeq
nepeHoCKom, perynnpoBKon nnm
CHATMEM/YCTaHOBKON  AOMOSTHUTENbHbIX
npvHaanexHocTemn nnm Hacafok
BbIK/OYANTE UHCTPYMEHT 1 OTCOEAUHANTE
€ro oT 371eKTpoceTy.
PerynapHo ocmatpuBaiite yrosbHble WETKW. [na
3TOro OTCOeAMHUTE MWy OT 3SNeKTPOMUTaHuA,
CHUMMTE TOPLEBYIO KPbILIKY WéTKoAepaTens (w),
YAEPKUBAIOLLYIO MOAMPYXKUHEHHBIN OGNOK LWETOK.
Cnepgunte, uTObbI YronbHble WETKA OCTaBannChb
YNCTBIMM 1 CBOOOAHO Mepemellanncb B CBOMX
ruéspax. Mpu ycTaHoBKe WETOK Ha MecTo, Bceraa
BCTaBNAWTE WETKN B [JepXaTeNlb TakuM Xe
06pa3om, Kak OHW Obiny Tam yCTaHOBNEHbl A0
N3BNleYeHNA.

3anycTTe, He WCMONb3ys, WHCTPYMEHT Ha 10
MUHYT 6e3 Harpysku. DNeKTPOHHbIA TOPMO3
6yneT HectabunbHO cpabaTbiBaTb O Tex nop,
NnoKa YronbHble WETKM He OyAyT npaBUSibHO
YCTaHOB/EHbI.

pucka

3aKumMHaA pykoATKa ¢uKcaTopa LWITaHr
(Puc. 2)

3axMMHasa pykoaTKa ¢ukcatopa wraHr (ddd)
obecrneumBaeT HaL&XHYl0 GUKCaUMo MUAbHOW
rofoBKY, MpPefoTBPALLaloLyl0 €& CKOMbXeHne
Nno HanpaBAAlWMM wWwTaHram. [aHHas ¢yHKums
Heo6XOAMMa NPV BbIMOIHEHNN HEKOTOPbIX TUMOB
pe30B, a TaKXKe NPU TPaHCMOPTUPOBKE MUJbI.

OrpaHununTenb cKkonbXeHua (Puc. 21)

OrpaHunynTens ckonbxeHna (ggg) No3nunoHmpyeT
HanpaBnaoLWMe WTaHTU MUbl TakuM obpasom,
4TOObI MOXHO ObINO pacnUIVBaTh Camble WNPOKMeE
BepTUKanbHble npodunu. MPU NCMNOJIb3OBAHUN
OrPAHUYUTENA CKOJTbXKEHMA BCErA
3ATATVMBAMTE PYKOSATKY OWKCATOPA  LUTAHT,
YTOBbI MPEAOTBPATUTb CJIYYANHOE
CPABATbIBAHME CUCTEMbIl CKOJTbXKEHNA

OuKkcaTop nunbHoi ronosKku (Puc. 6)

Ona ¢uKkcaumm nNWUAbHOW FOMOBKM B HUXKHEM
NMOMOXKEHNUN OMNYCTUTE BHIU3 1 NMPUKMUTE NUIbHYI0
rONOBKY, HaXXMuTe Ha duKcaTop (0) U oTnycTUTE
NWIbHYI0 TONOBKY. DTO MO3BOAWUT  HafE&XHO
3apMKCMPOBaTb MWIIbHYIO TONOBKY B HUXHEM
NONOXeHNN Mpu MepeHocke Nuabl C MecTa Ha
MecTo. [1nsi pa3bioKUPOBKU HAKMUTE Ha MUIbHYIO
rONOBKY Y BbITAHUTE GprKcaTop.

@
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(MepeBog ¢ opuruHana uHcTpykumum) PYCCKUNA

SKCIJIYATALINA

BHUMAHMUE: Bcerpa cnepynTe
yKa3aHUAM AeNCTBYIOWMX HOPM 1 MPaBun
6e3onacHoCTyH.

BHUMAHME: [na CcHWXeHUa pucka
noslyyeHus TsXKENOW TpaBmbl, nepen
PerynmpoBKOW UAN CHATNEM/YCTaHOBKOW
LOMONTHNATENbHbIX NpuHaanexHocTemn
VN HacafloK BbIK/IIOYANTE MHCTPYMEHT U
OTCOEAMHANTE ero OT NEeKTPOoCeTU.
Y6epuTtecb, UTO MHCTPYMEHT PacronioxKeH yA06HO
1N NPaBUIbHO C TOUKU 3pEHUA BbICOTbI CTOMA U
YCTONUMBOCTU. MeCTO YCTaHOBKM WHCTPYMEHTa
LLOJIXKHO ObITb BbIOPAHO C yuéToM xopoLuero o63opa
OnA onepaTtopa ¥ [JOCTaTOYHOro CBOGOJHOroO
NpoCTpaHCTBa, no3sonAluero pabotatb ¢
3aroToBKOW 6e3 KaKNX-Nmbo orpaHnYeHuii.
[InA ymeHblUeHUA YPOBHA BUOpaLmMy NpocieaunTe,
uTo6bl TEMMepaTypa B pabouyeit 30He He Obina
C/IMWKOM HU3KON, UHCTPYMEHT U Hacapku 6binu
XOPOLLO OTPEeryinpoBaHbl, a pa3Mep 3aroToBKU
NOAXOAVI ANA AAHHOIO NHCTPYMEHTa.

MoproToBKa K aKcnnyaTayumn

¢ YcTaHOBUTE MUJIbHBIN JUCK COOTBETCTBYIOLLErO
Tmna. He ncnonb3ynte ypesmepHoO
M3HOLLEHHble MuibHble ANCKU. MakcumanbHas
CKOPOCTb BPaLLeHNA UHCTPYMEHTa He JO/MKHA
npeBblllaTh NpeAenbHO AONYCTNMYO CKOPOCTb
NWIbHOTO ANCKa.

¢ He nbiTaiiTecb pacnunueaTb OYeHb MeJNKMe
netanu.

¢ He dopcumpyinte pexum peskun. He npunarante
ypesmepHble ycunumsa.

¢ T[lepen Hayanom pes3Kkn [JOXKAUTECH,
aBurartesib HabepéT nosHble 060POTHI.

noka

¢ Y6epgutecb, 4YTto BCe OMKCATOPbI U 3aKUMbI
HaAEXHO 3aKpenseHbl.

3akpennsainTe obpabaTbiBaeMyto 3aroTOBKY.

XotAa AaHHaA aneKkTponunia MOXeT
Ncnosib3oBaTbCA ANA pacnuioBKN ApeBECUHbI

N OGONMbLIMHCTBA LBETHbIX MeTannoB, B
LaHHbIX  MHCTPYKLUMAX MO 3KCmayatayum
paccmaTtpuBaeTca pacnunoBka TONbKO
LpEeBeCUHbI.

¢ Do not use any abrasive blades.Y6eputecs,
UTO YCTaHOB/eHa MNacTUHa ANA Nponuna.
He wucnonb3yiite WHCTPYMEHT, ecnu wWenb B
nnacTvHe ans nponuna wripe 10 Mm.

¢ Hukorpa He pacnunueaiTe 3aroToBKU Kopoue
30 Mm (PucyHok 22).

BknioueHue n BbiknioyeHue (Puc. 23)

YTo6bl  BKMIOUUTb  MHCTPYMEHT, TNepeABUHbTE
pblyar  GNIOKMPOBKM  MYCKOBOrO  BblK/louaTens
(dd) BneBo M HaxmuTe Ha KYpPKOBbIA MYCKOBOM
Boikntouatens (I). Mpu HaxaTum Ha KypKOBbI
BbIK/IlOYaTeNb UHCTPYMEeHT 3apabotaeT. [lpexpge

yeM cpenatb pes3, [OXKAUTECb, MOKa MWIIbHbIN
OUCK He HabepéT nosHyl pabouyio CKOpOCTb.
YTOoObl BLIKMIOUNTL MUY, OTMNYCTUTE KYPKOBbI
Bblk/oyaTenb. lpexae 4yem MOAHATH MNWUIbHYIO
rONOBKY, AOXANTECH MOMHON OCTaHOBKM NMUSIBHOTO
IMCKa. BbnoknpoBKa NyckoBOro BbiKouaTens He
TpebyeTcA. B KypKOBOM MyCcKOBOM BblK/toyaTesne
npegycMoTpeHo oTtBepctue (y) AnAa BUCAYEro
3aMKa,  4TObbl  3abnokMpoBaTb  MYCKOBOWA
BbIK/lOYaTeNb.

Cucrema cBetoguogHoin noaceetku (Puc. 1, 23)
CncTema CBETOAMOAHON MOACBETKN 060pyAoBaHa
KHOMKoW BKtoueHus (bb). Cuctema ceetognogHomn
NMOACBETKM He YNpaBiAeTcA KYPKOBbIM MyCKOBbIM
BblK/IlOYaTeNIeM TOPLOBOUYHON Nunbl. [na paboTbl
N0 He 06A3aTeNIbHO BKJTIOYATb MOLCBETKY.
Yto6bl cpenaTb pacnun BOOMb KapaHAalHOW
JINHNW Ha lepeBAHHON 3aroToBKe:

1. Bknlounte MoacBeTKy M onyctute pabouyio
PYKOATKY (a) BHW3, MaKCManbHO Npr6amsus
MUAbHBIA AUCK K MOBEPXHOCTW 3arOTOBKMU.
Ha 3aroToBke MOABUTCA TeHb OT MUIbHOrO
Ancka.

2. BblpoBHANTE Kpalh TeHW AuCKa  no
KapaHjawHom  nAuHuui.  [OnA  nonHoro
COBMAafeHNA TeHW AUCKa C KapaHAalHoWn
NNHNENn BaM MoXeT noHagobuTtbca
LONONHUTENbHaA perynvpoBKa yrna ckoca
VN HaKJIoHa.

I'IpanmbHoe nosioxXeHue Tesia  pykK
MpaBunbHOEe nono)eHwe Tena M Pyk BO Bpems
ynpasneHna TOPLIOBOYHON NUION caenaeT paboTy
6onee Nérkom, TOYHON 1 6e3onacHo!.

¢ Hwukorga He AepXKNTe PYKN B 30HE pacnuna.

¢ He nogHocuTe pyKun K NUAbHOMY JUCKY Gnvxe,
yeMm Ha 150 mm.

¢ Bo Bpema pacnuna npuxumaiiTe 3aroTOBKY
K pacrnuioBOYHOMY CTONY W HampasnsioLien.
[lepKnTe PyKu B MOSIOXKEHUM, KaK BO BpemA
paboTbl, MOKa BblKMloyaTenb He  Oypet
OTMyLIEH W MUIbHbIA JUCK OKOHYaTeNbHO He
OCTaHOBUTCA.

¢ Y106bI MpOBEpWTb XOA [AMCKAa, nNeper Tem
KaK [enaTtb OKOHuYaTesbHbI pa3pes, Bcerga
CHayana BbINOMHANTE NPobHble pa3pesbl (Npu
BbIK/TOYEHHOM UHCTPYMEHTE).

¢ He nepekpelynBainTe pyku.

¢ TBéppo ynupaintecb obeMmu Horamu B Mo,
YTOObI COXPAHATD HagNexalyunin 6anaHc.

¢ [llo mepe nepemeleHNA MNUAbHOW TONOBKM
BNEBO WM BMpPaBo, ClefyiiTe 3a HeW, flepxach
B CTOPOHE OT NUJIbHOTO M1CKa.

¢ PaboTaa BLONMb pa3sMeUYeHHON IMHWKW, cneguTe
3a Hell CKBO3b »Kaso3uiHble OTBEpPCTUA Ha
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PYCCKMW (MepeBoa ¢ opuriHana MHCTPYKLMM)

Pe3ka nunon

Mpn pacnune 3aroToBOK, LWWPKHA KOTOPbIX
npesbiwaeTt 82 x 110 Mm (82 X 74 MM CO CKOCOM
45°), ocnabbTe pykoATKy dukcatopa wraHr (ddd)
1N BbINOMHANTE pacnun  ABUXKEHVMEM Bnepén-
BHM3-Ha3ag. [loTAHWTE nNUAbHYIO TOMIOBKY Ha
cebn, onycTuTe e€ Ha 3aroTOBKY W MefeHHO
OTBeAUTe MUMbHYIO TONIOBKY OT Cebs, 3aBepLuas
pes. Mpun oTBeAeHNM NKsbl Ha ceba He fJonycKainTe
KOHTaKTa MWIbHOTO AWCKa C 3aroToBkow. [luny
MOXeT 3aHeCTU Ha Bac, uTo, BO3MOXHO, NpnBeaET K
NoyYeHNIo TPaBMbl UM MOBPEXKAEHNIO 3arOTOBKM.

Ecnu He npepnonaraeTca MCNonb3oBaTb GYHKLMIO
CKOMbXXEHUA MUbHOM FOIOBKU MO HanpaBAAoLWmm
WwTaHram, ybegutecb, uTO MWIbHAasA TrOMOBKa
oTBefleHa Ha3aj [0 Yrnopa v 3aXnMHaa pyKoATKa
duKcaTopa wWTaHr 3aTAHyTa. 3TO MpPepoTBpaTuUT
CKOJIbXKEHME MUIbHO FOTIOBKM MO HanpaBAAoLWmm
LTaHram npu o6paboTKe 3aroToBKM.

MpumeuaHue: XoTA AaHHAA SNEKTPONWIA MOXET
MNCMONb30BaTbCA [N PaCNWOBKNA  ApPEBECHHbI
N OONbLIVHCTBA LBETHbIX METansoB, B AaHHbIX
MHCTPYKUMAX MO SKCMyaTaumMn paccmaTpmBaeTcs
pacnunoBKa TOMbKO ApeBecuHbl. Te e camble
VIHCTPYKLUV MPYIMEHVMbI V1 K PYTVIM MaTepranam.
HE UCNOJIb3YUTE AAHHYIO MUY AN1A PE3KU
KAMHA U YEPHbLIX METAJUJIOB (YYTYHA U
CTAJIN). He wcnonb3yiiTe abpasviBHble AUCKN
noboro Tuna.

OCHOBHbIe TUMNbl pe30B

BepTukanbHbIl NpAMON NonepeyHbili pes

(Puc.1,2,24

MPUMEYAHUE: [nAa pocTKeHWA Kenaemoin

pexyllen CnocobHOCTW BCerpa  WCMonb3yinTe

NUAbHbIE ANCKM AMAaMeTPOM 254 MM € NOCafOUYHbIM

oTeepcTmem 25,4 mm.

1. OcnabbTe pyKOATKY perynMpoBKuM yrna ckoca

(e) n HaxmuTe Ha dwmKcaTop yrna ckoca (t),
4TO6bI Pa36IOKMPOBATb KOHCOSb.

2. YctaHoBuTe ¢uKcaTop Ha nosuyuio 0° u
3aTAHUTE 3aXKNMHYI0 PYKOATKY PErynnpoBKu
yrna ckoca (e).

3. Mpwxmnte  fepeBAHHYIO
Hanpasnsawwei (c, v).

4. YpepxuBaa pabouyio pykoAaTKy (@) u
Ha)KMWUTE Ha pblyar 6IOKMPOBKU MYCKOBOro
Bblknoyatens (dd) n nepeeeawnTe ero Beso.

3aroToBKy K

5. [inA 3anycka 3neKTpoABMraTens HaxXmmTe Ha
KYPKOBbIN MYCKOBOW BblKkntouaTesb (1).

6. OnycTrTe MUbHYIO FONMOBKY, YTOObI NSIbHBIN
AVICK pa3pesasn 3aroToBKY 1 BOLLEN B TPOpe3b
M1acTMaccoBOW NNACTUHbI AfiA Nnponuna (s).

7. BbiNonHWMB  pe3, OTNYCTUTE  KYPKOBbIN
MYCKOBO BbIK/IIOUaTENb, AOXKAUTECH MOJIHOM

OCTaHOBKM MWIbHOTO [WCKa U BEpHUTE
NUIbHYIO TOMOBKY B UCXofHOe (BepxHee)

nonoxeHune.
BepTuKanbHblii nonepeyHbliii pe3 co
ckocom (Puc. 1, 2, 25)
1. OcnabbTe PYKOATKY PeryiMpoBKM —yrna

cKoca (e) v HaxkmuTe Ha drKcaTop yrna ckoca
(t). OBuras ronoeky BneBO WAU BMPaBo,
YCTaHOBWTE €€ Ha HYXHbIi yron.

2. OukcaTop aBTOMaTMyecKu cpabaTbiBaeT Ha
yrnax ckoca 0° 15° 22,5°, 31,6° n 45°. Ecnm
TpebyeTcA NPOMeXKYTOUHbIN Yron uau yron
52° Kpenko yaepmBanTe nuabHy0 ronoBKy
N 3apuKCMpyiiTe e€ B HY>XKHOM MONOXEHUN,
3aTAHYB 3aXXVIMHYI0 PYKOATKY (e).

3. Kaxpbll pa3 nepepj Havanom  pabotbl
nposepAnTe HafEXHOCTb 3aTAXKKN
¢dukcatopa.

4. [lanee pencTBynte Kak Mpv BepTUKaJbHOM
NPAMOM NomnepeyHoMm pese.

BHUMAHUE: Tpn nuneHnn  nog
YrOM Kpas AepeBAHHON 3aroToBKWM C
HebOoMNbLWUM KONMYeCTBOM OTpe3aemMoro
maTepuana, pacnonarante [epeBAHHYIO
3aroToBKY TakMm  06pa3om,  4ToObI
06pe3KM oKasblBannCb Ha CTOPOHE ANCKa,
pacrnonoxKeHHol nop 60bWUM Yraom no
OTHOLLEHNIO K HanpaBAAoLEeN; T.e. IEBbIN
cpes nof yriom - OTXoAbl CipaBa, Npasbli
cpes nof yrnom - OTXoAbl ClieBa.

MuneHne c HaknoHom (Puc. 1, 2, 26)

Yron HakfioHa MoXeT 6bITb 3ajaH oT 0° BMpaBo
no 45° BneBo, M pe3bl MOTYT BbINMOMHATLCA MpwU
dUKCcaLMM KOHCONM MeXAY HYNEeBbIM NONOXeHVEM
M MaKCMManbHbIM MONIOXKeHVemM 45° BfeBO Wan
BMpaso.

1. OcnabbTe 3axumMHyto pykoAatky (k) nesow
Hanpasnswwen (V) n cBUHbTE €€ BEPXHIO0
YacCTb HACKOJNIbKO BO3MOXKHO BneBo. Ocnabbre
3aXKUMHYI0 PYKOATKY ¢urKcaTopa HaKIoHa
NUABHOW FONOBKM () 1 YCTaHOBUTE HYXHbIV
YroJ1 HaKJIoHa.

2. 3aTAHMTE C YCUIMEM 3aXXUMHYIO PYKOATKY
YCTaHOBKM yrna HakfioHa (p).

3. [lanee peiicTBYITE Kak Mpu BepTHKaJbHOM
NPSMOM MOMNepeyHoM pese.

YcTaHOBKa yrna Hak/ioHa 0° ¢
npesbiweHnem (Puc. 27)

OrpaHnumTenb  yrma  HakfloHa  MO3BONAeT
YCTaHOBUTb Ha Ballel nuie yron HaknoHa cnpasa
oT oTtmeTkn 0° [llpu ycTaHOBKe MpeBbllEHHOro
rPaHMYHOrO  3HaYyeHuA, Muaa aBTOMATUYECKM
OCTaHOBUTCA Ha oTMeTke 0° Npu nepeHoce cnesa.
[lnAa  BpeMEeHHOro npeBbllEHNA TPaHUYHOro
3HayeHna 0° BNpaBO, OTTAHUTE  3aXWMHYIO
PYKOATKY YCTaHOBKM Yyrnma HaknoHa (fff). Mpwu
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(MepeBog ¢ opuruHana uHcTpykumum) PYCCKUNA

OTNYCKaHUN  PYKOATKW  MpeBbllleHne  BygeT
OCYLLECTBNIEHO. 3aXUMHYI PYKOATKY MOXHO
3adpuKcMpoBaTb, NoBepHyB eé Ha 90°. Ha otmeTke 0°
npeBbllUeHVe FPAaHNYHOTO 3HaueHNA GUKCUpyeTCs.
YT1o6bl 3a4enCcTBOBATL MPEBbIWEHNE FPAHUYHOIO
3HauyeHwuA, CNierka HakoHVTe Ny BIEBO.

KauecTBo pacnuna

YucToTa ntoboro cpesa 3aBMCUT OT paaa GakTopos,
Hanpumep, OT MaTepuana pacnuavBaemon
3arotoBKW. ECm npn $pacoHHbIX 1 aHaNOrMyHbIX
0c060 TOYHbIX paboTax Tpebyetca Haubonee
UMCTBI  pacnui, PeKOMeHAYeTCA WCMob30BaTb
ONA ApeBeCcnHbl OCTPO 3aTOUYEHHBbIN NUIIbHBIA ANCK
(c 60-10 3y6bsAMM C TBEPLOCMNABHbIMM Hanankamm),
ONA anioOMVHUA - OCTPO 3aTOYEHHbIV MUIIbHbIN
auck (c 80-120-t0 3ybbAMM C TBEPAOCMIABHLIMU
Hamnaikamu) 1 B KaXJoM Cjlyyae NpuMeHsTb bonee
MeZAJ/IEHHYI0 MoAavy Npv Pe3aHuu.

BHUMAHME: Crnegnte, 4Tob6bl 3aroTOBKa
BO BPEMA MUIEHNA He ABUranach, HALEXHO
dukcnpynte eé. Kaxpaplii pas, npexpe
4YemMm MNOAHATb MWNbHYIO TONOBKY, XAUTe
NOMHOI OCTAHOBKM NUMbHOTO AncKa. Ecnn
OT KOHLEeBOWN uacTh obpabaTtbiBaeMoii
3aroToBKM  OTLENNATCA  Hebonblive
BOJIOKHA, HaKneWTe Ha [JpeBecrHy B
0651acTV pacnuna NoNoCKy NUMKON NEHTHI.
BbinonHute nponun uyepes neHTy, 3aTeM
TWaTeNbHO yaanure eé.

Pacnun 3aroToBoK J0 OAMHAKOBOI ANNHbDI
(Puc. 28)

Ona  npoctoro pacnwvna
OANHaKOBOW [NVHbI
orpaHuymTenb AnHbI (ee).

3arotoBok Ao
ncnonb3syeTca

OrpaHunumnTeNb A7MHbI BMOHTUPOBAH B ONOPY
N8 3arotoBkKu (ii).

— OTKMHbTe OrpaHnunTeNb ANVHbI (ee)

- YcTaHoBWTEe onopy AnAa 3arotoBku (i) Ha
HY>KHYI0 OINHY.

YanvHeHue pacnuioBoYHOro crona
(Puc. 28)

1. Bcerpa wcnonb3yiite onopy ANnA AJNIVHHbIX
3aroToOBOK.

2. inA [OCTUXKEHUA HauayywWwux pe3ynbTaToB
UCMONb3yiTe AOMONHUTENbHYIO OMopy AnA
3aroToBoK (ii), yBenuuvBas lWMpKHY cTona
Bawen nunbl. OnA noaaepXKku AANHHBIX
3aroTOBOK MCMoNb3yinTe nobble yfo6Hble
npucnocobneHns, Takue Kak MUbHble
KO3/lbl AW NoAo6GHble KM YCTPOWCTBA,
NpenATCTBYIOLME BbICTYMY AMHHBIX KOHLIOB.

3. Ocnabbte pykoaTKy (h), npu Heo6xoAMMOCTU

BbITAHWTE Onopy ANnA 3arotosku (ii). 3ataHnTe
pykoaTKy (h).

3axkum 3arotoBku (Puc. 3, 29, 30)
1. Mo BO3MOXHOCTU BCAKMN pa3 Kpenute

fepeBAHHYI0/anioMNHNEBYIO 3aroToBKy
3aXXnMamm K nune.

2. Hannyywwe pesynbtaTbhl  JOCTUraloTca
npu MNCNonb30BaHWUMN 3aXnma (99),

npefHa3HauYeHHOro AnsA WUCMOMb30BaHUs C
LaHHOW Nunon. Bcaknin pas, Koraa BO3MOXHO,
npuxnmanTe 3aroToBKY K HamnpaBnftoLen.
Bbl MOXeTe 3aKpennATb 3aroToBKy C No6ow
CTOPOHbI OT MUIBbHOrO AWNCKa; MOMHUTE,
3aXKMM HeobXo[MMO CTaBWUTb Ha TBEPAOWA
NJIOCKOI NOBEPXHOCTIN HanpaBnAoLWen.

3. YcTtaHoBKa 3aXKMMa: BcTtaBbTe
BEPTMKANbHbIA 3aXMM B OTBepCTUA (mm),
Kak un306paxeHo Ha PucyHke 7, 3aTem
NOBEpPHNTE ero B MpaBUIIbHOE MOJIOXKEHME.
Mpwn HeobxogMmocTn MNCMNONb30BaHMA
rOPV3OHTANIbHOTO  3a)XWUMa,  YCTaHOBUTE
rOpM30HTasNIbHbLIN 3aXXUM B oTBepcTuA (qq),
Kak noka3saHo Ha PucyHke 30.

BHUMAHMUE: T[lpn nuneHnn UBETHbIX

mMeTannos Bcerga VICI'IOJ'Ib3yVITe 3aXum gna
3aroToBKW.

BHMMAHME: lpu pacnune 3aroToBoK
ManeHbKOro pasmepa Bcergauncnonb3yiire

oba 3aXMma - BepTMKanbHbIA  ”
FOpMSOHTaﬂbeI!}’I.
MuneHne  anomuHMEBbIX npodwunei
(Puc. 31)
BHUMAHMUE: Hukorpa He nblTantechb
pacnunnTb TONCTble nnn Kpyrnble
anloMnHNeBble npodunu. ToncTbie
anoMnHneBble npodunn mMoryT

CMEeCTUTbCA BO BPEMS MUSIEHNS; KPyrible
anioMHveBble  npodunu  He  MOryT
3aKpenaATbCA Ha JaHHOW Nusie SOMKHbIM
obpazom.

YT10o6bI NPEAoTBPaTUTbL AedOopMaLMio aNtOMUHIS BO
BPEMA NUNEHVSA, NP 3aKPenieHUn anioMUHNEBbIX
npodwvneii ucnonb3lyiite NPOCTaBOYHble 6NOKYU
UM 06pes3KM 3aroToBOK, Kak MOKa3aHo Ha
PucyHke 28. Ana npefoTBpaLieHMs CKanamBaHua
anoMVHNEBON CTPYXKKe Ha MWUIbHOM AUCKe, Mpu
pacnune anoMuHUEBBIX Npodunen ncnonbsyite
CcMasky.

U3sroTtoBneHune KapTUHHDbIX pam,
AWNKOB ANA  paccagbl UM Npoyumx
;g'rgg:)béxcropouuux KOHCTpYKuuin (Puc.

MuneHne MJINHTYCOB N N3roToBJIeHNEe pam

M3roToBbTe HECKONIbKO MPOCTbIX W3[AeNuin  ©3
OTXO[0B  APEeBeCuHbl, YTOObl MOYYBCTBOBATb
YBEPEHHOCTb NpW ynpaBneHuu nunoin. Bawa
nuna ABNAETCA UAeanbHbIM WHCTPYMEHTOM AnA
BbINONIHEHNA YrNIOBbIX COEAMHEHU Hanopobue
TeX, KoTopble u306paxeHbl Ha PucyHke 32
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|/|306pa)KéHHOG coeiuHeHNne MOXHO Mnony4nTtb C
nomMoulbo nMneHmAa C HaKNoOHOM nnu nNuieHnAa co
CKoCom.

MuneHune c HakKNoOHOM

YcTaHoBUTe [AnsA o06eux MnaHOK HaknoH 45°
yTo6bl MPU WX CTbIKOBKe moayuunca yron 90°.
3adurKcnpyiiTe KOHCOMb B HYNEBOW NO3UUWW.
[JepeBsiHHasA 3aroToBKa pacronaraetcs LUMPOKON
CTOPOHOW Ha NIOCKOCTY CTONa U Y3KOW CTOPOHOM
BMIOTHYIO K HanpaBnsaioLen.

MuneHne co ckocom

ToT e camblii pa3pe3 MOXeT ObiTb BbINONHEH
nyTéM CKaLLMBaHMA BNPABO Vi BIEBO NPV 3ar0TOBKE,
nexawmn  WWPOKOM  CTOPOHOW  BMJIOTHYIO K
HanpaenAoLen.

06a3ckum3a (Prc. 29, 30) nogxoasT ANA BbINOHEHUS
TONBKO YETbIPEXCTOPOHHUX KOHCTPYKLMIA.

Mpy M3MEHEHUN Yncna CTOPOH, Yros cKoca u yron
HaK/oOHa TakXe Wu3MeHseTca. B npuBepéHHoON
HUXKe Tabnuue ykasaHbl NpaBWibHble Yrabl Ana
pa3HOO6pasHbIX KOHUrypauuin wusgenuii, npwu
YCNOBWKW, YTO BCE CTOPOHbI MMEKT OAMHAKOBYIO
anuHy. Ecnn Heobxopmmas Bam KoHourypauwma
He npuBefeHa B Tabnuue, pasgenute 180° Ha
KONMYECTBO CTOPOH, B pe3ysnibTaTe NoayymnTcs yron
CKOCa M yron HaknoHa.

Kon-Bo cTopoH Yron ckoca unm Hak/ioHa

4 45°
5 36°
6 30°
7 25.7°
8 22.5°
9 20°
10 18°

Kom6uHupoBaHHoe nuneHue (Puc. 32, 33,

r

KomM6rHupoBaHHOE NUIeHNE - 3TO OJHOBPEMEHHOE
nuneHne co ckocom (Puc. 30) n ¢ HaknoHom (Puc.
29). OTOT MeToh nNWNeHMA Wucnonb3yetca AnAa
V3roTOBNEHNA Pam WM ALMUKOB C HAKIOHHbIMU
CTeHKamMy Hanopobue Toro, uTo M300pa)kéH Ha
PucyHke 34.

BHUMAHUE: Echm yron nunenua
NOCTOAHHO n3MeHseTcs, cnepute,
YTOObl 3aXKMMHbIE PYKOATKW YCTaHOBKM
yrna HakfloHa U ckoca Obinn HapgéxXHo
3aTAHYTbl. 3aTArMBaWTe NX NOC/e Kax4oro
M3MEHEHUA yria HaKIoHa UK yrna ckoca.

x B « 3
T T IT

SQUARE BOX 1H

SET THIS MITER ANGLE ON SAW
(.¥,3TONV) XOg 40 3dIS 40 TTONY
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SET THIS BEVEL ANGLE ON SAW

¢ TllpvBeaéHHaA HWXe AMarpaMma MomoXeT
BblOpaTb MPaBUbHBIA Yron HakIoOHa W yron
cKkoca AnA  KOMOUHMPOBAHHOIO  MUSIEHMA.
BblbepunTe HeobxoavMbIl ana Bawero nsgenus
yron «A» (Puc. 32) n nomectuTe 3TOT yron Ha
COOTBETCTBYIOLYIO KPVBYIO Auarpammsbl. U3
STOV TOUKM ONYCTUTE BHU3 NEPNeHANKYNAPHYIO
NUHWIO ONA onpefesieHnA MpPaBUIbHOrO yrna
HakMOHa W TrOPWU3OHTaNbHYO JNIMHUIO AnA
onpepeneHna NPaBUIbHOrO yria cKoca.

¢ YCTaHOBMTE Ha Mnwuie YyKasaHHble Yrbl
BbINOJIHUTE HECKOMBKO NMPOGHbIX Pa3pe3os.

¢ lonpobywTe
KOMMOHEHTbI.

COBMEeCTUTb OTpe3aHHble

¢ [Mpumep:Anan3roToBNeHNA YETbIPEXCTOPOHHErO
AWMKA C BHEWHUM yrinom 25° (yron «Ax, Puc.
35), UCMoNb3yiTe MpPaBYld BEPXHIOD KPUBYIO.
Hanpgute meTKy 25° Ha KpuBOW AnarpaMmbl.
MpoBeariTe ropU3oHTaNbHYIO NVHUIO [0 NGO
M3 CTOPOH AnA onpefeneHva yrna cKoca,
KOTOpbIV CrieflyeT yCTaHOBWUTb Ha nwune (23°).
TakvM e 06pa3om NpoBenTe BEPTUKANbHYIO
NMHWIO B0 HUXKHEro WM BepxHero Kpad Aand
onpepeneHna yrna Hak/ioHa, KOTopbin cnegyeT
yCTaHOBUTb Ha nune (40°). Bcerpa BbinonHAnTe
Npo6Hble pa3pesbl Ha HeCKobKUX obpeskax
fepeBa AnA NPOBEPKN HACTPOEK NubI.

MwuneHne nnnHTyCOB

Mpu pacnune nAMHTYCcOB BCerpaa 3atArvBanTe
3aXKMMHYI0 PyKoATKY ¢dukcatopa wraHr (ddd) n
orpaHnunTenb ckonbxeHua (ggg).

lneHne nNNAUHTYCOB MpPOW3BOAUTE C
HaKMoHa 45°.

yrnom

¢ Kaxpgbln pa3 nepepn nwuneHvem pdenanTte
NPOG6HbIV Pe3 Ha XONOCTOM XOAY, He BKJoYas
anekTponuny.

L4 I'Ip|/| nMneHnn, NANHTYC AOJIKEH JieXaTb Ha
cTone anekTponuibl 3agHen CTOpOHOI?I.
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(MepeBog ¢ opuruHana uHcTpykumum) PYCCKUNA

BHyTpeHHuI yron
JleBas cTopoHa

1. Mpuxmute
obpabaTbiBaemoli
HanpasnawLen.

2. 3adukcumpyiite 06pabaTbiBaEMYIO 3aroToBKY

cneBa OT NUIBbHOTO ANCKa
MpaBas ctopoHa

3. MNpwxmnte HVKHIOI0

ob6pabaTbiBaemolii
HanpasnawLen.

4. 3adukcupyinte obpabaTbiBaemMylo 3aroToBKYy
cnieBa OT NIbHOTO ANCKA

BEPXHIOH0 CTOpPOHY
3aroToBKU K

NOBEPXHOCTb
3aroToBku K

BHewHun yron
JleBas cTopoHa

1. Npwxmute HIKHIO0
ob6pabaTbiBaemolii
HanpasnawLen.

2. 3adukcnpynte obpabaTtbiBaemyio 3aroToBKy
CnpaBa OT NUMIbHOTO ANCKa
MpaBas cropoHa
1. Mpuxmnte

ob6pabaTbiBaemolii
HanpasnawLen.

2. 3adukcnpyinte obpabaTtbiBaemyio 3aroToBKYy
crpaBa OT MUIIbHOTO fUcKa

NOBEPXHOCTb
3aroToBKku K

BEPXHIOI CTOPOHY
3aroToBKM K

NMuneHne NOTONOUYHBIX NJINHTYCOB
MuneHne NOTONOYHbIX NJIMHTYCOB Npou3BOANTCA
KOM6VIHVIpOBaHHbIM MeToaoM.

[InA DoCTUXKeHWA BbICOKON TOYHOCTM, JaHHaA nunia
nmMeeT npeABapuUTeNibHO YCTAHOBEHHbIA Yron
ckoca 31,6° n yron HaknoHa 33,9°. 3T napameTpbl
npefgHa3sHayeHbl ANA CTaHAAPTHbBIX MOTOMOYHbIX
NINHTYCOB C BEPXHUM YIIOM 52° 1 HUXHUM Yriiom
38°.

¢ T[lepepn nuneHnem 3arotoBOK MOTPeEHUpPYNTECH

Ha ipeBECHbIX Obpe3Kax.

¢ [nneHne [OMKHO MPOU3BOAWNTLCA C JEBbIM
HaK/IOHOM, Mnpn 3TOM MOTONOYHbIN MANHTYC
[OMXKEH JflexaTb Ha CTONe  3NeKTPOonubl
06paTHOI CTOPOHOVA.
BHyTpeHHuI yron
JleBas cTopoHa
1. BepxHAA CTOpoHa MNAMHTYyCca npuxata K
HanpaBnawLen.
CKkoc Bnpaso.
3. 3adukcnpyinte obpabaTbiBaemyio 3aroToBKy
cfieBa OT NIbHOTO ANCKa
MpaBasa ctopoHa

1. HuxHAA CTOpoHa nnMHTYyca npwKata K
HanpasnawLen.

2. CkocBneBo.

3. 3adukcnpyinte obpabaTbiBaemylo 3aroToBKy
cfieBa OT NIbHOTO ANCKA

BHewHun yron
JleBas cTopoHa

1. HwxHAA CcTopoHa NAMHTYCa MpuxaTta K
HanpasBnAoLWen.

2. Ckoc BneBo.

3. 3adukcmpyite obpabaTbiBaeMyto 3arotoBKy
cfieBa OT NIbHOTO ANCKa

MpaBas ctopoHa

1. BepxHAsa CTOpOHa MNAMHTYCa NpwKata K
HanpasnAwLen.

2. Ckoc BnpaBo.

3. 3adukcupyinte obpabaTbiBaemMylo 3aroToBKY
CnpaBa oT NUIbHOTO UCKa

Cneuwanbuble pes3bl

¢ Bce pe3bl BHINONHAKTCA Ha MaTepuane,
3aKpernsiéHHOM Ha pacrnunoBOYHOM CTOne
M NpvXaToM BMJIOTHYIO K HanpaBnAioLen.
Y6eputecn, yTO 3aroTtoBKa HapEéXHo
3aKpenneHa.

3arotoBKu n3orHytom ¢opmbi (Puc. 36, 37)

Mpu pacnunoske 3aroToBOK WM30THYTON ¢$opMmbl
BCerfga pacnonaravte WX, Kak rOKa3aHO Ha
PucyHke 35, n HUKOrAa He KnaguTe, Kak NokKasaHo
Ha PucyHke 36. HenpaBunbHoe pacnonoxeHue
3aroTOBKM MOXET ABUTbCA MPUUNHOW 3aLieMIeHNA
ne3BuA NUIbHOMO ANCKa 10 3aBepLUeHNA pesa.

PacnunoBKa nnacTMKoBbIX TPY6 u npounx
Kpyrnbix npodunen

MnacTrkoBble TPY6bl MOTYT ObITb IErKO PacnuIeHbl
Baweln nunoit. PacnunoBka Tpy6 BbiMonHAeTCA
TaKMM e 06pa3om, UTO 1 PacMIOBKa APEBECHHbI/
anioMuHMA;  BO  n3bexaHue nepekaTbiBaHMSA
Tpyb6a fonmxkHa ObiTb 3akpenneHa Mpu nomoLyn
3aXKMMOB WM HAAEXHO MPUKUMATbCA BMNOTHYIO
K Hanpasnaiouen. BoinonHeHe aaHHOro ycnosusa
ype3BblYaliHO BaXHO MpPY WCMOSIHEHNM pa3pe3oB
nopa yrnom.

Pacnun KpynHbix 3arotoBokK (Puc. 37)

WHorpa fepeBAHHaA 3aroToBKa OblBaeT C/IMLIKOM
6onbloi, 4YTOobGbl  CBOOGOAHO  PA3MECTUTHCSA
MOA  HWXKHMM  3alUWTHbIM  KOXYXOM  JUCKa.
[loNoONHNTENbHOWM  BbICOTbI  MOXHO  J06UTbCA
nyTéM CMeLLeHNA 3alUTHOTO KOXyxa B CTOPOHY,
Kak nokasaHo Ha PucyHke 37. Micnonb3ynte 3TOT
NPUEM TONbKO B ClyyYasx OCTPO HeobxoaumMocTu;
nuna 6ypetT pabotaTb B OObIYHOM pexume U
CMOXET BbIMONHUTb 6Gosiee  KPyMHbI  paspes.
HWKOTAA HE NMPUBA3BIBATE, HE 3AKJTEMBAWTE
JINNKOW NEHTOW W HE YOEPXWBAMUTE KAKUM-
NIMBO APYTIM CNOCOBOM 3ALLMTHBIN KOXYX
OTKPbITbIM BO BPEMA PABOTbI MAJTbI.

Mbineypanenue (Puc. 2, 3)

YcTaHOBWTE  MblNecOOpHYUK
oTBepcTMe nbineotBoAa (n).

(ff) Ha
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PYCCKWW (MepeBoa c opuruHana MHCTPYKLMM)

BHUMAHMUE: Mo BO3MOXHOCTU
ncnonb3ywre nbineyganswolee
YCTPOWCTBO, paspaboTaHHoe B
COOTBETCTBUU c feicTByWUMN
HOpMaTVBaMK, KacalolmUMncsa Bbl6pocoB
nbin.

Mopkniounte ycTponcTBo pnAa cbopa nbinu,

pa3paboTaHHOE B COOTBETCTBUM C AeNCTBYOWMMN
HopmaTtBamu. CKOpPOCTb BO3AYLIHOrO MOTOKa
OT TMOAKIMIOUEHHBIX BHELWIHMX CUCTEM AOJIKHA
cocTaBnAaTb 20 m/cek. +/-2 m/cek. ITa CKOPOCTb
[O/MKHA U3MepATbCA B TOuKe CoefMHeHus
BEHTUJIALMOHHOIO KaHafla C WHCTPyMeHTOM (B
TOUYKE COeAVHEeHWsl), UHCTPYMEHT [O/MKeH ObiTb
NMOAKJTIOUEH, HO HE JOJIKEH MPU 3TOM paboTaTb.

MepeHocka (Puc. 2, 6)

[na yao6cTBa nMepeHOCKn TOPLOBOYHON MNWbI, B
BEPXHEM YacTU MUbHON TONOBKM PacronoXeHa
pyyKa Ana nepeHocku (m).

¢ [InA nepeHOCKW Muibl nepeBeanTe MUIbHYIO
rONIOBKY B HUXKHEE MOSIOKEHNE U HAXMUTE Ha
dukcatop (0).

¢ [pn nepeHocke nuabl BCerga WCNONb3ynte
PYyYKy AnA nepeHocku (m) wmnv BbleMKU Ans
3axBaTa pykamu (r).

TEXHUYECKOE OBCJZ1YXXUBAHUE

Baw snexktpouHcTtpymeHT STANLEY paccumtan Ha
paboTy B TeyeHMe MPOAOIIKUTENBHOTO BPEeMeHN
npvi MUHUManbHOM TEXHUYECKOM O6CNY>KMBaHUN.
Cpok cnyxbbl 1 HaAEXHOCTb WHCTPYMeHTa
YyBENNUMBAETCA MpPU  NPaBWIbHOM yxoje M
perynapHom ymcrke.

4 PerynApHo  ouvwwaiiTe  BEHTUIALMOHHbIE
OTBEPCTVA  BalIEro WHCTPYMEHTa  MATKOW
WETKOWM WSIN CYXOW TKaHbIO.

¢ PerynApHo ouulaiiTe Kopnyc pABuratens

BNaXXHOW TKaHbto. He ncnonb3yiite abpasunsHble

YnCTAWME CPeAcTBa, a TakKke uuctawme
cpeAcTBa  Ha  OCHOBe  pacTBopuTeneil.
[aHHbIi  UHCTPYMEHT He  ob6CayXuBaeTca

nonbsosatenem. B cnyyae BO3HUKHOBEHUSA
npo6nemM [0 WCTEUYEHUA YKa3aHHOTo CpoOKa,
obpallaiTecb B aBTOPU30BAHHbIN CEPBUCHBIN
LEeHTp.

0 Cmaska
1N B LaHHOM 3NEKTPOVHCTPYMEHTE
MCMONb30BaHbI CMa3aHHble XKUPOM

LIAPUKOMOAWMMHUKA  3aKPbITOro Tuna. [aHHble
MOAWMWMHUKA  CHabXeHbl Ha  MPOU3BOACTBE
[OCTAaTOYHbIM KOJIMYECTBOM CMa3Kun Ha BeCb CPOK
CNyXO6bl MHCTPYMEHTA.

@ Yucrka

MNepen sKcnnyaTaymen NHCTPYMEHTa
BH/MATENbHO MWCCefyiiTe BePXHWUI 3alUTHbIN
KOXYX ANCKA, MOABVMXHbBIA HUKHUN 3aLUTHbIN
KOXYX [MCKa, a Takke Tpyby nbiieyfaneHus,
ytoObl y6eauTbCcA, UTO OHU  YHKUMOHUPYIOT
[OMXKHbIM 0bpa3oM. Ybepgutecb, 4TO ONWIKW,

Mbiib UM O0BPEe3KM 3aroToBKU He O6SOKMpYIoT
nepeynciieHHble yCTPONCTBa.

Mpw 3acTpeBaHUN GparMeHTOB 3aroTOBKM MeXAy
NAAbHBIM  AWCKOM 1 3alUUTHBIMU  KOXYXamu,
OTKNIOYNTE WHCTPYMEHT OT WCTOYHWMKA MUTaHUA
N cnefynte  MHCTPYKUMAM, NPUBEAEHHbIM B
pasgene «YCTaHOBKAa MWIbHOrO AUCKa». Yganute
3aCTpABLIME YACTULbI U YCTAaHOBWUTE Ha MeCTo
MUIbHbIA AUCK.

BHUMAHME: Bbigysaiite rpasb 1 nbiib
13 KOpryca CyXuMM CKaTbiM BO3[yXOM MO
Mepe BUAUMOTO CKOMIEHNA FPA3N BHYTPU
N BOKPYr BEHTUNALMOHHbIX OTBEPCTUIA.
BbinonHAnTe paHHylo npoueaypy, Hages
CpPeacTso 3alWuTbl rnas u pecnupartop
yTBEpPXKAEHHOrO TUMa.

BHUMAHME: Hukorpa He wncnonb3synTe
pacTBopuTenn Uy Apyrue arpeccmsHble
XMMUYecKne cpeacTBa AfiA  OUUCTKM
HeMeTanIMyecknx aetanen MHCTpyMeHTa.
3TV XMMUKaTbl MOTYT YXYALWMUTb CBONCTBA
MaTepuanoB, MPUMEHEHHbIX B [aHHbIX
fetanax. lcnonb3yinTe TKaHb, CMOYEHHYI0
B BOJle C MATKMM MbliioM. He fonyckaiTe
nonagaHva Kakou-nmbo  XKnpaKocTu
BHYTPb MHCTPYMEHTa; HU B KOEM cJiyyae

He norpyxanTe Kakyw-nmbo yvacTb
NHCTPYMEHTa B XXNUAKOCTb.

BHUMAHME: Ytobbl CHM3UTL  puCK
nonyyeHna TpaBMbl, perynapHo
ouuLLaNTe BEPXHIO NOBEPXHOCTb CTONA.
BHUMAHMUE: YT106bl CHM3WUTBL  puUCK
nonyyeHus TpaBMbl, perynapHo

ounLanTe CUCTeMy MblneyaaneHus.

B uenax ob6ecneyeHuss BE3OMACHOCTU wn
LOONITOBEYHOCTWU B wucnonb3oBaHUM MpPOAYKTa
PEMOHT, OCMOTP YronbHbIX LWETOK, 3ameHa
feTaneil n npouyee TeXHUYECKoe 06CIyKMBaHMe 1
perynnpoBKa [OMKHbl MPOU3BOAUTLCA TOMbKO B
ABTOPM30BaAHHbIX CepBUCHbIX LeHTpax STANLEY un
TONBbKO C UCMOJIb30BaHNEM UAEHTUYHBIX 3aMacHbIX
yacTeit Stanley.

AOMNOJIHUTEJIbHbIE NPNCNOCOBJIEHUA

BHUMAHME: Mockonbky
NPUHAANEXHOCTW, OTIUYHblE OT Tex,
KoTopble npepnaraet  STANLEY, He

MPOXOAVNVN TECTbl Ha AAHHOM U3[eNnn, TO
MCMONb30BaHNE 3TUX MPUHAANIEXHOCTEN
MOXeT MPUBECTV K OMacHON CUTyaLuu.
Bo wu3bexaHne pucka nonyuyeHus
TPaBMbl, C  [aHHbIM  MNPOAYKTOM
DOMIXKHbI 1Crnonb3oBaTbCa TONbKO
[OMONHNTENbHbIE NPUHAANEXHOCTH,
pekomeHgoBaHHble STANLEY.

Mo Bompocy npuobpeTeHns AOMONHUTENbHbIX
NpYHaanexHocTen obpaljainTtecb K  Balemy
npognasLy.

D
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(MepeBog ¢ opurnHana ukcTpykumn) PYCCKUNA

3ALLUTA OKPYXKAIOLLEEV CPE1bl TEXHWYECKUWE XAPAKTEPUCTUKI
AP o e e ol TOPLIOBOSHAR MATA s8]

E Henmb3A  yTWAM3MPOBaTb  BMecCTe  C TOPLIOBOYHAA NUNA SM18

— 06bIYHbIMU ObITOBLIMI OTXOAAMMU. Hanpsxerue BmpEM . 220~240
Ecnu opHaxabl Bbl 3axOTWTe 3aMeHWTb Balle  Ygaerora it 50-60
nzpenvie STANLEY wvnu Bbl 6Gonblue B HEM He
HyXnaeTecb, He BblbpacbiBalite ero BmecTe  [lotpebnaemas mouHocts  Br 1800
C ObiToBbIMM OTXOAamMW. OTHecuTe w3fenve B [laueTp MneHoro avcia i 254
cneynanbHbli MPUEMHBIN MYHKT.
PazgenbHbill c60p U3LENUIl C UCTEKLWUM TonuyHa funbHOro gucka MM 2.8
CPOKOM CIy>K6bl 1 VX YNAaKOBOK MO3BONAET [IMameTp N0Caz0uHOro W 0
nyckaTb X B nepepaboTKy U MOBTOPHO
1CNonb30BaTh. Wcnonb3osanne  0TBEPCTHA
nepepaboTaHHbIX MaTepranoB Momoraet
3alMWaT | OKpyXalowylo  cpeay o Makc. ckopocTb ucka 00/MUH. 4800
3arpA3HEHNA 1 CHUXaeT Pacxof CbipbeBbIX  Yron ckoca (Makc.) BEBO 47°
MaTepuranos. 8Mpago 5o
[MPUMEYAHVA _____ [vsemesmywm p— s
Monutnka STANLEY HaueneHa Ha nocTosHHOEe aNDa80 45°
yCOBepLUEeHCTBOBaHME Hawemn npoayKuum, p
nostomy ¢upmMa oCTaBnfer 3a coboit npaeo 0°ckoc,0°HaknoH 92mm x 285mm / 80mm x 310mm
N3MEHATb TEXHNYECKME XapaKTEPUCTUKIN U3Aennii
6e3 NpefBapuTEIbHOrO YBEAOMIIEHNUS. 45°ckoc,0°HaKIoH 92mm x 190mm / 80mm x 210mm

CraHpapTHoe 06OpyfOBaHMe 1 [OMONHNTENbHbIE  (°CKoC,A5°HaKNOH crieBa  47mm x 285mm / 45mm x 310mm

NPUHaANeXHOCTN MOTYT MEHATbCA B 3aBUCUMOCTU ° o
OT CTPaHbl MpoAax. 45°ckoc,45°HaknoH cneBa  47mm x 190mm / 45mm x 210mm

TexHMUECKNE XapaKTepucTUKM npoaykTos moryT  0°cKoc,45°HaknoH npaso  35mmx 285mm/ 25mm x 310mm

PasfntaTbcA B 3aBNCMMOCTI OT CTPaHbl MPOAAX. 45°ckoc,45°HaknoH npaBo  35mm x 190mm/ 25mm x 210mm
MonHaA NMHNA NPOAYKTOB MPUCYTCTBYET Ha PbIHKaX
He Bcex cTpaH. [na nonyyeHua wuHdopmaymm Bpems asTouateckoro ceK <100
KacaTenbHO NIMHWM MPOAYKTOB B Ballell CTpaHe  TOPMOXEHUA HOXa

obpatutecb B OAMXKANWWA CEPBUCHBIN LIEHTP
STANLEY. Bec K 186

s = |

| OBCJTYKUBAHI
STANLEY nmeeT o6WMpHYI0 CeTb NpUHaAnexaLmx
KomnaHum n/mnn aBTOPM30BaHHbIX
CEePBUCHbIX LIEHTPOB MO BCel cTpaHe. B uenax
npepocTaBfieHnA KnneHTam  3pdeKTUBHOro
N HapEXHOrO  TEXHUYECKOro  0OCnyXuBaHWA
3/1eKTPOVMHCTPYMEHTOB  BO  BCEX  CEPBUCHbBIX
ueHTpax STANLEY paboTaeT 06yyeHHbIV mepcoHarn.
Ecnuv Bbl Hy»KAaeTecb B TEXHUUYECKOWN KOHCYNbTauuu,
PEMOHTE UM MOKYMNKe OPUTMHabHbIX 3anacHbIX
yactein, obpatutecb B ONMXKANWMWA K Bam
cepBUCHbI LeHTp STANLEY.

2]
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PYCCKWW (MepeBoa c o Hana UHCTPYKUU

MpunoxeHne K pyKoBOACTBY MO 3KCMyaTaLumn 3neK'rpoo6oponsava AnAaonpeaeneHna

ACTBa Mo

EAL

pY TekyLuyei r A

ropa

SnekTpoobopyaoBaHme Toprosoix Mapok “Dewalt”, “Stanley”, “Stanley FatMAX”, “BLACK+DECKER”.
[NwpekTubl 2014/30/EU EBPOTEVICKOTO MAPTIAMEHTA V1 COBETA 0T 26 pepana 2014 r. “O rapMoHM3aLmy 3akoHoaaTenbcTs FocyaapcTs-uneros EC B o6nactu
3MEKTPOMArHUTHOI COBMeCTUMOCTH", 2006/42/EC EBPOTEMCKOTO MAPTIAMEHTA V1 COBETA ot 17 mas 2006 . “O MawmHax v o6opyaosaHum’; 2014/35/EU
EBPOMEVICKOTO MAPSTAMEHTA 11 COBETA oT 26 despans 2014 . “O rapMOHI3aL/M 3aKOHOAATENbCTE FOCYAAPCTB-UNEHOB B 06N1AaCTM pasMelLeHs Ha PbiHKe

3NeKTPOO6OPYA0BaHNA, NPeJHa3HAYEHHOTO ANA NCMONb30BAHNA B O

TOBAP CEPTUOULIMPOBAH
OpraH no ceptudmkauuu "POCTECT- Mocksa", Agpec: 119049, r. Mocksa,
ynuua XXutHaa, A. 14, ctp. 1; 117418, Mocksa, Haxumosckuit npocn., 31

(dakTnuecknin), TenedoH: (499) 1292311, (495) 6682893, Dakc: (495) 6682893,

E-mail: office@rostest.ru
W3arotosutenb: U3rotosutenb: bnak sHg [lekkep XonauHre IM6X, Fepmanns,
65510, Mipwraitk, yn. bnak sHg flekkep, 40, Ten. +496126212790.

XpaHeHue.

Heo6X0A1MO XpaHWUTb B CYXOM MeCTe, BAANI1 OT UCTOYHINKOB MOBBILLIEHHbIX
Temnepartyp 1 BO3AEACTBUA CONHEYHbIX y4eit. p1n XpaHeHN Heo6XoAMMO
u3beraTb peskoro neperapa Temneparyp. XpaHeHue 6e3 ynakoki He
fonycKaetcs

CpoK cny*6bl.
Cpok cny6bl u3genua coctasnser 5 net. He A K IKCI i

", CepuitHbIi BbINYCK.

npepenax Hanp

YNONHOMOYEHHOE U3rOTOBUTENEM P INLIO:

000 "CraHnu bnak 3Hg [lekkep", 117485, ropog Mocksa, ynuua O6pyyesa,
nom 30/1, ctpoetne 2

TenedoH: + 7 (495) 258-3981, daKc: + 7 (495) 258-3984, E-mail:
inbox@dewalt.com

CBe/leHNA 0 MMNopTepe YKa3aHbl B COMPOBOANTENbHOM JOKYMEHTaLIM 1/vnn
Ha ynakoBke

TpaHcnopTupoBKa.

KaTerOpM‘-{eCKM He JoNyCKaeTcA nageHne n nio6ble MexaHuueckme
BO3/EIICTBUA HA YNAKOBKY NPy TPAHCMIOPTUPOBKE.

Mpy pasrpyske/norpyske He 4OMYCKAETCA UCMONb30BaHNE N10GOTO BUAA
TeXHKM, paboTaloLLeil Mo MPUHLMMY 3aX1Ma yMaKoBKU.

MepeyeHb KpUTUYECKNX
nepcoxana.
He AONyCKaeTCa 3KCNNyaTayuna nsgenna:

AeicTBna

110 UCTEUEHIN 5 NIET XPaHeHNA C JaTbl N3roTOBNEHNA 63 NpefBapuUTeNbHOI
NpoBePKM.

[lata u3rotoeneHuns (kog AaTbl) ykasaHa Ha KOpMyce HCTPYMeHTa.

Kop AaThl, KOTOPbIN TakxKe BKIOYAET FOf} M3rOTOBEHIAA, OTILTaMMNOBAH Ha
NOBEPXHOCTV KOPMyca N3aenus.

Mpumep:

2014 46 XX, rae 2014 -rog U3roToBneHus, 46-Hefens n3rotToBneHns.
OnpepenuTb MeCAL N3roTOBIEHNA MO YKa3aHHOW Hefiene U3roToBneHNsA
MOXHO COTMaCHO NPUBEAEHHON Hivke Tabnuuie.

-Mpw no: AblMa 13 Kopnyca n3aenvis

-Mpy NOBPEXAEHHOM 1/ NN OFONEHHOM CETEBOM Kabene

-NpV NOBPEX/EHM KOPMyCa U3AeNs, 3aLluTHOTO KOXyXa, PYKOATKN
-Npy NonagaHni XXAKOCTI B KOPMyC

-NpY BO3HUKHOBEHUN CUMbHOI BUGPaLV

-NPY BO3HWKHOBEHWIN CUMBHOTO MCKPEHWA BHYTPY Kopryca

Kputepum npefienbHbIX COCTOAHMIA,

KpuTepum npesenbHbIX COCTOAHMIA.

-Mpu NoBpeXaEHHOM 1/UnK OrofieHHOM ceTeBOM Kabene
-Npy NOBPEX/EHN Kopryca U3fenus

Mecsy SAxBapb ®eppank | Mapt Anpenb | Mai WioHb Wione Asryct CeHTabpb | OkT6pb| Hosbpb | [ekabpb loa
01 05 09 14 18 23 27 kil 36 40 44 49
02 06 10 15 19 24 28 32 37 4“1 45 50
Hepens 03 07 1 16 20 25 29 33 38 42 46 51 2018
04 08 12 17 21 26 30 34 39 43 47 52
13 22 35 48
01 06 10 14 18 23 27 kil 36 40 45 49
02 07 " 15 19 24 28 32 37 “ 46 50
Hepens 03 08 12 16 20 25 29 33 38 42 47 51 2019
04 09 13 17 21 26 30 34 39 43 48 52
05 22 35 44
01 06 10 14 19 23 27 32 36 40 45 49
02 07 " 15 20 24 28 33 37 4“1 46 50
Hepens 03 08 12 16 21 25 29 34 38 42 47 51 2020
04 09 13 17 22 26 30 35 39 43 48 52
05 18 31 44
02 06 10 14 19 23 27 32 36 4 45 49
03 07 1" 15 20 24 28 33 37 42 46 50
Hepens 04 08 12 16 21 25 29 34 38 43 47 51 2021
05 09 13 17 22 26 30 35 39 4 48 52
18 31 40 1
02 06 10 15 19 23 28 32 36 4“1 45 49
03 07 1" 16 20 24 29 33 37 42 46 51
Hepens 04 08 12 17 21 25 30 34 38 43 47 51 2022
05 09 13 18 22 26 31 35 39 44 48 52
14 27 40 1

@

https:/itm.by
MHTepHeT-marasvH TM.by




BawaToputoBanbHanunaSM18BupobHuuTBa STANLEY
npr3HayeHa AN pisaHHA fepeB'AHNX Ta antoMiHiEBNX
3aroTOBOK, BUPOOIB 3 AePEBMHU Ta aNlOMIHI0, @ TAKOX
nnacTuky. BoHa nerko, To4Ho Ta 6e3neyHo BUKOHYE
onepauii nonepeyHoro pPo3nuOBaHHA Ta pPi3aHHA
HaBCKIC Mifj FOPU30HTaNIbHVM i BEPTUKaNbHUM KYTOM.
Llei iHCTpymeHT npu3HaueHuin pna npodecinHoro
BUKOPUCTaHHA.

IHCTPYKLII 3 TEXHIKW BE3NEKU

HaBefeHi HuXuye BW3HAYeHHA ONWCYIOTb piBEHb
Hebe3nekn, AKOMY BifNOBIAAE KOXHE CUrHanbHe
cnoBo. HeobxigHO peTenbHO 03HAMOMUTUCH i3
BMICTOM LbOro MOCiOHMKA Ta 3BEPHYTU yBary Ha
HaCTYMHi 3HaKN.

HEBE3MEYHO: Bkasye Ha HeMuHyye
Hebe3neyHy cuTyalilo, fAKa, AKWoO ii He
YCYyHYTH, 060B'A3KOBO npusBepe Ao
cepino3HuNX TpaBM a6o cmeprTi.

OBEPEXHO: Bkasye Ha noTeHUiiHO
Hebe3neyHy cuTyauilo, fAKa, AKWO Ti He
YCYHYTI, MOXe NPU3BeCTN A0 CEPIIO3HNX
TpaBm abo cmeprTi.

YBATA: Bka3sye Ha noTeHLiliHO Hebe3neyHy
chTYyalilo, AKa, AKLO i He YCYHYTW, MoxKe
npusBecTM [0 TpaBM JNerkoro Ta
cepeiHbOro CTYNEeHIO TAXKKOCTI.

> B> P

MPUMITKA: Bkasye Ha fito, WO He noe'A3aHa 3
ocobuctoto 6esnekoto, ane AKa, AKWO ii He yCyHyTw,
MOe NPMBECTU A0 NOLLKOAMXKEHHA MalHa.

Bkazye Ha He6e3neKy ypaKeHHA
€NeKTPMYHUM CTPYMOM.

Bkasye Ha He6e3neKy BUHUKHEHHA
noxexi.

O6epexHo: o6  3HM3NTM  pun3MK
TpaBMyBaHHS, HeobxiaHO peTenbHo

03HANOMUTHUCD i3 BMICTOM LIbOr0 NOCiOHUKaA.

3aranbHi npaBuna TexHiku 6Ge3nekum nig uvac
po60TU 3 eNIeKTPNUHUM iIHCTPYMEHTOM

OBEPEXHO! Heob6xigHo
03HalloMMNTUCh i3 ycima
nonepepaXyBanbHUMU 3HaKamu,
BKasiBKamu wopo 6esneyHoi po6oTwm,
rpadiuHnmm MaTepianamu Ta
TeXHIYHUMM onucamu, Wo J0AAITbCA A0
UbOro  eNeKTPUYHOro  IHCTPYMeHTa.
HepoTpumaHHA BKasiBOK WWofo 6e3neyHoi
poboTM MOXe NpPU3BECTV [O YPaKeHHA
eNeKTPUYHUM  CTPYMOM, MOXexi Ta/abo
CepNo3HNX TPaBM NepcoHany.

MoTpi6bHo 36epiraTm BCi nonepepXyBanbHi
Hanucu Ta BKasiBKM wWopo 6esneyHoi po6oTy gna
BUKOPUCTaHHA B MalibyTHboMy

Tepmin «@NeKTPUYHUN IHCTPYMEHT, o
BMKOPUCTOBYETbCA B MOMEpefXyBajibHUX Hamnmcax
Ta BKasiBKax LWOAO TexHiKM 6e3neku, CTOCYETbCA
efIeKTPUYHOrO IHCTPYMEHTa, WO Npautoe Bif Mepexi

peTenbHo

>

YKPAIHCBKA (Mepeknap opuriHanbHUX iHCTPYKLiN)

(3i WHYpPOM eneKTPUYHOTO >KMBJEHHA) abo Bif
aKymynaTopHoi 6aTapei (6e3 WHypa KMUBNEHHS).

1. besneka Ha po6ouyomy micui

a. Po6oue micue mae 6yt npnbpaHe Ta fobpe
ocBiTneHe. be3nag abo noraHe OCBITNEHHA Ha
poboyomy MicLii MOXe NMPK3BECTN O HEeLAaCHOro
BUNAAKY.

b. He npautoiite 3 eIeKTPOiHCTPYMEHTOM B MicLji
36epiraHHA BubyxoHe6e3neyHnx matepianis,
Hanpuknag, y NpucyTHOCTi NerkosaimMmmcTux
piauH, rasis a6o nuny. Ickpy, WO BUHMKaIOTb Nif
yac poboTU eNeKTPNYHOTOo IHCTPYMEHTa, MOXYTb
NpK3BeCTW A0 3aliMaHHA Ny Y1 BUNapiB.

c. 3a6opoHAeTbcA nepebGyBaHHA pAiTell Ta
CTOPOHHIX 0Ci6 no6nu3y eneKTpUYHOro
iHcTpyMeHTY nig uyac po6otu. BigsonikaHHA
MOXe MpW3BecTM A0 BTPaTV KOHTPOMO 3a
pob6oToto iHCTpyMeHTa.

2. EnekTpuuHa 6e3neka
a. Bunka wWwHypa IKuMBNeHHA  iHCTpyMeHTa
Ma€e BignosigaTm MepexeBill  poseTui.

3a60pOHAETLCA GYyAb-AKUM YNHOM 3MiHIOBaATU

KOHCTPYKLil0 BUAKM LIHYpa >KUBJIEHHA.
3a60pOHAETbCA  BUKOPUCTAHHA  Oyfb-AKMX
BUJIOK-NepexiaHnKiB i3 3a3eMJII0BaHNMMN

(3aHynoBaHMMM) ENEKTPUYHUMMN IHCTPYMEHTaMU.
3MiHa KOHCTPYKLiT BUOK LWHYPIB »KMBMEHHA Ta
HeBIAMOBIAHICTb €NeKTPUYHMX BWUIOK i PO3eTOK
36iNbllyE  PU3UK  YPaXeHHA  eneKTPUYHUM
CTPyMOM.

b. He TopkaiiTecs MoBepXoHb 3a3eMJEHUX YU
3aHyNneHUX npepameTiB, Hanpuknaa, Tpyo6,
papiaTopiB,eneKTponnuTaboxonofguIbHUKIB.
3a3eMneHHA Ym 3aHyNeHHA Tina NiABULLYE PU3UK
ypaxkeHHs eNeKTPUYHIM CTPYMOM.

c. Heo6xigHo G6epert eneKTpUYHi iHCTPYMeHTU
BiAA Aowy Ta BNAMBY NiABULEHOI BONOroCTi.
MonafaHHA BOMOrM BCEPEAUHY ENneKTPUYHOro
{HCTpyMeHTa  MiABULLYE  PU3MK  ypaXkeHHs
eNeKTPNYHIM CTPYMOM.

d. MoBoauTMCA 3i LWUHYPOM XKMNBNEHHA Heo6XigHO
yBaXXHO i o6GepexHo. 3abopoHsAETbCA
nipiimaTi, TATHYTN eNeKTPUYHUIA IHCTPYMEHT
Ta BUIIMaTN MNOro BUAKY 3 PO3eTKMN 3a LHYp.
Cnip Geperti enekTPUYHWIA LWHYP Bif BNAMBY
[Kepen Ternna, OfIMBY, FOCTPUX KpaiB Ta pyXOMuX
fetanen.  MowKomkeHHA i 3anayTyBaHHA
LWHYPIB KMBIEHHA MiABULLYE PUBNK YPaXKeHHA
€NeKTPNYHUM CTPYMOM.

e. Migy4acpo60oTn 3 eNeKTPNUYHNM iIHCTPYMEHTOM
3a mMeXaMmun npumileHb Heob6XigHO
BMKOPMCTOBYBaTMN BiANOBiAHWNIA NOAOBXKYBaY.
BuKopucTaHHA  MoJOBXyBauya, MPWU3HAYEHOro
AnA poboTU No3a NPUMILLEHHAMY, 3HVXKYE PU3NK
ypaxkeHHs eNeKTPUYHIM CTPYMOM.

f. flkwo eNneKTpUYHUM iHcTpymeHTOM
Heob6XiAHO KOpUCTYBaTUCh Y BONOFOMY MicLi,
cnif BUKOPUCTOBYBaTU NPUCTPI 3aXMUCHOro
BUMKHeHHA (M3B) enekTpuuHoi Mmepexi.
BukopuctanHa 3B 3HMXKYE PU3MK yparkeHHA
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YKPAIHCBKA (Mepeknap opuriHanbHUX iHCTPYKLiN)

3. IHguBigyanbHa TexHika 6e3nekn
a.

.

a.

@

TVhy

Migyac po6oTH 3 eNEeKTPUYHUM iIHCTPYMEHTOM
Heob6xigHO 6GyTM o06GauyHuM, cnigkyBaTn 3a
po6oTolo, WO BUKOHYETbCA, Ta KepyBaTucA
3710pOBUM Fy3A0M. 3a60POHAETLCA NpaLtoBaT
3 eNeKTPUYHUM IHCTPYMEHTOM Y CTaHi BTOMU 4
nifi BIJIMBOM HapKOTUKIB, afIkOrosio i likapCbKumx
npenapartiB. MUTTEBe ocnabneHHs yBaru Moxe
nNpu3BeCTU O CEPNO3HOT TPaBMU.

Heo6xigHo BMKOPUCTOBYBaTN 3aco6m
iHguBigyanbHoro 3axmcry. HeobxigHo
3aBXAN BUKOPMCTOBYBaTM 3acobm 3axucty
oyel. BuKopucTaHHA y BIANOBIAHWMX YMOBax
3acob6iB iHAVBIAYaNnbHOTO 3axXWCTy, HanMpWKNag
MMN03aXMCHOI MacKu, MPOTUKOB3HOIO 3aXUCHOrO
B3YTT#, 3aXMCHOT KaCKM Ta 3aC06iB 3aXNCTy OpraHiB
CNyXY, 3MeHLUY€E PU3NK OTPUMaHHA TPaBMU.

nOTPi6H0 YHUKaTU HEHAaBMWCHOro BMUKaHHA

iHcTpymeHTa. [Mepw  HiX  nigknwounTn
[Xepeno KuMBNeHHA Ta/abo aKymynATop,
nigHimaTn a6o nepeHOCUTN IHCTPYMEHT,

HeoO6XifiHO NepeKoHaTICH, WO Noro BUMMKay
3HaXOAUTbCA Y BUMKHEHOMY MONOMXEHHi.
AKWo TpumaTM naneub Ha BUMMKadi nig vac
nepeHeceHHA [HCTPYMeHTa 4y Mifj€AHaHHA
YBIMKHEHOro iHCTpymMeHTa [0 Mepexi, Lue
NiABYLLYE PU3UK HELLACHOTO BUMAAKY.

Mepw HiDXK  YBIMKHYTM  eneKTpu4HwMiA
iHCTPYMEHT, HeobXifHO 060B’A3KOBO 3HATU
3 HbOro PO3BIAHUIA YU WECTUrPAHHUIA KNIoY.
AKWo Ha pyxomin petani iHCTpymeHTa OyB
3a1LLEHNI KNIoY, Lie MOXe NPU3BECTU O TPaBMU.

3a60pOHAETbCA HamaraTuca [OTATHYTUCA
A0 BaXKOAOCTYNHMX Micub. [lig yac poboTn
HeoOXifIHO MiLIHO TPMMATUCA Ha Horax i 36epirati
piBHOBary. Lle po3Bonde Kpalie KOHTponioBaTh
eNeKTPNYHUN HCTPYMEHT Y HemepepbauyBaHuX
cuTyauinx.

Heo6xiaHO BMKOpPMCTOBYBaTU 3aXUCHWIA OAAT.
3a60poHAETbCA opAraTu BiNbHUII opAr Ta
npuKpacu. Bonocca Ta ogAar MatoTb 3HaXoAUTUCA
Ha 0e3neuHiii BiACTaHi Bif pyxomux pfetanen
iHCTPyMeHTY. BinbHWI opAr, npukpacu 4m fosre
BOMIOCCA MOXYTb OYyTV 3axomnieHi pyxomMumu
enemeHTamu.

AKwo BCTaHOBMEHI NpuCTpoi nig'eqHaHHA
3acobiB NNIOB/OBNIOBaHHA Ta
nuno36ipHuKiB, HeobXigHO nepeBipATH, W06
BOHM 6ynn nig’eaHaHi Ta BUKOpUCTOBYBanucsa
HaneXHUM YMHOM. BuKopucTaHHA 3acobis
MUNOBNOBIIOBAHHA  3HIKYE PIBEHb  PU3UKY,
NOB'A3aHOr0 3 HAABHICTIO NWTY B MOBITPI.

[locBif po60TH 3 eNEeKTPUYHNM IHCTPYMEHTOM
Ta YacTe MNOro BUKOPUCTaAHHA He MOBUHHI
CcTaBaTul NPUYNHOIO NIErKOBa)KHOTO CTaBNeHHA
Ao npaBun 6e3nevyHoi ekcnayaTtauii um ix
irHopyBaHHSA. JlerkoBaXkHe CTaBJIEHHA HaBiTb Ha
YacTKy CeKyHAU Moxe Npu3BecTn JO Cepiio3HoI
TpaBMMK.

BIIIKOpI/ICTaHHﬂ eJIeKTPUYyHoro
IHCTPYMEHTY Ta Aornapg 3a HUM

Migyac po60oTH 3 eNEeKTPUYHUM iIHCTPYMEHTOM

u

3a60pPOHAETbCA npuknagaTun HaAMipHi
sycunnA. [03BONAETbCA BUKOPUCTOBYBaTN
eNeKTpUYHNN iHCTPYMeHT  Tinbkm  3a
NpU3HaYeHHAM. MpasunbHO nigi6paHuit

€NeKTPNYHUN IHCTPYMEHT A03BOMNTL BUKOHATU
po6oTy Kpaliie i 6e3neyHille Ha WBMAKOCTI, Ha AKY
BiH pO3paxoBaHuii.

Ekcnnyatauilo iHCTPyMeHTY i3 HecnpaBHUM
BUMUKayeM  3ab6opoHeHo. EnekTpuyHunii
iHCTPYMEHT, pO6OTOI0 AKOTO He MOXHA KepyBaTu
3a JOMOMOrol0 BMMMKaya, € HebesneuHum Ta
nignarae 060B'A3KOBOMY PEMOHTY.

Mepw HiX perynoBatTm  eneKTpUYHMIA
iHCTPYMEHT, 3amiHIOBaTN Ha HbOMY NpunaaAA
4m KnacTm Ha 36epiraHHA, Heo6XiAHO BUTATTU
BUNKY XKUBJIEHHA 3 po3eTKu Ta/a6o Bif'eqHaTh
Bifi Hboro akymynaTop. Takuii 3anobixHui
3axiA 6e3neKkn 3HMKYE PWU3UK HEHaBMUCHOrO
YBIMKHEHHS IHCTPYMEHTY.

36epiraTn eneKTpUYHWUII HCTPYMEHT, Lo
Hapasi He BMKOPUCTOBYETbCA, HeobGXigHO
B HeAOCTYMHOMY ANA AiTeid Micuyi, a noro
BUKOPUCTaHHA ocobamu, AKi He 3Haiiomi 3
HUM a6o 3 ui€lo iHCTpYKUi€l, 3a60poHeHo.
EneKkTpuYHN iHCTPYMEHT € Hebe3neyHnM B pyKax
HeHaBYEHOI NOANHN.

TexHiyHe 06cnyroByBaHHA eneKTPUYHOrO
iHcTpymeHTa Ta npunagaAa. Cnig nepesipaTun
HAABHICTb 3MIllEHHA Ta WiNbHICTb KpinneHHA

pyXomux  AeTaneil, MOLWKOMXKEHHA AeTanen
Ta OyAb-AKi  iHWi  dakTopu, AKi  MOXYTb
HeraTuBHoO nosHaunTncs Ha poboTi

€NeKTPUYHOTrO [HCTPYMeHTY. Y pasi BuUABNEHHA
MOLKOAMEHHA eneKTPUYHUI iHCTpyMeHT
HeobXiAHO BiAPEMOHTYBaTW, MNepL HiX ioro
BUKOPWCTOBYBaTW. baraTto HelwacHux Bunagkis
TPannAeTbCcA  Yepe3s  HeHanexHe  TexHiyHe
06CNyroByBaHHA NeKTPUYHIX IHCTPYMEHTIB.

PisanbHi iHCTpyMeHTHn MalTb 6yTn
3arocTpeHnmmn i yucTumm. PizanbHui
{HCTPYMEHT 3 TOCTPUMMK PiXYUMU KPOMKamu,
AKUA NIATPUMYETCA Yy HaneXHomy poboyomy
CTaHi, MeHLLe 3aCTpArae, a KepysaTl HUM nertue.

BukopucroByinte eneKTpUYHMIA iHCTPYMEHT,
npunaganA, BCTaBHi pisui Towo BignosigHO

A0 ui€i iHCTPYKUii, BpaxoByloun YymMOBM
eKkcnnyatauii Ta po6oTy, AKy noTpi6GHO
BUKOHaTW.  BUKOPUCTaHHA  eNeKTPUYHOro
iHCTpYMeHTa He 3a MpW3HAYeHHAM  MOXe

NpU3BECTY A0 BUHWUKHEHHA Hebe3neyHoi chTyalil.

Heob6xigHo  3a6esneuyyBaTm  BifCyTHicTb
6pyAy, Bonory Ta 3saiuLLIKiB ONIMBU Ta MacTuna
Ha PYKOATKaX Ta MOBEPXHAX YTPUMaHHA
iHcTpyMeHTy. CnusbKi pyKOATKM Ta MNOBepXHi
YTPUMaHHA € pAxepenamu Hebesnekn nig yac
po6OTM 3 eneKTPUYHWUM IHCTPYMEHTOM Ta He
[103BONAIOTb HaAiHO KepyBaTu iHCTPYMEHTOM B
HeLTaTHNX CUTYaLifAX.

O6cnyroByBaHHA

06cnyroByBaT  eNeKTPUYHUI  IHCTPYMEHT
NOBUHEH TiNbKN KBanidpikoBaHW nepcoHan
i3 BUKOPUCTAHHAM BUKMIOYHO OpUriHafbHUX
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BKA3IBKW 3 TEXHIKW BE3I
EKCIMJTYATALII TOPLIIOBAJIbHW
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3anacHUX 4acTuH. Lle fo3BonnTb nigTpUMyBaTu
6e3neyHNin CTaH eNeKTPUYHOTO IHCTPYMEHTa.

ToputoBanbHi NUAN Npu3HaveHi ANA pi3aHHA
AepeBMHM a6o Bupo6iB, nopi6HMx Ao
AepeBMHN, iX He MOXHa BMKOPMCTOBYBaTuU
3 abpasvMBHUMU BiApi3HUMUM AucKammn AnA
pi3aHHA YOPHUX MeTaniB, 3 AKNX BUrOTOBJEHi
APYTKU apmaTypu, WTOKW, LWNWAbKA TOLO.
AGpasvBHUN MU CMPUYMHAE  3aKIUHIOBAHHA
PYXOMUX YaCTWH, TakUX AK HWXHIN 3aXUCHWN
KOXYX. ICKpy Bifi abpa3nBHOrO pisaHHA MOXYTb
NPUNaNUTA HWXKHIN 3aXUCHUI KOXYX, MPOpI3 Ha
BCTaBLi CTONY Ta iHWi NAacTUKOBI AeTani.

Y pa3si MOXAMBOCTI  BMKOPUCTOBYIiTe
cTpy6unHu ana ¢ikcauii pobouoi 3arotoBKm.
Mpn yTpumyBaHHi 3aroToBKU BpPyYHY 3aBXAU
cnip TpUMaTh pyKy Ha BifiCTaHi WoHalMeHwWwe
100 mm Big 6yAb-AKOI CTOPOHU NWAbHOrO
Ancka. He BukopuctoByinTe U0 nuay Ana
Bifpi3aHHA WMaTKIB, AKi € 3aHaATO Mannumm, Wwob ix
MOXHa 6yno HapiiHo 3adikcyBaTi cTpy6LMHaMU
abo yTpumyBaTM pyKkow. fKWO Bawa pyka
po3milLieHa 3aHaATo 61M3bKO A0 NUABHOTO AKCKa,
iCHye nigBuleHnin  puU3NK TpaBMyBaHHA  BiA
KOHTaKTY i3 ANCKOM.

3arotoBKka noBuMHHa 6yTm Hepyxomolio,
Tomy ii noTpi6bHo dikcyBaTm cTpyGUUHaAMK
a6o HapfiflHO NpUTMCKAaTM pPyYKol B KYT
MiXK MmapanenbHMUM YNopomM Ta CTOJIOM.
3a60POHAETLCA NOAABATYA 3ar0TOBKY Ha MUbHUN
Ouck abo pisatn «Bif pyKu» OyAb-AKUM iHWUM
cnocobom. HesadikcoBaHi abo pyxomi 3aroToBKu
MOXYTb BiffIeTiTV Bifi iIHCTPYMEHTY Ha BWCOKIN
LWBMAKOCTI, O Npu3Bee A0 TPaBM.

MpocyBaiite nuny Kpisb 3arotoBKy. He
TArHITL NUAY Yepes 3aroToBKy. LWo6 3po6uTtn
po3pi3, nigHimMiTb pisanbHUi 650K i npoBegiTh
rioro 6e3 pi3aHHA NOHaj 3aroToBKOIO, MOTIM
3anycTiTb [BUryH, HaTWUCHITb pi3anbHUn 6nok
BHM3 | LITOBXaWTe MWAY Kpi3b 3aroToBKy. AKLO
30iCHIOBATU pi3aHHsA, TATHYYM Ny Ha cebe, TO
Lie 3 BUCOKO MMOBIPHICTIO Npn3Befe A0 TOro, Wo
NUAbHUIA AWNCK BUINAE Ha MOBEPXHIO 3aroTOBKMU,
3ipBeTbCA Ta BUNeTuTb B 6ik onepartopa.

Hikonu He nepeTuHaiiTe pyKol HamiyeHy
nivilo  pisaHHa nonepegy a6o nosaay
NUAbHOTO ANcKa. TprMaTh 3aroToBKY Crocobom
«XpecT-HaBxpecT» (To6TO yTpuMyBaTK ii npasopyy
Bifi MOMOTHA NWIbHOTO AMCKa NiBOK PyKol abo
HaBnaku) ayxe Hebe3neyHo.

AKwWwo ofHa 3 pyK 3HaxoANTbCA 6nmKye 100 Mmm
Bif NMNbHOro gucka 3 6yab-aKkoro 60Ky, To nig
yac o6epTaHHA ANCKa He NpoCTArainTe pyKu
3a Mexi napanenbHoro ynopy, abn supganutu
BiAXoAN fAepeBMHM 4M 3 O6yAb-AKOIO iHLIOIO
meTolo. bnnsbKicTb AMCKa, Wo obepTaeTbcs, A0
BaLWOi PyKn MOXe OyTU OMaHIMBOI, LIO MOXe
NpY3BeCTY A0 CEPO3HNX TPABM.

Mepep pisaHHAM OrnsAHbTE  3aroToBKY.
flKwo 3aroToBKa 3irHyTa a6o BUKpuBNeHa,

YKPAIHCBKA (Mepeknap opuriHanbHUX iHCTPYKLiN)

3aTuckaiite ii, nomnepeAHbO NOBEPHYBLIN
30BHilIHbOIO BUFHYTOK CTOPOHOI B G6iK
napanenbHoro ynopa. 3aBXAau nepesipainTe,
Wob MiX 3aroTOBKOW, YMOPOM Ta CTONOM
no niHii BignunoBaHHA He 6yno  3a3opy.
3irHyTi a6o pAedopmoBaHi 3aroTOBKU MOXYTb
nepekpyuyyBatuca abo 3MmillyBaTUCA, WO MOXe
NpU3BeCT A0 3aKIVHIOBAHHA MWUIbHOTO AKCKa
nig 4ac pisaHHA. B 06pob6nioBaHin 3arotoBui
He MOBWMHHO ByTU LBAXiIB a0 iHWMX CTOPOHHIX
npeamerTiB.

He BuKkopucToByiiTe nuay, AOKN Ha cToNi He
3a/IMWNTLCA XKOAHNX IHCTPYMEHTIB, Bigxoais
AepeBUHU TOLWLO, 3a BUHATKOM 06po6nioBaHOi
3aroToBKuU. HeBenuki ynamku, BiflipBaHi Wwmatku
LepeBnHN abo iHWI NPeaMeTH, WO TOPKaKTbCA
obepTanbHOro AMCKa, MOXYTb BifneTiTn Bif
IHCTPYMeHTa Ha BUCOKIl LUBUAKOCTI.

Po3nunioiiTe TinbKn oAHYy 3aroToBKY 3a OAUH
pas. [leKinbka cknafeHux B WTabenb 3aroToBok
HEMOX/MBO HafiiHO 3aKpinuTn abo 3aTUCHYTW,
BHACJTiAOK YOTO BOHV MOXYTb 3aKIUHNUTYU MUAbHUIA
ONCK ab0 3MICTUTMCA Nif Yac pisaHHsA.

Mepep ekcnnyaTali€lo nepeKkoHaliTecs B TOMy,
o TopLieBa N1na 3akpinneHa a6o posmilieHa
Ha PpiBHi, TBepgili Ta CTiliKin po6ouin
noBepxHi. Po6oTa Ha piBHill Ta MiLHI NoBepXxHi
3HVKYE PU3MK JecTabinizauii TopLioBanbHOI I,

MnaHyiiTe cBolo po6oTy. KoxxHoro pasy, konun
BM 3MiHIOETE KYT rOpu3OHTaNIbHOrO po3nuny
a60 KyT BepTMKanbHOro cKocy, nepesipsaiTe,
wo6 perynboBaHWii napanenbHUnl ynop
6yB BCTaHOBNEHWI HaNeXHUM UYMHOM i
Mir HapiliHO niATPMMYBaTN 3aroTOBKY, He
3aBakalum po6oTi nunbHoro pucka ab6o
cnctemum 3axmcty. He nepesopaum iHcTpymeHT
B pexum «YBIMK.» i He po3miwatoun Ha cToni
06p06IOBaHY 3aroTOBKY, MPOBERiTb MUbHUIA
AUCK 4epe3 BCIO 3aMiaHOBaHy MiHilo pi3aHHA,
o6 nepekoHaTUCH, WO Ha LbOMY LUAAXY
HeMa€ XOAHUX NepeLlKod, a PU3NK NPopi3aHHA
napanenbHOro ynopa BigcyTHil.

3a6e3neute HanexHy onopy, Hanpuknag,
BCTaHOBITb PO3LWMNPEHHA CTONY, NUAbHI KO3NN
TOWO ANA NiATPMMKN 3aroToBKU, AKILO0 BOHa
wupwe a6o AoBue, HiXK CTINbHMUA. AKIWO He
3aKpinuTM 06pobioBaHi 3aroToBKM, fAKi JOBLUe
abo wwuplLle, HiXX OMOPHWIA CTiIN NUAW, TO BOHU
MOXYTb MepexunuTuca. AKLWo BigpizaHa AinAHkKa
a6o 06po6oBaHa 3aroToBKa NepexmnATbCA, TO
BOHW MOXYTb MIAHATU HVKHIN 3aXUCHUN KOXYX,
abo X MoXe BULITOBXHYTW Ha30BHi Bifpi3HNM
LUCKOM, Lo 06epTaETLCA.

3a6opoHAeTbea, Wo6 ¢yHKUiT po3wmpeHHa
cTony a6o popaTkoBoi onopu BUKOHYBana
iHWwa nwoauHa. HecTilka onopa 3aroToBKW
MOXe MPU3BECTU [0 3aKNVHIOBAHHA AWCKa abo
3MilleHHA 06po6ntoBaHOI 3aroToBKM Mif  vac
pi3aHHA, BHACNiAOK YOro Bac i BalWOro NoMiyHuKa
MOXe MPUTAFTM A0 MNWIBHOTO AWCKa, WO
obepTaeTbCA.

BigpisHy 4acTMHY 3aroTOBKN He MOXHa
6n10KyBaTH a60 6yAb-AKMM YNHOM NPUTUCKATU
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AO MNUAbHOrO pAWCKa, WO ob6epTaeTbca.
AKWO BiAPI3HY YacTWHY 3aroTOBKWM 3aTUCHYTW,
Hanmpvknag,  BUKOPUCTOBYlOUM  OOMeXyBaui
[IOBXWHW, TO BOHa MOXe 3aKIVHWUTW Bifpi3HWN
LVCK, i TT MOXKe i3 CUNOI0 BUKUHY TN HAa30BHi.

3aBXKAM BUKOpMUCTOBYTe newata abo
CTpyOuUMHM, npu3sHaveHi AnAa BignosigHOT
dikcauii Kpyrnux 3aroToBOK, TaKux fAK
CTpMKHi  a6o Tpy6KmM. CTpWXKHI  3a3Buvai
obepTalTbCcA Niff Yac pi3aHHA, BHACMiZOK 4yoro
TPaNNAETbCA «3aKyCloBaHHA» BIAPI3HOrO AMCKa,
LLIO MOXe NPW3BECTUN A0 3aTAryBaHHA BaLLOi PyKM
Ta 3aroTOBKM MifJ ANUCK.

Ho3BonbTe NMAbHOMY ANCKY po3irHaTnca Ao
NOBHOT WBNAKOCTI, NepLl HiXK BiH TOPKHETbCA
3arotoBKu. Lle 3meHWWTb Ppu3uK BigKMAAHHA
3aroToBKU.

AlKwo 3aroToBKa a6o nNUAbHUA [AUCK
3aK/IMHUAKN, BUMKHiTb TOpPLIOBa/ibHY nuy.
[JoueKaiiTecA  3YyMUHKM  BCiX  pyXxomux
KOMMNOHEHTIB, Bip'eaHanTe wrencenb
Bifi AXepena XWBNeHHA Ta/abo BuMITb
akKymynaTtopHy 6atapeto. [loTiM BUBINbHITH
3acTpArNMMA  MaTepian.  AKWO  NPOJOBXWTK
PO3NWMIOBAHHA i3 3acCTPATNIOK 3aroTOBKOW, TO
Le MOXe MpMBECTU [0 BTPATW KOHTpOsio abo
NOLWKOAMKEHHA TOPLIOBANbHOT NN,

MicnAa 3aBeplwleHHA pi3aHHA BignNycTiTh
KYPKOBMIA BUMUKaY, YTPUMYIOUN pisanbHUi
6nok nunu, i pouyekaiiTecA 3yNUHKN ANCKa,
nepw  HiX 3HIMaTM  Bigpi3aHWii  LWIMATOK.
Hebe3neuHo TOpKaTMCA pYyKOW AMCKa, LWO
3yMUHAETHCA 3a iHepLi€eto.

MiuHo TpumaiiTe pyKoOATKY, AKLIO BU pobuTte
HenoBHuUil Npopi3, a6o AKWo BU BignycKaeTe
BUMUKay A0 TOro, AK pisanbHuii 6noK nuau
NOBHICTIO ONYCTUTLCA. [anbMiBHa fif NN MOXe
CMPUUYMHUTY pi3Ke OMyCKaHHA pi3anbHOro 65oka
MNAW, WO MOXeE NPU3BECTYN 10 TPaBMU.

B
KCMJTYATAL

BUJIA B D
OPLIIOBAJIb

@

™

I ONLINE

IHCTPYMEHT ~ OCHalLEHW1  LIHYPOM  KUBJIEHHA
cneuianbHoi KoHoirypauii, AKNN MoXe
6yTW  3aMiHEHWl TiNMbKW  BUPOBHUKOM  abo
YMOBHOBaXeHUM HIIM CEPBICHMI1 areHTOM.

He BukopucroByiiTe nuny fna pisaHHA matepianis,
AKi He PeKOMEHI0BaHi BUPOOGHUKOM.

He BUKOPUCTOBYNTE iHCTpyMeHT 6e3
BCTAHOBMEHUX 3aXMCHUX KOXYXiB, a TaKoX
AKWO 3aXMCHi KOXYyXW He npauloioTb abo He
06CNYroByTbCA HaNEXHUM YNHOM.

Mpn  BMKOHAHHI BEPTUKaNbHUX KOCWUX 3pi3iB
nepekoHanTecA B TOMY, WO BaxXinb HaginHO
3adikcoBaHUN.

Cnigkynte 3a TuM, W06 MOBEPXHA HABKOMO
{HCTpyMeHTa 3anuianaca YnCTolo i He MicTuna
He3aKpinneHux martepianis, HaNpuUKnag, CKoniB i
06pi3kKiB.

BrukopuncToByiiTe nNpaBWIbHO 3aTOYeHi MUbHI
Aunckn. He nepeBuLyyiiTe MakcUManbHY LWBUAKICTb,
BKa3aHy Ha no3Haulji, AKa HaHeceHa Ha MUbHWI
LINCK.

¢

Mepen noyaTkom 6yab-AKoi onepauii
nepeKkoHanTecs, WO BCi 3aTUCKHI pyykn Ta
CTOMOPHI PYKOATKM 3aTATHYTi HANEXHVM Y/HOM.

Hikonu He HabnwmxaiTe pyku [O NWIbHOTO
AWCKa, KOMU Muna nigknioyeHa [0 [Axepena
€NEeKTPOXKMBIEHHS.

Hikonn He HamaraiTeca WBWAKO 3YMUHUTK
MaLUUHY, WO PYXa€TbCA, 3aTUCKaOUN iHCTPYMEHT
a60 iHWYKM CNoco6OM ranbmMyun NUAbHIUIA JNUCK;
Lie MOXe NPU3BeCTM A0 HelacHUX BUNaAKIB.

Mepen BUKOPWUCTaHHAM OyAb-AKOTO Mpwnagas
O3HaliomMTecA 3 IHCTPyKLUi€l Mo ekcrnyaTauii.
HenpaBunbHe BUKOPWCTaHHA NPUNAAAs Moxe
NPU3BECTY 1O OrO MOLIKOAKEHHSA.

Mpu poboTi 3 NUABHUM ANCKOM BUKOPUCTOBYIITE
Tprmay abo HaaAranTe pyKaBuuKu.

Mepen BUKOPWCTaHHAM MepeKoHaiTecs,
MUBHWIA LUCK BCTAHOBNEHUI NPABUMBHO.

MepekoHaliteca, wWo Auck obepTaeTbca B
NpaBuIbHOMY HanpPAMKY.

BynbTe 06epexHi npu npopizyBaHHi nasis.

He BuKkopuctoByiTe nWbHI AUCKW, fiameTp
AKUX  BiApI3HAETbCA Bif PEKOMEeHJOBaHOro
AiameTpy. HoMiHanbHi XxapakTepucTUK1 NMAbHOrO
OWCKA [AMBITbCA B PO3[iINI TEXHIYHMX AAHMX.
BukopuctoByinTe TinbKu Ti NWUAbHI AWNCKK, AKI
BKa3aHi B Uil iHCTPYKLUiT Ta AKi BignosigaoTb EN
847-1.

PosrnaxbTe MOX/IMBICTb 3acToCyBaHHsA
cneyianbHO PO3pobReHNX Ge3LWyMHUX MUABHNX
LNCKIB.

He BuKopucToBynTEe AMCKM 3i LWIBUAKOPIXKYYOT
cTani HSS.

He BukopuctoByitTe TpicHYTi abo noLWKOmXKeHi
NUAbHI ANCKN.

He BuKopucToBy/iTe abpa3uBHi abo anmasHi
ANCKN.

Hikonn He BuKopucTOBYyiTe CBO nuny 6e3
BCTAHOBJ/IEHOI BCTaBKM CTOMA 3 MPOPI3OM.

MigHIMITh MUABHWI ANCK 3 NPOPI3Y B 3aroToBLi O
TOro, AIK BiANYCTUTU BUMVKAY.

He npuTuckainte HiYoro [o BeHTUNATOPA, LWo6
nigTpMMaTyi Ban fBUryHa.

3aXUCHUN  KOXKYX MWAbHOTO  Jucka  Baloi
TOPLIOBANIbHOI MWW aBTOMATUYHO MiAHIMAETbCA
Npu ONycKaHHi PyKOATKY; BiH ONYCKAaETbCA NOBEPX
AVICKa NPV HATUCKaHHI Ha BaXiNb PO36OKyBaHHA
pisanbHoro 6noka (cc).

Hikonu He nigHiManTe 3aXUCHWIA WUTOK NUABHOTO
ANCKa BPYYHY, AKWO NWna B LEN MOMEHT He
BUMKHEHa. 3aXWCHUI KOXYyX MOXHa MigHATK
pyKoI0 Nifj Yac BCTAaHOBIEHHA 260 3HATTA NUbHUX
ANCKIB, a TAKOX Nifj Yac ornagy nuiu.

Yac Big wuvacy nepesipsanTe, W06 npopisn
Ha [BUrYHi ANA NPOXOAXEHHA TMOBITPA He
3a61BannCb CTPYXKKOIO.

Mpu BUABNEHHI cnifliB 3HOCY 3aMmiHIONTe BCTaBKY
cTony 3 npopisom. [MB. AJonyuyeHWn nepenik
3arMacHMX YacTuH.

wo
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¢ [lepeq npoBefeHHAM 6yAb-AKMX  poGIT 3
06cnyrosyBaHHA abo 3amiHOK ANCKY Bif'€AHYNTe
IHCTPYMEHT Bifj Mepexi eN1eKTPUYHOTO XKNBNEHHS.

¢ Hikonu He BUKOHYWTE XOAHUX POGIT 3
006CNyroByBaHHA, KONW iHCTPYMEHT YBIMKHEHWN,
a pisanbHMn  6GMOK LWe He 3HaxoguTbCA B
Hepo60YOMY MONOKEHHI.

¢ 3a  MOXIMBOCTI  3aBXAW
iIHCTPYMEHT Ha BepcTar.

¢ T[lepepHA ceKuUia 3aXVCHOTO KOXYyXa Ma€ LWUTOK 3
npopizamu antosinHoro Tuny, Wob 3abe3neuntn
Kpawuin ornaf. Xoua »KamosiiHi npopisn y
3aXVCHOMY KOXYXY 3HAaUHO 3MeHLLYIOTb KifbKiCTb
CMITTA, WO PO3NITaETbCA HABKONO MWAW, Nif Yac
ornAgy 3axMCHOro KOXyxa BCe OfHO 3aBXau Cnif
HaAAraTV 3aXVCHI OKYNApw.

¢ Tpu nunaHHi AepeBVHM nig'enHynTe nuay Ao
NPUCTPOLO ANA 36MpaHHA NNy. 3aBXAN 3BaxaiiTe
Ha ¢akTopy, AKi BNAMBAOTb Ha KiNbKiCTb nuay,
Hanpuknag:

- TUn maTepiany, Wwo obpobnioetbea (ACM Buainae
6inbLue NuAny, HixX LinbHa aepeBuHa);

- TOCTPOTa NUNbHOTO ANCKY;
- nNpaBuiibHe peryntoBaHHA NUIbHOIO ANCKY,

- MUIOBIACMOKTYBaY 3i LWBWAKICTIO MOBITPAHOrO
NOTOKY He MeHLle 20 m/c.
MepekoHanTeca B TOMy, WO MicLeBUA MexaHi3m
BiACMOKTYBaHHA MWy, a TaKoX  BUTAXKMU,
neperopoAKm i Tpy6Ku BigperynboBaHi NpasuibHo.
¢ bByab nacka, 3BepHiTb yBary Ha HacTynHi pakTopu,
L0 BNIMBAIOTb Ha PiBEHb LYMY:
- BUKOPUCTAHHA MUAbHUX JUCKIB, NPU3HAYEHNX ANA
3HWKEHHA WyMmY;

- BUKOPWCTaHHA TiNbKK JOOPe 3aTOUEHUX NMUIbHUX
LNCKiB;

BCTaHOBNONTE

¢+ Cnig perynapHo npoBOAUTN TeXHiuHe
06C/yroByBaHHA iHCTPYMEHTa;
¢ T[lpo HecnpaBHOCTI IHCTPyMeHTa, BKJOYaloun

HECMPaBHOCTI 3aXMCHUX KOXYXiB abo MuIbHUX
AUCKiB, cnip  nosigomnATM oppasy npu  iX
BWABNEHHI;

¢ MoTpibHO 3abe3neunTy HanexHe 3arajibHe abo
MicLieBe OCBIT/IeHHS;

¢ [llepekoHalnTeca B TOMy, WO onepaTop MpoWLoB

BiAMOBiHE HaBYaHHA LIOJO BUKOPUCTAHHS,
perynioBaHHA Ta npasun ekcnnyaTauii
iHCTpyMeHTa;

¢ [lepeKkoHarTecsa B TOMY, WO BCi NPOCTaBKM i KinbLA
WNUHAENA MNiAXOAATb ANA Uinei, 3a3HauyeHux y
LIbOMY MOCIGHUKY.

¢ He HamaraviTeca Buganuti 6yab-Aki 06pisku abo
iHLUi YaCTVHW 3aroTOBKM i3 30HU pi3aHHA B TOM Yac,
KOMN iHCTPYMEHT MpauioE, a pi3anbHuin 60K He
3HaXOAUTLCA B HEPOOOUOMY MONOXKEHHI

¢ Hikonu He pixTe 3arotoBkn KopoTwe 30 mm (Puc.
34).

¢ be3 gopatkoBuMx ONOpP iHCTPYMEHT po3paxoBaHuii
Ha TaK1In MaKCMManbHWI PO3MIp 3aroTOBOK:

YKPAIHCbKA (Mepeknap opuriHanbHuUX iHCTPYKLIil)

- Bwucota 75 mm, wnpnHa 140 mm, goBxuHa 460
MM.

[oBLWi 3aroTOBKWM MOBUHHI
BiANOBIAHMM [OAATKOBMM CTONOM
ornopa). 3aBXAgu  HagiiHo
3aroToBKY.

¢ Y pasi aBapii abo HecnpaBHOCTI iHCTPyMEHTa
HeranHo BUMKHITb iHCTPYMEHT Ta Bif'eaHaiiTe
1010 Bif fiXkepena XUBMEeHHA.

4 [loBigomMTe nNpO HecnpaBHOCTI | MO3HauTe
{HCTPYMEHT HaNeXHUM YMHOM, LWO6 iHWi nogn
BUMNaJKOBO HIM HE CKOPUCTaNMNCh.

¢ AKWO NWUNbHWIA ANCK BWABMBCA 3abNOKOBaHUM
Yyepes HaAMipHe 3ycunna nopaadi nif vac pisaHHs,
BUMKHITb iHCTPYMeHT i Big'egHalite ioro BiA
[Kepena KMBMEHHA. 3HiMiTb  3aroTtoBky i
nepeKoHanTecs, Wo NUAbHUA [UCK 06epTaETbCA
BiNbHO. YBIMKHiTb [HCTPYMEHT i MOYHITb HOBY
onepauilo  pi3aHHA, 3MEHWVBWIM NPU  LbOMY
3ycunna nogaui.

¢ Hikonu He pixTe nerki cnnasu, 0Co6IMBO MarHi.

¢ AKWOo ue MOXIMBO, 3aKpiMiTb IHCTPYMEHT Ha
BepCTaTi 3a gonomoroio 6onTiB.

3AJINLLKOBUIA PUSUK

Po6oTa 3 nunamn Hece B co6i HaCTYNHi pn3nKu:

- TpaBMU, OTPMMaHi NPW KOHTAKTI 3 AeTanamu, Wwo
obepTaTbCs

HagiTb 3a ymoBM foTpUMaHHA BCiX BignoBigHNX
npaBua TexHiKM 6e3nekn Ta BUKOPUCTAHHA
3aXMCHUX MNPUCTPOIB HEMOX/IUBO MOBHICTIO
YCYHYTU 3anuwkoBuil pusuk. Cepep Takux

nigTpUmyBaTnCA
(poboua
3aKpinnonte

Hebe3nek:

- MOripLEeHHs CyXy;

- HeGe3neka  HelacHOro  BWMAgKy  vepes
He3aKpuTi 4YacTHM 06epTOBOro0  MUIbHOTO
NINCKa;

- PU3MK TpaBMyBaHHA MpW 3amiHi NUAbHOrO
LNCKa;

- PU3MK 3alieMNIeHHA ManbliB NPy PO3KPUTTI
3aXVNCHUX KOXYXiB;

- WKoAa ANA 3[0POB'A, BUMKIMKaHA BAMXaHHAM
nuny, AKWA 3'ABNAETbCA nig yac poboTn 3
niepeBoM, 0cobnmBo 3 fiybom, bykom abo [1BI1.

HacrynHi dakropn nipgBuLLYIOTH pu3nK
BUHVKHEHHA Npo6iem 3 AUXaNibHOIO CUCTEMOIO:

- g yac NUNAHHA filepeBa He BUKOPUCTOBYETbCA
NUIOBIACMOKTYBaY.

- HepoctaTHA edeKTMBHICTb BiABEAEHHA nuay,
CNPUYMHEHA  HEOYMLUEHVUMW  BUMYCKHUMMU
dinbTpamu.

EJIEKTPUYHA BE3MEKA

Lleit iHCTPYMEHT XMBUTbCA TiNbKN OfHIEI HAanpyroto.
MepexeBa Hanpyra Mae BignoBifaTM 3HaYeHHIO,
3a3HaueHoMy B TabnMLi 3 NACMOPTHUMY LaHUMMW.

IHcTpymeHT Stanley obnagHaHwWi1 nofgiHO0
D i3onALi€l0, TOMY 3a3eM/IEHHA He NOTPi6He.
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YKPAIHCBKA (Mepeknap opuriHanbHWX iHCTPYKLil)

Y pasi BUXoAy 3 nafly MEPeXeBoro LHypa Heo6XigHO
Haficnatn oro B cepsicHuin UeHTp STANLEY ana
3aMiHV Ha cneuianbHun Kabesb.

BUKOPUCTAHHA MOAOBXYBAYA

Akwo Ana  poboTM  NOTPIGHMIA  NOAOBXKYBaY,
3aBXKAN BUKOPUCTOBYWTE TiNbKU  3aTBEPAXKEHWIA
[0  3aCTOCyBaHHA 3-KUNIbHUN noaoBKyBay,

AKWIA  BiiNOBIAAE CMOXMBAHIN MOTYXHOCTI LbOro
iHCTpymeHTY (amBiTbCA TexHiuHi AaHi). MiHimanbHuin
po3mip nepepizy Apoty — 1,5 MM2, MakcumanbHa
[0BXMHa — 30 M. Y pasi BUKOPUCTaHHA NOJOBXYBaya
3 6apabaHOM NofoBXyBay HEOOXiJHO PO3MOTYBaTH
MOBHICTIO.

Mnowa nepepisy HomiHanbHuii ctpym

Kabenio, Mm2 Kabenio, A
0.75 6
1.00 10
1.50 15
2.50 20
4.00 25

JoBxuHa Kabenio, m

75115 |25 |30 |45 | 60
Hanpyra Amnep HomixanbHui ctpym kabenio
(amnep)
110-127 0-20 6 |6 [6 |6 |6 [10
21-34 |6 |6 |6 |6 [15|15
35-50 (6 |6 |[10|15(20 |20
51-70 [10|10|15(20 |20 |25
71-120 1515|2025 |25 | -
121-200 (20 |20 | 25 |- |- |-
230 0-20 6 [6 |6 6 |6

6
21-34 |6 |6 |6 |6 [6 |6
35-50 [6 |6 |6 |6
51-7.0 (10 [10|10|10 |15 |15
71-120|15[15|15|15|20 | 20
12.1-200 |20 {20 | 20 | 20 | 25

HAKNENKU HA IHCTPYMEHTI

Hakneiika Ha BawwoMy iHCTPYMeHTi MOXe MICTUTK
HacTyMHi CMMBOMM:

npounTaTi iHCTPYKLito 3 ekcnnyatauii
nepeq oro BMKOPUCTaHHAM.
OBEPEXHO! LLo6 3HM3NTM puU3mnK
TpaBMyBaHHs, HeOOXiJHO yBaXKHO

BrkopucToByiiTe BigKpuTi i 3akpwuTi
3aXVCHi OKynApW.
HeobxigHo 3acTocoByBaTu  3acobu

3aXMCTy OpraHiB cyxy.

OparaiiTte Macky Ana 3axXucTy Big nuy.

MocTiliHnin
CTpym

B Bonbt

A Amnep n LBmAaKicTb
XONOCTOro

xopy

KoHcTpyKuisa
Il knacy

My lepy

Bt Bat Knema

3a3eMJieHHA

XB XBUNVHN Monepepx-
yBanbHWN

3HaK
Kinbkictb 0bepTiB
ab03B0pOTHO-

NOCTYasTbHX
PyxiB3aXBUMHY

3MiHHWIA
CTpyM

MonoxeHHsA Koay 3 paToro
Hg Kopnygi HaApyKOBaHUIA Kog 3 AaTO, AKUI TaKOX
MICTUTb PiK BUFOTOBMIEHHSA.
Mpuknaa:
2017 XX JN
Pik BUrotoBneHHa

00 KOMIMJEKTY NOCTABKU BXOAATb

1 ToputoBanbHa nuna

1 Knmiou pna nunbHOro AMCKy, 36epiraeTbca B
KULWWEeHbLi AnA Knoya

MunbHWI ANCK

Miwok Ana 36mpaHHaA nuny
BepTukanbHa cTpy6umHa
3aaHa onopa

Moci6HUK 3 ekcnnyaTauii

MepeBipTe iHCTPyMeHT, geTani Ta npunagjAa Ha
npeaMeT MOWKOAXKEHb, WO MOMAN BUHWUKHYTY
BHaC/iAOK TPaHCMOPTYBaHHA.

¢ lepw HiX NOYMHaTU POBOTY 3 IHCTPYMEHTOM,
cnif yBaXKHO MPOYNTATV | BUBYUTU BKa3iBKK, AKi
MICTATbCA Y JAHOMY MOCIOHMKY.

* = = o o
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Onwnc (Puc.1,2,3,5,6, 12, 23, 27, 28)

OBEPEMHO: 3a6opoHeHO  3MiHIoBaTh
KOHCTPYKLit0 iHCTPYMeHTa abo 110ro YacTuH.
Lle moxe npn3BecTn 40 TPaBMyBaHHsA.

PykoaTka ynpasniHHA
HWXHI 3aXMCHUI WNTOK
MapanenbHui ynop 3 npasoro 60Ky
Crin
3anipHa pyKkoATKa MexaHi3My perynioBaHHA
rOPK30HTaNbHOrO KyTa
Lllkana peryntoBaHHA rOPpM3OHTaNbHOTO KyTa
CraHuHa
PykoaTka ina nofoBKeHHA
lWecTnrpaHHuin Kntoy
OTBip 4NA BCTaHOBMIEHHA Ha BepCTaTi
PykosTKa 3aTcKaua napanenbHoro ynopa
KypkoBuii BUMmnKay
. Pyuka pna nepeHeceHHs
Tpy6Ka Ans BigBeaeHHA nuny
CronopHuii WTndt

PykoAaTKka 3aTmhcKaya MexaHi3my BepTMKanbHOro
Kocoro 3pi3y

lllkana pi3aHHA Nig BepTUKanbHUM KOCUM KYyTOM
BuimKa ona gonoHi
BcTaBka cTona 3 npopizom

DikcaTop MexaHi3my
FOPU30HTANIbHOTO KyTa

[ata
MapanenbHwii ynop 3 niBoro 60Ky
. TopueBa KpuLKa
Kronka ¢ikcauii wnuHgena
OTBip ANA HaBiCHOrO 3aMKa
O6MeKyBay KyTa Haxuny pisanbHoro 6noka

aa. Obmexysay NONOXKEHHSA MexaHismy
BEPTHKaNbHOIO KOCOrO 3pi3y

bb.CeiTnogiogHw iHAMKaTOP NepeMmnKaya

cc. ObmexxyBay perynoBaHHsA NOMOXKEHHA MO BUCOTI
dd.BnokyBanbHui1 Baxinb

ee. 06MeXyBayi JOBXKMNHY

ff. KapTpupx ana séupanHa nuny

g9g.BepTtukanbHa cTpybuMHa

hh.TumyacoBuit  TpaHCNOPTYBaNbHWIA
60NT TOpLOBaNbHOI NN

ii. Poboua onopHa ckoba-nofoBxKysay

jj. CTonopHwii rBUHT NapanenbHoro ynopa

kk. 3apHsa onopa

aaa. 3afHA pyuka

bbb. Onopa Baxens KyTa ropusoHTasbHOro posnuny
ccc. 3aTuCKHa pyKoaTKa poboyoi onopHoi ckobu
ddd. 3anipHa pykoATka HanpAMHOT peinkin

P oan oo

T~ T O35 3

~ wn

perynioBaHHs

NS x5 <€

CTOMOPHWI

YKPAIHCbKA (Mepeknap opuriHanbHuUX iHCTPYKLIil)

fff. 3anipHa pyKosTKa MONOXeHHs CKoCy
gg9. MNepecysHuin ynop

36MPAHHA TA HAJIALUTYBAHHA

OBEPEXHO: [ina 3meHWeHHA Pu3nKy
TpaBMyBaHHA BUMMKaTe iIHCTPYMEHT i

Bin'eqHyliTe noro Big mepexi
eNeKTPOXNBNEHHA nepep
BCTaHOBNEHHAM i 3HIMaHHAM npunaaas,
nepep HanaWTyBaHHAM, 3MiHOI0

perynioBaHb i peMOHTOM. [lepeKkoHaiTech,
Lo KYPKOBUI BUMUKAY Y nonoxeHHi BUKJ.
PanToBe BMVKaHHA MOXe NpPW3BECTU [0
TPaBMyBaHHA.

Po3snakoByBaHHA (Puc. 2, 4, 5, 6)

¢ O6epexHo ficTaHbTe nNuAy 3 MaKyBaJbHOrO
maTepiany,  BUKOPWCTOBYIOUM  PyuKy  AnAa
nepeHeceHHA (M) Ta 3aHI0 PyuKy (aaa).

CkopucTalitech KntoyeM (i) 3 KOMNAEKTY NOCTaBKY,
o6 BCTAaHOBUTM 3afHI0 onopy (Mm) Ha 3afHo
YacTUHY CTaHUHM ().

BukopucToByiite Kntou (i) 3 KOMNNEKTY NOCTaBKK,
W06 3HATM TUMYACOBMI TPAHCMOPTYBabHWIA
3anipHuii 6ont nuau (hh).

BcTaHoBNneHHA 3anipHOi PYKOATKM MexaHismy
perynioBaHHA TrOPW30OHTalbHOrO KyTa (e) Ha
BaXiflb TOPLIOBaNbHOI NN,

HaTUCHiTb BHW3 pyKOATKY YynpaBniHHA (a) Ta
BUTATHITb 3anipHuii WtndT (0), AK 306pakeHO Ha
PUCYHKY.

4 AkypaTHO BIigMNyCTiTb Ta [A03BONIbTE BaXKeso
NiZHATACA Ha NOBHY BUCOTY.

BcraHoBneHHA Ha BepcTaT (Puc. 7)

¢ Ha Bcix yvoTupbox nanax € otBopu (j), AKi
CNpOLLYIOTb BCTAHOBNEHHA Ha BepcTaT. 3aBXAau
HafilHO BCTaHOBMONTE CBOW nuUAay, Wo6 He
nonyctuty i BuUnagkosoro pyxy. LLo6 nigsnwutm
MOOGINbHICTb, IHCTPYMEHT MOXHa BCTaHOBUTW Ha
WMaTOK daHepu TOBLUHOWO 15 MM abo ToHLUe,
AKUA MOTIM MOXHa 3aKpinuTy CTPybLUMHOI0 [0
BaLwoi poboyoi onopu abo nepemicTUTK Ha iHwwe
MicLie BUKOPWCTaHHA i MOBTOPHO 3adikcyBaTu.

¢ [lpn BCTaHOBMEHHI BalWoOl MUAM Ha LWMATOK
daHepy nepekoHalTecb B TOMY, WO FBUHTK
KpinneHHA He MNpOXOAATb AEepPeBMHY HaCKpi3b.
(aHepa NoBrHHa WiNbHO NpuAAraTy fO Po6oyoi
onopwn. TMpu 3aTucKaHHi nuan po  Gyab-akol
po6ouoi MoBepXHi CAifj 3aTUCKATU IHCTPYMEHT
TINbKU Ha 3aTUCKHUX BUCTYNax, Ae 3HaXoAATbCs
OTBOPW ANA KPIiNUAbHWUX FBUHTIB. 3aTUCKaHHA B
6yAb-AKil iHWIiN Toywi byfe 3aBaxaTy NPaBUbHIN
pob6oTi nuan.

4 LLo6 yHMKHYTN 3aKNMHIOBaHHA abo HETOYHOCTI B
po60Ti, NepekoHailTecs, WO MOHTaXHa NMOBEPXHA
He fedopmoBaHa i He Ma€ HepiBHOCTel. AKLWO
nuna rorpaeTbcA Ha MOBEPXHI BCTAHOBMIEHHHA,
NOMICTITb TOHKWI LIMATOK maTepiany nif opHy
OMOPHY HIXKKY nuau, o6 i NonoxeHHA Ha
noBepxHi 6yno cTabiNbHVM Ta HaZiINHNM.

-

>
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YKPAIHCBKA (Mepeknap opuriHanbHUX iHCTPYKLiN)

BcTaHOBNeHHA nunbHoOro aucka (Puc. 8,9, 10)

OBEPEXHO: [ina 3MeHWeHHA PU3nNKy
TpaBMyBaHHA BUMMUKaliTe iHCTPYMEHT i

Bif'eaHynTe noro Bif mepexi
eneKTPOXNBNEHHA nepep
BCTAHOBJNIEHHAM i 3HiMaHHAM npunaaan,
nepen HanawTyBaHHAM, 3MiHOI0

perynioBaHb i peMOHTOM. [epeKoHaiiTech,
L0 KYPKOBUIA BUMMKaY y nonoxeHHi BUKJI.
PanToBe BMWKaHHA MOXe Npu3BECTU [0
TpaBMyBaHHA.

¢ Hikonu He HaTucKaiiTe KHOMKY 6noKyBaHHA
WNVHAENA Mif Yac poboTu iHCTPyMeHTa abo ioro
3yMUHKM 3a iHepLi€to.

¢ He pixte 3a gonomorot TopLoBanbHOI NUAn
BUPOOU 3 NETKMX CMaBiB i YOPHUX MeTaniB (Lo
MICTATb 3ani3o abo CTanb), a TaKoX BMPOOW 3
KameHto abo pibpoLemeHTy.

¢ Mpw pisaHHi  pi3HMX MaTepianiB  MOTPiGHO
BMKOPUCTOBYBaTMN BiANOBIAHI NUIbHI ANCKN.

1. YTpUMYI0UM H/XKHIN 3aXUCHWIN KOXYX B NiAHATOMY
NONOXKeHHi, nocnabte  rBUHT  OMOPHOrO
KPOHLUTeHY 3axucHoro koxyxa (kk) go tvx nip,
LOKM onopHuid KpoHwrTeiH (Il) He nigHimeTbcA
[OCTaTHbO BMCOKO, W06 AicTaBaTh Ao 3anipHOro
rBMHTA AUCKa (nn).

2. HaTucHiTb KHOMKY 6n0KyBaHHA wWnuHAens (x)
OfJHIEI0 PYKOIO, @ iHWOW PYKOKW 3afiiTe Koy
3 KOMMNEeKTy nocTaBku (i), Npu3HauyeHnn Ana
nocnabneHHA CTOMOPHOrO TBMHTA Aucka (nn) 3
niBoto Hapis3to. lpoBepTanTe rBUHT KuyeM 3a
rOAVHHVKOBOLO CTPINKOLO.

OBEPEXHO: Llo6 3apiatm  ctonop
WNWHAENA, HATUCHITb KHOMKY TaK, AK
300paXKeHO Ha PUCYHKY, i mpoBepTaiiTe
WNYHAENb PYKOI, AOKU He BifuyeTe, WO
cTonop cnpatioBas.
MpopoBXyinTe  yTpUMyBaTM  KHOMKY  CTonopa
HaTWCHYTOIO, 06 He ATy WNWHAENIO MPOBEPTaTHCA.
3. 3HiMiTb FBUHT 6/10KyBaHHA NIbHOIO A1CKa (Nn) Ta
30BHiLLHIO NPOMiXKHY BTYSKY (Pp).

4. BCTaHOBITb NUAbHWIA AUCK MUK (00) Ha aganTtep
NWIBHOrO  AWCKA, HacafkeHWn npAMO  Ha
BHYTPILLHIO NPOMiXHY BTYSIKY (rT), NepeKoHaBLUNCh
B TOMY, WO 3y6Li Ha HIKHbOMY Kpai NuAbHOro
[MCKa cnpsAMoBaHi B 6iK 3aAHbOT YacTvHW Nunn (B
NPOTUNEXHWIA Bif onepaTopa 6iK).

5. BcCTaHOBITb Ha MiCLie 30BHiLLHIO MPOMIXKHY BTYNIKY
(pp).

6. AKypaTHO 3aTArHiTb CTOMOPHWI FBUHT NUbHOTO
ancka (nn), 3akpyuyloum NpoTU FOAMHHWKOBOI
CTPINKN i OAHOYACHO HLLOK PYKOI YTPUMYKOUMN
KHOMKY CTOMOpa WNNHAENA HAaTUCHYTO0.

7. TloBepHiTb KpOHWTeNH 3axucHoro Koxyxa (II)
B MOYaTKOBE MONOXEHHA Ta HAaINHO 3aTArHITbH
TBVHT KPOHLUTENHa 3axncHoro Koxyxa (kk), wo6
3adikCyBaTU KPOHLUTENH B LibOMY MOMOMEHHI.

OBEPEXHO! Matite Ha yBas3i, WO NuabHUN
ANUCK NN MOXKHA 3aMiHIOBaTV BUKIIOYHO Y

BKa3aHuiA crnoci6. BukopucTosyiiTe nuwe Ti
NUAbHI [UCKK, AKI BKa3aHi B po3ini «TexHivHi

XapaKTepuUCTUKM».
OBEPEXHO! KpoHwTerH  3axmcHoro
koxyxa () noTpibHo noBepHyTM B
novaTtkose NONOXeHHSA, a rBUHT
KpOHLWTeHa  3axucHoro  koxyxa  (kk)
NoTPIOHO 3aTArHY TV Nepes T!M, AK BMUKaTK
nmny.

OBEPEXHO! fKkwwo uboro He 3pobuTun, TO
3aXUCHWA KOXYX MOXe [oTopKaTucA Ao
NUABbHOTO AMCKa Mg 4ac obepTaHHS, Wo
MO>e NMPU3BECTY A0 NMOWKOAKEHHS NN Ta
Cepro3HKX TPaBM onepaTopa.

Bawa TopuloBanbHa nuna npoulwna peTtenbHe
HanawTyBaHHA Ha 3aBoAi. fAKWo B pe3ynbTaTi
TpaHCcnopTyBaHHA abo ekcryatalii abo 3 6yab-aKoi
iHWOI NpuynHU NNy Tpeba HanalwTyBaT! NOBTOPHO,
[OTPUMYIATECb  HUXYeHaBefeHuUXx Kpokis. [licna
3aBepLUeHHs Li€i onepaLlii Taki perynioBaHHA NOBUHHI
3aNMLATCA TOYHUMU.

MepeBipka Ta perynioBaHHA WKanu KyTa
ropusoHTtanbHoro ckocy (Fig. 11, 12, 13)

1. Mocnabte  3anipHy  PYKOATKY  MeXaHi3my
perynioBaHHA ropu3oHTaNbHOro KyTa ckocy (e),
HaTWCHITb Ha ¢iKcaTop MexaHi3My perynioBaHHA
rOPU30HTaNbHOrO KyTa (t), Wob BifgNyCTUTY Baxinb
MeXxaHi3My  perynioBaHHA  FOPU3OHTaNbHOro
KyTa ckocy. [loBepTaiTe Baxinb MexaHi3my
perynioBaHHA TFOPU3OHTaIbHOTO KyTa A0 TWX
nip, NOKM 3awjinka MexaHiamy He 3adikcye horo
B MonoxeHHi 0°. He 3atAryiite 3anipHy pykoAaTky
MeXxaHi3My perynioBaHHA rOPU3OHTaIbHOrO KyTa
(e).

2. TloTArHiTb BHW3 pi3anbHuUii 60K, JOKM NUAbHUIA
[UCK He OMVHWUTLCA Ha BXOAi B NMPOpPi3 BCTaBKU
cTona (s).

3. MpwuKnagitb KocHewb (tt) soniBoronapanenbHOro
ynopa (v) Ta nuabHoro gucka (oo) (Puc. 11).

OBEPEXHO: He TopKaiiTecb KiHuMKiB 3y6iB
MUNBHOTO ANCKa KOCUHLIEM.

fIKwo noTpiGHe perynioBaHHA, BUKOHalTe

HaCTynHi gii:

4. 3aTArHiTb  3anipHy  PYKOATKY  MeXaHi3my
perynioBaHHA  ropu3oHTafibHOro  Kyta  (e).

Mocnabte 3aTUCKHY PYKOATKY napanenbHoro
ynopa (k), 3HiMiTb 3aTUCKHY PyKOATKY NliBoro (v) Ta
npaeoro (c) napanenbHOro ynopa.

5. Mocnabte 4 wecTurpaHHi 60onT 3a ynopow,
BiAperynionTe OCHOBHWIN YNOpP HaNeXHUM YMHOM
BiANOBIAHO O KOCKHUSA (tt).

6. 3aTArHiTb lWeCTUrpaHHi 6oNTM Ta BCTAHOBITb
60KOBMIA yrop.

MepeBipka Ta  perynioBaHHA  MOJNIOKEHHA
NUBHOrO ANCKa MO BigHOWeEHHIO Ao cTona (Puc.

@
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14,15, 16)

1. Mocnabte  3aTUCKHY  PYKOATKY
BEPTVKaNbHOro KOCOoro 3pisy (p).

2. HatucHiTb Baxinb MexaHi3my perynioBaHHA
TOPW3OHTANbHOrO KyTa 3pi3y npaBopyy, Lob
rapaHTyBaTy, WO BiH MOBHICTIO BePTUKaNbHUIA,
npu uUboMy OOMEXyBauy KyTOBOTO MONOMKEHHSA
po3TaloBaHuin HaBMnpoTn obmexyBaua
perynoBaHHaA BEPTUKaNbHOrO NONOXeHHA
(cc), nicnAa 4yoro 3aTArHITb PYKOATKY MeXaHi3my
BEPTMKaNbHOrO KOCOTo 3pi3y.

3. TlOTArHITH BHW3 pi3anbHN 610K, AOKM MUIIbHNIA
OUCK He OMUHWUTbCA Ha BXOAI B MPOPI3 BCTaBKM
ctona (s).

4. TpuKknagitb KocuHeupb (tt) B KyT Mix CcTOnOM Ta
NAbHUM Anckom (0o) (Puc. 15).

MeXaHi3my

OBEPEXHO: He Topkaiitecb KiHUMKiB 3y6iB
MUABbHOTO INCKA KOCUHLIEM.

fAlKwo noTpibHe BUKOHaNTe

HacTynHi gii:

5. MocnabTe KOHTpraiky (Ww) Ha Kinbka 06epTis
i BUKpyuyiTe abo BKpyuyiTe CTOMOPHUN TBUHT
perynioBaHHA MONOXeHHA cKoca (cC), MoKm
BKa3iBHMK (XX) He ONUHUTBLCA HAaBMPOTN MO3HAYUKM
45°-0° a obmexyBay KyTOBOrO MOJIOXKEHHA He
TOPKHETbCA YMopy PerynioBaHHA KyTa KOCOro
3pisy.

6. HapiliHO 3aTArHITb KOHTPramky (Ww), yTpumyoumn
rBUHT  OobMeXyBauya perynioBaHHA (cc) B
HepyxoMOMY MOSTOMKEeHHi.

7. AKWo BKa3iBHUK BEPTUKANbHOrO KyTa KOCOro
3pi3y (Xx) He BKa3ye Ha Hyb Ha LUKasi KyTa Kocoro
3pisy (q), nocnabte reuHT (yy), AKUM iKCyeTbCA
BKa3iBHMK, Ta MOCYHbTe BKa3iBHWK B MOTpibHe
NONOXEHHS.

PerynioBaHHs napanenbHoro ynopa (Puc. 17)
BepxHI0O uacTWHy napanenbHOro yrnopa MOXHa
BigperynioBaty, W06 3abe3neuntn 3a3op, AKWNA

[03BONIUTD HAXWUAATU Pi3anbHUN 60K Mig KyToMm 45°
nisopy Ta 0° npaBopyu.

perynioBaHHA,

AnAa perynioBaHHA nmapanenbHoro ynopa (v) Ta
npasuii 6iuHWii napkaH (c):

1. TMocnabte nnacTukoBy pykoATKy (k) Ta nocyHbTe
napanenbHuii ynop nisopyu.

2. MMepesipTe 3a30p LWAAXOM OMYCKaHHA Pi3anbHOro
6noka  BMMKHEHOI  nwunu.  BigperynioiiTe
napanenbHuin - ynop, 1wWo6 BiH 3HaxoamBCA
HaCTiNbKM 65IM3bKO A0 NNbHOTO ANCKA, HACKINBKY
notpibHo, abu 3abe3neunTi  MakCUMasnbHy
nigTPYMKY 06po6ntoBaHOI 3aroToBKM, ane LWob
npu LbOMY YNOp He 3aBaxaB PyXy Baxena Bropy
Ta BHU3.

3. MiLHO 3aTArHITb PYKOATKY.

OBEPEMHO: HanpamHi KaHaBku (zz)
MOXYTb 3abUTUCA CTPYXKOK Ta TUPCOIO.
OnA  ouuMweHHA  HanpAMHWX  KaHaBOK
BUKOPUCTOBYWTE nanmuky abo
NMHEBMOKOMMPECOP 3 HEBENNKUM TUCKOM.

YKPAIHCbKA (Mepeknap opuriHanbHuUX iHCTPYKLIil)

MepesipKa Ta perynioBaHHA BepTUKaNbHOro KyTa
ckocy (Puc. 17,18, 19)

1. Mocnabre 3aTUCKHY PYKOATKY nisoro
napanenbHoro ynopa (k) Ta mocyHbTe BepxHI0
YacTKHyY NiBOrO NapanenbHoOro ynopa B Nisnia 6ik
[0 KiHuA.

2. lMocnabte pykoATKY —3aTUcKaya  MexaHi3my
BEPTMKaNbHOrO KOocoro 3pisy (p) Ta MoCyHbTe
BaXinb MUKW NIBOPYY y NONOXKEHHA ANA pi3aHHA
nig KyTom 45°.

AKWo noTpi6He BUKOHaNTe

HacTynHi gii:

3. MocnabTe KOHTPramky (Ww) Ha Kinbka o6opoTis
i BUKpyuyinTe abo BKpYyuy/iTe CTOMOPHUIA TBUHT
perynioBaHHA MONOXEHHA CKoca (aa), MoKu
BKa3iBHVK (XX) HE ONMHUTBLCA HABMPOTY MO3HAYKN
45° a obMeXxyBay KYyTOBOrO MONOXeHHA (z) He
TOPKHETbCA YMOPY PerynioBaHHA KyTa KOCOro
3pisy.

*4. HapiiHo 3aTATHITb KOHTPramky (Ww), yTpumytoun
rBUHT OOMeXxyBaya perynioBaHHA (aa) B
HepyXoMOMY MOSOXeHHI.

5. LWo6 3abe3neuntyn KyT ckocy 0° B npaBuii 6ik abo
45° B niBni 6iK, NOTPIGHO BIAKPYTUTY ABA FBUHTA
obMexyBaua perynoBaHHs, abu [O3BONUTW
BaXesNio NuAN BifIbHO pyxaTCb B MOTPiGHOMY
HanpsamKy.

perynioBaHHsA,

PerynioBaHHA obmexyBava rMn6uHn
(nponunioBaHHA nasis) (Puc. 20)
Lia onepauia noTtpibHa AnA  perynioBaHHA

nponuntoBaHHA Nasy Ha BCTaBLj cTONa 3 npopi30M

- TepemicTitb nnacTuHy obmexyBaya MUGKUHN
(hhh) y micue, nokasaHe Ha Puc. 20.

- Haxunitb pi3anbHuii 610K 32 PYKOATKY B
NONOXEHHA, MpU AKOMY AocAraeTbcA 6GaxaHa
rnbriHa nasy.

- ToBepTaiiTe perynoBanbHWiA  FBUHT (sS) 3a
rOAUHHVKOBOIO CTPINKOIO, JOKM KiHellb rBUHTA He
TOPKHETbCA CTOMOpPa Ha KOXYXY.

- TloBinbHO  NOTArHITL  Baxinb  ynpaBAiHHA
iHCTPYyMEHTOM Bropy.
MicnAa  3aBeplleHHA NpoONMAOBaHHA  nasiB

noBepHiTb 06mexyBau rnubunu Mnactuna (hhh)
B 1Oro No4aTKkoBe NOJIOXKEHHA.

MepekoHaiiTecs B TOMY, WO NUAbHI AUCKN He
TOPKaOTbCA CTaHUHU a6o BCTaBKM CTONMA 3
npopisom.

3aniﬂHHﬂ 3aXNCHOro KoXyxaTa BUAUMICTb

KOHCTpyKLiA 3aXMCHOro KOXyXa MWAbHOTO AMCKa
nepeAGaHae Noro aBTOMaTW4He MIAHATTA npwu
OMyCKaHHi BaXenAa Ta aBTOMaTUYHE OMyCKaHHA
NoBepX NUbHOTO NCKa NPW MiAHATTI Baxena.

3aXMCHUI KOXKYX MOXHA MigHATM PyKow nif vac
BCTaHOB/NEHHA abo 3HATTA MUIbHWX ANCKIB, @ TaKOX
nig vac ornagy nunu. HIKONW HE NIAHIMAUTE
3AXUCHAW LUATOK MWUJTIbHOTO AUCKA BPYYHY,
AKLLO NMA B LLEM MOMEHT HE BUMKHEHA.

MPUMITKA: lig 4ac BUKOHAHHA MEBHUX HETUMOBUX
posnunie  MoXe 3HafoOOUTUCA BPYYHY MiAHATK
3aXMCHUA  KOXyX. [lepeaHa cekuia  3axmcHoro
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YKPAIHCBKA (Mepeknap opuriHanbHUX iHCTPYKLiN)

KOXYXa Ma€ LNTOK 3 NpopizamMu »anio3ifiHoro Tuny,
o6 3abe3neunty Kpawmin ornag. Xoua »KantosiiHi
npopi3n y 3aXWCHOMY KOXYXY 3Ha4yHO 3MEHLUYI0Tb
KiNbKiCTb CMITTA, WO PO3NiTaETbCA HABKOMO NUAW, Mif
yac ornafy 3axXMCHOro KOXyxa BCe OHO 3aBXAu Cnif
HapAraTv 3aXuncHi oKynapu.

ABTOMaTU4YHE eNleKTporanbmo

Bawa nuna ocHalleHa aBTOMATUYHUM €IEKTPUYHIM
rabMOM MUbHOTO [NCKa, AKWIA 3YMUHAE JUCK NN
npotarom 10 ceKyHf NicnA BifnyckaHHA BUMuKaya. Lie
rasbMo € HeperysiboBaHUM.

IHKONM  MOXe  crocTepiraTuca  3aTpMMKa  MiX
BijNyCKaHHAM BMMMKaya Ta CMpaLOBaHHAM rasibM.
Y pigknx Bunagkax ranbMa MOXYTb B3arani He
cnpautoBaTy, i MUAbHUIA AUCK NOCTYNOBO 3YMUHNUTLCA
3a iHepui€to.

AKWo TpanmnAeTbcA 3aTpumMKa abo  «MpPOMycK»,
BUMKHITb Ta YBIMKHITb nuny 4 abo 5 pasis. AKwo
HecnpaBHICTb He YCYHYTO, BijHEeCiTb iHCTPYMEHT Ana
PEMOHTY B aBTOPK30BaHOMY CepPBICHOMY LEeHTpi
STANLEY.

Mepw HiX BMIAMATW NWABHWA JUCK 3 nponuna,
3aBXAM NOTPiGHO nepecsiguyBaTUCA B TOMY, WO BiH
3yNUHMBCA. [aIbMO He € 3aMiHOI 3aXUCHUX KOXKYXIB i
He ycyBa€ noTpeby B AOTPUMAHHI 0COBMCTUX 3aXOAiB
6e3neKkun: 30Kpema, Mg 4ac pPobOTW BU MOBUHHI
NPVAINATY NAI BCIO Bally yBary.

HanawryBaHHA nautu Kepda

[ina  perynioBaHHA BCTaBOK CTona 3 npopi3om
nocnabre rByHTY, WO YTPUMYIOTb BCTaBKM CTOMa 3
npopisom. Bigperyniovite BCTaBKM CTONa 3 Npopi3om
TaKNM UMHOM, W06 BOHM Oynu AKHaNbnMXuYe f[O
NUIBHOTO ANCKA, MPOTE He 3aBaxkasu oro pyxy.

LWiTkm (Puc. 1)

OBEPEXHO: o6 3meHWWTM  puU3KK
OTPVIMaHHA CepPNO3HMX TPaBM, BUMKHITb
iHCTpyMmeHT Ta Bif'efHaiiTe 1oro Bif
[Kepena XWBMEeHHS, NepLl HiX Hamaratnca
nepemicTUTW NOro, 3amiHUTK Npunagas abo
BUKOHATU GyAb-AKi HanawWwTyBaHHA.

PerynapHo  ornapaite  ByrinbHi - witkn.  [na
LUboro rnonepefHbo Cnif Bif'€fHATV HCTPYMEHT,
3HATU KpUWKY Tpumaua witkm (W), Aka ytpumye
nigNpyXMHeHUn  6noK Witk Tpumante  WiTKN
yncTmy, Wo6 BOHM BINbHO KOB3anAW B CBOIX
HanpAMHUX. 3aBXAW  BCTaBNAWTE  BUKOPUCTaHY
WiTKy B TOMy CaMOMy MOMOXEeHHi, B AKOMY BOHa
3HaxoAunacb Ao 3HATTA.

BuikopucToByiTe TinbKu ifeHTWuHi witkm STANLEY.
BukopucTaHHA  WITOK  NpaBUAbHOrO  TUMYy €
3aMopyKOK  HanexHoi  poboTh  enekTPUYHOro
ranbma. [na npaBunbHOI pPobOTW eneKTPUYHOro
ranbma noTpibHa HoBa WiTKa. HoBi KOMNNEKTH WiTOK
[ocTynHi B cepicHMx LeHTpax STANLEY. [HcTpymeHTy
noTPi6HO AO3BONNTU NPONTU «OBKATKY» (FO3BONNTU
nonpautBati 6e3 HaBaHTaXeHHA) npotarom 10
XBUIVH Nepef BUKOPUCTAHHAM, WOo6 HOBIi LWiTKK
nputepnnca. [JokM HOBi WiTKM He NpunpauioTbCa
(NpuTpyTbCA), PO6OTa €NeKTPUYHOrO rasbma MoXe
6yTV HeTouHoI0. [1icA NepeBipKM UM 06CyroByBaHHA

WITOK 3aBXAW BCTAHOBJIOMTE Ha Micle OrnAagoBui
NOYOK NA NePeBIPKN LWiTKN.

3anipHa pykosTKa HanpAMHoi peiikn (Puc. 2)

3a 4ONOMOroI0 3anipHOi PYKOATKN HaNpPAMHOI penkin
(ddd) moxHa 3abnokyBaTu pi3anbHuUn 6n0K, W06
BiH He KOB3aB pelikamu. 3aCTOCOBYETbCA Mif Yac
BUKOHAHHA OKpPeMuX MpopisiB Ynm TpaHCNOPTYBaHHA
NUAKN.

MepecyBHuit ynop (Puc. 21)

MepecyBHMIN ynop [03BONAE KOHTponoBath (ggg)
NONOXEHHA PENOoK MUKW TakuM  YrMHOM, LWob
3a6e3neunT BMKOHAHHA NpPOPI3iB Yy HanbinbL
BEPTUKaNbHUX nosioxeHHAX. [MPU BUKOPUCTAHHI
MEPECYBHOIO YIOPY OBOB'A3KOBO 3ATAIYUTE

3AMIPHY  PYKOATKY HAMPAMHOI PEVKW  [nA
3ANOBITAHHA  BUMAJKOBOMY  TMEPECYBAHHIO
CUCTEMM KOB3AHHA

CronopHuii wtngT pisanbHoro 6noky (Puc. 6)

3apna dikcyBaHHA pi3anbHOro 60Ky Y HUMKHbOMY
MOMOXKEHHI OMyCTiTh 60K, MOTIM MPOCYHbTe WTNGT
(0) Ha BigNyCTiTb pi3anbHMi 610K NUAKN. TaKUM YNHOM
pi3anbHuni1 6nok UKy byge HagiliHo 3adikcoBaHo nig
yac nepecyBaHHaA MUK 3 MicLA Ha micle. LLlo6 3HATU
WTUT, ONYCTiTb Pi3anbHUiA 60K Ta BUAMITb LUTUGT.

BUKOPUCTAHHA
OBEPEXHO:  3aBxan  poTpumyiitechb
HCTPYKUIN i3 TeXHiKM 6e3neku i BianoBigHMX
HOpM.

OBEPEHO: LL|06 3ano6irtu TpaBMyBaHHIo,
nepej NoYaTKOM perynioBaHHa abo 3HATTA/
BCTAHOBNEHHA  MpWUIaaas HeobXifHO
3aBXOM  BUMWKATM  IHCTPYMEHT  Ta
Bifj'eHYBaTV NOTO Bif AXKepena )MBJeHHA.

[epekoHanTeCbBTOMY, WO IHCTPYMEHT PO3TallOBaHW
Ha CTifiKil NOBepXHi i BiaperynboBaHWil NO BUCOTI
3pyyHo ana Bac. Micue gna po6otu cnig Bubupatn
TakUM YMHOM, o6 onepaTop mMaB be3nepeLuKkogHuii
ornAp Ta [OCTaTHbO BiNIbHOTO MPOCTOPY HaBKONO
iHCTpYMeHTY, abw 3piicHIoBaTN Byab-AKi MaHinynauii
i3.3aroToBKOI0 6€3 }KOAHNX 0OMEXEHD.

LLlo6 3HU3MTK BibpaLii, NepekoHaTecb B TOMY, LLO
TemnepaTypa CepefoBMILAa He 3aHagTO HU3bKa,
{HCTPYMeHT i npunagana o6CyroByloTbCA HaNeXHUM
UYMHOM, a PO3Mip 3aroToBKM MNiAXOAUTb ANA LbOro
iHCTpyMeHTYy.

MNiaroToBka go po6oTn

¢ BcTaHOBITL BiAMOBIAHUIA nNUNbHWIA gucK. He
BUKOPUCTOBYNTE  3aHAaATO  3HOLWEHi  JUCKW.
MakcmmanbHa WBnAKICTb 06epTaHHA IHCTPYMEHTY
He TMOBWMHHA MNepeBuWLYBaTU  MaKCMMasbHOI
[ONYCTUMOT WBUAKOCTI 06epTaHHA fucKa.

¢ He HamaranTeca pizaTv 3aHaATO Mani 3aroToBKMU.

[lo3BonbTe [UCKY CaMOCTIIHO pi3aTu 3aroTOBKY.
He npuknapaiite npm Lbomy HafiMipHe 3ycunna.

¢ [lo3BonbTe ABUTYHY HabpaTu MOBHY WBUAKICTD,
nepL Hi>Xk NOYNHATK Pi3aHHA.
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¢ [llepekoHanTecs, WO BCi 3aTUCKHI Ppyuykn Ta
CTOMOPHI PYKOATKM 3aTAFHYTi HANEXHVIM YAHOM.
3adikcyiiTe pobouy 3aroToBKy.
Xoua OKpiM po3NUOBaHHA [epeBuHW LA
nuna TakoX MoXe mpautoBatn 3 6araTbma
HemeTaniyHUM1 maTepianamu, B AaHiv iHCTPYKUiT
3 eKkcnnyatauii OnUCYeTbCA BUKMIOYHO pi3aHHA
fepeBUHN.

¢ 0O60B'A3KOBO BMKOPWCTOBYITE BCTaBKy CTona 3
npopizom. He BUKOPUCTOBYINTE IHCTPYMEHT, AKLLO
npopi3 Ana nponuay WmpLwui 3a 10 Mm.

YBiMKHEHHA Ta BUMKHeHHA (Puc.23)

LL{o6 BKNIOUNTI MUY, NepeBeaiTb BaxiNlb GlIOKYBaHHSA
(dd) BniBo, a NOTIM HaTUCHITb KypKOBUIA BUMMKaY (1).
Muna Gyae npauioBaTh, MOKW BUMMUKay HaTUCHYTO.
[laiiTe nunbHOMy AMCKY HabpaTu MOBHY pobouy
WBWAKICTb, MEeplW HiXK MNOYMHATU PO3MUITIOBAHHA.
o6 BUMKHYTW nuny, BiANYCTiTb BUMMKay. [ante
AMNCKY NOBHICTIO 3yNMHUTCA Nepej TUM, AK NigHiMaTn
pi3anbHWii  6n10K. TonNoXeHHA [nA  GNOKyBaHHA
KypKOBOro BUMIMKaya He nepefbayeHe. Y KypkoBomy
BUMMKaui nepepbadyeHo crneuianbHuin oTBip (y) Ans
BCTaBKM 3aMKa, AKNI 6NI0KYE pyX BUMMKaYa.

CeiTnogiogHa cuctema nigesitkm (Puc. 1, 23)

CBiTnopiogHa  cucTemMa  OCBITNIEHHA  OCHalleHa
nepemmkauyem yBimK./BuMmK. (bb). CsiTnopioaHa
CCTeMa  OCBITJIEHHA  Mpauloe  He3anexHo  Bif

KYPKOBOrO BMMMKaua TopuoBanbHoi nuaun. Lo6
npawoBaTI 3 N0, CBITNO HE 060B'A3KOBO MAE by TK
YBiMKHEHe.

o6 3pobuTy Nnpopis no niii, HamanboBaHiii onisLem

Ha fepeB'AHil 3aroToBLi:

1. YBIMKHiITb cuCTeMy, MOTIM MOTATHITb BHW3
PYKOATKY ynpaBiiHHA (a), W06 onyctuT [UcK
nuan 6nmxuye Jo Aepesa. Ha nosepxHi fepesa
3'ABUTbLCA TiHb Bif AWCKa.

2. CymicTiTb  niHito, HamanboBaHy onisuem, 3
KpaeM TiHi nunbHoro pucka. LWo6 TouHO
noTpanuTW Ha NiHilo, HamanboBaHy OniBLEM,
BaM MOXe 3HajoOuTWCA BigperynoBatT KyT
rOPK30HTaNbHOIO YM BEPTUKaNbHOIO 3pi3y.

MonoxeHHA Tina Ta pyk

MpaBunbHe MNONMOXEHHA Tifla i pyK mpu poboTi 3
TOPLIOBANIbHOIO MUJIOK 3PO6WTb Pi3aHHA NPOCTILLNM,
TOYHILWMM Ta 6e3neyHilwmm.

¢ Hikonu He TpumaiiTe pyku 6AM3bKO [O 30HU
pi3aHHA.

¢ Heknagitb pykun 6nmKuye, Hixk 150 MM Bif NAbHOTO
ancka.

¢ [llpn pi3aHHi WiNbHO NpUTUCKaNTe 3aroTOBKY
[0 napanenbHoOro ymnopa Ta cTony. Tpumante
PYyKM Ha MiCli, MOKM KYypKOBWN BUMMKAY He
6yne BifnyleHo, a NUAbHUIA AWUCK MOBHICTIO He
3YNUHNTBCA.

¢ 3aBXAM BUKOHYMTe TNpPOGHI MporoHu (He
BMUKalOUM  XWBJIEHHA) Meped  OCTaTOYHUM
Bifipi3aHHAM, W06 MepeBipUTU WAAX MNUILHOrO
AVCKa.

YKPAIHCbKA (Mepeknap opuriHanbHuUX iHCTPYKLIil)

¢ He nepexpeuyyiite pyku.

¢ MiyHo TpumaiiTe o6WABI HOTM Ha nignosi i
36epiraiiTe piBHOBary.

+ [pu nepemileHHi Baxensa Nuan BRiBO i BNPaBoO
cnigyiite 3a HWM i BCTaHbTe Tpoxu 360Ky BiA
NUIbHOTO AUCKa.

¢ KoHTponioinTe BefieHHA NUIBHOrO AWCKa MO MiHii,
HamasibOBaHili oniBLEM, ANBNAYNCH Ha 3pi3 yepes
3aXUCHWI WINTOK Xanto3iNnHOro Tuny.

Pi3aHHsA nunoio

Mpwn pi3aHHi BUPOGIB, Po3MIp AKMX nepesuLlye 82 X
110 mm (82 x 74 mm nif KyToM y 45 rpapycis), pisaHHA
BVKOHYBATV Y pyxamu Bif cebe — Ha3zaf npw BignyLueHii
3anipHin pykoaTLi HanpamHoi peiiku (ddd).

MoTArHiTb NUAKy Ha cebe, onycTiTb pi3anbHUn GMOK
Yy HanpAmKy BUpoOy Ta MOBINbHO MOBEAITb MNUAKY
Yy HanpAMKY Hasaj, AnA BUKOHaHHA npopisy. He
[loMycKaliTe KOHTaKTY MUKV 3 BepXOM BUPOOY rig vac ii
BUTATaHHA 3 Npopisy. Lie moxe npussectn o TpaBm abo
MOLLKOAXKEHHA BUPOGY.

AKWo YHKUiA KOB3aHHA He BUKOPUCTOBYETbCS,
NepeKoHanTecb, WO pi3anbHWiA  6NOK  BiACyHYTO
Yy MaKkcumanbHe 3afHE MOJNIOXKEHHA, a  3anipHy
PYKOATKY HanpaMHOI peiku 3atarHyTo. Lle 3anobirae
NPOAONbHOMY KOB3aHHIO MWIKM pelikamn nif 4ac
PO3MiLLIEHHA BUPOOY.

MpumiTKa. Xouya OKpiM PO3NUIOBAHHA [epeBUHU
UA MuaKa TakoX MOXe npauoBatu 3 6GaraTbma
HemeTaniyHUMK MaTepianamu, B [aHin iHCTPYKUiT 3
eKcnyaTaii OnMCy€eTbCA BUKMIOYHO Pi3aHHA AePeBUHN.
Ti cami pekomeHpauii 3aCTOCOBYIOTbCA | [0 iHLWIMX
matepianis. HE PO3MWIIOWTE LIEIO MANKOIO BUPOBU
3 METANY (3ANI30 TA CTANIb) ABO KAMEHIO! He
BUKOPUCTOBYIATe abpasunBHi gnckm!

OcHoBHi BUAK 3pisis nunn

BepTuKanbHuii  npAMUA  nonepeyHmnii  3pi3
(Puc.1,2,24)
MNPUMITKA: LLlo6 3abe3neunTn noTpibHY

NPOAYKTUBHICTb Pi3aHHA, 3aBXAU BUKOPUCTOBYNTE
nuibHi NONOTHa 254 MM 3 OTBOpamMu AJ1A OMpaBKu
25,4 mm.

1. Mocnabte  3amipHy  PyKoOATKY  MexaHi3my
perynoBaHHA rOPU3OHTaNIbHOTO KyTa cKocy (e) Ta
HaTUCHITb Ha ¢ikcaTop MexaHi3My perynioBaHHA
rOPU30HTaNbHOrO KyTa (t), Wob nocnabuTn Baxinb
MeXaHi3My perynoBaHHA roOpuW3OHTaIbHOro KyTa
cKocy.

2. BcTaHOBIiTb 3allinKy MexaHi3My perynoBaHHA
rOPU30HTaNbHOIO KyTa B NONOXeHHA 0° i 3aTArHiTb
3anipHy PyKOATKY MexaHi3My perynioBaHHaA
rOPU30HTaNbHOrO KyTa (e).

3. Mpuknagite Ao napanenbHoro ynopa (c, V)
[lepeB’AHy 3aroToBKyY AS1A PO3NUTIOBaHHA.

4. MiuHo Bi3bMIiTbCA 3a PYKOATKY ynpasniHHA (a) i
HaTWCHITb Baxinb 6n1oKkyBaHHA (dd) Bniso.

5. HatucHitb Ha KypkoBuit Bumukay (1),
3anycTUTU ABUTYH.

6. HaTucHiTb Ha pisanbHMii 6NOK, WO6 NUAbHMIA
[VCK Npopi3aB AepeBuHy i YBIfLLOB y NNacTUKOBY

wob
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YKPAIHCBKA (Mepeknap opuriHanbHUX iHCTPYKLiN)

BCTaBKY CTOMa 3 NPOPIi3oM (S).

7. Tlicna 3aBeplueHHA pi3aHHA BiANYCTiTb KypKOBUN
BUMMKaY | noyekanTe, MOKU MUAbBHUA ANCK
MOBHICTIO 3YMUHUTBLCA, Mepl HiX MNOBEPHYTU
pi3anbHWii 610K y BEpXHE HepPOoboUe NONOXKEHHS.

BepTukanbHi pgiaroHanbHi nonepeyHi posnunn

(Puc. 1, 2, 25)

1. Mocnabte  3anipHy  PYKOATKY  MeXaHi3my
perynioBaHHA rOpK3OHTaNbHOrO KyTa (e) Ta
HaTUCHITb Ha iKcaTop MexaHi3my perynoBaHHA
ropu3oHTanbHoro KyTa (t). MoBepHiTb pizanbHuiA
610K niBopyy abo NpaBopyy Ha NOTPIOHNN KyT.

2. Oikcatop MexaHi3my perynioBaHHA
rOPW30HTaNbHOrO KyTa aBTOMaTUYHO
3YNUHAETLCA Ha no3Haukax 0° 15° 22,5°% 31,6° Ta
45°. AKLLO HeOOXiAHO BCTAHOBUTU MPOMIKHUN KYT
abo KyT 52° HafiHO yTpumyiATe pizanbHuii 6nok
Ta 3adikcyinTe 11oro B MOTPIGHOMY MONOXEHHI,

3aTATHYBLUM  3amnipHY  PYKOATKY  MeXaHi3my
perynioBaHHA FOPU30HTaNIbHOTO KyTa (e).
3. Mepen noyaTkom pi3aHHA 3aBXamn

nepecsifuyiTech B TOMY, LLO Baxinb 610KyBaHHA
MeXaHi3My perymnioBaHHA rOPU30HTAIbHOrO KyTa
3pi3y 3aTATHYTUN.

4. Tpouepypa pi3aHHA  igeHTUYHa
BUKOHaHHSA BEPTUKaNIbHOTO
nonepeyHoro posnuy.

npoueaypi
npAamoro

OBEPEXHO: fKwo HeobxigHO BMKOHATU
HeBeNIMKNIA FOPU3OHTaNbHUI KOCUIA BiApi3
CKpato 3aroTOBKM, PO3TaLlOBYIATE 3aroTOBKY
TaKMM YMHOM, LWOO6 BiApi3 6yB po3TalLoBaHWiA
3 TOro 6OKY MUIbHOrO AWCKA, AKWIA Mae
6inbWwmnii  KYyT MO BiJHOWEHHIO [0
napanenbHoro ynopa; To6TO, NpW CKOCi
BNiBO BiApi3 Mae O6yTm cnpAMoBaHUi
npaBopyY, a MpU CKOCi BMpaBoO BiApi3 mae
6y TN CNPAMOBaHNIA NiBOPYU.

3pisn nig kocum KyTom (Puc. 1, 2, 26)

Kyt ckoca MoxyTb OyTu BCTaHOBneHi Big 0° B
npasuin 6ik go 45° B niBuin 6Gik. Taki 3pi3n MoXHa
BMKOHATW, KOAM BaXiNb MexaHi3My perynioBaHHa
rOPW30HTaNbHOrO KyTa BCTAHOBJIEHO B MOMOXEHHA
B AianasoHi Big HynA Ao He Ginblue HiX 45° B npaswii
abo nisuii 6ik.

1. Mocnabrte 3aTUCKHY PYKOATKY nigoro
napanenbHoro ynopa (k) Ta NoCyHbTe BEPXHIO
YacTyHy niBoro napanenbHoro ynopa (v) B nisui
6ik 0o KiHuA. MocnabTe pyKOATKY 3aTucKaya
MeXxaHi3My BepTUKanbHOro Kocoro 3pisy (p) Ta
BCTaHOBITb MOTPIOHMIA KYT CKOCY.

2. MiuHO 3aTArHiTb 3aTUCKHY PYKOATKY MeXaHi3my
BEPTMKaNbHOIo KOCoro 3pi3y (p).

3. lMpouepypa pi3aHHA igeHTWYHA
BUKOHaHHSA BepTMKaNIbHOrO
nonepeyHoro posnuny.

0° BnoKyBaHHA NoNOXeHHsA cKocy (Puc. 27)

BnokyBaHHA MONOXKeHHA cKocy [l03BONAE

HanawTyBaTV MONOXEHHA CKoCy Nuaku Ha 0° npwm

nigomi 3niga. Mpwu nigomi 3niBa NunKa aBTOMaTUYHO

3YyNUHWUTBCA Yy nonoxeHHi 0° [lnA TumyacoBoro

npoueaypi
npAamoro

nepexofy Ha ckic 6inbwe 0° 3 npaBoro 60Ky,
NOTATHITb  3anipHy PYKOATKY MONOXKEHHA CKOCY
(fff). Micna po36noKyBaHHA PYKOATKM GNOKYBaHHA
6yne nepeHanawToBaHo. Po36110KyBaHHA 3amipHoi
PYKOATKM MOMOXEHHA ~ CKOCY  BUKOHYETbCA
noBepTaHHAM PYKOATKM Ha 90° Tllpu 3HaueHHi 0°
BiAOYBA€ETbCA ONOKYBAaHHA MONOXEHHA cKocy. [ina
BUKOPWCTaHHA GNOKYBaHHA HaXuAiTb MUAKY TPOXU
nisopyu.

AkicTb 3pisiB

Mnapkictb 6yab-AKOro 3pisy 3anexuTb Bif AeKiNbKOX
daKTOpiB, HaNpUKNag, Bif MaTepiany, AKUIA pixKeTbCA.
AKWwo ana GopMOBKM abo iHWUX TOUHMX POBIT
noTpi6bHI MaKcManbHO MagKi 3pisu, To BUKOPUCTaHHA
roctporo (3 60 TBepaocnnaBHUMK 3ybamu) AncKa
B MOEAHAHHI 3 HEBMCOKOIW WBUAKICTIO pi3aHHA AnAa
nepesa, abo roctporo (3 80-120 TBEpAOCMNABHUMM
3y6amu) AnCKa B MOEAHAHHI 3 HEBMCOKOIO LWBMAKICTIO
pi3aHHA AnA  anioMiHilo, a TakoX NiATPUMAHHA
OAHaKOBOI LWBWAKOCTI NpW pi3aHHi [03BONATb
L[OCArTY GaXkaHUX pe3ynbraTis.

OBEPEXHO: lMepekoHainteca B TOMy, LWO
MaTepian He KOB3a€ Mif u4ac pi3aHHA;
HafiNnHO 3aKpiniTb MOro Ha micui. 3aBxau
faBaiiTe  NWIbHOMY  AWCKY  MOBHICTIO
3YNVHWUTUCA, Nepl HiX NigHIMaT Baxinb.
AKLLO ManeHbKi ApYy3KN AepeBnHN BCe PiBHO
BiJLLENNATbCA  Bil  3afHbOI  YaCTWHU
3aroTOBKM, HaKMenTe LWMATOK Keunkol
CTPIUKM Ha Ty AiNAHKY AepeB’AHOI 3aroToBKM,
nie byfie 3pobneHuii po3pis. 3pobiTb po3nun
Kpi3b CTPiUKy, a nicnA 3aBeplueHHA
PO3NMIOBAHHA 06EPEXHO 3HIMITb CTPIUKY.

Po3nunioBaHHA BMPo6iB oaHiei foBxuUHM (Puc. 28)

Ynop ans BCTAaHOBJNIEHHSA NOBXVHN (ee)
BVKOPVICTOBYETLCA ANA PO3NUMIOBAHHA BUPOGIB OfHi€El
LLOBXUHN.

Ynop AnA BCTaHOBNEHHA AOBXHY BCTAHOBIOETHCA Ha
pobouy ornopHy ckoby nunkwm (ii).

- Po3knapgiTb ynop 1A BCTAaHOBNEHHA AOBXWHY (e€)

- Hanawrtyitte po6ouy omnopHy ckoby nunku (i) Ha
HEO6XiaHY AOBXIHY

BucyBaHHA onopHoro crony (Puc. 28)

1. 3aBXAM BCTaHOBMIONTE oOMOpW And  [OBruX
3aroToOBOK.

2. [InA [BOCATHEHHA HalKpawux pesynbTaTis npu
poboTi 3 MUIKOK BUKOPUCTOBYNTE pobouy
onopHy ckoby-nogoexysay (ii). MigTpumyitte
A0Bri poboui 3aroTOBKM 3a [ONOMOrot0 byfb-AKNX
3pYyYHMX 3aco6iB, AK-OT NWUMbHI KO3NM abo CXOXi
NPUCTPOI, W6 KiHLi 3aroTOBKM He ONyCKanmncs.

3. Tocnabte pykoATKy (h), BATArHITb po60OUy ONOpHY
ckoby (i) Ha HeoOXigHY AOBXMHY. 3aTArHITH
pykoAaTky (h).

3aTcKaHHA po6ouvoi 3aroToBKM CTPY6LMHOIO
(Puc. 3, 29, 30)

1. 3a moxnuBOCTi  3akpinnonte  pgepes’aHy/
anoMiHiEBY 3aroToBKY Ha nui.
2. [1nA  [OCATHEHHA  HalKpawux  pe3ynbraTiB
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3acToCoBYITe CTPYOUMHY (gg), Npu3HayeHy Ans
BUKOPMCTaHHA 3 Bawoto nunoto. Kony Moxnmeo,
¢ikcyinTe pobouy 3aroToBKy A0 MapanenbHoOro
ynopa 3a [OMOMOrow CTPYOLMHU. 3aroToBKYy
MO>Ha 3aTICKaTh CTPYOLMHOI0 3 Byab-AKOro 60Ky
MUIBHOTO AWCKa; 3aBXAU BnupanTe CTpyOLuHY
B TBEPAY Ta Miacky MOBEPXHIO MapanenbHoro
yrnopa.

3. BcraHoBneHHa cTpybumHu: MoOTpiGHO BCTaBUTW
BEPTUKaNbHY CTPyOUMHY B OTBOPM (MM), AK
306pakeHO Ha PUCYHKY 7, a moTiM MOBEpHyTU
B MpaBWibHe MONOXeHHA. fAKWwo noTpibHa
ropu3oHTasIbHa CTpy6UMHa, BCTaHOBITb
rOpW30OHTaNbHy CTPy6UMHY B OTBOpPU (dq), fAK
306paxeHo Ha PucyHky 30.

OBEPEXHO: 3aBXan  BUKOPWUCTOBYMTE
XOMYTMW NPW Pi3aHHi KONbOPOBKX MeTanis

OBEPEMHO: 3aBXan BUKOPUCTOBYWTE
BEPTUKaNbHY Ta FOPU30HTaNbHY CTPYOLUHN
npwu pi3aHHi Mannx 3a po3MipoOM 3aroTOBOK.

MigTpmKa goBrnx 3arotoBok (Puc. 3, 8)

1. 3aBXAy BCTAHOBMIONTE OMOPU [AAA  LOBIUX
3aroTOBOK.

2. UWo6 oTprmaTh HalKpalli pe3ynbTaTi, npu poboTi
3 NSO BUKOPUCTOBYITE POOOUY OMOPHY CKOOY-
nogosxysau (ii). MigTpumyinTe poBri poboui
3aroTOBKM 3a AOMOMOrol Oyfb-AKUX 3PpYyYHUX
3aco6iB, TakUX AK NuAbHi Ko3nu abo Cxoxi
NPUCTPOI, WOO6 KiHLi 3aroTOBKM He onycKanucs.

3. BcTaHOBNEHHA poboyoi  CcKO6W-NOAOBXKYyBaya
(Puc. 8):
[na nocnabneHHaA rBUHTIB BUKOPUCTOBYATE KoY
(i) BNA NUABHOTO ANCKa, WO BXOANTb B KOMMIEKT
nocTasku. BctaBTe pobouy ckoby-nofosxKysay B
oTBip (oTBOPM).
3aTArHITb FBUHTH.

Po3nunioBaHHA antoMiHieBoro npodginio

OBEPEXHO: Hikonu He HamaranTecb pi3atu
TOBCTUI @60 KPYrNuii antoMiHieBMii npodinb.
ToBcTnin  aniomiHieBUn  mpodinb  Moxe
pO3XMTyBaTUCH Mif Yac 06po6KK, a Kpyrnuin
aniomiHieBuin NPodinb HEMOXNNBO HafiiHO
3adikcyBaT  3a  [OMOMOroK  AaHOro
iHCTpymeHTa.
Mpwu dikcauii antomiHieBnx Npodinis BUKOPUCTOBYNTE
npocTaBKy abo 6pakoBaHi 3aroToBKM, AK 306pakeHO
Ha Puc. 28, wo6 He gonycTnTn fedpopmadii antomiHito.
Mpn  po3nunoBaHHI  anlOMIHIEBUX  3aroTOBOK
BMKOPMCTOBYITE  3MalllyBaslbHO-OXONIOAXYBabHY
piavHy, Wo6 3anobirtn HawapyBaHHIO anoMiHIEBUX
MmaTepianis Ha NUIbHOMY ANCKY.

Posnun pam Ans KapTiH, NaHHO-BITPUH Ta iHWIMX
YOTMPUKYTHUX BUPOGIB (Puc. 32, 33)

Posnun ¢pirypHnXx monaunHris Ta iHWNX pam

CnpobyiiTe CTBOPWTU Kinbka MPOCTUX BUPOGIB,
BMKOPMCTOBYIOUN OpaKkoBaHi [epeB’siHi 3aroToBKM,
NOKM BW He BUPOOWTE «BiguyTTA» CBOEI MuUW.
Bawa nwuna igeanbHo nigxoAwTb ANA CTBOPEHHA

YKPAIHCbKA (Mepeknap opuriHanbHuUX iHCTPYKLIil)

TOPU3OHTANIbHIX CKOCiB, AK 300paKeHO Ha PUCYHKY
32.3'egHaHHA, 306paxeHe Ha pUCYHKY, 6yno 3pobneHe
i3 3aCTOCYyBaHHAM OHAKOBUX HanalTyBaHb CKOCY
ANA 060X 3aroTOBOK.

BuKopucTaHHA HanawTyBaHb FopU3OHTaNbHOrO
cKocy

KyT ckocy Ana KOXHOI 3 3aroTOBOK HanaluTOBaHWiA
Ha 45° B pe3ynbTaTi YOro YyTBOPIOETLCA CyMapHUN
KyT 90° Baxinb MexaHi3My perynioBaHHA KyTa
rOPM30HTaIbHOrO CKOCY 3abI0KOBaHWI B HYSIbOBOMY
MONoXeHHi. [lepeB'sAHi 3aroToBKW MOBWHHI  ByTn
pO3TallOBaHi LUIMPOKOK MIacKol CTOPOHOl B 6ik
CTONa, @ BY3bKOI0 CTOPOHOIO 10 NapajefibHoro ynopa.

vaopuc-rauuu HanawtyBaHb
FrOpuN3oHTallbHOro posnuny

Takunin camnii 3pi3 MOXXHa OTPUMATH, AKLLO NPUKIACTU
LWUMPOKY CTOPOHY A0 MapanenbHoro ynopa i 3pobutu
NiBUI Ta NPaBUiA CKOCK.

3pi3u, 306paxeHi Ha eckizax (Puc. 29, 30) npu3HaueHi
nnwWwe ANA YOTUPMKYTHUX OO'eKTiB. AKIWO KinbKicTb
CTOPiH  3MIHIOETbCA, TO  3MiHIOIOTbCA | KyTW
rOPU30OHTANbHOrO Ta BEPTUKaNbHOrO  PO3NWAIB.
Ha tabnuui HuKye HaBefeHO MpaBWibHI KyTu AnA
BUMWUIOBAHHA Pi3HWX $OPM, 3a YMOBM, WO BOHM
MalTb OAHAKoBY [AOBXMHY. [nAa dopmu, AKa He
HaBefeHa B Tabnuui, po3ginite 180° Ha KinbKicTb
CTOpPiH, WOo6 BM3HAYUTK KYT rOPW3OHTaNbHOro abo
BEPTUKaNbHOrO PO3NuY.

KyTa

K-cTb cTOpiH KyT ropusoHTanbHoro abo

BEPTMKaIbHOro po3nuy
45°
36°
30°
25.7°
22.5°
9 20°
10 18°

Kom6iHoBaHuii ckic (Puc. 32, 33, 34, 35)

KoM6iHOBaHWin CKiC CTBOPIOETbCA 3a [OMOMOroH
OIHOYACHOIO NO€EAHAHHA ropusoHTanbHoro (Puc. 30)
Ta BepTuKanbHoro (Puc. 29) KyTis po3nuny. Lleir Tun
3pi3y BUKOPWCTOBYETHCA [A CTBOPEHHA pam abo
AWMKIB 3 MOXUIMMYK CTOPOHAMW, fIK B NPUKNagi, Wwo
300paKeHNin Ha PUCYHKY 34.

O IN|D |01~

OBEPEMHO: kL0 Ky T 3pi3y 3MiHI0ETbCA, TO
nicnA nepeHanawTyBaHHA MUAN 3aBXAW
nepesipaiiTe, W00 3aTUCKHI  PYKOATKM
MeXaHi3MiB perynioBaHHA rOPU30HTaNbHOIo
Ta BepTMKaNnbHOro 3pisis Oynu HaginHo
3aTArHyTi. MicnAa 3MiHM TOPW3OHTaNbHOrO
a60 BepTUKanbHOro KyTa po3nuaoBaHHA Ui
PYKOATKM HEOOXIfHO HaAiiHO 3aTArHYTU.

4 306paxeHuin Hwxye rpadik [foromoxe Bam

BMOpaTV  MpaBUMbHI  HanalwTyBaHHA  KyTiB
TOPU3OHTaNbHOTO Ta BEPTWKANbHOMO  CKOCIB

https:/itm.by
MHTepHeT-marasvH TM.by

TVhy

MM ONLINE STOR

®



TVhy

MM ONLINE STOR

YKPAIHCBKA (Mepeknap opuriHanbHUX iHCTPYKLin)

ONnA  TUNOBMX KOMGIHOBaHMX ckociB. LLo6
BUKOPUCTATU Leit rpadik, BubepitTb 6GaxaHwit
KyT «A» (Puc. 32) Baworo Bupoby Ta po3TaluynTe
Lel KyT Ha BifnoBigHIN Ay3i Ha rpadiky. 3 uiei
TOYKM NPOBEAITH NiHilo NPAMO BHYK3, W00 3HANTK
NPaBUbHUIA KYT BEPTUKANbHOIO CKOCY, @ TaKOX
nepneHANKYNAPHY NiHilo, ab1 3HATV NPaBUIbHNI
KYT FOPU30HTaNbHOrO CKOCY.

RdEn Ly ] M
; SQUARE BOX 1

2 3 w© 3
T

SET THIS MITER ANGLE ON SAW

(.¥,3TONV) XOg 40 3aIS 40 FTONY

SET THIS BEVEL ANGLE ON SAW

4 BcTaHoBITb BKa3aHi KyTu Ha CBOIi nuni i 3pobiTb
KifibKa MPOOHMX po3nunis.

4 Cnpobyiite CymicTUTY BiApi3aHi LUMATKM.

¢ Tlpuknap: Wo6 3pobutm 4-KyTHy KOpOOKYy i3
30BHiWHIMK KyTamm 25° (KyT «A») (Puc. 35),
BMKOPUCTOBYITE NpaBy BepxHiO Ayry. 3Hangitb
25° Ha pyrosin wkani. lMpoBeaiTb ropr3oHTanbHy
NiHilO 00 KOXHOro 3 06OKiB, WO6 Ai3HaTUCA
HanawTyBaHHA KyTa T[OPW3OHTaNbHOrO CKOCY
ona nunm (23°). AHanoriyHMm YMHOM, NPOBEAITh
BEPTUKANbHY NiHil0 A0 HUXHbOI abo BEPXHbLOI
Mexi rpadika, Wob Ai3HaTNCA HanaWwTyBaHHA KyTa
BepPTMKaNbHOro CcKocy Ana nunu (40°). 3aBxaun
Po6iTb Kiflbka MPOOHKX PO3MuUAiB Ha GpaKoBaHKX
3aroToBKax, W06 nepekoHaTUCA B MPaBUIbHOCTI
HanawTyBaHb NMAN.

Posnun naiHTycHNX monauHrie

Po3nuntoBaHHA NAIHTYCHUX MONAWHIIB 3AINCHIOETLCA
3a [I0MOMOrol BEPTUKaNbHOIO PO3NWOBaHHA Mif
AiaroHanbHUM KyTom 45°.

¢ Always make no load running without power
before making any cuts.

¢ [lpn BMKOHaHHI pO3NMAiIB  3aAHA YacCTuUHa
MONAUHra MoBWHHa GyTW MOBEpPHYTa MNiackow
CTOPOHOIO A0 NUAN.

BHYTpilWHin KyT

JliBa cTopoHa

1. Po3TawyiiTe MONAWHI TaKUM YMHOM, LWO6 1oro
BEPXHA YacTWHa NpunArana o ropu3oHTaNbHOro
ynopa.

2. JliBui 6ik po3nnoBaHOI 3aroTOBKM € YACTOBUM.

MpaBui 6ik

1. Po3TawyiiTe MOAAVHT TaKMM YMHOM, WO6 oro
HVXKHA YacTWHa npunarana Ao ropusoHTanbHOro
ynopa.

2. JliBui 6ik po3nuoBaHOI 3ar0TOBKM € Y/CTOBUM.
30BHIlLHI KYT
JliBa cTopoHa

1. PosTalwyiiTe MOAAVHI TaKUM YMHOM, WO6 oro
HVKHA YaCTMHA Npunsrana Ao ropu3oHTanbHOro
yropa.

2. TpaBwii 6ik PO3NuUOBaHOI 3aroTOBKM € YACTOBYM.

MpasBuii 6ik

1. PosTawyiiTe MOAAVHI TaKMM YMHOM, WOG Oro
BEPXHA YacTWUHA NpunArana Ao ropusoHTanbHOro
ynopa.

2. MMpaBuii 6ik pO3NMOBaHOI 3arOTOBKM € YNCTOBUM.

Po3znun crenboBux MOJ'IAI/IHriB

Po3nunioBaHHA CTeNbOBOrO MOMAMHIA BUKOHYETbCA
i3 3aCTOCyBaHHAM KOMGIHOBAHOrO CKOCY.

lLlo6  3abe3neunmTn  MaKCMManbHYy — TOYHICTb,
Balla Nuna Ma€ MnomnepefHbO  HanalToBaHMiA
KYT ropu3oHTanbHoro 3pisy y 31,6°a B Ha wkKani
KyTiB BEpTMKaNbHOro ckocy € mno3Hauka 33,9° Li
HanawTyBaHHA € CTaHOApTHUMU ONnA  CTeNbOoBUX
MOJIAVHIIB, AKI MatloTb KyT 52° y BepxHiil yacTuHi Ta
KYT 38° Y H/XHI YaCTUHI.

¢ [llepes BUMKOHAHHAM 4YMCTOBUX 3pi3iB 3pobiTb
Kinbka NPOGHMX po3NuaiB Ha OGpakoBaHMX
3aroToBKax.

¢ Bci 3pi3u 34iNCHIOTbCA 3 BUKOPUCTAHHAM NiBOrO
BEPTUKANbHOrO CKOCY, KONMW 3afHA 4YacTuHa
MOJIAMHIa NPUKNaAeHa A0 CTaHUHU.

BHYTpilWHin KyT

JliBa cTopoHa

1. BepxHA uvacTWHa MOnAMHra
napanenbHoro ynopa.

2. Topun30oHTanbHUIA CKic CNPAMOBaHUIA B NpaBuii Gik.
3. JliBuin 6iK po3nunioBaHoi 3aroToBKM € YNCTOBUM.

noBepHyTa Ao

MpaBuii 6ik
1. HmxHA yacTmHa MonfuHra noBepHyTa Ao
napanenbHoOro ynopa.

2. Topu3oHTaNbHWIA CKiC CNPAMOBaHWI B NiBU BIK.
3. JliBui 6ik po3nunoBaHOi 3aroTOBKU € YACTOBUM.

30BHilLHIN KYT
JliBa cTopoHa

1. HWKHA uyacTMHA MonaumHra
napanenbHoro ynopa.

2. TopuW30oHTaNbHUIA CKiC CNPAMOBaHWIA B NiBNi BiK.
3. JliBuin 6iK po3nunioBaHoi 3aroToBKM € YNCTOBUM.

noBepHyTa Ao

MpaBuii 6ik

@
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1. BepxHA uYacTvHa MOnAWHra
napanesbHOro ynopa.

2. Topn3oHTanbHUIA CKiC CNPAMOBaHWIA B NpaBuii Gik.
3. TMpaswii 6ik po3nuoBaHOI 3aroTOBKM € YNCTOBUM.

noBepHyTa Ao

CneuianbHi 3pi3n

¢ Bci 3pi3n BMKOHYIOTbCA, KOAM PO3NWIOBaHa
3arotoBKa 3adikcoBaHa, MpW LbOMY OAHiE
CTOPOHOK BOHa BMMPAETbCA B CTif, a iHWOI0
- B mapanenbHuii ynop. O60B'A3KOBO HaAilHO
3adikcyiTe 3aroToBKy.

BurHyTi 3arotosku (Puc. 36, 37)

Mpn po3nunioBaHHI BUFHYTWX 3aroTOBOK 3aBXAu
po3TalloByiiTe iX Tak, AK 300paxeHO Ha PuCyHKy
35, i Hikonm, AK Ha PucyHky 36. HenpasuibHe
pO3TallyBaHHA 3aroTOBKM Npr3Be/e 0 3aKyCIOBaHHA
NUbHOTO ANCKA B lepeBUHi bnnxye [0 3aBepLIeHHs
posnuny.

Po3nunioBaHHA nnacTuKoBMx Tpy6 a6o
iHWNX Kpyrnux maTepianis

Balwa nuna moxe 6e3 3ycunb pisaTv NnacTyKosi Tpyou.
Ix Tpeba pi3aTn Tak camo, AK i AepeB'AHi/anomMiHieBi
3aroToBKM, | 3aTuckatn abo MILHO yTpuMyBaTU
NPUTUCHYTUMW B0 MapanenbHOro yrnopa, wob BOHY
He cKkouyBanucb. OCobnMBO BenMKe 3HAUYEHHA Lie MaE

Npwv BUKOHaHHI KyTOBMX PO3NUAIB.

Po3nunioBaHHA
(Puc. 37)

IHKONV BeNWKi ilepeB’AHi 3aroTOBKM He NOMILLaloTbCA
nif, 3aXMCHUM KOXYXOM MUAbHOrO Aucka. MoxHa
TPOXW 36iNbWNTU AOCTYNHY BWUCOTY, BIATATHYBLIN
3aXMCHNUIA KOXYX A0 KiHUA Bropy, AK MokasaHo Ha
PucyHky 37. Hamaravitecb yHUKaTh Nigiomy Koxyxa,
ane AKWO AOBOAWUTLCA BAABATUCA [0 TaKuX i, TO
nuna npawoBaTiMe HaNeXHUM YMHOM i byze pobuTn
Ginbwmni pospis. HIKOW HE MPUB'A3YITE, HE
NPUNINIIOUTE KNEMKOIO CTPIYKOK TA KOAHUM
IHLWWM YYHOM HE OIKCYWTE MIAHATUIA 3AXUCHNIA
KOXKYX MiA YAC POBOTU 3 MUJIOHO.

Po3nunioBaHHA
(Puc. 37)

IHKONV BeNuWKi ilepeB’AHi 3aroTOBKM He NOMILLaloTbCA
nif, 3axXMCHUM KOXYXOM MUAbHOTO Aucka. MoxHa
TPOXW 36iNbWNTU AOCTYMNHY BWUCOTY, BIATATHYBLIN
3aXMCHNIA KOXYX A0 KiHUA Bropy, AK MokasaHo Ha
PucyHky 37. Hamaravitecb yHUKaTh Nigomy Koxyxa,
ane fAKWO AOBOAWUTLCA BAABATUCA [0 TaKuX i, TO
nuna npawBaTMMe HanexH1M YuHom i byae pobutu
Ginbwmi  pospis. HIKOW HE MPUB'A3YMTE, HE
NPUNINIIOUTE KNEMKOIO CTPIYKOK TA KOAHUM
IHLWWM YYHOM HE OIKCYWTE MIAHATUA 3AXUCHNIA
KOXKYX MIA YAC POBOTU 3 MUJIOHO.

Bupanennsa nuny (Puc. 2, 3)
. BcTaHoBITH KapTpuaXx ana supaneHHa nuny
)

(ff) Ha naTpybKy Ana BuganeHHa nuny (n).
c OBEPEXHO: 3a MOXNMBOCTI  3aBXAau

BeJINKNX 3arotoBoK

BeJINKNX 3arotoBoK

YKPAIHCBKA (Mepeknap opuriHanbHUX iHCTPYKLiN)

BCTAHOBNIONTE MPUCTPI ANA BUAaneHHA
nuny, AKWIA po3pobneHnin 3 AOTPUMAHHAM
BifJNOBIJH/X HOPM CTOCOBHO BUKWUAIB Nuny.
Mig'enHanTe NpUCTpin ANA BUAANEHHA Nuny,
PO3p0o6neHNii 3 AOTPUMAHHAM BiAMOBIgHNX
HopM. LLIBMAKICTb NOTOKY NOBITPA 30BHILLHIX
nig'efHaHNX CUCTEM MOBUHHA cKknagatn 20

m/c  +2  m/c. WBugkicte  NOBMHHA
BUMIpIOBATUCb B 3'€fjHYBaNbHiii Tpy6Li, B
Touui Mif'€eAHaHHA, KOMWM  IHCTPYMEHT,

NigKNIoYeHNIA, ane He NpaLioe.

TpaHcnopTyBaHHA (Puc. 2, 6)

[lnA 3pyyHOro nepeHeceHHA TOPLIOBANbHOI MWW
HeoOXifiHO BCTAHOBUTU PYYKy ANA nepeHeceHHs (m)
Ha BEPXHill YaCTVHI Baxena nuan.

¢ [pwn TpaHCnopTyBaHHI MUK NOTPIOGHO ONYCTUTU

pi3anbHWiA  6NOK Ta BCTaBUTU  CTOMOPHWIA
WTNGT (0).
¢ Tpu TPaHCMNOPTYBaHHi NUAKN 3aBXAn

BKOPWCTOBYIITE PYuKy AnA nepeHeceHHs (m) abo
BUIMKM ANA nanbuis (r).

TEXHIYHE OBCJZ1IYTOBYBAHHA

KonctpyKuia iHcTpymeHta STANLEY pospaxosaHa
Ha pobOTy MpOTArOM TpuUBaAoro nepiogy yacy 3
MiHIManbHUM  TeXHiYHUM obcnyroByBaHHAM. [na
TPWBanNoi N HaneXHoi poboTW IHCTPYMEHTY NoTpibeH
AOrNAf i perynapHe ounLLeHHA.

¢ HeobxigHO perynapHo ouwllyBaTV BEHTUAALNHI
npopi3n B iHCTPYMEHTI i 3apAgHOMY NpuUCTPOI 3a
[OMOMOTOI0 M'AKOT LLITOUKM ab0 CyXOi TKaHWNHM.

¢ HeobxifHO perynAapHO  ouumlyBaTU  KOpMycC
[BUryHa 3a [JOMOMOrol  BONOroi  TKaHUHU.
3a60POHAETLCA BUKOPVCTOBYBATU ANA OUMLLEHHA
abpasuBHi maTepiany Ta 3acobU OUWLLEHHs Ha
OCHOBI PO3YMHHUKIB. [HCTPYMEHT He NpU3HaYeHN i
anAa  obCnyroByBaHHA KopucTyBayem. B pasi
BUHUKHEHHSA HecnpaBHoOCTel HeobXiAHO
3BEPHYTNCA [0 aBTOPM30BAHOIO CEPBICHOroO
LIeHTPY.

@ 3malyyBaHHA

Yciogn BUKOPUCTOBYIOTbCA
LWAPUKONIAWNMHUKA  3aKPUTOro Ty  3i
3Ma3koto. Lli niglwmnHmkn maoTb JOCTaTHbO
3MasKku, Aka Oyna 3anpecoBaHa B HKX Ha
3aBofj, WO A03BOJIAE iX ekcnnyaTauilo 6e3
06cnyroByBaHHA NPOTATOM YCbOrO CTPOKY
ekcnyatauii TopLoBanbHOI MUK,

@ YunuweHHA
Mepep ekcnnyartaui€o peTenbHO nepesipTe
BEPXHIl  3aXWUCHUI  KOXYX  MWIbHOrO

[INCKA, PYXOMUIN HVXKHIN 3aXUCHUI KOXYX,
a TakoX Tpybky BigBefeHHsA nuny, LWob
nepecsiftuntca B X NPUAATHOCTI Ao
poboTu. MepeKoHaTecs B TOMY, WO APY3KY,
nun abo ynamku poboyvoi 3aroToBKY He
MOXYTb MPU3BECTU A0 ONOKYBaHHA OAHIEl
3 QyHKLN.

Y BUMafKy 3acTpsAraHHA ynamkiB poboyoi 3aroToBKM

MiX MUAbHUM [AMUCKOM Ta 3aXWCHUMU KOXyXamu

noTpibHO  Big'€AHaTV  IHCTPYMEHT Bif  Mepexi
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YKPAIHCBKA (Mepeknap opuriHanbHWX iHCTPYKLiil)

€NeKTPUYHOrO  KMBMEHHA Ta  AOTPMMYBaTUCb
iHCTPYKUil, HaBefeHWX B po3pini «BctaHoBNeHHA
NUIbHOTO AncKa». HeobXigHO BUTATHYTU GparmeHTi,
LU0 3aCTPANK, i yCTAHOBUTYW INCKOBY Ha CBOE MicLie.

A

OBEPEXXHO: Bupysatv 6pyainun3kopnycy
[03BONIAETBCA 3@ [OMOMOrOI0  CYXOro
noBiTPA Nif, TUCKOM NO Mipi HaKOMMYeHHA
6pyAy BcepefVHi i HABKONO BEHTUNALINHUX
oTBopiB. [1if Yac BUKOHaHHA Li€i npouenypu
HeobXiHO  BMKOPWCTOBYBaTW  3acobu
3aXMCTy o4en i pecnipaTop BCTaHOBNEHOIO
3paska.

OBEPEXHO: [Ins ounweHHA HemeTaneBmx
YacTMH  IHCTPYMEHTY  3abOpOHAETbCA
BUKOPUCTOBYBATN PO3YNHHNKN Ta
arpecrBHi XiMiuHi pe4YoBMHN.
Lli XiMi4Hi pe4yoBMHM MOXYTb NOLLIKOAUTY MaTepiany, 3
AKNX CKNAAanTbCA Ui geTani. [[na ounweHHs noTpibHo
BUKOPUCTOBYBATW CYXY FaHUipKy Ta M'AKUI MUNbHUIA
po3unH. He [03BONAETLCA MPOHWKHEHHA PiAvHN
BCepeANHY IHCTPYMEHTY i 3aHypeHHA [HCTPYMEHTY
6yfb-IKOIO YACTMHOIO B PiAVHY.

OBEPEXHO: o6  3HM3UTM  pu3mK
TpaBMyBaHHs, Heo6XiAHO perynspHo
ouulyBaTH NOBEPXHIO CTONa.
OBEPEMHO:  lllo6  3HM3UTM  pu3KK
TpaBMyBaHHs, Heo6GXiAHO perynspHo
ouuyBaTu cucTemy 36MpaHHa nuny.
Ona 3a6esneuenHs BE3MEKM Tta HALIMHOCTI

{HCTPYMEHTY pPEeMOHT, nepeBipKy CTaHy rpadiToBux
LWiTOK Ta iXHI0 3aMiHy, a TakoX OyAb-AKi iHWi onepaLii
3 TeXHIYHOro 0O6C/YroByBaHHA MaloTb NPOBOAWTU
npauiBHuKM cepBicHUX UeHTpiB STANLEY, a pana
3aMiHM MOTPIOHO BUKOPUCTOBYBATM TiflbKM 3amnacHi
yacTuHu Stanley.

NOAATKOBE NPUNAALA

c OBEPEXHO: OcKinbky npunaana CTOPOHHIX

BMPOOHMKIB, WO He BXOAATb A0 Mepeniky
npunagaa STANLEY, He 6yno BunpoboBaHe
3 LM BUPOOOM, 10ro BUKOPUCTaHHA MOXe
6yt HebesneuyHum. [ns  3anobiraHHA
TpaBMyBaHHIO HeOOXiAHO BUKOPUCTOBYBaTH
nnwe pekomeHaoBaHi KomnaHieto STANLEY
npunaganA Ta obnagHaHHs.

[leTanbHy iHPopmaLilo Mpo AOCTynNHe npunajas
MOXHa Ai3HaTncA y odiliiHoro gunepa.

3AXUCT HABKOJIULLIHbOIO CEPEAOBULLA

Po3ginbHuin 36ip BigxopiB. 3abOpPOHAETbCA
yTuni3yBaTy Lei BUpi6 pa3om i 3BnyaiiHimm
— no6yToBNMM BifXOAAMMU.

AKwWo BK BMpiMTE, Wo Baww BUPi6 STANLEY HeobxigHO
3aMiHNTK, abO NPUNUHKTE NOro BUKOPUCTOBYBATH, He
BMKM[aNTe Oro pa3om i3 nobyToBummn Bigxomamm.
HeobxigHO copTyBaTU KOMMOHEHTW ANA nofanbluoi
nepepoo6Ku.

Po3pinbHui 36ip BUKOPUCTaHMX BUPOOGIB i
naKyBasbHIX maTepianis [I03BONAE
3[iNCHIOBATN IX BTOPUHHY NepepobKy 3

nojanblwm MOBTOPHUM BUKOPUCTAHHAM.

BukopuctaHHAa matepianis, wWo nponwnu
BTOPWHHY NepepobKy, 3HNXKYE 3a6pyAHeHHA
HaBKOJMLWHbOIO CcepefjoBMLia Ta 3MeHLUYE
notpeby B CUPOBMHHIX MaTepianax.

MPUMITKU

OpHum i3 npuHumnis nonitukn STANLEY € nocTinHe
B[JOCKOHA/IEHHA HALLMX B1POGIB, TOMY MU 3aIULLAEMO
3a cob60l0 MPaBo 3MiHIOBATV XapaKTePUCTUKK HaLLOT
npogykuii 6e3 nonepegHbOro CNOBILYEHHS.

lMepenik CTaHAAPTHOrO Ta AOAATKOBOrO 06nagHaHHA
MOXe PI3HUTUCA 3aneXHO Bif KpaiHu. TexHiuHi

XapaKTePUCTUKN  BUPOGIB  MOXYTb  Pi3HWTUCA
3aeXHo Big KpaiHu.
MOBHWI1 ~ acOPTUMEHT  NpOoAyKUii Moxe  6yTn

AOCTYMHUIN He B YCiX KpaiHax. 3 MMTaHHA HaABHOCTI
OKpemux BUpo6iB cniif 3BepHy TV o Aunepis STANLEY.

IHOOPMAL|IA 3 O6CJIYTOBYBAHHA

Komnania STANLEY nponoHye LMPOKY Mepexy
aBTOPM30BAHNX CEPBICHUX LIEHTPIB, AKAMMW BONOAiE
KomnaHisa.BycixcepsicHuxueHTpaxSTANLEY npaujoioTb
KBanidikoBaHi  CniBPOGITHMKYM,  AKi  BUKOHYIOTb

edeKTVBHe i HafiliHe cepBicHe 06CNYroByBaHHA AnA
BIACHMKIB €NeKTPUYHUX [(HCTPYMEHTIB. 3 nuTaHb
TEXHIYHMX KOHCYNbTaLjiil, peMOHTY abo mpupbaHHA
opuriHanbHMX AeTanein NoTpiGHO 3BepHYTUCA [0
Hanbnmxyoro npeacTasHULTBa Komnanii STANLEY.

TEXHI4YHI XAPAKTEPUCTUKU

TOPLIIOBAJIbHA SM18
nunA

Hanpyra B... 220~240
Yacrora M 50-60
CnoxwBaHa NOTYXHICTb Br 1800
[liametp aucka MM 254
ToBLLMHa nponuny Aucka MM 28
[liametp oTBOpY MM 30
Make. Wwaunakicts aucka XB.! 4800
MexaHiaM ropu3oHTanbHoro BNiB0 47°
CKOCY (MaKC. NONOXEHHS) Bpago 520
MexaHiam BepTvKanbHoro BNiBO 45°
CKOCY (MaKC. NONOXEHHS) Bpa8o 15

0°rop.ckic,0°Bepr.ckic 92mm x 285mm /80mm x 310mm
45°rop.ckic,0°Bepr.ckic

0°rop.ckic,45°Bepr.ckic 3nisa

92mm x 190mm /80mm x 210mm

47mm x 285mm / 45mm x 310mm
47mm x 190mm / 45mm x 210mm
35mm x 285mm / 25mm x 310mm
35mm x 190mm / 25mm x 210mm

45°rop.ckic,45°BepT.ckic 3niga

0°rop.ckic,45°BepT.cKic npaBo
45°rop.ckic,45°Bepr.cKic npaso

Yac aBToMaTUyHoro cex <10.0
ranbMyBaHHs MUALHOTO AUCKa
Bara Kr 18.6
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KULLANIM AMACI

STANLEY SM18 gdnye testere ahsap, aliminyum,
ahsap urinleri, aliminyum uriinleri ve plastiklerin
kesme isleri icin tasarlanmistir. Capraz kesme,
zivanal kesme ve gonye kesme islemlerini kolayca,
dogru ve glivenli bir sekilde gerceklestirir. Bu alet
profesyonel kullanim igindir.

GUVENLIK TALIMATLARI

Asagidaki tanimlar her isaret sézcliglu ciddiyet
derecesini gosterir. Lutfen kilavuzu okuyunuz ve bu
simgelere dikkat ediniz.

TEHLIKE: Engellenmemesi halinde 6lim
veya ciddi yaralanma ile sonuclanabilecek
cok yakin bir tehlikeli durumu gosterir.

UYARI: Engellenmemesi halinde o6lim

A veya ciddi yaralanma ile sonuglanabilecek
potansiyel bir tehlikeli durumu gosterir.

DiKKAT: Engellenmemesi halinde
Onemsiz veya orta dereceli yaralanma ile
sonuclanabilecek potansiyel bir tehlikeli
durumu gosterir.

iKAZ: Engellenmemesi halinde maddi hasara
neden olabilecek, yaralanma ile iliskisi olmayan
durumlari gosterir.

N
LN
©

Elektrikli el
talimatlan

Elektrik carpmasi riskine isaret eder.

Yangin riskini belirtir.

Uyari: Yaralanma riskini azaltmak icin,
kullanim kilavuzunu okuyun.

aletleri icin genel giivenlik
UYARI! Bu elektrikli alet ile verilen
tim uvenllk uyarilari, talimatlar,

A re5|mI|agklamalarvetekmkozelllklen
okuyun. Asagida  belirtilen  tim
talimatlarin herhangi birisine uyulmamasi
elektrik carpmasi, yangin ve/veya ciddi
yaralanma riskine neden olabilir.

Biitiin uyari ve giivenlik talimatlarini ileride
bakmak lizere saklayin

Uyarilarda yer alan «elektrikli alet» terimi sebeke
elektrigiyle (kablolu) veya aki/pille (sarjl) calisan
elektrikli aletinizi ifade etmektedir.

1. Calisma alaninin giivenligi

a. Calisma alanini temiz ve aydinhk tutun.
Karisik veya karanlk alanlar kazaya davetiye
cikartir.

b. Elektrikli aletleri, yanici sivilar, gazlar
ve tozlarin bulundugu yerler gibi yanici
ortamlarda cahistirmayin. Elektrikli aletler,
toz veya dumanlari atesleyebilecek kivilcimlar
cikartir.

c. Bir elektrikli aleti calistirirken ¢ocuklardan
ve etraftaki kisilerden uzak tutun. Dikkatinizi

TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapiimigtir)

. Elektrikli

. Elektrik

dagiticr seyler kontroli kaybetmenize neden
olabilir.

Elektrik glivenligi

. Elektrikli aletlerin figleri prizlere uygun

olmalidir. Fis Uizerinde kesinlikle hicbir
degisiklik yapmayin. Toprakh elektrikli
aletlerde hicbir adaptor fisi kullanmayin.

Degistirilmemis fisler ve uygun prizler elektrik
carpmasi riskini azaltacaktir.

. Borular, radyatérler, ocaklar ve buzdolaplari

gibi topraklanmamis yiizeylerle viicut
temasindan kaginin. Vicudunuzun
topraklanmasi halinde yiiksek bir elektrik
carpmasi riski vardir.

aletleri yagmura maruz
birakmayin veya islatmayin. Elektrikli alete su
girmesi elektrik carpmasi riskini arttiracaktir.

kablosunu  uygun olmayan
amacglarla kullanmayin. Elektrikli aleti
kesinlikle kablosundan tutarak tasimayin,
c¢ekmeyin veya prizden ¢ikartmayin. Kabloyu

sicaktan, yagdan, keskin kenarlardan veya
hareketli parcalardan uzak tutun. Hasarli veya
dolasmis kablolar elektrik c¢arpmasi riskini
arttirir.

. Elektrikli bir aleti actk havada
calistirlyorsaniz, acik havada kullanima
uygun bir uzatma kablosu kullanin.

Acik havada kullanima uygun bir kablonun
kullaniimasi elektrik carpmasi riskini azaltir.
Eger bir elektrikli aletin nemli bir bolgede
calistiriimasi  zorunluysa, bir artik akim
aygiti (RCD) korumali bir kaynak kullanin. Bir
RCD kullanilmasi elektrik soku riskini azaltir.

Kisisel giivenlik

. Elektrikli bir aleti kullanirken her zaman

dikkatli olun, yaptiginiz ise yogunlasin
ve sagduyulu davranin. Elektrikli bir aleti
yorgunken veya ila¢c ya da alkoliin etkisi
altindayken kullanmayin. Elektrikli aletleri
kullanirken bir anlik dikkatsizlik ciddi kisisel
yaralanmayla sonuglanabilir.

. Kisisel koruyucu ekipmanlari mutlaka
kullanin. Daima koruyucu gézliik takin.
Kosullara uygun toz maskesi, kaymayan

glvenlik ayakkabilari, baret veya kulaklk gibi
koruyucu donanimlarin  kullaniimasi  kisisel
yaralanmalari azaltacaktir.

. istem disi calistinlmasini énleyin. Aleti giig

kaynagina ve/veya akiiye baglamadan,
yerden kaldirmadan veya tasimadan 6nce
diigmenin kapali konumda oldugundan
emin olun. Aleti, parmaginiz diigme Uzerinde
bulunacak sekilde tasimak veya acik konumdaki
elektrikli aletleri elektrik sebekesine baglamak
kazaya davetiye cikartir.

. Elektrikli aleti agmadan 6nce tiim ayarlama

anahtarlarini  ¢ikartin.  Elektrikli  aletin
hareketli bir parcasina takili kalmis bir anahtar
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TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmigtir)
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Ulagsmakta zorlandiginiz yerlerde
kullanmayin. Daima saglam ve dengeli basin.
Bu, beklenmedik durumlarda elektrikli aletin
daha iyi kontrol edilmesine olanak tanir.

Uygun sekilde giyinin. Bol elbiseler
giymeyin ve taki takmayin. Sacinizi ve
elbiselerinizi hareketli parcalardan uzak tutun.
Bol elbiseler ve takilar veya uzun sa¢ hareketli
parcalara takilabilir.

. Eger kullandiginiz iiriinde toz emme ve

toplama ozellikleri olan atagmanlar varsa
bunlarin bagli oldugundan ve dogru sekilde
kullanildigindan emin olun. Bu toz toplama
atasmanlarin kullanilmasi tozla ilgili tehlikeleri
azaltabilir.

. Aletlerin sik kullanimindan edindiginiz

asinaligin sizi dikkatsiz kilmasina ve alet
glivenlik prensiplerini 6nemsememeye izin
vermeyin. Dikkatsiz bir eylem, bir saniyeden
daha az slrede ciddi yaralanmalara neden
olabilir.

Elektrikli aletlerin kullanimi ve bakimi
Elektrikli aleti zorlamayin. Uygulamaniz
icin dogru elektrikli aleti kullanin. Dogru

elektrikli alet, belirlendigi kapasite ayarinda
kullanildiginda daha iyi ve glvenli calisacaktir.

. Diigme agmiyor ve kapatmiyorsa elektrikli

aleti  kullanmayin. Digmeyle  kontrol
edilemeyen tiim elektrikli aletler tehlikelidir ve
tamir edilmesi gerekmektedir.

Herhangi bir ayarlama, aksesuar degisimi
veya elektrikli aletlerin saklanmasi
oncesinde fisi glic kaynagindan c¢ekin ve/
veya akiiyl elektrikli aletten ayirin. Bu tur
onleyici glvenlik tedbirleri aletin istem disi
olarak calistirilmasi riskini azaltacaktir.

. Elektrikli aleti, ¢ocuklarin ulasamayacagi

yerlerde saklayin ve elektrikli aleti
tanimayan veya bu talimatlari bilmeyen
kisilerin elektrikli aleti kullanmasina
izin vermeyin. Elektrikli aletler, egitimsiz
kullanicilarin elinde tehlikelidir.

aletleri ve aksesuarlar iyi

muhafaza edin. Hareketli
parcalardaki hizalama hatalarini  ve
tutukluklar, parcalardaki kirilmalar ve
elektrikli aletin calismasini etkileyebilecek
tiim diger kosullari kontrol edin. Hasarli ise,
elektrikli aleti kullanmadan 6nce tamir ettirin.
Kazalarin ¢ogu, elektrikli aletlerin bakimimnin
yeterli sekilde yapilmamasindan kaynaklanir.

Kesim aletlerini keskin ve temiz tutun. Bakimi
uygun sekilde yapilmis keskin kesim uclu kesim
aletlerinin sikisma ihtimali daha duslktir ve
kontrol edilmesi daha kolaydir.

aleti, aksesuarlarini ve aletin
diger parcalarini kullanirken bu talimatlara
mutlaka uyun ve calisma ortaminin
kosullarini ve yapilacak isin ne oldugunu
g6z oniinde bulundurun. Elektrikli aletin
ongorilen islemler disindaki islemler igin
kullanilmasi tehlikeli durumlara neden olabilir.

durumda

h. Kollari ve kavrama yiizeylerini kuru, yagsiz
ve gressiz tutun. Kaygan kollar ve kavrama
yuzeyleri, beklenmeyen durumlarda aletin
glivenli bir sekilde tasinmasi ve kontrol
edilmesine izin vermez.

5. Servis

a. Elektrikli aletinizi, sadece orijinal yedek

parcalarin kullanildig: yetkili servise tamir
ettirin. Bu, elektrikli aletin guvenliginin
muhafaza edilmesini saglayacaktir.

GONYE TESTERELER ICiN GUVENLIK
TALIMATLARI

¢

Gonye testereler, ahsap veya benzeri
malzemelerin kesilmesi igin tasarlanmistir
ve demir cubuk, saplama vb. gibi demir
iceren malzemelerin kesilmesi icin agindirici
kesme diski ile birlikte kullanilamaz. Asinma
tozu, alt muhafaza gibi hareketli parcalarin
sikismasina neden olur. Asindirici kesmeler
sonucu olusan kivilcimlar alt muhafaza, kesme
plakasi ve diger plastik parcalarin yanmasina
neden olur.

Calisma parcasini miimkiin oldugu siirece
kelepgelerle sabitleyin. Calisma parcasini
elle destekliyorsaniz ellerinizi testere
bicaginin her iki tarafina en az 100 mm
mesafede tutmalisiniz. Givenli bir sekilde
kelepcelemek veya elle tutmak Uzere c¢ok
kuclk olan parcalar kesmek icin bu testereyi
kullanmayin. Elleriniz testere bicagina ¢ok yakin
koyulursa bicakla temas sonucu yaralanma riski
artabilir.

Calisma parcasi hareketsiz olmal ve
kelepceyle sabitlenmelidir veya hem kesme
kilavuzuna hem de tablaya tutturulmalidir.
Calisma parcasini bicaga yonlendirme veya
kesme islemini kesinlikle elle yapmayin.
lyi sabitlenmemis veya hareket eden calisma
parcalari yuksek hizla firlayarak yaralanmalara
neden olabilir.

Testereyi calisma parcasina ittirin. Testereyi
calisma parcasina dogru c¢ekmeyin. Bir
kesim yapmak icin testere kafasini kaldirin
ve kesme yapmadan 6nce ¢alisma parcasinin
izerine ¢ekin, motoru calistirin ve testereyi
calisma parcasina ittirin. Cekerek kesim
yapilmasi testere bicaginin calisma pargasinin
st kismina tirmanmasina ve bicak diizeneginin
kullanictya dogru cok sert sekilde firlamasina
neden olabilir.

Kesinlikle ellerinizi testere bicaginin 6n
veya arka tarafindaki kesim hattina dogru
uzatmayin. Calisma parcasini “capraz elle”
yani testere bicaginin sag tarafindaki calisma
parcasini sol elle tutmak veya tersi sekilde
tutmak cok tehlikelidir.

Bicak  donerken ahsap parcalarini
temizlemek veya diger herhangi bir
nedenle herhangi elinizi kesme kilavuzunun
arkasinda testere bicagina 100mm’den daha
fazla yaklastirmayin. Ellerinizin donen testere
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bicagina yakinhgr anlasilamayabilir ve ciddi
sekilde yaralanmaniza neden olabilir.

Kesmeden once calisma parcasini kontrol
edin. Calisma parcasi egilmis veya bukilmiusse,
parcayl disa egdilmis kismi kilavuza bakacak
sekilde kelepgeleyin. Kesim hatti boyunca
calisma parcasi, kesme kilavuzu ve tabla
arasinda herhangi bir bosluk bulunmadigindan
daimaemin olun.Egilmis veya bikilmis calisma
parcalar kivrilabilir veya yoni degisebilir ve
kesim sirasinda doner testere bicaginin Gstiine
gelebilir. Calisma parcasi lizerinde herhangi bir
¢ivi veya yabanci nesne bulunmamalidir.

Tabla lizerinde, calisma parcasi haricindeki
tim aletler, ahsap parcalari kaldirilana
kadar testereyi kullanmayin. Donen bicaga
temas eden, ufak kir birikintileri, gevsek ahsap
parcalari veya diger nesneler ylksek hizla
firlayabilir.

Tek seferde sadece bir calisma parcasini
kesin. Birikmis birden fazla calisma parcalarini
yeterince iyi kelepcelenemez veya kavranamaz
ve kesme sirasinda bicak lizerine denk gelebilir
veya yerinden kayabilir.

Gonye testerenin kullanilmadan o6nce diiz
ve sabit bir is ylizeyine monte edildiginden
veya koyuldugundan emin olun. Diiz ve sabit
bir is ylzeyi gonye testerenin dengesiz hale
gelmesi riskini azaltir.

isinizi planlayin. Génye veya zivana agisi
ayarini degistirmek istediginiz her seferinde
ayarlanabilir kesme kilavuzun calisma
parcasini destekleyecek sekilde dogru
ayarlandigindan ve bicak veya muhafaza
sistemiyle temas etmediginden emin olun.
Aleti calistirmadan ve tablada herhangi bir
calisma parcasi bulunmadan o6nce kesme
kilavuzla herhangi bir girisim veya kilavuza
kesme tehlikesi bulunmadigindan emin olmak
icin testere bicagini tam olarak 6nceden
belirlenmis bir kesime dogru hareket ettirin.

Tabla iistiinden daha genis veya uzun bir
calisma parcasi icin tabla uzantilari, testere
tezgahlari vb. gibi yeterli destedi saglayin.
GoOnye testere tablasindan daha genis veya
uzun calisma parcalari saglam desteklenmezse
devrilebilir. Eger kesilen parca veya calisma
parcasi devrilirse, alt muhafazay! kaldirabilir
veya donen bicak tarafindan firlatilabilir.

Baska bir insani bir tabla uzantisi yerine
veya ilave destek olarak kullanmayin.
Calisma parcasi icin dengesiz destek kesme
islemi sirasinda bicagin tutukluk yapmasina
veya calisma parcasinin sizi veya yardim eden
kisiyi donen bicaga cekecek sekilde kaymasina
neden olabilir.

Kesilen parca hicbir sekilde doénen
testere bicagina _sikistiriimamall  veya
bastirilmamalidir. Ornegin, uzunluk sinirlari
kullanilan dar alanlarda kesilen parca bicaga
takilabilir ve siddetli bir sekilde firlayabilir.

TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmigtir)

+ Daima demir cubuk veya boru gibi yuvarlak

malzemeleri dogru sekilde desteklemek
icin tasarlanmis bir kelepge veya sabitleyici
kullanin. Demir c¢ubuklar kesim sirasinda
yuvarlanma egilimine sahiptir, bu da bicagin
“kapmasina” ve ¢alisma parcasini elinizle birlikte
bicaga cekmesine neden olabilir.

Bicagin calisma parcasina temas etmeden
once tam hiza ulagsmasini saglayin. Bu durum
calisma pargasinin firlamasi riskini azaltacaktir.

Calisma parcasi veya bicak sikisirsa gonye
testereyi kapali konuma getirin. Tum
hareketli parcalarin durmasini bekleyin ve
fisini glic kaynagindan cekin ve/veya akiiyii
ctkartin. Ardindan sikisan malzemeyi serbest
birakmaya calgin. Sikismis bir malzemeyle
kesme islemine devam edilmesi kontroliin
kaybedilmesine veya gdnye testerenin hasar
gormesine neden olabilir.

Kesme islemini tamamladiktan sonra,
diigmeyi serbest birakin, testere kafasini
asagi egin ve kesilen parcayi ¢ikartmadan
once bicagin durmasini bekleyin. Ellerinizin
bosta donen bigaga yaklastiriimasi tehlikelidir.

Tamamlanmamig bir kesim yaparken veya
testere kafasi tam olarak asagi konumda
olmadan dnce diigmeyi serbest birakirken
kolu sikica tutun. Testerenin frenleme eylemi
testere kafasinin aniden asagiya diismesine ve
bir yaralanma riski olusmasina neden olabilir.

GONYE TESTERELER iCiN EK GUVENLIK
TALIMATLARI

¢ Alet, yalnizca imalatcr veya vyetkili servis

temsilcisi tarafindan degistirilebilecek &zel
olarak yapilandiriimis bir gui¢ kablosu ile birlikte
temin edilir.

Testereyi Ureticinin  6nerdigi  malzemeler
disindaki malzemeleri kesmek icin kullanmayin.

Muhafazalar yerinde degilse, calismiyorsa veya
dizgiin bir sekilde bakimi yapilmamissa aleti
cahstirmayin.

Zivanali  kesimler yaparken kolun sikica
takildigindan emin olun.

Aletin cevresinin bakimini yapin ve dagilan
kiymiklardan ve kesilmis parcalardan arindirin.

Dogru sekilde bileyenmis bicaklari kullanin.
Testere bicaginda belirtilen maksimum hiza
riayet edin.

Calismaya baslamadan once tim kilitleme
digmelerinin ve kollarinin sabit oldugundan
emin olun.

Testere elektrikli glic kaynagina bagh
oldugunda ellerinizi bicak bdlgesinin tzerine
asla koymayin.

Bicaga bir alet veya baska bir ara¢ takildiginda
hizli bir sekilde calisirken aleti durdurmayin;
ciddi kazalar meydana gelebilir.

Herhangi bir aksesuari kullanmadan 6nce
kilavuza bakin. Bir aksesuarin uygunsuz
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TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmigtir)

¢

(80,
TVhy

Testere bicagiyla islem yaparken tutucu veya
eldiven kullanin.

Kullanmadan ©nce testere bicagin dogru
sekilde takildigindan emin olun.

Bicagin dogru yonde déndiglinden emin olun.
Oluk acarken ¢ok dikkatli olun.

Tavsiye edilenden daha buyuk veya daha kiglik
caplarda bicak kullanmayin. Uygun bigak hizi
icin teknik verilere bakin. Sadece bu kilavuzda
belirtilen, EN 847-1 ile uyumlu bigaklari kullanin.
Ozellikle guriltiyi azaltmak tzere tasarlanmig
bigaklari kullanmayi g6z 6niinde bulundurun.
HSS bicaklari kullanmayin.

Kirik veya hasarli testere bicaklarint kullanmayin.
Herhangi asindincr  veya elmas diskleri
kullanmayin.

Testereyi kesme plakasi olmadan calistirmayin.
Acma/kapama dugmesini birakmadan
once kesilen parcanin igindeki bicagi kesme
plakasindan kaldirin.
Motor milini tutmak
sikistirmayin.

Kol asagi getirildiginde testerenizin bigak
muhafazasi otomatik olarak yukari kalkar;
kaldirldiginda ise bigagin tizerinden iner.

Alet kapali degilse bicak muhafazasini elle
kaldirmayin. Testere bicaklari takilip ¢ikarilirken

veya testerenin incelenmesi icin muhafaza elle
kaldirilabilir.

icin fana bir sey

Motorun hava deliklerini diizenli olarak
temizleyin ve kiymiklardan arindirin.
Kesim plakasi asinmissa degistirin. Uriinle

verilen servis parcalari listesine bakin.

Herhangi bir bakim yapmadan veya bicagi
degistirmeden 6nce aleti fisten ¢ekin.

Alet calisirken ve testere kafasi durma
konumunda degilken, hicbir sekilde herhangi
bir temizlik veya bakim islemi yapmayin.

Mumkdinse aleti bir tezgaha monte edin.

Muhafazanin 6n kismi kesim yaparken gorunti
rahathgr  saglamak icin  panjurlanmistir.
Panjurlarin ucan parcaciklari 6nemli oSlclide
azaltmasina karsin, koruma uzerinde bosluklar
bulunur ve panjurdan bakarken her zaman
glvenlik gozlukleri takilmalidir.

Ahsap keserken testereyi toz toplama cihazina

baglayin. Asagida belirtilenler gibi, toza maruz

kalma riskini etkileyen faktérleri her zaman goz

onlinde bulundurun:

- islenecek malzeme turi (yonga
ahsaptan daha fazla toz Uretir);

- testere bicaginin keskinligi;

- testere bicaginin dogru sekilde ayarlanmasi,

- 20 m/s'den daha az olmayan hava hizina
sahip elektrik siplrge.

Bacalar, bdlmeler ve oluklarin yani

yerel havalandirmanin da gerektigi
ayarlandigindan emin olun.

levha

Sira
gibi

¢

Lutfen, asagidakilere maruz kalma riskini

etkileyen faktorlerin farkinda olun ses:

- ¢lkan sesi azaltmak lizere tasarlanmis testere
bicaklarini kullanin;

- vyalnizca iyi bilenmis testere bicaklarini
kullanin;

Makine bakimi belirli araliklarla yapiimahdir;

Muhafazalar veya testere bicagi dahil olmak
tizere aletle ilgili anzalar fark edilir edilmez
rapor edilecektir;

Yeterli genel veya bolgesel isiklandirma temin
edin;
Kullanicinin, aletin kullanimi, ayari ve isleyisi
ile ilgili yeterli egitime sahip oldugundan emin
olun;

Kullanilan aralayicilar ve mil halkalarinin
bu kilavuzda belirtilen amaclara uygun
oldugundan emin olun.

Alet calisirken ve testere kafasinin bekleme
konumunda olmadigi durumlarda Uzerinde
calisilan parcanin kesilen kisimlarini  veya
diger parcalarini kesim alanindan c¢ikarmaya
calismayin.

30 mm'den kisa parcalari asla kesmeyin (Sekil
34).

Ek destek olmadigi durumlarda aletin kabul
edecedi maksimum parc¢a boyutu:

- Yukseklik 75 mm, genislik 140 mm, uzunluk
460 mm

- Daha uzun parcalarin uygun ek tabla ile
desteklenmesi gerekir. Calisma parcasini her
zaman guvenli bir sekilde kelepceleyin.

Kaza veya alet arizasi durumunda, makineyi
hemen kapatip gii¢ kaynagiyla baglantisini
kesin.

Arizayl rapor edin ve arizali aleti, baskalan
tarafindan kullanilmaya cahisilmasini 6nlemek
icin uygun sekilde isaretleyin.

Testere bicagl kesim sirasinda anormal parca
besleme kuvveti nedeniyle bloke olursa, aleti
kapatip glic kaynagiyla baglantisini  kesin.
Uzerinde calistiginiz parcayi ¢ikarin ve testere
bicaginin rahat¢a donduginden emin olun.
Aleti agin ve daha az parca besleme kuvveti
uygulayarak yeni kesim islemini bagslatin.

Ozellikle magnezyum olmak tizere hafif alagim
malzemeleri asla kesmeyin.

Durumun izin verdigi hallerde, aleti civatalar
kullanarak tezgaha monte edin.

DIGER TEHLIKELER

Asagida

siralanan riskler testerelerin

kullanimina 6zgii risklerdir:

- aletin dénen parcalarina dokunma sonucu
ortaya ¢ikan yaralanmalar

Emniyet tedbirlerini diizenleyen yonetmeligin
uygulanmasina ve emniyet saglayic aygitlarin
kullanilmasina ragmen, baska belirli risklerden
kaginilamaz. Bunlar:
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TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmigtir)

Kablo uzunlugu (m)

- Duyma bozuklugu.
- Doner testere bicaginin acik parcalarindan

kaynaklanan kaza riski. 75(15 |25 |30 |45 | 60

- Bicagi degistirirken yaralanma riski.

- Muhafazalar acarken parmaklarin sikisma Voltaj Amper Kablo giicti (Amper)
riski.

- Ozellikle mese, akgiirgen ve MDF olmak 10-127 | 0-20 6 |6 |6 |6 |6 |10
lizere ahsap keserken meydana gelen tozun 21-34 6 |6 |6 [6 |15 |15
yutulmasi sonucu olusan saglik sorunlari.

Asagidaki etmenler, solunum sorunlari riskini 35-50 6 |6 |10]15)20 |20
arttinr: 51-70 |10 |10 |15 20 | 20 |25
¢ Ah keserk t topl |

baélaapnma'?rsmggl.en oz toplama elemaninin 71-120 115 115 120 1 25 | 25 |-

¢ Kirli egzoz filtreleri nedeniyle yetersiz toz 121-200 (20 {20 | 25 |- |- -
toplama.
. - — 230 | 0-20 6 |6 |6 |6 |6 |6
ELEKTRIK GUVENLIGI
Bu alet, sadece tek bir gerilim ile calisacak sekilde 21-34 6 |6 |6 ]6 |6 |6
ayarlanmistir. Her zaman sebeke geriliminin aletin 35-50 6 |6 |6 |6 |10]15
tretim etiketinde belirlenmis degerlere uyup
uymadigini kontrol edin. 51-7.0 10 {10 | 10 {10 | 15 |15
D Stanley aletiniz cift yaltimhdir; bu yiizden 71-120 |15 {15 |15 (15|20 |20
hicbir topraklama kablosuna gerek yoktur 121-200 120 |20 [ 20 [ 20 | 25 |-

Gl kablosu hasarliysa, STANLEY yetkili servisinden

temin edilebilen 6zel olarak” hazirlanmis bir [N AT EA GG
kabloyla degistirilmelidir.

UZATMA KABLOLARININ KULLANIMI

Bir uzatma kablosu gerekli ise, bu aletin elektrik
girisine uygun (Teknik Ozelliklere bakin), onayh
bir 3 telli uzatma kablo kullanin. Minimum iletken
boyutu 1,5 mm?dir; maksimum uzunluk 30 m'dir.

Aletin etiketinde asagidaki semboller bulunabilir:

UYARI! Yaralanma riskini en aza
indirmek icin  kullanicr  kullanim
talimatlarini mutlaka okumahdir.

®

lletken boyutu (mm2) iletken boyutu (mm?2) g
Kablo gtici (Amper) Kablo gtici (Amper) Koruyucu gozliik takin.
0.75 6
100 10 Kulaklik takin.
150 15
250 20
4.00 25 Toz maskesi takin.
\Y Volt = Dogru akim
Amper n, Yiksuz hizi
Hz Hertz ] Cift yalitim
W Watt Toprakh
@ terminal
min | dakikalar A Guvenlik
uyari
sembolii
Dalgaliakim | /min. | Dakikada
Y devir veya
darbe sayisi

@
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TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmigtir)

Tarih kodu konumu

imalat yilini da iceren Tarih Kodu gévdeye basilidir.

Ornek:
2017 XX JN

imalat Yili

AMBALAJ, ASAGIDAKI PARCALARI
ICERMEKTEDIR

Gonye testere

Anahtar cebinde saklanan bicak anahtari
Testere bigadi

Toz torbasi

Dik mengene

Arka destek

Kullanim kilavuzu

Alette, parcalarda veya aksesuarlarda nakliye
sirasinda meydana gelmis olabilecek hasari
kontrol edin.

Aleti calistirmadan 6nce, bu kullanim
kilavuzunu bastan sonra okuyup anlamak icin
gerekli zamani ayirin.

Agiklama (Sekil 1, 2, 3, 5, 6, 12, 23, 27, 28)

UYARI: Hicbir zaman elektrikli aleti veya
! : : herhangi bir parcasini degistirmeyin.

Hasarla veya yaralanmayla sonuclanabilir.

Calistirma kolu

Alt muhafaza

Sag kesme kilavuzu

Tabla

Gonye sikistirma topuzu

GOnye skalasi

Taban

Uzatma topuzu

Anahtar

Tezgah baglama delikleri

Kesme kilavuzu sikistirma topuzu

A¢ma/kapama tetik digmesi

Tasima kolu

Toz agzi

Kilitleme pimi

Zivana kelepcge kolu

Zivana skalasi

El girintisi

Kesme plakasi

Gonye mandali

Tarih kodu

Sol kesme kilavuzu

Arka kapagdi

Mil kilidi dugmesi

Asma kilit deligi

Aci konumu engeli

® = 4 a

<>

aa.
bb.

CccC.

dd.

Ee.
ff.

99.
hh.

i
Ji-

Zivana konumu ayar engeli

LED agma/kapama diigmesi

Dikey konum ayar engeli

Kilitleme kolu

Uzunluk sinirlan

Toz torbasi

Dik mengene

Gonye sikistirma gegici nakliye civatasi
is destegi

Kesme kilavuzu vidasi

mm.Arka destek

aaa. Arka sap

bbb. Doner tabla kolu destegi
cce. Is destedi sikistirma topuzu
ddd. Ray sikistirma topuzu

fff.

Zivana kilitleme digmesi

g99. Kayma durdurma diigmesi

MONTAJ VE AYARLAMA

UYARI: Yaralanma riskini azaltmak icin
aksesuarlarn takip ¢ikarmadan o6nce,

ayarlarla oynamadan veya
degistirmeden o6nce ya da tamir
yaparken aleti kapatin ve makineyi gii¢
kaynagindan ayirin. Tetik digmesinin
kapali konumda oldugunu kontrol edin.
Aletin yanhslikla calistiriimasi yaralanmaya
neden olabilir.

Paketi agma (Fig. 2, 4, 5, 6)

L4

L4

Testereyi, tasima kolundan (m) tutarak dikkatli
bir sekilde ambalajindan ¢ikartin.

Arka destegi (mm) tabanin (g) arkasina monte
etmek igin aletle birlikte verilen anahtar (i)
kullanin.

Sekilde gosterildigi gibi calistirma kolunu (a)
hafifce asagi bastirin ve kilitteme pimini (o)
cekin.

Asagr dogru uygulanan baskiyi hafifletin ve
kesme kafasinin tam yiiksekligine kalkmasina
izin verin.

Tezgaha montaj (Sekil 7)

L4

L4

Tezgaha monte etmeyi kolaylastirmak icin dort
ayaktadadelikler (j)mevcuttur.Hareket etmesini
onlemek icin testerenizi her zaman saglam bir
sekilde monte edin. Tasinabilirligi iyilestirmek
icin, alet, daha sonra calisma tezgahina
kelepcelenebilecek veya baska alanlara tasinip
orada kelepceyle sabitlenebilecek 15 mm veya
daha ince bir kontrplak parcasinin izerine
monte edilebilir.

Testereyi yukarida anlatildigi sekilde kontrplak
parcasina kelepcelerken, kelepceleme
vidalarinin  plakanin altindan ¢ikmamasina
dikkat edin. Kontrplak, calisma tezgahinin
lizerine diiz bir sekilde oturabilmelidir. Testereyi
herhangi bir calisma tezgahina kelepcelerken,
mengeneleri, kelepceleme deliklerinin

@!“K.XE.<F5"5"-“-.0'53.0.33-_?*‘-_"'.3'@7“.“’9-"579’

https:/itm.by
= v MHTepHeT-marasvH TM.by
E

MM ONLINE STOR



TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapiimigtir)

bulundugu sikistirma gdbeklerine yerlestirin.
Mengenelerin ~ bu  gobeklerin  disindaki
noktalara yerlestirilmesi testerenin calismasini
olumsuz etkileyecektir.

¢ Testere bicaginin kesilen malzemede sikismasi
yadakesim hatalarinin dnlenmesiicin testerenin
yerlestirildigi ylzeyin engebeli olmamasina
dikkat edin. Testere tezgah Uzerinde oynuyorsa,
testere ayaginin altina ince bir malzeme pargasi
yerlestirerek testerenin tezgah yuzeyi Uzerinde
sabit durmasini saglayin.

Testere bicaginin takilmasi (Sekil 8, 9, 10)

c UYARI: Yaralanma riskini azaltmak icin

aksesuarlan takip c¢ikarmadan once,
ayarlarla oynamadan veya
degistirmeden o6nce ya da tamir
yaparken aleti kapatin ve makineyi gii¢
kaynagindan ayirin. Tetik digmesinin
kapali konumda oldugunu kontrol edin.
Aletin yanhslikla calistiriimasi yaralanmaya
neden olabilir.

¢ Bicak giig altindayken veya bosta donerken mil
kilidine asla basmayin.
¢ Hafif alasim veya demir iceren (demir veya celik

iceren) metalleri, duvarlari veya lifli ¢cimento
Urtinlerini bu génye testerede kesmeyin.

¢ Farkh  malzemelere uygun olan bicak
kullaniimalidir.

1. Alt  muhafaza  kaldinlmis  konumda

tutulurken muhafaza destegi (), bigak

kilitleme vidasina (nn) erismek icin yeterince
yikselene kadar muhafaza destek vidasini

(kk) gevsetin.
2. Bir elinizle mil kilidi digmesine (x) basin,
ardindan diger elinizle aletle birlikte

verilen anahtan (i) kullanarak soldan disli
bicak kilitleme vidasini (nn) saat yoniinde
cevirerek gevsetin.
UYARI: Kilidi devreye almak icin mil kilit
diigmesine basin ve mili artik daha fazla
dondiremeyecek duruma gelene dek
donddrdn.
Milin dénmesini 6nlemeye devam etmek icin kilit
digmesini basili tutmaya devam edin.

3. Bigak kilitleme vidasini (nn) ve dis mandrel
bilezigini (pp) ¢ikartin.

4. Testere bicagini (00), ic mandrel bileziginin
(rry  tam  karsisinda  bulunan  bicak
adaptorine takin; bu islem sirasinda bicagin
alt kenardaki dislerin testerenin arkasina
(kullanicidan uzaga) baktigindan emin olun.

5. Dis mandrel bilezigini (pp) takin.

6. Bicak kilitleme vidasini (nn), mil kilidini bir
elinizle kenetli konumda tutarken diger
elinizle saatin aksi yonde dondurerek
dikkatli bir sekilde sikin.

7. Muhafaza destegini (Il) orijinal konumuna
getirin ve destegi yerinde tutmak icin

muhafaza destek vidasini (kk) iyice sikin.

UYARI! Testere bicaginin  yalnizca
aciklanan sekilde degistirilmesi gerektigini
unutmayin. Yalnizca Teknik Ozellikleri
boliminde belirtilen testere bigaklarini
kullanin.

UYARI! Testereyi calistirmadan once,
muhafaza desteginin orijinal konumuna
geri gelmesi ve vidanin (kk) sikilmasi
gerekmektedir.

UYARI! Bunun yapilmamasi muhafazanin
donen testere bicagiyla temas edip,

A testereye zarar verilmesine ve agir kisisel
yaralanmaya sebep olacaktir.

Gonye testereniz Uretim zamaninda fabrikada
tamamen ve dogru bir bicimde ayarlanmistir.
Bu ayarin nakliyat ve tasima ya da baska bir
nedenle yeniden yapilmasi gerekirse, testerenizin
ayarlanmasi icin asagidaki adimlari uygulayin. Bir
kez yapildiginda, bu ayarlamalar sabit kalmalidir.

Gonye 6l¢eginin kontrol edilmesi ve
ayarlanmasi (Fig. 11, 12, 13)

1. Gonye sikistirma topuzunu (e) serbest
birakin ve doner tablayi actirmak icin gonye
mandalina (t) basin. Doner tablayi, mandal
0° gonye konumuna gelene kadar hareket
ettirin.  Gonye sikistirma topuzunu (e)
kilitlemeyin.

2. Bicak kesme plakasina (s) girene kadar
testere kafasini indirin.

3. Sol kilavuzun (v) ve bicak (oo) arasina bir
kosebent (tt) yerlestirin (0o) (Fig. 11).

A\

Ayarlama gerekiyorsa,
talimatlara gore hareket edin:

4. Gonye sikistirma topuzunu (e) sikin. Kesme
kilavuzu sikistirma topuzunu (k) gevsetin,
sol kesme kilavuzunu (v) ve sag kesme
kilavuzunu (c) ¢ikartin.

5. Kesme kilavuzunun arkasindaki 4 adet
altigen civatayr gevsetin, taban kesme
kilavuzunu kosebende (tt) gore gerektigi
sekilde ayarlayin.

6. Altigen civatalan sikin ve kenar kesme
kilavuzunu yerlestirin.

Bicagin tablaya gore kontrol edilmesi ve
ayarlanmasi (Sekil 14, 15, 16)

1. Zivana kelepge kolunu (p) gevsetin.

2. Doner tablayi, dikey konum ayar engelinin
(cc) karsisinda yer alan acili konum engeline
tam dikey oldugundan emin olmak icin saga
dogru bastirin ve zivana kelepge kolunu
sikistirin.

3. Bicak kesme plakasina (s) girene kadar
testere kafasini indirin.

4. Tabla Uzerine bicaga (oo) temas edecek
sekilde bir kosebent (tt) yerlestirin (Sekil 15).

A

UYARI: Kosebendin bicak dislerinin
uclarina temas etmemesine 6zen gosterin.

asagidaki
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TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmigtir)

UYARI: Kosebendin  bicak dislerinin
uclarina temas etmemesine 6zen gosterin.

A

Ayarlama gerekiyorsa,
talimatlara gore hareket edin:

5. Kilit somununu (ww) birkac kez dondirerek
gevsetin ve a¢l konumu durdurma zivana
konumu ayar durdurmanin Ustiindeyken
gOsterge (xx) 45°-45° gosterene kadar,
zivana konumu ayarlama durdurma vidasini
(cc) gerektigi kadar ice veya disa dogru
cevirin.

6. Durdurma vidasini (cc) hareketsiz tutarken
kilit somununu (ww) saglam bir sekilde
sikistirin.

7. Zivana skalasi (q) Uzerinde zivana g0dstergesi
(xx)  sifin  goOstermiyorsa,  gOstergeyi
sabitleyen vidayi (yy) gevsetin ve gdstergey
gerektigi sekilde hareket ettirin.

Kesme kilavuzunun ayarlanmasi (Sekil 17)

Kesme kilavuzunun Ust kismi, testerenin 48° sola
ve 0° saga egilmesine izin verecek sekilde bos alan
saglamak icin ayarlanabilir.

Sol kesme kilavuzunun (v) ayarlanmasi ve sag
kesme kilavuzu (c)

1. Plastik topuzu (k) gevsetin ve kesme
kilavuzunu sola kaydirin.

2. Alet kapaliyken bir yukstiz calisma yapin ve
gereken acikhigi kontrol edin.

3. Topuzu glvenli bir sekilde sikin.

c UYARI: Kilavuz kanallari (zz) testere

tozuyla tikanabilir. Kilavuz kanallarini
Zivana agisinin  kontrol

temizlemek icin bir cita veya dusuk
basingli hava kullanin.
ayarlanmasi (Sekil 17, 18, 19)
1. Sol kesme kilavuzunun sikistirma topuzunu
(k) gevsetin ve sol kilavuzun st kismini sola
dogru gidebildigi kadar kaydirin.

2. Zivana kelepce kolunu (p) gevsetin ve
testere kolunu sola 45”lik zivana konumuna
kaydirin.

Ayarlama gerekiyorsa,
talimatlara gore hareket edin:

3. Kilit somununu (ww) birkag kez dondiirerek
gevsetin ve aci konumu engeli (z) zivana
konumu ayar engelinin  Ustlindeyken
gOsterge (xx) 45° gosterene kadar, zivana
konumu ayar engeli vidasini (aa) gerektigi
kadar ice veya disa dogru cevirin.

4. Engel vidasini (aa) hareketsiz tutarken Kkilit
somununu (ww) saglam bir sekilde sikistirin.

5. 0° saga veya 45° sola zivana elde etmek
icin, iki ayar engeli vidasi, doner tablanin
gerektigi gibi hareket etmesini saglayacak
sekilde ayarlanmalidir.

Derinlik a¥arm|n ayarlanmasi (Oluklarn

asagidaki

edilmesi ve

asagidaki

keserken) (Sekil 20)

Oluklari kesmek icin bu islem gereklidir

- Derinlik ayari plakasini (hhh) Sekil 20'de
gosterildigi gibi hareket ettirin.

- Ana kolu tutarak testere kafasini istenen
oluk derinligine ulasilan konuma egin.

— Ayar vidasini (ss) saat yonlinde cevirerek
vidanin ucu muhafaza durdurma noktasina
temas edene kadar cevirin.

- Alet kolunu yavasca yukariya kaldirin.

Oluklar kesildikten sonra derinlik ayarini
orijinal konumuna getirin.

Testere bicaginin tabanin veya kesme
plakasinin higbir yerine temas etmediginden
emin olun.

Muhafazayi ¢alistirma ve goriintii rahathg:

Testereniz tizerindeki bicak muhafazasi, kol asagiya
cekildiginde otomatik olarak yukariya kalkmak ve
kol yukariya itildiginde bicaga dogru inmek lzere
tasarlanmistir.

Testere bicaklari takilip cikarilirken veya testerenin
incelenmesi icin muhafaza elle kaldirlabilir.
TESTEREYi KAPATMADAN BICAK MUHAFAZASINI
ELLE KALDIRMAYIN.

NOT: Bazi 6zel kesimlerde korumayi elle kaldirmaniz
gerekecektir. Muhafazanin  6n  kismi, kesim
sirasinda gorundrlik icin panjurludur. Panjurlarin
ucan parcaciklart 6nemli Olcliide azaltmasina
karsin, koruma Uzerinde bosluklar bulunur ve
panjurdan bakarken her zaman gtivenlik gozliikleri
takilmahdir.

Otomatik elektrikli fren

Testerenizde, tetigin biraktiktan sonra 5 saniye
icinde testere bicagini durduran otomatik bir
elektrikli bicak freni vardir. Bu 6zellik ayarlanamaz.

Bazi durumlarda, tetigin serbest kalmasindan sonra
frenin devreye girmesine kadar bir gecikme olabilir.
Seyrek olarak, fren hi¢c devreye girmeyebilir ve bu
durumda bigcak durana kadar dénecektir.

Gecikme veya “atlama” durumunda, testereyi 4
veya 5 kez acip kapatin. Bu durum devam ederse,
aletin yetkili bir STANLEY servisi tarafindan kontrol
edilmesini saglayin.

Bicagi kesme plakasindan ¢ikarmadan once,
durmus oldugundan her zaman emin olun. Fren,
muhafazalarin yerine veya tiim dikkatinizi testereye
vererek kendi glvenliginizi saglamak (zere
kullanilabilecek bir sey degildir.

Kesme plakasinin ayari

Kesme plakalarini ayarlamak icin, kesme plakalarini
yerinde tutan vidalari gevsetin. Kesme plakalarini,
bicagin hareketine mudahale etmeden mimkiin
oldugunca yakin ayarlayin.

Komiirler (Sekil 1)

UYARI: Ciddi yaralanma riskini azaltmak
icin aleti tasimadan, parca veya
aksesuarlari  sokiip takmadan veya

herhangi bir ayar yapmadan oénce aleti
kapatin ve gli¢ kaynagindan ayirin.
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TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapiimigtir)

Aleti glic kaynagindan ayirin ve yay tahrikli komar
takimini tutan komdar tutucu kapagini (W) sokerek
kémirleri inceleyin. Kémurler temiz olmalidir
ve koémdir yuvasi icinde serbestce kaymalidir.
Kullanilmis kémdirl her zaman, gikardiginiz sekilde,
ayni yonde yerlestirin.

Alet kullanmadan ©6nce 10 dakika ylkslz
calismaldir. Kémdrler dogru sekilde oturuncaya
kadar elektrikli fren, calisma sirasinda diizensiz
olabilir.

Ray sikistirma topuzu (Sekil 2)

Ray sikistirma topuzu (ddd), testere kafasini raylar
izerinde kayma olmadan sikica kilitlemenizi saglar.
Belirli kesimler yapilirken veya testereyi tasirken bu
gereklidir.

Kayma durdurma (Sekil 21)

Kayma durdurma (ggg), testere raylarini mimkin
olan en biyik dikey kalplarin kesilebilecegi
sekilde konumlandirir. KAYMA  SISTEMINININ
BEKLENMEDIK ~ HAREKETINI  ONLEMEK ICIN
DAIMA KAYMA DURDURMAYI KULLANARAK RAY
SIKISTIRMA TOPUZUNU SIKISTIRIN

Kilitleme pimi

Testere kafasini asagi konumda kilitlemek icin,
kafayr asagi dogru bastirin, pimi (o) iceri itin ve
testere kafasini serbest birakin. Bu, testereyi bir
yerden bir yere tasimak icin testere kafasini giivenli
bir sekilde asagida tutar. Serbest birakmak icin
testere kafasini asagi bastirin ve pimi disari ¢ekin.

KULLANIM

UYARI: Givenlik talimatlarina ve gegerli
yonetmeliklere daima uyun.
UYARI: Ciddi yaralanma riskini azaltmak
icin herhangi bir ayar yapmadan ya da
parca veya aksesuarlari sokip takmadan
once aleti kapatin ve glic kaynagindan
ayirin.

Aletin, tezgah vyuksekligi ve denge acisindan
ergonomik durumunuza uygun sekilde
yerlestirildiginden emin olun. Aletin yerlestirilecegi
bélge, kullanicinin goéris acisinin iyi olmasini ve
lizerinde calisma parcasinin herhangi bir sinirlama
olmaksizin ele alinmasina olanak taniyacak yeterli
serbest alan bulunmasini saglayacak sekilde
secilmelidir.

Titresim etkilerini azaltmak igin ortam sicakliginin
¢ok dusik olmadigindan, alet ve aksesuar
bakiminin iyi yapildigindan ve {zerinde calisilan
parca boyutunun bu alete uygun oldugundan emin
olun.

Calistirmadan Once

¢ Uygun bir testere bicagini takin. Asiri yipranmis
testere bigaklar kullanmayin. Aletin azami
donls hizi testere bicaklarin azami hizini
asmamalidir.

¢ Cok kucuk parcalar kesmeye calismayin.

¢ Bicagin serbestce kesmesine olanak taniyin.

Zorlamayin.

¢ Kesime baslamadan 6nce motorun tam hiza
ulagmasini bekleyin.

¢ Tum Kkilitleme topuzlarinin ve kollarinin siki
oldugundan emin olun.

¢ Uzerinde calistiginiz parcayi sabitleyin.

¢ Sahip oldugunuz testere, tahta ve birgok
demir icermeyen malzemeyi kesmekte
kullanilabilmesine  karsin ~ bu  calistirma
talimatlari sadece tahta kesimini agiklamaktadir.
Ayni talimatlar diger malzemeler icin de
gecerlidir. Bu testereyle demir iceren (demir ve
celik) malzemeleri veya tas islerini kesmeyin!
Asindirici diskleri kullanmayin!

¢ Her zaman kesme plakasini kullanin. Kesme
yuvasi 10 mm’den daha genis oldugunda aleti
kullanmayin.

Acilmasi ve kapatilmasi (Sekil 23)

Testereyi calistirmak icin kilitleme kolunu (dd) sola
itin ve agma/kapama tetik dligmesine (I) basin. Tetik
basiliyken testere calisacaktir. Kesimi yapmadan
once bicagin tam calisma hizina ulasmasina izin
verin. Aleti kapatmak icin, tetigi birakin. Testere
kafasini  kaldirmadan 6nce bicagin durmasini
bekleyin. Aleti kesintisiz ¢alistirmak icin bir diizen
yoktur. Tetigi kilitlemek icin bir asma kilidin
takilmasi icin tetikte bir delik (y) bulunmaktadir.

LED aydinlatma sistemi (Sekil 1, 23)

LED aydinlatma sistemi acma/kapama digmesi
(bb) ile donatiimistir. LED aydinlatma sistemi, gonye
testere tetiginden bagimsizdir. Testereyi calistirmak
icin aydinlatmanin yanmasina gerek yoktur.

Bir tahta parcasi Gzerindeki kalem ¢izgisine gore
kesmek igin:

1. istemi acin ve testere bicagini tahtaya
yaklastirmak icin calistirma kolunu (a) asadi
cekin. Bicagin golgesi ahsapta goriinecektir.

2. Kalem cizgisini bicagin gélgesinin kenariyla
hizalayin. Kalem ¢izgisine tam olarak uymasi
icin gonye veya zivana agilarini ayarlamaniz
gerekebilir.

Viicut ve el pozisyonu

Gonye testereyi kullanirken vicut ve ellerinizin

dogru pozisyonda bulunmasi, kesimi daha kolay,

diizgtin ve glvenli kilacaktir.

¢ Ellerinizi hicbir zaman kesme alaninin yakinina
koymayin.

¢ Ellerinizi bicaga
yaklastirmayin.

¢ Kesimsirasindaparcayitablayavearkakorkuluga
sikica bastirin. Ellerinizin pozisyonunu, agma/
kapama digmesi birakilana ve bigak tamamen
durana kadar degistirmeyin.

¢ Bicagin hareket yolunu kontrol etmek icin asil
kesimden Once daima (makine kapalyken)
deneme yapin.

4 Ellerinizi capraz tutmayin.

¢ Herikiayaginizlayere saglam basin ve dengenizi

150 mm’'den daha fazla
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TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmistir)

muhafaza edin.

¢ Testerekolunusagayadasolahareket ettirirken,
hareketi takip edin ve testere bicaginin hafif
saginda/solunda durun.

¢ Bir kalem cizgisini takip ederken bicak
muhafazasinin Gzerindeki panjurlardan bakin.

Kesme testerenle kesme

82 x 110 mm Ol¢listiinde (450 gényede 82 x 74 mm) is
parcasindan daha blyuik herhangibir seyi keserken,
ray sikistirma topuzu (ddd) gevsetilmisken disari ve
asagi dogru bir hareket kullanin.

Testereyi kendinize dogru cekin, testere kafasini is
parcasina dogru indirin ve kesimi tamamlamak icin
testereyi yavasca geriye itin. Cekerken testerenin is
parcasinin tepesine temas etmesine izin vermeyin.
Testere size dogru hizla hareket edip, muhtemelen
kisisel yaralanmalara yol acabilir veya is parcasina
zarar verebilir.

Kayma ozelligi kullaniimiyorsa, testere kafasinin
mimkin oldugunca geriye itildiginden ve ray
sikistirma topuzunun sikildigindan emin olun. Bu, is
parcasi takildigi zaman testerenin raylari boyunca
kaymasini 6nleyecektir.

Not: Sahip oldugunuz testere, tahta ve bircok demir
icermeyen malzemeyi kesmekte kullanilabilmesine
karsin bu cahstirma talimatlar sadece tahta
kesimini agiklamaktadir. Ayni talimatlar diger
malzemeler icin de gecerlidir. BU TESTEREYLE
DEMIRICEREN (DEMIR VE CELIK) MALZEMELERI,
VEYA TAS ISLERINI KESMEYIN. Asindiricr diskleri
kullanmayin.

Temel kesimler

Dikey diiz capraz kesim (Sekil 1, 2, 24)

NOT: istenilen kesim kapasitesini elde etmek icin
her zaman 25,4 mm gdbek deligine sahip 250 mm
testere bigaklari kullanin.

1. Gonye sikistirma topuzunu (e) serbest
birakin ve doner tablayi actirmak icin gonye
mandalina (t) basin.

2. Gonye mandalini 0° konumunda sabitleyin
ve gonye sikistirma topuzunu (e) sikin.

3. Kesilecek tahtayr kesme kilavuzunun
karsisina yerlestirin (c, v).

4. Calistirma kolunu (a) tutun ve Kkilitleme
kolunu (dd) sola itin.

5. Motoru cahstirmak icin, agma/kapama tetik
digmesine (1) basin.

6. Bicagin ahsabi kesmesi ve kesme plakasina
(s) girmesi icin testere kafasini bastirin.

7. Kesim islemini tamamladiktan sonra tetigi
serbest birakin ve kafanin yukari konuma
getirmeden o6nce testere bicaginin tam
olarak durmasini bekleyin

Dikey gonye capraz kesim (Sekil 1, 2, 25)
1. Gonye sikistirma topuzunu (e) serbest

birakin ve gdnye mandalina (t) basin. Testere
kafasini istenilen aciya sola veya saga
dondirdn.

2. Gonye mandali otomatik olarak 10°, 15¢,
22,50, 31,6° ve 45° konumunda yer alacaktir.
Herhangi bir ara agi veya 52° gerekmesi
durumunda, testere kafasini sikica tutun ve
gonye sikistirma topuzunu sikarak kilitleyin.

3. Kesimden 6nce her zaman gonye sikistirma
topuzunun siki bir sekilde sabitlendiginden
emin olun.

4. ise, dikey diiz capraz kesim oldugu gibi
devam edin.

UYARI: Tahta parcasinin sonunda kugtik
bir u¢ kesimini gonyeli keserken, tahtayi
ug kesim bicagin kesme kilavuzuna daha
blylk agi yaptigi taraf ta olacak sekilde
yerlestirin. Yani, sol gonye saga ug kesim;
sag gonye, sola ug kesim.
Zivanali kesimler (Sekil 1, 2, 26)
Zivana acilari  0° sagdan 45° sola kadar
ayarlanabilmekte ve sifir ile saga veya sola
maksimum 45° gonye konumu arasinda ayarli
gonye topuzu ile kesilebilmektedir.

1. Sol kesme kilavuzunun sikistirma topuzunu
(k) gevsetin ve sol kilavuzun (v) Gst kismini
sola dogru gidebildigi kadar kaydirin. Zivana
kelepce kolunu (p) gevsetin ve zivana agisini

istediginiz gibi ayarlayin.
2. Zivana kelepge kolunu (p) iyice sikin.
3. Ise, dikey diiz capraz kesim oldugu gibi
devam edin.

0° Zivana gecersiz kilma (Sekil 27)

Zivana durdurma gecersiz kilma, testereyi 0°
pozisyonundan saga egmenize izin verir. Devreye
girdiginde, soldan getirildiginde testere otomatik
olarak 0°‘de durur.0°yigeciciolarak saga kaydirmak
icin, zivana kilitleme digmesini (fff) cekin. Digme
serbest birakildiginda, gecersiz kilma yeniden
yapilandirilir. Zivana kilitleme digmesi, digmeyi
90° dondurerek kilitlenebilir. 0°'de, gegersiz kilma
yerine Kkilitlenir. Gegersiz kilmayi calistirmak igin
testereyi hafifce sola egin.

Kesimlerin kalitesi

Herhangi bir kesimin duzligu pek ¢ok degiskene
baghdir, bu degiskenlerden biri de kesilen
malzemedir. Supurgelik kesilmesi ve hassashk
gerektiren diger isler icin ¢ok diizglin kesim
gerektiginde, keskin (60 disli karpit) bicak, daha
yavas ahsap kesimi icin keskin (80-120 disli karpit)
bicak ve daha da yavas aliminyum dizenli bir
kesim hizi en iyi sonuglari saglayacaktir.

c UYARI: Kesilen malzemenin  kesim

sirasinda yurimemesine dikkat edin;
parcayisikicatespitedin.Kolukaldirmadan
once daima bicagin tamamen durmasini
bekleyin. Kesilen parcanin arka kisminda
hala kuglk caph yirtilmalar oluyorsa,
kesilecek ahsabin Uzerine bir maskeleme
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TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapiimigtir)

bandi yapistirin. Bant boyunca kesim
yapin ve isiniz bittiginde bandi dikkatli bir
bicimde ¢ikarin.

is parcalanin ayni uzunlukta kesilmesi
(Sekil 28)

Uzunluk sinin (ee) is parcalarini ayni uzunlukta
kolayca kesmek icin kullanilabilir.

Uzunluk sinir, testere is destegine (ii) monte
edilmistir.

- Uzunluk sinirini (ee) agin

— Is destegini (i) gerekli uzunluga ayarlayin

Testere tablasinin uzatilmasi (Sekil 28)
1. Uzun parcalar icin daima destek kullanin.

2. En iyi sonucu elde etmek icin, testerenizin
tezgah genisligini arttiran is  destegi
uzantisint (i) kullanin.  Uzun parcalari,
uclarinin sarkmamasi icin bicki sehpasi ya da
benzer bir donanimla destekleyin.

3. Topuzu (h) gevsetin, is destegini (i) gerektigi
kadar uzatin. Topuzu (h) sikin.

Kesilecek parcanin sabitlemesi
(Sekil 3,29, 30)
1. Mimkin oldugu durumlarda, ahsap/

aliminyum is parcasini testereye sabitleyin.

2. En iyi sonuglari elde etmek icin testereyle
kullaniimak ~ Gzere  tasarlanmis  dik
mengeneyi (gg) kullanin. Mimkiin oldugu
kadar, kesilecek parcayi kilavuza sabitleyin.
Testere bicaginin her iki tarafinda da
sabitleyebilirsiniz; mengeneyi,  kesme
kilavuzunun saglam ve diz bir ylzeyine
konumlandirmayi unutmayin.

3. Dik mengene yerlestirilmesi: Dik mengeneyi
Sekil 7'de gosterildigi gibi deliklere (mm)
takip ardindan dogru konuma cevirin. Yatay
kelepce gerekliyse, lutfen yatay kelepceyi
Sekil 30'de gosterildigi gibi deliklere (qq)

monte edin.
UYARI: UYARI: Demirden olmayan
metalleri keserken her zaman mengene
kullanin.

c UYARI: Asla kalin  veya yuvarlak
plakalar bu aletle sikica sabitlenemez.
kullanin. Aliminyum malzemenin bicak tzerinde

UYARI: Cok ufak parcalari keserken her

zaman hem dik mengene hem de yatay

kelepgeyi kullanin.

aliminyum plakalari kesmeye calismayin.

Kalin aliminyum plakalar islem sirasinda
Aliminyum plakalari sabitlerken, aliminyumun
deformasyonunu  6nlemek icin  Sekil 22'de
birikmesini  6nlemek icin aliminyum plakayi
keserken bir yaglayici kullanin.

Resim cercevesi, kutu ve diger dort yiizli
projelerin kesilmesi (Sekil 32, 33)
Doseme kalibi ve diger cerceveler

Testerenizi «hissetmeyi» gelistirene kadar atik tahta
parcalar kullanarak bir ka¢ basit proje deneyin.
Testereniz, Sekil 32'da gosterilene benzer egimli
kose kesimleri yapabilmek icin mikemmel bir
alettir. Sekilde gosterilen eklem meyil ayarlarindan
biri kullanilarak yapilmistir.

Zivana ayarinin kullanilmasi

Her iki levhanin agilari 45°'ye ayarlanir, boylece
90°lik bir kose elde edilir. Doner tabla sifir
konumunda kilitlidir. Ahsap parcasi, diiz genis tarafi
tezgaha ve dar kenar kesme kilavuzuna bakacak
sekilde yerlestirilir.

Gonye ayarinin kullaniimasi

Ayni kesim, kesilecek parcanin genis ylizeyi kesme
kilavuzuna karsi yerlestirilerek saga ve sola gonye
acisi ile de yapilabilmektedir.

iki cizim (Sekil 29, 30) yalnizca dort tarafli nesneler
icindir.

Gonye ve zivana agcllar, ylz sayisinin artisina
bagl olarak degismektedir. Asagidaki tabloda, bir
dizi farkl sekiller icin gecerli acilar belirtilmistir;
bu sekillerinin ytzlerinin esit uzunlukta oldugu
varsayllmaktadir. Tabloda gosterilmeyen sekillerin
gonye ya da zivanay belirlemek icin 180°yi seklin
toplam yiliz sayisina bolin.

Yiiz sayisi GoOnye veya zivana agisl
4 45°
5 36°
6 30°
7 25.7°
8 22.5°
9 20°
10 18°

Bilesik gonye (Sekil 32, 33, 34, 35)

Birlesik gonye, bir génye acisi (Sekil 30) ve bir
zivana acisini (Sekil 29) birlikte kullanarak yapilan

bir kesimdir. Bu kesim tird, egimli kenarlari olan
cerceve ve kutularin yapimi icin kullaniimaktadir,
UYARI: Kesim agisinin, kesimden kesime
degismesi halinde, zivana kelepce kolu ve
gonye sikistirma topuzunun glvenli bir
sekilde sikistirldigina dikkat edin. Bu

sonra sikistiriimalidir.
¢ Asagidaki tablo, yaygin kullanilan bilesik gonye
kesimleri icin dogru meyil ve gonye ayarlarini
secmede size yardimc olacaktir. Tabloyu
acisini kullanin ve bu aciy tablodaki uygun yay
tizerinde bulun. Bu noktadan tabloyu asagiya
dogru takip ederek dogru meyil acisini bulun
ve diiz ¢izgiyi takip ederek dogru gonye agisini
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¢ Testerenizi bu acilara ayarlayin ve birkag
deneme kesimi yapin.

¢ Kesilen parcalari birlestirmeyi deneyin.

¢ Ornek: 25° dis acili (ag1 “A”) (Sekil 35) 4 tarafl
bir kutu yapabilmek icin sag Ust taraftaki egriyi
kullanin. Egri Olcegi Uzerinde 25°yi bulun.
Testerenin gdnye acisini (23°) bulmak igin
egriyi kesen yatay cizgiyi her iki yonde takip
edin. Ayni sekilde testerenin meyil acisi ayarini
(40°) bulmak icin egriyi kesen dikey cizgiyi
yukariya ya da asagiya dogru takip edin. Testere
ayarlarini denemek icin her zaman birkag hurda
ahsap parcasi Uzerinde kesim yapin.

Siipiirgeliklerin kesilmesi

Supurgelik kesmesi, 45°lik bir zivana agisinda

gergeklestirilir.

¢ Herhangi bir kesim yapmadan énce her zaman
elektrik kullanmadan deneme kesimi yapin.

¢ Tum kesimler, testerenin Uzerinde diiz duran
stpirgeligin arka kismiyla yapilr.

ickose

Sol taraf

1. Slpdrgeligi, tst tarafi kesme kilavuzuna karsi
gelecek sekilde yerlestirin.

2. Kesilen parcanin sol tarafini koruyun.
Sag taraf

1. Slpdrgeligi, alt tarafi kesme kilavuzuna karsi
gelecek sekilde yerlestirin.

2. Kesilen parcanin sol tarafini koruyun.
Dis kose
Sol taraf

1. Slpdrgeligi, alt tarafi kesme kilavuzuna karsi
gelecek sekilde yerlestirin.

2. Kesilen parcanin sag tarafini koruyun.
Sag taraf

1. Slpdrgeligi, tst tarafi kesme kilavuzuna karsi
gelecek sekilde yerlestirin.

2. Kesilen parcanin sag tarafini koruyun.

Tag ve kornislerin kesilmesi

Tag¢ ve kornislerin kesme islemi bilesik gonyede

gerceklestirilir.

Tam bir dogruluk elde etmek icin, testerenizde

31,6° gonye ve 33,9° zivana skalasinda isaretlenmis

onceden ayarlanmis agi konumlari vardir. Bu ayarlar

Ustte 52° acih ve altta 38° agili standart tag ve

kornisleri icindir.

¢ Nihai kesimleri yapmadan once atik malzeme
kullanarak test kesimleri yapin.

¢ Tum kesimler, sol zivanada ve kornisin arkasi
tabana karsi gelecek sekilde yapilir.

ickose

Sol taraf

1. Kahbin Gst tarafi kesme kilavuzuna karsi
gelecek sekilde yerlestirin.

2. Saggodnye.

3. Kesilen parcanin sol tarafini koruyun.

Sag taraf

1. Kahbin alt tarafi kesme kilavuzuna Kkarsi
gelecek sekilde yerlestirin.

2. Solgonye.

3. Kesilen parcanin sol tarafini koruyun.

Dis kose

Sol taraf

1. Kahbin alt tarafi kesme kilavuzuna Kkarsi
gelecek sekilde yerlestirin.

2. Solgdnye.

3. Kesilen parcanin sol tarafini koruyun.

Sag taraf

1. Kalbin st tarafi kesme kilavuzuna Kkarsi

gelecek sekilde yerlestirin.

2. Saggonye.

3. Kesilen parcanin sag tarafini koruyun.

Ozel kesimler

¢ Tum kesimler, malzemeyi tabla ve kesme
kilavuzunun  kargisina  sabitleyerek yapilir.
Is parcasinin saglam bir sekilde sabitlenmis
oldugundan emin olun.

Egimli malzemeler (Sekil 36, 37)

Egimli malzemeyi keserken, malzemeyi her zaman
Sekil 35'te gosterildigi gibi yerlestirin, hicbir zaman
Sekil 36'da gosterildigi gibi yerlestirmeyin. Malzemeyi
yanlis yerlestirmek, onun kesimin tamamlandigi yere
yakin bicagi kistirmasina neden olacaktir.

Plastik boru ve diger yuvarlak malzemelerin
kesilmesi

Plastik boru testerenizle kolayca kesilebilir. Ayni
tahta/aliiminyum gibi kesilmeli, hareket etmesini
onlemek icin kesme kilavuzuna sikica baglanmali
ve kelepcelenmelidir. Acili kesimler yaparken bu
ozellikle onemlidir.

Genis malzemelerin kesilmesi (Sekil 37)

Genellikle, bir tahta parcasi testere muhafazanin
asagisina yerlestirmek icin cok buylik olacaktir.
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TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapiimigtir)

Sekil 37'de gosterildigi gibi muhafazay! biraz
yukari dogru ¢ekmek fazladan bosluk kazanmayi
saglayabilir. Bunu yapmaktan mimkiin oldugunca
kacinin, ancak eger gerekliyse, testere dizgin
bir bicimde calisacak ve daha buiyik bir kesim
yapacakti. ~ BU  TESTEREYl  CALISTIRIRKEN
MUHAFAZAYI ASLA BAGLAMAYIN, BANTLAMAYIN
VEYA BASKA BIR SEKILDE TUTMAYIN.

Toz torbasini (ff) toz agzina (n) takin.

Toz atma (Sekil 2, 3)
UYARI: Mimkin olan hallerde toz
emisyonlariyla ilgili yonetmeliklere gore
tasarlanmis bir toz atma aygiti baglayin.

Toz emisyonlariyla ilgili yonetmeliklere gore

tasarlanmig bir toz atma aygiti baglayin. Harici

olarak baglanan sistemlerin hava hizi 20 m/s +2

m/s olacaktir. Hava hizi, alet bagliyken ancak

calismiyorken, baglanti noktasinda baglanti boru

icinde ol¢ulmelidir.

Nakliye (Sekil 2, 6)

Gonye testereyi gerektigi sekilde tasimak icin,

testere kolunun Ustiinde bir tasima kolu (m)

bulunmaktadir.

¢ Testereyi tasimak icin, kafasini asagr dogru
indirin ve kilitleme pimine basin (o).

¢ Testereyi tasimak icin her zaman tasima kolunu
(m) veya el girintilerini (r) kullanin.

STANLEY elektrikli aletiniz minimum bakimla uzun
bir siire calisacak sekilde tasarlanmistir. Kesintisiz
olarak memnuniyet verici bir sekilde calismasi
gerekli 6zenin gosterilmesine ve duzenli temizlige
baghdir.

¢ Aletinizdeki havalandirma deliklerini yumusak
bir firca veya kuru bir bezle diizenli olarak
temizleyin.

¢ Motor muhafazasini diizenli olarak nemli
bir bezle silin. Asindirici veya ¢ozlici bazli
temizleyiciler kullanmayin. Bu aletin servisi
kullanici tarafindan yapilamaz. Bir sorun ¢ikarsa,
yetkili servisiyle temasa gecin.

) Yaglama

[N Aletin tamaminda kapali tipte, yag

sizdirmaz bilyali yataklar kullaniimistir. Bu yataklar,

fabrikada gonye testerenin kullanim 6mri boyunca

yetecek miktarda yagla doldurulmustur.

@ Kullanmadan 6nce, Gstbicakmuhafazasini,
hareketli alt bicak muhafazasini ve uygun

sekilde calisacagindan emin olmak igin toz toplama

borusunu dikkatli bir sekilde kontrol edin. Yongalar,

toz veya Uzerinde calisilan parcadan ¢ikan kiiclik

parcaciklarin  fonksiyonlardan herhangi birinin
engellenmesine yol agmayacagindan emin olun.

Uzerinde calisilan  parcadan cikan  kiigiik
parcaciklarin  testere bigagi ile muhafazalar

Temizleme

arasinda sikismasi halinde aletin gli¢ kaynadiyla
baglantisini kesin ve Testere Bicaginin Takilmasi
boliminde verilen talimatlar izleyin. Sikismis
parcalari ¢ikartin ve testere bicagini yeniden takin.

UYARI: Havalandirma deliklerinde ve
etrafinda toz toplanmasi halinde bu tozu
ve kiri kuru hava kullanarak ana gévdeden
uzaklastirin. Bu islemi gerceklestirirken
onayll bir goz korumasi ve onayh toz
maskesi takin.

UYARI: Aletin metalik olmayan parcalarini
temizlemek icin asla ¢ozlicli veya baska
sert kimyasal kullanmayin. Bu kimyasallar
bu parcalarda kullanilan malzemeleri
gucsizlestirir. Yalnizca su ve yumusak
sabunla nemlendirilmis bir bez kullanin.
Aletin icine sivi kagmasina kesinlikle izin
vermeyin; aletin herhangi bir parcasini bir
siviicine daldirmayin.

UYARI: Yaralanma riskini azaltmak icin,
calisma tezgahinin Usttinl dizenli olarak
temizleyin.

UYARI: Yaralanma riskini azaltmak icin,
toz toplama sistemini duzenli olarak
temizleyin.

Alet EMNIYET GUVENLIGI ve GUVENILIRLIK icin
motorkdmuriiniin kontrol edilmesive degistirilmesi
dahil olarak tamir, bakim ve ayarlamalarin her
zaman orijinal Stanley yedek parca kullanilarak,
STANLEY yetkili servisler tarafindan yapilmasi
gerekmektedir.

A\
A\
A\
A\

ILAVE AKSESUARLAR

c UYARI: STANLEY tarafindan tedarik veya

tavsiye edilenlerin disindaki aksesuarlar
bu Girtin tizerinde test edilmediginden, s6z
konusu aksesuarlarin bu aletle birlikte
kullanilmasi tehlikeli olabilir. Yaralanma
riskini azaltmak icin bu Urlinle birlikte
sadece STANLEY tarafindan tavsiye edilen
aksesuarlar kullanilmahdir.

Uygun aksesuarlarla ilgili daha ayrintili bilgi icin
bayiinize danisin.

gEVRENiN KORUNMASI
E Ayni olarak atin. Bu driin, normal evsel
atiklarla birlikte atilmamahdir.

STANLEY Grlinintzin degistirilmesi gerektigini
dislinmeniz veya artik kullanilamaz durumda
olmasi halinde onu, evsel atiklarla birlikte atmayin.
Bu Urlind, ayri olarak toplanacak sekilde atin.

Kullanilmis Grtinlerin ve ambalajlarin ayri
olarak toplanmasi bu maddelerin geri
donlsime sokularak yeniden
kullaniimasina  olanak  tanir.  Geri
donilsimli maddelerin tekrar kullaniimasi
cevre kirliliginin 6nlenmesine yardimci
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TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmistir)

NOTLAR

STANLEY olarak, Grtnlerimizi surekli iyilestirme

politikasi  uyguladigimizdan, 6nceden haber
vermeden urin Ozelliklerini degistirme hakkini
sakli tutariz.

Standart ekipman ve aksesuarlar Ulkeye gore
degisebilir.

Uriin &zellikleri tilkelere gére farkh olabilir.

Komple Griin  cesidi  tim (lkelerde gecerli
olmayabilir. Urlin ¢esidi durumu hakkinda litfen en
yakin STANLEY yetkili servisiyle temas kurun.

SERVIS BILGILERI

STANLEY kendisine ait servis merkezleri ve/veya
yetkili servisleriyle tam bir ag sunmaktadir. Tim
STANLEY Servis Merkezleri miusterilere etkili ve
guvenilir elektrikli el aleti hizmeti sunmak icin
egitimli personel ile donatiimistir. Eger teknik
danismanlik, onarim veya orijinal fabrika yedek
parcasi ihtiyaciniz varsa, size en yakin STANLEY
merkezine basvurun.

TEKNiK OZELLiKLERI
GONYE TESTERE SM18

Voltaj Vie 220~240
Frekans Hz 50-60
Girig glicli W 1800
Bigak gbvdesi kalniii mm 2.8
Disk gébek deligi capi mm 30
Maks. bicak hizi dev/dak 4800
Gdnye kapasitesi (maks.) sol 47°
Sag 52°
Zivana kapasitesi (maks.) sol 45°
Sa§ 45°
0°gonye,0°zivana 92mm x 285mm / 80mm x 310mm
45°gonye,0°zivana 92mm x 190mm / 80mm x 210mm
0°gonye,45°zivana sol  47mm x 285mm / 45mm x 310mm

45°g0nye,45°zivana sol - 47mm x 190mm / 45mm x 20mm
0°gonye,45°zivana sag  35mm x 285mm / 25mm x 310mm
45°g6nye,45°zivana sag 35mm x 190mm / 25mm x 210mm
Otomatik bigak fren siiresi S <10.0
Agirlik kg 18.6

EN 62841’e gore ses basinci diizeyi:

Ses basinci (LPA) dB(A) 94,5
Ses basinci belirsizligi (KpA) dB(A) 3
Akustik gii (L) dB(A)  105,0
Akustik glicti belirsizligi (K,,,) dB(A) 3

GURULTU
Teknik veriler ve uygunluk beyanati icerisinde
belirtilen glralti  emisyon degerleri EN 62841

tarafindan belirlenen standart bir test yontemine
uygun olarak 6lctilmektedir ve diger bir aletle

karsilastirma yaparken kullanilabilir. Beyan edilen
gurltt emisyon degeri aynizamanda maruz kalmanin

sirasindaki gurilti emisyon degeri, aletin

kullanim yontemine bagli olarak, beyan

edilen degere gore farklilik sergileyebilir.
isyerinde diizenli olarak elektrikli alet kullanan
calisanlari korumak amaciyla 2002/44/EC tarafindan
getirilen elektrik guvenligi 6nlemlerini belirlemek
oldugu ve aktif durumda olmasinin yani sira bosta
calistigi zamanlar gibi, butin zaman dilimleri
dahil olmak Uzere mevcut kullanim durumu ve

onceden degerlendirilmesinde de kullanilabilir.
c UYARI! Elektrikli aletin mevcut kullanimi
Guralti  dizeyi belirlenen seviyenin
lizerinde artis gOsterebilir.
Uzere guriltiye maruz kalmayr degerlendirirken,
calisma dongusu icerisinde 6rnegin aletin kapali
aletin kullanim sekli g6z 6niinde bulundurularak
degerlendirilmelidir.

AT Uygunluk Beyanati
MAKINE DIREKTIFi

C€

SM18 - Gonye Testere

STANLEY, «teknik 6zellikleri» bolimiinde agiklanan
bu Urtinlerin asagida belirtilen yonergelere uygun
oldugunu beyan eder: 2006/42/EC, EN 62841-1:
2015, EN 62841-2-4: 2014.

Bu drlinler ayrica 2014/30/EU ve 2011/65/EU
Direktiflerine de uygundur.

Daha fazla bilgi igin, litfen asagidaki adresten
STANLEY ile irtibata gecin veya kilavuzun arkasina
bakin. Bu belge altinda imzasi bulunan yetkili,
teknik dosyanin derlenmesinden sorumludur ve bu
beyani STANLEY adina vermistir.

Becky Cotsworth

Director — Outdoor Products Group

STANLEY FATMAX Europe,

Egide Walschaertsstraat14-18, 2800 Mechelen,
Belgium

04.2019
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TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmigtir)

iKi YILLIK GARANTI

Sahip oldugunuz STANLEY d{riind satin alma
tarihinden itibaren 24 ay icinde hatali malzeme
veya iscilik nedeniyle bozulursa, STANLEY asagidaki
sartlara uyulmasi kosuluyla Ucretsiz olarak tim
kusurlu parcalarin  yenilenmesini veya -kendi
inisiyatifine bagll olarak- satin alinan drindn
degistirilmesini garanti eder:

« Uriin, hatal kullanilmamis kullanim kilavuzuna

uygun kullaniimistir;

. Urlin  yipranmamis,  hirpalanmamis  ve
asinmamistir;

«  Yetkili olmayan kisilerce tamire ¢alisiimamistir;

+ Satin alma belgesi (fatura) ibraz edilmistir;

« STANLEY riind, tim orijinal parcalari ile birlikte
iade edilmistir;

« Uriin kiraya verilmemistir.

Garanti talebinde bulunmak igin, lutfen saticiyla
irtibata gecin veya STANLEY katalogunda belirtilen
size en yakin STANLEY yetkili satici adresini kontrol
edin veya Urliniin kilavuzunda belirtilen adresteki
yerel STANLEY yetkili tamir servisi ile temas kurun.
Internet’ten Stanley yetkili tamir servislerinin listesine
ve satis sonrasi hizmetlerimizle ilgili tim bilgilerine
asagidaki siteden ulasabilirsiniz: www.2helpU.com

Sanayi ve Ticaret Bakanligi tebligince kullanim
omri 7 yildir.

Turkiye Distributora

STANLEY BLACK&DECKER TURKEY ALET
URETIM SAN. TIC. LTD.STI. AND Kozyatag

icerenkdy Mahallesi Umut Sokak
No:10-12 Kat :19 Atasehir / istanbul
Tel : (0216) 665 29 00

Faks : (0216) 665 29 01

E-posta: info-tr@sbdinc.com
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